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Bestuursverslag 

1. Over ZonMw

ZonMw: de verbindende kracht achter vernieuwing in gezondheid, zorg en welzijn 
Met kennis werken aan een goede gezondheid voor iedereen. Daar staan we voor. Dat is waar ZonMw zich al 
decennialang voor inzet. 

Vernieuwing in gezondheid, zorg en welzijn gaat over gezond leven en voorkomen dat we ziek worden, over 
nieuwe behandelingen en geneesmiddelen en de juiste zorg op de juiste plek. Onze gezondheid is ook steeds 
nadrukkelijker verweven met bredere maatschappelijke opgaven. Hiervoor is kennis en wetenschap nodig. 
Over de volle breedte van de kennisketen, van fundamenteel onderzoek tot en met implementatieprojecten. 
Het vraagt om een hechte samenwerking over disciplines heen en om het toegankelijk maken van de 
beschikbare data en resultaten uit projecten. 

Verbindende kracht achter vernieuwing 
We werken nauw samen met een brede groep stakeholders: van onderzoekers tot zorgverleners, 
hulpverleners en ondersteuners, van beleidsmakers tot cliënten, burgers en ervaringsdeskundigen. Daarbij 
richten we ons op drie kernactiviteiten: 

• We programmeren en financieren onderzoek en vernieuwing in gezondheid, zorg en welzijn –
we bepalen welke kennis en activiteiten nodig zijn, maken hier een programma voor en financieren de
ontwikkeling van deze kennis.

• We stimuleren impact – we zijn een stimulator van vernieuwing en aanjager van implementatie. We
helpen kennis in de praktijk te brengen zodat opbrengsten van programma’s en projecten ook
daadwerkelijk gebruikt worden.

• We signaleren kennisbehoeftes – door onze positie kunnen we zien waar ontbrekende kennis nodig
is. Samen met onderzoekers, opdrachtgevers, de praktijk, onderwijs en burgers vragen we hier
aandacht voor.

Het resultaat: samen zorgen we voor meer impact van kennis in het verbeteren van gezondheid en welzijn 
voor iedereen. Altijd met onze kernwaarden in het achterhoofd: zorgvuldig, toegankelijk, initiatiefrijk en zeker 
ook verbindend. Want alleen samen kunnen we bijdragen aan een wereld waarin goede gezondheid voor 
iedereen bereikbaar is. 

Onze opdrachtgevers 
Onze belangrijkste opdrachtgevers zijn het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) en de 
Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek (NWO). 

Actualiteiten 
Positieve evaluatie ZonMw  
In februari is de vijfjaarlijkse externe evaluatie van ZonMw verschenen. De uitkomst is positief. 

'De positie die ZonMw heeft en de taken die zij vervult maken ZonMw tot een essentiële organisatie in het 
veld van ontwikkelen, programmeren en uitvoeren van onderzoek op het brede terrein van gezondheid, zorg 
en welzijn, en in het door vertalen van de resultaten van onderzoek naar de praktijk'; aldus het 
evaluatierapport. 

De wijze waarop ZonMw haar taken vervult, wordt volgens het rapport breed gewaardeerd. ZonMw staat als 
verbinder continu en uitgebreid in contact met diverse partijen in het veld (beleid, praktijk, onderwijs en 
kennisinstellingen). Stakeholders beschouwen ZonMw als belangrijke, onmisbare organisatie om 
kennisontwikkeling en onderzoek op het terrein van gezondheid, zorg en welzijn mogelijk te maken. Vanuit de 
verschillende perspectieven wordt ZonMw geprezen voor de goede en gedegen kwaliteit die wordt geleverd 
door deskundige medewerkers, met wie prettig wordt samengewerkt. 
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De lijn die ZonMw heeft ingezet en doorgezet, heeft nog meer potentie in de toekomst. De aanbevelingen zijn 
hierop gericht. Zo is een aanbeveling om verder in te zetten op meer langlopend programmeren en de verdere 
bundeling van kennisbehoeften op maatschappelijke vraagstukken. Hiertoe is (zowel bij ZonMw als VWS) een 
inhoudelijke langetermijnvisie en een strategische kennisagenda nodig. Dit in (blijvende) combinatie met kort-
cyclisch en adaptief werken om in te spelen op actuele kennisbehoeften en opvolging in de kenniscyclus. Ook 
is de aandacht voor domeinoverstijgend samenwerken (inhoudelijk en multidisciplinair) en verbinding en 
opvolging in de kenniscyclus blijvend nodig. Gezien de forse groei van ZonMw is een verdere inzet op de 
professionalisering van de organisatie nodig. De belangrijkste randvoorwaarde voor een blijvend goed 
functioneren van ZonMw is een passende meerjarige financiering voor de programmering en de financiering 
van ZonMw als organisatie. In de recente kaderwetevaluatie ZonMw over de periode 2016-2022 is ook 
benoemd dat de financiering van ZonMw aandacht behoeft: “Op dit moment is de vaste (basis)financiering 
voor de organisatie van ZonMw beperkt en dat maakt ZonMw bij een sterk gegroeide opdrachtportefeuille 
kwetsbaar. Een hogere, vaste (basis)financiering ten behoeve van de organisatie van ZonMw zou passend 
zijn.”
Om onze rol, positie en werkzaamheden nóg beter te op te pakken gaat ZonMw de komende tijd met deze 
ontwikkelpunten aan de slag.  

25 jaar ZonMw 
Sinds haar oprichting in 1998 is ZonMw uitgegroeid tot een toonaangevende organisatie op het gebied van 
gezondheidsonderzoek en innovatie in Nederland. In 2023-2024 vieren we ons 25-jarig jubileum en staan we 
stil bij de ontwikkelingen die we hebben doorgemaakt. En hoe we onze ambitie ‘met kennis werken aan een 
goede gezondheid voor iedereen’ najagen, met inmiddels meer dan 180 lopende programma’s. Het 25-jarige 
jubileum biedt de ideale gelegenheid om de relatie met onze stakeholders te verstevigen.  

Enkele hoogtepunten waren het Symposium 'Knowing HOW: 25 Years of Implementation Science and 
Practice' voor onze stakeholders op 26 september en een stakeholderevent op woensdag 8 november waarin 
werd teruggeblikt op 25 jaar ZonMw in aanwezigheid van onder andere demissionair minister Kuipers. Ons 25-
jarige jubileum was een ideale gelegenheid om ons nieuwe magazine, Impuls, te lanceren. In deze eerste 
editie blikken wij terug en vragen ons af wat wij hebben betekend voor het onderzoeks- en
zorglandschap. Maar we kijken ook vooruit, onder meer via ‘verlanglijstjes’ gemaakt door onze samen-
werkingspartners. En vanaf oktober kunnen de medewerkers van ZonMw zelf ook regelmatig luisteren naar de 
bijzondere verhalen van hun collega’s in een nieuwe podcast reeks speciaal voor ZonMw 25 jaar en bloggen 
verschillende collega’s over wat ons uniek maakt.

Bijdragen aan de grote maatschappelijke opgaven 
In 2023 hebben we gewerkt aan circa 30 nieuwe programma’s die bijdragen aan de grote maatschappelijke 
opgaven, zoals onder andere in de zorgakkoorden genoemd, het Integraal Zorgakkoord (IZA), het Gezond en 
Actief Leven Akkoord (GALA), en de programma’s Wonen, Ondersteuning en Zorg voor Ouderen (WOZO) en 
Toekomstbestendige Arbeidsmarkt Zorg en Welzijn (TAZ). Zie hoofdstuk 3 van ons jaarverslag voor een 
nadere toelichting. 

Nieuwe NWO-strategie (2023-2026) 
In 2023 verscheen de nieuwe strategie van NWO “Wetenschap werkt!” (2023-2026), die is opgebouwd uit vier 
bouwstenen: gezonde onderzoekscultuur, robuust onderzoeksstelsel, coherente onderzoeksagenda’s, en 
onbelemmerd samenwerken. In ons jaarverslag (afzonderlijk document, hoofdstuk 3.7) zetten we uitgebreid 
uiteen hoe we samen optrekken met NWO. 

Stroomlijnen processen/procedures 
In 2023 is het traject stroomlijnen subsidie-instrumentarium in het kader van toekomstbestendig ZonMw 
gestart. Het subsidie-instrumentarium van ZonMw speelt een cruciale rol in de stimulering en ondersteuning van 
vernieuwing in de gezondheid, zorg en welzijn. Om de continue vernieuwing en toenemende diversiteit aan 
programmaopdrachten bij te benen, is het van belang dat ook het subsidie-instrumentarium zelf meegroeit en dat 
we doelmatiger gaan werken. Dit betekent drie dingen: 
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Dit levert een instrumentarium op dat het werk van medewerker, aanvrager en beoordelaar vergemakkelijkt en 
de doorlooptijd verkort. 
Om dit mogelijk te maken wordt het bestaande instrumentarium vereenvoudigd tot 9 typen subsidie-
instrumenten en de aanvraag en de beoordelingsprocessen gestroomlijnd.  
Met de oplevering van een menukaart met daarin deze typen subsidie-instrumenten hebben we de basis 
gelegd die in 2024 verder wordt geconcretiseerd en geïmplementeerd. 

Verbouwing 
In 2022-2023 is het ZonMw-pand aan de Laan van Nieuw Oost-Indië in Den Haag verbouwd om het 
groeiende aantal medewerkers te kunnen accommoderen en om hybride werken en activiteiten-gericht 
werken optimaal te faciliteren. De verbouwing is binnen de gestelde tijd en binnen het budget gerealiseerd 
met aandacht voor het duurzaamheidsaspect. Tijdens de verbouwing hebben we een halfjaar gewerkt vanuit 
een vervangende locatie. In november zijn we teruggekeerd in ons prachtige geheel verbouwde pand.   

In dit bestuursverslag beperken we ons verder in principe tot de ontwikkelingen van de organisatie in zijn 
algemeenheid. Voor de ontwikkelingen binnen de programma’s die door ZonMw worden uitgevoerd verwijzen 
wij naar het inhoudelijk Jaarverslag ZonMw over 2023 en specifiek naar de bijlage bij dit inhoudelijk 
jaarverslag, waarin gedetailleerd over de ontwikkelingen binnen de programma’s en programmaclusters wordt 
gerapporteerd. 

Duurzaamheid
ZonMw volgt het rijksbrede beleid ten aanzien van brede verduurzaming, waaronder het beperken van de CO2-
footprint van de organisatie. Bij de recent uitgevoerde verbouwing is in het ontwerp rekening gehouden met de 
mogelijkheid het pand gedeeltelijk buiten gebruik te kunnen stellen bij een lage bezettingsgraad. Hergebruik, en 
het gebruik van duurzame materialen is nadrukkelijk in het ontwerp opgenomen. Verdere verduurzaming wordt 
onder meer gerealiseerd door het vervangen van de verlichting (LED) en de klimaatregeling. Ook wordt 
gestuurd op zoveel mogelijk papierloos werken. Om reizen te beperken wordt hybride werken gestimuleerd. 
Daarnaast wordt het gebruik van fiets en OV gestimuleerd, en het gebruik van de auto ontmoedigd. ZonMw 
hanteert als standaard vegetarische catering.

- Het instrumentarium sluit beter aan op bestaande en toekomstige programma’s van
ZonMw

- De variatie aan ZonMw instrumenten is helder en overzichtelijk
- De keuze voor het subsidie-instrument wordt bepaald door een digitale workflow.



2. Organisatie & Bedrijfsvoering

Governance 
ZonMw wordt bestuurd door een bestuur. ZON en NWO-MW hebben in een samenwerkingsovereenkomst 
alle relevante bevoegdheden en verantwoordelijkheden gemandateerd aan het bestuur van ZonMw, voor 
zover de wet en het mandaat van NWO aan het gebied Medische Wetenschappen zich daar niet tegen 
verzetten. 
Het bestuur is verantwoordelijk voor het opstellen van de jaarrekening en het bestuursverslag, beide in 
overeenstemming met de Richtlijn voor de Jaarverslaggeving 640 (RJ640) en de Regeling financieel beheer 
ZorgOnderzoek Nederland.  

Opdrachtgevers VWS en NWO 
De hoofdopdrachtgevers VWS en NWO hebben met ZonMw afspraken gemaakt over de planning en control 
cyclus. 

In deze ‘Werkafspraken planning en control’ zijn onder andere vastgelegd: 
- Taken ZonMw
- Jaarlijks dient ZonMw bij de beide hoofdopdrachtgevers een jaarplan en een begroting in

(1 november) en in juni wordt een voortgangsrapportage over het lopend boekjaar ingediend.
Jaarplan en begroting worden ter goedkeuring aan beide hoofdopdrachtgevers voorgelegd.

- Hoofdopdrachtgevers sturen ZonMw een jaarlijkse opdrachtbrief nadat een bestuurlijk overleg heeft
plaatsgevonden. In de opdrachtbrief worden onder andere vermeld: gewijzigde inzichten en
prioriteiten bij de opdrachtgevers, die invloed hebben op de programmakaders, door opdrachtgevers
gewenste wijzigingen binnen lopende programma’s, aandachtsgebieden voor nieuwe programma’s,
indicatief inzicht in het totale uitgaven- en verplichtingenplafond, taakstellingen.

- Afspraken met betrekking tot tussentijdse opdrachten.
- Afspraken met betrekking tot uitvoering en voortgangsbewaking.
- Jaarlijkse voortgangsrapportage per 1 juli.
- Jaarlijkse verantwoording middels een inhoudelijk jaarverslag en een jaarrekening met

controleverklaring.

De hierboven genoemde onderwerpen betreffen de hoofdcriteria waaraan ZonMw zich te houden heeft in 
haar verantwoording naar haar hoofdopdrachtgevers. 

Bestuur 
Met inachtneming van het bovenstaande is het bestuur van ZonMw verantwoordelijk voor de uitvoering van 
de taken van ZonMw. Het bestuur wordt ondersteund door de secretaris, tevens de algemeen directeur van 
ZonMw. In het bestuursreglement is aan de directeur een ruim mandaat verleend. De dagelijkse leiding van 
de organisatie berust volgens dit bestuursreglement bij de directeur. De directeur heeft binnen de door het 
bestuur bepaalde kaders integrale verantwoordelijkheid voor ZonMw en legt verantwoording af aan het 
bestuur. 

Minimaal één keer per jaar vindt een bestuurlijk overleg plaats tussen VWS, NWO en het bestuur van ZonMw. 
Overleggen tussen de algemeen directeur van ZonMw en de directeur-generaal Volksgezondheid van VWS, 
die het inhoudelijk accountmanagement (opdrachtgeversrol) voert over ZonMw, vinden minimaal twee keer 
per jaar plaats. Daarnaast is er eveneens twee keer per jaar een overleg tussen de plaatsvervangend 
secretaris-generaal (pSG) van VWS en de algemeen directeur ZonMw, vanuit de ‘eigenaarsrol’ die de pSG 
heeft richting ZonMw. Met NWO zijn er frequente overlegmomenten. De voorzitter ZonMw is ook RvB-lid 
NWO. Vanuit ZonMw neemt een voor de NWO-samenwerking inhoudelijk verantwoordelijke functionaris deel 
aan het tweewekelijks Directeuren Team bij NWO. 
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Contact tussen bestuur en ZonMw-programmacommissies vindt plaats in het jaarlijkse voorzittersoverleg en 
uiteraard is er ook tussentijds regelmatig contact met diverse voorzitters van commissies. Minimaal éénmaal 
per jaar overlegt het bestuur met de ondernemingsraad. Tijdens dit overleg wordt over onderwerpen 
gesproken met betrekking tot ZonMw die zowel in- als extern op het gebied van de organisatie spelen. Van dit 
overleg wordt verslag opgemaakt. 

In 2023 heeft het bestuur 6 keer vergaderd. Ook is er één werkbezoek geweest dat in het teken stond van het 
Sociaal Domein, en één heidag, gewijd aan het komend jaar op te stellen strategische beleidsplan voor de 
periode 2025-2029.  

Naast de bestuursvergaderingen vergadert het dagelijks bestuur (bestaande uit voorzitter, vicevoorzitter, 
penningmeester en secretaris) elke circa 2 weken. Voorzitter en algemeen directeur hebben tot slot elke week 
overleg (en tussentijds waar nodig). Tussentijds (iedere week) worden verder concrete besluiten en 
accorderingen vanuit het DB schriftelijk afgehandeld.  

Auditcommissie 
Sinds 2010 is er binnen ZonMw een auditcommissie aangesteld. Op dit moment bestaat deze uit in totaal vier 
leden, waarvan twee externe leden te weten mevrouw drs. M.I. Verstappen die voorzitter is van de 
auditcommissie en de heer prof. dr. R.T.J.M. Janssen vicevoorzitter. Mevrouw prof. dr. C.V.C. Bouten en de 
heer drs. H. G. Maalderink zijn vanuit het bestuur lid van de auditcommissie. De instelling van de 
auditcommissie vloeit voort uit de code Goed Bestuur en de Nederlandse Governance code. De 
auditcommissie komt, in lijn met het voor de auditcommissie vastgestelde reglement, minimaal driemaal per 
jaar bijeen voor de bespreking van de jaarrekening met accountantsrapport, de begroting van ZonMw en de 
bespreking van de management letter n.a.v. de interimcontrole van de extern accountant. 

Code Goed Bestuur 
ZonMw onderschrijft de Code Goed Bestuur uitvoeringsorganisaties. De taken die daarin worden 
toegeschreven aan de Raad van Toezicht worden bij ZonMw vervuld door het Bestuur van ZonMw. De 
algemeen directeur is belast met de dagelijkse leiding van de organisatie. 
In de financiële (jaarrekening) en de inhoudelijke (jaarverslag) verslaggeving over 2023 wordt alle in de Code 
beschreven informatie publiek gemaakt. 

In het kader van de Code Goed Bestuur zijn binnen ZonMw de navolgende procedures/regelingen van kracht 
en/of commissies/instituten actief, die ook op de ZonMw-website staan: 

- Beroeps- en bezwaarschriftenprocedure
- Bestuursreglement
- CCMO-richtlijnen
- Code Biosecurity
- Code of conduct regarding conflicts of interests
- Code openheid Dierproeven
- Code persoonlijke belangen
- Code ter voorkoming van oneigenlijk beïnvloeding door belangenverstrengeling
- The European code of conduct for research integrity
- Externe commissie bezwaar- en beroep personeel Awb
- Gedragscode Goed Gebruik van lichaamsmateriaal 2011
- Gedragscode van oneigenlijke beïnvloeding door belangenverstrengeling
- Gedragscode wetenschapsbeoefening
- Integriteitfunctionaris
- Klachtenregeling
- Klokkenluidersregeling
- Nederlandse gedragscode wetenschappelijke integriteit 2018
- Ondermandaatregeling
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- Personal interest code
- Vertrouwenspersoon

Onafhankelijke accountant 
Het bestuur benoemt de externe accountant na advies van de directie. De externe accountant geeft uitvoering 
aan de wettelijk bepaalde taken met betrekking tot de controle van de jaarrekening. De 
controlewerkzaamheden zijn verwoord in het accountantsverslag bij de jaarrekening. Ook analyseert de 
externe accountant jaarlijks de kwaliteit van de financiële besturing van ZonMw en adviseert over de 
ontwikkeling van de financiële besturing, de inrichting van de administratieve processen en het 
risicomanagement. Deze rapportage heeft de vorm van een managementletter. Accountantsverslag en 
managementletter worden, in aanwezigheid van de externe accountant, besproken met de auditcommissie. 
De externe accountant treedt ook op als adviseur met betrekking tot uit haar wettelijke taak voortvloeiende 
vraagstukken. 

Samenstelling directie en bestuur 
Het bestuur van ZonMw bestaat volgens de Wet ZON uit ten hoogste 9 leden, inclusief de voorzitter, en is 
samengesteld uit deskundigen op het werkterrein van de organisatie. De voorzitter ZonMw is tevens lid RvB 
bij NWO. Bestuur en directie bestonden in 2023 uit de volgende personen: 

Voorzitter: De heer prof. dr. M.A. Ikram 

Leden: De heer dr. W.M. van Ballegooijen 
Mevrouw prof. dr. C.V.C Bouten 
De heer dr. S.R. Hilberink 
De heer drs. H.G. Maalderink (penningmeester) 
De heer prof. dr. W.C. Peul 
Mevrouw dr. ir. M.N. Pieters 
De heer prof. dr. H.A.P. Pols (vicevoorzitter) 
Mevrouw prof. dr. M.P. Schijven 

Waarnemer: De heer prof. dr. B.J. Kullberg, voorzitter van de Gezondheidsraad 

Directie: Mevrouw dr. V.C.M. Timmerhuis, algemeen directeur 

Bezoldiging bestuursleden, Wet Topinkomens (WNT) en nevenfuncties 
bestuursleden 
De bezoldiging van de bestuursleden van ZonMw is gebaseerd op de door VWS vastgestelde 
Vergoedingsregeling bestuur ZorgOnderzoek Nederland. 

In het kader van de Wet Normering Topinkomens (WNT) wordt vermeld dat ZonMw in 2023 geen 
functionarissen in dienst heeft gehad waarvan het belastbaar jaarloon uitsteeg boven de vastgestelde 
normbedragen. De heer Ikram is in dienst bij NWO en voor het voorzitterschap van ZonMw vanaf 1 augustus 
2022 voor 0,3 fte bij ZonMw gedetacheerd. Voor een nadere specificatie en de rapportage in verband met 
WNT verwijzen wij naar de toelichting op de staat van Baten en Lasten hoofdstuk 16 

Een overzicht van de functies en nevenfuncties van de bestuursleden van ZonMw is aan dit Bestuursverslag 
als bijlage toegevoegd. 
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Organogram 
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3. Organisatorische ontwikkelingen

Elk onderdeel van ZonMw draagt bij aan de taakvervulling en doelbereiking van ZonMw. Dit doen we in 
gezamenlijkheid, waarbij elk onderdeel specifieke verantwoordelijkheden heeft. De ZonMw programma’s 
worden uitgevoerd in veertien thematisch-inhoudelijke clusters die tezamen de Programma-afdeling vormen. 
Naast het uitvoeren van de programma-opdrachten werken Programma-afdeling en stafafdelingen samen om 
de ZonMw doelen te verwezenlijken. 

Integriteit 

Jaarlijks rapporteren de vertrouwenspersonen van ZonMw en de integriteitscoördinator over het betreffende 
jaar. Uit de gegevens van de vertrouwenspersonen uit 2023 blijkt dat er geen formele meldingen over 
integriteitskwesties zijn geweest maar wel diverse gesprekken zijn gevoerd over sociale veiligheid.  
Gesprekken gaan onder andere over de beleving van omgangsvormen in de hiërarchische verhouding 
(medewerker – leidinggevende). Leidinggevenden ondervinden tegelijkertijd een uitdaging dat zij moeten 
kunnen aanspreken op gedrag en functioneren. Het luistert nauw hoe zaken met elkaar besproken worden. 
Onze leidinggevenden zijn zich hiervan bewust en worden hierbij ondersteund en getraind.  

De vertrouwenspersonen hebben in hun jaarverslag een aantal aanbevelingen gedaan, die voor een groot 
deel zijn meegenomen in acties bij ZonMw. Door de bewustere aanspreekcultuur krijgen 
vertrouwenspersonen in toenemende mate te maken met arbeidsjuridische vraagstukken die strikt genomen 
niet bij hun rol passen. Naar aanleiding hiervan heeft de afdeling HR een spreekuur voor alle medewerkers 
ingesteld voor HR- en arbeidsjuridisch gerelateerde vragen. Ook is afgesproken dat alle leidinggevenden 
eenmaal per jaar goede omgangsvormen binnen het eigen team bespreekbaar maken, waar nodig onder 
begeleiding van HR. De brochure Sociaal Veilige werkomgeving opgesteld door VWS, is gedeeld met de 
medewerkers, leidinggevenden en OR en is goed ontvangen.  

Financiële informatie 
De opdrachtverlening vanuit de beide hoofdopdrachtgevers VWS en NWO verloopt als volgt.  
VWS verzoekt door het jaar heen aan ZonMw om programmavoorstellen uit te werken voor specifieke 
onderzoeksopdrachten of activiteiten. De door ZonMw uitgewerkte programmavoorstellen bevatten naast het 
inhoudelijk deel ook een verplichtingen en liquiditeitsbegroting. De bevoorschotting van VWS aan ZonMw 
loopt zoveel als mogelijk synchroon aan de door ZonMw begrote liquiditeitsbehoefte over de jaren heen.  
NWO stelt jaarlijks aan ZonMw een min of meer ‘structureel’ budget beschikbaar van circa € 48 miljoen, 
hetgeen incidenteel met extra middelen voor specifieke programma’s of activiteiten kan worden verhoogd.  
Door deze werkwijze is zowel de liquiditeit als de solvabiliteit zowel voor de korte als langere termijn 
voldoende gewaarborgd.  
Over de verdeling van de liquiditeiten over de korte en langere termijn vindt regelmatig overleg plaats met de 
beide hoofdopdrachtgevers, zodat zo nodig de bevoorschotting door beide hoofdopdrachtgevers aan ZonMw 
kan worden aangepast.  

Beleidsplan 
Het huidige beleidsplan loopt van 2020 – 2024 en is getiteld “Het verschil maken, … Met kennis werken aan 
een goede gezondheid voor iedereen”. Ook in 2023 heeft ZonMw gewerkt aan de uitvoering van dit 
beleidsplan. De aard van het strategisch beleidsplan is vooral gericht op het versterken en verder 
doorontwikkelen van de manier waarop ZonMw zijn toegevoegde waarde als onderzoeksfinancier vorm geeft, 
en de (maatschappelijke) effecten die we hiermee beogen te bereiken. In 2023 hebben we bovendien de 
eerste stappen gezet richting een nieuwe beleidsplan, voor de periode 2025-2029. 

Staatssteun 
De toepassing van staatssteunregels voor kennisprogramma’s in het zorg- en gezondheidsdomein is 
complexe materie. ZonMw heeft in 2023 evenals in voorgaande jaren hieraan veel aandacht gegeven, onder 
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andere door een concrete doorvertaling te maken van de staatssteunregels voor de diverse kennis 
gerelateerde activiteiten. Zo wordt voor elke subsidie-oproep een staatssteuncheck uitgevoerd. Samen met 
het betreffende programma en het team Kwaliteit & Compliance (KC) wordt bekeken of er sprake is van 
staatssteun en zo ja, op welke manier de subsidieoproep staatssteunproof opgesteld kon worden. De 
instrumenten die ZonMw ter mitigatie van staatssteun inzet, zijn gebaseerd op de De-minimisverordening, het 
DAEB Vrijstellingsbesluit, de AGVV en de Kaderregeling O&O&I. Ook heeft KC een monitoringslijst 
bijgehouden van de subsidieoproepen en van de instrumenten die in 2023 zijn ingezet en rapporteren we aan 
VWS over de inzet van de instrumenten. Om de kennis over staatssteun bij iedere medewerker verder te 
bevorderen wordt daarnaast via de ZonMw Academy een op de ZonMw-praktijk toegesneden e-learning 
aangeboden. 

Rechtmatigheid 
ZonMw hanteert voor de financiële verantwoording van afgewikkelde projecten van haar grote 
subsidieontvangers (UMC’s / Universiteiten) de zogenaamde SiSa-verklaring. Dit is een opgave van 
afgewikkelde projecten bij een instelling over het achterliggende boekjaar met één controleverklaring van haar 
externe accountant. ZonMw ontvangt bij het afronden van een project door een Universiteit of UMC wel direct 
een eindafrekening, die in een later stadium door een SiSa-verklaring wordt onderschreven.  

Voor de overige instellingen ontvangt ZonMw bij afronding van de projecten een financiële 
eindverantwoording, die door de financiële afdeling wordt beoordeeld en op basis waarvan de subsidie 
definitief wordt vastgesteld. Projecthonoreringen vanaf € 125.000 dienen (conform de algemene 
subsidievoorwaarden) voorzien te worden van een controleverklaring door de accountant van de overige 
instellingen. 

Regeling inkopen / Europees aanbesteden 
ZonMw heeft een grote variëteit in aanbestedingstrajecten, variërend van enkelvoudig, onderhands tot 
Europese aanbestedingstrajecten. De Europese aanbestedingsrichtlijnen maken onderscheid tussen drie 
verschillende soorten overheidsopdrachten: voor werken, leveringen en diensten. 

De afdeling Inkoop heeft haar plaats gevonden binnen de organisatie en wordt regelmatig door medewerkers 
voor adviezen en hulp geraadpleegd. Inkoop is gericht op samenwerking om tot het gewenste resultaat te 
komen. De afdeling werkt voortdurend aan het proces bewustzijn (aanbestedingsrechtmatigheid) bij de 
medewerkers van ZonMw. Hun werk omvat tevens een controle op de financiële vereisten die volgen uit de 
geldende aanbestedingswetgeving en een controle op de inhoudelijke keuzes en ingenomen posities tijdens 
het inkoop- en aanbestedingsproces. 

In 2022 heeft ZonMw de contractenmodule van Mercell geïmplementeerd. Vanaf februari 2023 is het mogelijk 
geweest om te starten met het vullen van deze module met contracten die eerder zijn afgesloten, en met 
contracten die voortvloeien uit aanbestedingen.  

Risico’s 

Toekomstscenario’s voor 2024 
Met een jaarlijks uitgevoerde risicoanalyse brengen we de risicofactoren van onze organisatie in kaart. Hierbij 
stellen we per bedreiging vast hoe groot de kans is dat het risico werkelijkheid wordt en welke consequenties 
dat zou hebben. 

De uitkomst van de bruto risico’s is als volgt: 
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Belangrijk aandachtspunt hierbij is de evaluatie en herziening van de financieringssystematiek. De 
uitgangspunten waarop de huidige systematiek is gebaseerd zijn niet meer actueel. In overleg met VWS en 
NWO is besloten de systematiek te herzien door een scenario uit te werken voor een integraal kostprijsmodel, 
met als doel te komen tot een robuuste, toekomstbestendige financieringsystematiek die recht doet aan de 
functie van ZonMw, passend binnen rijksbrede kaders, waarbij de exploitatiekosten integraal ten laste worden 
gebracht van de verschillende programma's middels tarieven. De ontwikkeling van een nieuwe systematiek is 
in 2024 voorzien; de implementatie volgt in 2025.



Risico Kans Impact Beheersmaatregelen 

Programma’s 

Langlopende formatie en 
daardoor voor een periode 
meer onzekerheid/ 
onduidelijkheid over 
opdrachten. Stagnering / 
afname van opdrachten in de 
opdrachtverlening  

Middel Middel - Goede balans vaste/
tijdelijke schil
medewerkers

- Acteren op actuele
beleidsvraagstukken

- Periodiek afstemming
opdrachtgevers

Uitwerking zorgakkoorden 
duurt langer, en daardoor 
vertraging in 
opdrachtverlening naar 
ZonMw vanuit de grote 
zorgakkoorden 

Middel Middel - In gesprek blijven
met VWS, waar nodig
bijstellen van plannen.

Toenemend aantal 
programma’s rondom politiek 
beladen maatschappelijke 
thema’s, die zorgen voor 
onrust en moeilijkheden 

Middel Groot - Zorgvuldige inrichting
van de programma’s en
het inbouwen van
aandacht hiervoor

Financieel 

Onvoldoende voortgang  
evaluatie en herziening 
financieringssystematiek 

Groot Groot - Versnelling gezamenlijk
project VWS-ZonMw

- Waar mogelijk
toewerken naar
tussentijdse
oplossingen cq.
stappen.

Overschrijding 
overlooppost 

Groot Middel - Tussentijdse monitoring
en overleg met VWS

- Analyse oorzaak/gevolg
in het kader van
opdrachtnemer-
/opdrachtgeverschap

- Bewaking realistische
programmaplanning

Niet realiseren afgesproken 
kasritme coalitiemiddelen en 
middelen uit de 
zorgakkoorden 

Middel Groot - Bespreken met VWS en
tot afspraken komen
vanuit gezamenlijke
verantwoordelijkheid

- Realistische planningen
maken

Kostenstijging (inflatie en 
CAO-lonen) 

Groot   Groot   - Aanpassing van
tarieven

- Overleg met VWS en
NWO over evaluatie
financieringssystematiek
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Fraude, onrechtmatige 
besteding ZonMw-middelen 

Klein Groot - Extra aandacht voor
preventie,
controleverklaringen
opvragen, site visits
uitvoeren en voldoende
inzet op control door
uitbereiding
formatie/taken.
Zie paragraaf 7

Onrechtmatige en 
ondoelmatige 
inkopen 

Klein Middel - Implementatie
Handboek Inkoop

- Uitvoeren van spend- 
analyses ten behoeve
van het vaststellen van
de naleving van de
regels ten aanzien van
europees aanbesteden

- Formatie van de
afdeling inkoop is
uitgebreid en wordt altijd
betrokken bij grotere
inkopen.

ICT 

Onvoldoende voortgang in 
de doorontwikkeling van de 
IT-functie  

Middel Groot - Fasegewijze
implementatie

- Aanstellen
programmamanager

- Alloceren budget
Onvoldoende toekomen aan 
doorontwikkeling AIMS 

Middel Middel - Meenemen in het
harmoniseren van
subsidie-
instrumentarium

- Prioritering van
werkzaamheden

Cyber security Middel Groot - Aandacht voor
beveiliging

- Aandacht voor privacy
- Awareness realiseren
- De multi-factor

Authentication  (MFA)
ingevoerd

HR 

Gevolgen arbeidsmarkt, 
sommige functies moeilijk te 
vervullen, schaarste drijft de 
salarissen op 

Groot Groot - Eerder search inzetten
naast reguliere
vacaturestelling

- Op indicatie aanpassen
salarisniveau vacatures
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Nieuwe medewerkers 
onvoldoende ingewerkt 

Middel Groot - Goed inwerkdossier,
coaching en buddy
beschikbaar stellen

- On-boarding
- E-learnings

Hoge ervaren werkdruk Groot Groot - Monitoring van
ziekteverzuim

- Extra aandacht voor
werving nieuwe

- medewerkers en inhuur
- Prioritering van

werkzaamheden
Groot verloop/vertrek Middel Middel - Inzetten op behoud en

doorgroei eigen
medewerkers

Juridisch 

Toenemend aantal 
WOO-verzoeken 

Middel Groot - Extra tijdelijke
menskracht

- Inzet op fasegewijze
actieve openbaarmaking
(7 informatiecategorieën)

- Optimaliseren
werkprocessen

- Ingebruikname DMS

Onrechtmatige 
subsidieverstrekking 

Klein Groot - Herzien van
subsidievoorwaarden

- Zorgen dat werkwijzers
up-to-date zijn

- Harmoniseren van het
subsidie-
instrumentarium

Onrechtmatige staatssteun Klein Middel - Eventueel betrekken
externe expertise

- Toepassen
staatssteunregels

- Harmoniseren van het
subsidie-instrumentarium

Code omgaan met 
Persoonlijke belangen niet 
goed toegepast 

Klein Groot - Toezien op strikte
toepassing checks en
accorderingen hierop

- Geautomatiseerde
verslaglegging

Communicatieve risico’s 
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Reputatieschade 
door negatieve 
berichtgeving (met name 
via social media) 

Klein Groot - Monitoring social media
- Een woordvoerder is

altijd betrokken bij vragen
van de media om een
risicoafweging te maken.
Waar nodig informeert
ZonMw de
opdrachtgevers en stemt
woordvoering met hen af.

Frauderisicoanalyse ZonMw 

Met ingang van 2023 hanteert ZonMw een fraudeprotocol. 

ZonMw heeft, gezien de vervulling van haar taken met publieke middelen, uitdrukkelijk het standpunt dat geen 
enkele vorm van fraude, groot of klein, intern of extern, financieel of niet-financieel, wordt getolereerd. 

ZonMw gebruikt de volgende definitie voor fraude: Fraude is ‘opzettelijk handelen door een of meer leden van 
het management, met governance belaste personen, werknemers of derden, waarbij gebruik wordt gemaakt 
van misleiding teneinde een onrechtmatig of onwettig voordeel te verkrijgen. Onopzettelijk handelen valt hier 
dus buiten. Uit de definitie blijkt dat het gaat om een onrechtmatig of onwettig voordeel.  

De leidraad is de fraudedriehoek waarbij frauderisicofactoren zijn opgedeeld in 3 categorieën: 

- Druk: de fraudeur ervaart een druk om te gaan frauderen.
- Gelegenheid: de fraudeur moet daadwerkelijk de gelegenheid krijgt om fraude te plegen.
- Rationalisatie: de fraudeur is er vaak van overtuigd dat hij het recht heeft om te frauderen.

Om hier invulling aan te geven gaat ZonMw in 2024 gesprekken voeren met afdelingshoofden en 
teammanagers om dit bekend en bespreekbaar te maken. Ook gaat ZonMw inzetten op een bredere 
bewustwording van frauderisicofactoren.  

Bij ZonMw kunnen zich onrechtmatige besteding van publieke (subsidie) gelden, onrechtmatige 
aanbestedingen en onrechtmatige staatssteun als risicofactoren voordoen. 

We constateren dat op de risicofactoren maatregelen bestaan. We scheiden deze maatregelen in preventie 
en detectie. Bij preventie valt te denken aan het volgen van de integriteitscode van het rijk, het afleggen van 
de eed of belofte bij indiensttreding van medewerkers, het vragen om een VOG voor nieuwe medewerkers en 
het volgen van een verplichte privacy awareness training voor nieuwe medewerkers. Voor detectie is er een 
klokkenluidersregeling, zijn er vertrouwenspersonen, is er binnen diverse processen sprake van 
controletechnische functiescheiding. 

 Er hebben zich geen meldingen van fraude voorgedaan in 2023. 
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4. Administratief organisatorische ontwikkelingen

Administratieve organisatie en interne beheersing 
In 2023 is verder gewerkt om de administratieve organisatie en interne beheersing binnen de 
organisatie te optimaliseren. Hiervoor maakt de organisatie gebruik van de aanbevelingen die 
voortkomen uit de interim- en jaarrekeningcontroles van KPMG.  

Daarnaast zijn op het punt van rechtmatigheid maatregelen genomen om de rechtmatigheid van 
beheershandelingen te waarborgen. Zo zijn de subsidievoorwaarden aangepast, is de SiSa (single 
information, single audit) systematiek herzien, zijn er maatregelen genomen om fraude te voorkomen en is 
een fraudeprotocol opgesteld.  

Belangrijke financiële processen zijn vastgelegd in een actuele AO/IB beschrijving en er is een accounting 
manual opgeleverd, waardoor de interne beheersingsmaatregelen beter zichtbaar kunnen worden gemaakt. 

Wat betreft doelmatigheid is de verbetering van het risicomanagement nog onder handen.  
ZonMw heeft een risicobeleid opgesteld. Er wordt gebruik gemaakt van een algemeen framework dat het 
identificeren, analyseren, beheersen en monitoren van risico’s omvat. Daarnaast heeft ZonMw ook een 
risicoregister. Beide documenten worden opnieuw in het MT behandeld en daarna in de P&C-cyclus 
opgenomen. 
Een groot aantal deelprojecten vanuit het project Plan van Aanpak Control kan als afgerond worden 
beschouwd. Een beperkt aantal zal worden opgevolgd door verdere acties binnen de lijnorganisatie.  
Het Plan van Aanpak Control en een aantal tussenrapportages en de eindrapportage van het project zijn 
reeds door bestuur en auditcommissie besproken.  
Ook op de afgeronde deelprojecten zal ‘onderhoud’ moeten blijven plaatsvinden.   

Financieel overleg met opdrachtgevers 
Tussen de financiële afdelingen van ZonMw, VWS en NWO vindt regelmatig en intensief overleg plaats. 
Hierdoor wordt een goede afstemming van procedures en informatie bereikt en kunnen ‘knelpunten’ in een 
vroeg stadium worden besproken en opgelost. 
De gemaakte afspraken met VWS met betrekking tot de overlooppost ZonMw zijn onveranderd en nog steeds 
duidelijk omschreven. Dit geldt eveneens voor de periodieke afstemming van de rekening courant verhouding 
tussen ZonMw en VWS. 
De gemaakte afspraken met NWO zijn onveranderd. Wanneer noodzakelijk wordt direct gecommuniceerd met 
NWO om zo snel mogelijk tot wederzijdse afstemming te komen. Dit onder meer voor de periodieke 
betalingen van programmagelden en uitputting van de rekening-courant. 

Algemene verordening gegevensbescherming 
Over geheel 2023 zijn er door externen van wie ZonMw persoonsgegevens verwerkt geen aanspraken 
gemaakt op de rechten die zij hebben in het kader van de AVG. Wel is een verzoek tot staken van 
uitnodigingen voor deelname aan beoordelingscommissies wegens emeritaat geïnterpreteerd als een 
bezwaar tegen verdere verwerking. Deze kon deels worden ingewilligd, maar verdere aanpassing van de IT-
systemen is nodig, om in de toekomst dergelijke verzoeken beter af te kunnen handelen. Er is één datalek 
rond foutieve adressering van de resultaten van een WOO-verzoek gemeld bij de AP. 

IT-IV beheersing op stoom 
Het jaar 2023 was een jaar van verdergaande inrichting en opbouw van de afdeling I&A. Binnen de afdeling is 
het team Informatiemanagement ingericht en is het team Functioneel Beheer op de gewenste sterkte 
gebracht. De komst van een nieuw afdelingshoofd per november 2023, als opvolger van de interimmanager, 
levert een belangrijke bijdrage aan het robuust maken van de afdeling. Dit is in lijn met de adviezen uit het 
Plan van Aanpak IT-strategie. Begin 2024 worden aanvullend nog een aantal vacante rollen ingevuld. 
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De afdeling I&A is in 2023 nauw betrokken geweest bij de aan de verbouwing van het ZonMw pand 
gekoppelde tijdelijke verhuizing naar het CAK-kantoor, en het terugverhuizen naar het geheel verbouwde 
pand in november. Er is op IT-gebied veel werk verzet om de organisatie tijdens deze periode optimaal te 
blijven ondersteunen. 

In lijn met de IT-strategie zijn enkele belangrijke mijlpalen bereikt. Verouderde hardware en software is 
vervangen, waarmee het Life Cycle Management op orde is gebracht. De referentie-architectuur is opgeleverd 
en vastgesteld, en de Informatiebeveiligingsstrategie is samen met het Informatiebeveiligingsbeleid inclusief 
Roadmap voor 2024 en volgende jaren opgesteld. Daarmee wordt in de toekomst voldaan aan de in de 
Baseline Informatiebeveiliging Overheid (BIO) gestelde normen. Ook zijn de randvoorwaarden en 
uitgangspunten rond de informatiehuishouding en het Data Warehouse opgesteld, ter voorbereiding op een 
aanbestedingstraject in 2024. 

Tenslotte zijn drie grote projecten afgesloten: de uitfasering van Delfi en Projectnet is afgerond, de nieuwe 
Website van ZonMw is live gebracht en in beheer genomen en het DMS is met de eerste fase live gegaan. 
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5. Financiële en personele informatie

Toezeggingen en subsidiebaten opdrachtgevers 
In 2023 is er in totaal € 721 miljoen aan nieuwe programmaopdrachten ontvangen (in 2022 € 322 miljoen), 
waarvan de grootste stijging is toe te schrijven aan opdrachten vanuit VWS. Deels is dit te verklaren door de 
grootschalige VWS opdrachtverlening in 2023 voor het programma Kwaliteitsgelden (€ 123 miljoen) en 
PharmaNL (€ 75 miljoen). Verder is de sterke stijging in 2023 ten opzichte van 2022 toe te schrijven aan de 
opdrachtverlening voor het programma Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 – 2027 en het programma 
Post COVID.   

De opdrachtverlening vanuit VWS heeft een grotendeels incidenteel karakter, met uitzondering van enkele 
programma’s waarover langjarige afspraken zijn. Vanwege dit grotendeels incidentele karakter vindt er 
regelmatig overleg plaats tussen VWS en ZonMW over de vanuit VWS te verwachten opdrachtverlening.. De 
opdrachtverlening vanuit NWO heeft voor een bedrag van circa € 48 miljoen een structureel karakter.   

Gemiddelde personeelsbezetting verslagjaar en CAO-ontwikkelingen 
Om de toename van het aantal nieuwe programmaopdrachten de afgelopen jaren in goede banen te leiden 
heeft ZonMw nieuw personeel aangetrokken  waardoor de personeelsbezetting is toegenomen. In 2023 
bedroeg de ZonMw formatie (vast en tijdelijk) gemiddeld 491,3 fte (in 2022 gemiddeld 430,6 fte). 
In 2022 is een nieuwe CAO Rijk afgesloten voor de periode 1 april 2022 tot en met 30 juni 2024. In totaal 
stijgen de salarissen over deze periode, in drie stappen, met 7%. Verder is er een nominale salarisverhoging 
van € 75 per maand afgesproken en een tweetal eenmalige uitkeringen.  
Verder is per CAO-afspraak  de PAS-regeling uitgefaseerd en vervangen door extra verlof voor oudere 
werknemers en wordt er in de nieuwe CAO veel aandacht gegeven aan sociale veiligheid. 

Kasschuif VWS 
Over de achterliggende jaren hebben er door VWS diverse kasschuiven plaatsgevonden. Met een kasschuif 
wordt de bevoorschotting door de opdrachtgever tussentijds aangepast aan de liquiditeitsbehoefte van 
ZonMw.  
De in onderstaande tabel opgenomen bedragen aan kasschuiven zijn bedragen die oorspronkelijk voor 
bevoorschotting door VWS gepland stonden in eerdere jaren, maar doorgeschoven zijn naar de jaren 2025 en 
verder.  

Tot de kasschuif in verband met de coronacrisis is in 2020 uit voorzorg besloten vanuit de verwachting dat 
ZonMw de begrote kasuitgaven voor 2020 als gevolg van de coronacrisis vermoedelijk niet zal realiseren 
doordat veel projecten later zullen starten, langer zullen duren of calls later zullen plaatsvinden. Ook de 
kasschuif in 2022 hangt met de coronacrisis samen.  

Samen met een achterstallige bevoorschotting van € 5,2 miljoen voor het 1e Preventieprogramma staat de 
totale vordering van ZonMw op VWS per ultimo 2022 op € 229,5 miljoen. 

Jaar kasschuif Bedrag 
2008 en eerder € 5.186.000 
2009 € 30.000.000 
2011 € 10.500.000 
2012 € 4.200.000 
2013 € 4.300.000 
2015 € 13.721.220 
2017 € 4.923.581 
2018 € 1.593.505 
2019 € 11.908.837 
Subtotaal € 86.333.143 
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Kasschuiven gerelateerd aan Coronacrisis 

2020 € 37.500.000 
2021 € 59.449.774 
2022 € 46.213.096 
Totaal generaal €229.496.013 

Overlooppost 
De overlooppost wordt gedefinieerd als het verschil tussen de door ZonMw ontvangen bedragen van 
opdrachtgevers en de uiteindelijke realisatie van kasuitgaven door ZonMw. Uitgaven die wel begroot waren 
en dus door de opdrachtgever bevoorschot, maar om welke reden dan ook niet gerealiseerd zijn, vormen een 
saldo op de bankrekening van ZonMw, hetgeen betiteld wordt als ‘overlooppost’. 

Uit bijlage 5 bij de jaarrekening blijkt dat de totale overlooppost ultimo 2023 (voor alle programma’s én alle 
opdrachtgevers) ca. € 273 miljoen bedraagt.  

Eigen vermogen 
Het eigen vermogen van ZonMw bestaat uit een viertal reserves, te weten de Algemene reserve, de 
Exploitatiereserve en de Programmareserves van respectievelijk VWS en NWO.  

De Algemene reserve kent een saldo ultimo 2023 van € 148.801; dit is bestemd voor uitgaven in het kader 
van bepaalde programma’s.  

De exploitatiereserve is door het positieve resultaat 2023 sterk gestegen tot € 4.932.194. 

De Programmareserves VWS en NWO zijn bestemmingsfondsen. ZonMw kan aan VWS en NWO voor deze 
fondsen voorstellen doen ter besteding van deze fondsen; beide hoofdopdrachtgevers hebben hierover 
beslissingsbevoegdheid. De Programmareserve VWS bedraagt ultimo 2023 € 23,2 miljoen en hiervan is € 
16,3 miljoen reeds geoormerkt. De Programmareserve NWO bedraagt ultimo 2023 € 2,1 miljoen, waarvan  
€ 0,5 miljoen is geoormerkt. 

Resultaat 
Het resultaat met betrekking tot de Exploitatie van ZonMw komt in 2023 uit op € 4.012.248 positief en het 
resultaat op programma’s en projecten op € 5.368.327 positief . 
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6. Toelichting op de begroting en realisatie 2023 (bedragen in €)

Realisatie 2023 Begroting 2023 Realisatie 2022 

Baten 

Subsidiebaten exploitatie VWS  5.326.059 4.864.000 4.855.140 

Subsidiebaten exploitatie NWO 2.442.000 2.292.000 2.142.000 

Overige baten exploitatie  301.387 - 1.046.468

Subtotaal baten exploitatie 8.069.446 7.156.000 8.043.608 

Subtotaal baten programma’s en 
projecten 461.269.834 406.755.743 339.306.922 

Financiële baten  8.051.014 400.000 921.272 

Totaal baten  477.390.294 414.311.743 348.271.802 

Lasten 

Lasten exploitatie:  

Personeelskosten 46.891.630 42.516.000 39.808.310 

Afschrijvingskosten 962.269 1.108.000 677.571 

Overige lasten 5.506.810 5.109.000 4.421.967 

Subtotaal 53.360.709 48.733.000 44.907.848 

Af: doorbelast aan programma’s -/- 41.252.497 -/- 41.177.000 -/- 34.615.252 

Subtotaal lasten exploitatie  12.108.212 7.556.000 10.292.596 

Subtotaal lasten programma’s en 
projecten  455.901.507 406.755.743 334.995.569 

Totaal lasten  468.009.719 414.311.743 345.288.165 

Totaal resultaat 9.380.575 - 2.983.637
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De toelichting op de realisatie cijfers exploitatie 2023 ten opzichte van de exploitatiebegroting 2023 is als 
volgt: 

Baten 
De baten van VWS zijn circa € 462.059 hoger dan begroot, voornamelijk als gevolg van een compensatie van 
de gestegen salariskosten (OVA) en de eenmalige uitkering op basis van de CAO Rijk 2022-2024.  

De overige baten exploitatie zijn de detachering van ZonMw personeel bij andere organisaties. 

De financiële baten zijn in 2023 positief, omdat sinds eind derde kwartaal 2022 de rente, die vergoed wordt op 
het saldo ‘schatkistbankieren’, is gestegen (ultimo 2023 3,88%).  

Lasten 
De personele kosten komen 10% hoger (€ 4.300.000) uit dan begroot, voornamelijk als gevolg van de 
uitbreiding van personeel in verband met nieuwe programma-opdrachten en extra personele kosten als 
gevolg van de CAO Rijk 2022-2024 (effect circa € 921.000).    

De afschrijvingskosten komen 13% lager (€ 150.000) uit dan begroot voor 2023. Dit komt doordat in eerdere 
jaren ten onrechte meerjarig afgeschreven werd op kosten die gemaakt waren voor softwarepakketten. Dit is 
gecorrigeerd in 2023. 

De overige lasten komen 8% (€ 400.000) hoger uit dan begroot. Hierin worden overschrijdingen en 
onderbestedingen op verschillende posten deels gecompenseerd.  

- Huisvestingskosten 4% (€ 70.000) lager dan begroot.
- Automatisering 32% (€ 442.000) hoger dan begroot, door een correctie op onterecht geactiveerde

kosten voor softwarepakketten in voorgaande jaren.
- Organisatie +46% (€ 276.000) voornamelijk door extra kosten i.v.m. faciliteiten voor digitaal

vergaderen en inzet van externe adviseurs.
- Accountant +25 % (€ 46.000) o.a. in verband met nagekomen kosten voor de controle 2022 en te

verwachten extra kosten voor 2023.
- Bestuur en commissies -44% (€ 81.000) als gevolg van het per 1 januari 2023 de kosten van de

voorzitter onder kostensoort detachering verantwoord.
- Beleid, Advies en Strategie -23 % (€ 215.000) doordat door personeelswisselingen en hoge werkdruk

binnen de organisatie voorgenomen ontwikkeltrajecten later gestart zijn of (tijdelijk) zijn uitgesteld.
Een voorbeeld hiervan is de algehele aanpassing van de subsidievoorwaarden die voor 2022 waren
voorzien en uitgesteld zijn naar 2024.

- 

Realisatie 2023 Begroting 2023 Realisatie 2022 

Resultaat exploitatie 4.012.248 - -/- 1.327.716

Resultaat programma’s en projecten 5.368.327 - 4.311.353

9.380.575 - 2.983.637
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Resultaat exploitatie  
Het positieve resultaat exploitatie ad € 4.012.248 is op hoofdlijnen te verklaren door: 

BATEN 
• de overige baten exploitatie zijn € 301.000 hoger dan begroot
• de baten uit doorbelasting aan programma’s is € 76.000 hoger dan begroot
• financiële baten ad € 8.051.014 (begroot € 400.000) als gevolg van in 2023 het gestegen rente

LASTEN
• personeelskosten is € 4.300.000 hoger dan begroot als hiervoor toegelicht
• overige lasten zijn € 400.000 hoger dan begroot.

Resultaat en balanspositie programma’s en projecten 
Het resultaat voor wat de programma’s en projecten betreft is € 5.368.327 positief. 

- In 2023 is het bedrag aan Programmalasten € 456 miljoen, tegenover € 407 miljoen begroot en € 335
miljoen gerealiseerd in 2022. Deze stijging in 2023 is te verklaren door de nieuwe programma’s die
niet begroot waren. Dit geldt o.a. voor het programma Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten en
het programma Leefstijlcoalitie, in het kader waarvan in 2023 ook honoreringen hebben
plaatsgevonden. Daarnaast zijn in het begin van 2023  honoreringen geweest voor diverse
programmarondes die in 2022 gelopen hebben. Dit betreft derhalve  honoreringen net over de
jaargrens.

- Door vrijval op projecten en afgesloten programma’s (totaal beide circa € 7,8 miljoen) en het bedrag
toekenningen en programmakosten ten laste van reserves (ca € 2,5 miljoen) ontstaat een saldo op
programma’s en projecten van € 5.368.327 positief.

- Het bedrag te vorderen van opdrachtgevers is ultimo 2023 € 1.736 miljoen tegenover ultimo 2022
€ 1.441 miljoen. De budgetruimte ultimo 2023 bedraagt € 1.394 miljoen tegenover € 1.134 miljoen
ultimo 2022.

Wat betreft de onttrekking aan de Programmareserve VWS heeft, conform afspraak in de richtlijnen, overleg 
plaatsgevonden met hoofdopdrachtgever VWS. 
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7. Financiële rechtmatigheidsverantwoording programmalasten
Verantwoordelijkheid bestuur en directie ZonMw 
In deze financiële rechtmatigheidsverantwoording geeft het bestuur en directie aan in hoeverre de 
in de jaarrekening verantwoorde programmalasten (en daarmee samenhangende baten en 
balansmutaties) rechtmatig tot stand zijn gekomen. Dit houdt in dat ZonMw de programma’s en 
projecten heeft uitgevoerd in overeenstemming met door de opdrachtgevers van ZonMw (VWS en 
NWO) vastgestelde kaders zoals de begroting en rijks brede verordeningen en met bepalingen in 
de relevante wet- en regelgeving en subsidievoorwaarden van ZonMw zoals vastgelegd in het 
Accountantsprotocol behorend bij de Wet ZON. 

Beheersingskader toekenningsproces 
ZonMw heeft het beheersingskader voor de financiële rechtmatigheid hiertoe zoveel mogelijk 
afgestemd op aard van de programma’s/projecten en de soort subsidieontvangers met vast 
omlijnde procedures die worden ondersteund door een workflow-systeem. 

Hierbij zijn de procedures in grote lijnen als volgt voor alle subsidietoekenningen (zie 
verder https://www.zonmw.nl/nl/subsidies/hoe-werkt-subsidie-aanvragen/): 

- ZonMw stelt subsidieprogramma open voor inschrijving via de website van ZonMw met
de daarbij geldende voorwaarden en procedures.

- Subsidieaanvrager levert plan met begroting digitaal in bij ZonMw. De aanvrager moet
uiterlijk een week na indienen van de uitgewerkte subsidieaanvraag de ‘verklaring akkoord
indienen uitgewerkte subsidieaanvraag’ naar ZonMw sturen. Deze dient ondertekend te
worden door zowel de hoofdaanvrager en de bestuurlijk verantwoordelijke.

- Vervolgens beoordelen onafhankelijke, deskundige externe referenten van ZonMw de
(geanonimiseerde) aanvraag vanuit de doelstelling van het project op kwaliteit van het
voorstel (dit alleen indien deze referentenfase in de programmering is opgenomen).
Referenten zijn niet betrokken bij aanvragen. ZonMw hanteert hiervoor de Code
omgaan met persoonlijke belangen.

- De referentoordelen worden toegestuurd naar indieners voor wederhoor.
- Op basis van het ingediende voorstel, de referentenrapporten en het wederhoor komt

de beoordelingscommissie tot een advies aan ZonMw over de te honoreren
projectvoorstellen.

- Hierop volgt toekenningsbeschikking-/afwijzingsbrief met daarin de motivatie voor de
beslissing; deze brief wordt getekend namens het bestuur volgens de
mandateringsregeling (afhankelijk van de hoogte van de toe te kennen
subsidiebedragen).

- Tegen deze beslissing kan bezwaar worden gemaakt, die door een onafhankelijke
commissie wordt beoordeeld.

- In de toekenningsbrief staan de uiterste start- en einddatum, en aantal voorwaarden
waaronder: het startmeldingsformulier, voortgangsverslag en
eindverslag/eindafrekening.

Op basis van deze procedures en de interne/externe controles daarop zijn het bestuur en de 
directie van mening dat de subsidietoekenningen van de programma’s en projecten rechtmatig tot 
stand zijn gekomen. 
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Beheersingskader eindafrekeningsproces 
Voor het eindafrekeningsproces is ZonMw afhankelijk van de door de subsidieontvangers 
aangeleverde eindverantwoordingen over de rechtmatige besteding van de subsidies. ZonMw 
heeft het beheersingskader voor de financiële rechtmatigheid hiervan afgestemd op de soort 
subsidieontvangers. 

ZonMw hanteert hierbij de volgende indeling, waarbij de situatie per ultimo 2023 is weergegeven. 

Soort subsidieontvanger Financieel 
aandeel in 
lopende 

projecten 2023, 
circa: 

Aard van het  
beheersingskader 

UMC’s / Universiteiten 47% De zgn. SiSa-verklaring. Dit is een opgave 
van afgewikkelde projecten bij een instelling 
over het achterliggende boekjaar met één 
controleverklaring van haar externe 
accountant. Daarnaast worden individueel 
afgewikkelde projecten van deze instellingen 
gedurende het boekjaar voor definitieve 
eindafrekening aan ZonMw voorgelegd. 
Het proces rond de SiSa verklaring is in 2022 
in overleg met de instellingen verder 
geoptimaliseerd om zowel de efficiency als de 
kwaliteit te verbeteren. 

Gezondheidszorg 10% Voor deze instellingen (totale financiële 
aandeel 53%) ontvangt ZonMw bij afronding 
van de projecten een financiële 
eindverantwoording, die door de financiële 
afdeling van ZonMw wordt beoordeeld en op 
basis waarvan de subsidie definitief wordt 
vastgesteld. Bij een aantal specifieke 
projecten van ZonMw wordt separaat om 
controleverklaringen gevraagd bij afronding 
van projecten. Van alle projecten toegekend 
na 1 april 2022, waarvan het toegekende 
subsidiebedrag groter of gelijk is aan € 
125.000 dient een controleverklaring te 
worden overlegd.  

(Semi-)Overheidsinstellingen 9% 
Onderwijsinstellingen 7% 
Welzijnsinstellingen 4% 
Overige instellingen 23% 

De financiële eindafwikkeling van de door ZonMw gesubsidieerde projecten hebben niet geleid tot 
maatregelen die de rechtmatigheid van de bestedingen op deze projecten in twijfel trokken. Ook 
heeft ZonMw geen signalen ontvangen van onrechtmatige bestedingen. 

Per 1 april 2022 zijn de subsidievoorwaarden aangepast, waarbij zoveel als mogelijk aansluiting is gezocht bij 
het Uniform subsidiekader van de overheid.  

Op basis van deze procedures en de interne/externe controles daarop zijn het bestuur en de 
directie van mening dat de subsidievaststellingen van de programma’s en projecten rechtmatig tot 
stand zijn gekomen. 
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8. Begroting 2024 zoals ingediend en goedgekeurd door de
opdrachtgevers VWS en NWO

De begroting 2024 op hoofdlijnen: 
Bedragen in € Begroting 

2024 

Subsidiebaten exploitatie VWS  4.544.126 

Subsidiebaten exploitatie NWO  2.472.000 

Subsidiebaten exploitatie diversen  243.481 

Subtotaal baten exploitatie 7.259.607 

Subtotaal baten programma’s en projecten 
VWS gefinancierd  447.953.752 
NWO gefinancierd  66.669.912 
Derden en overig  13.284.399 

Subtotaal baten programma’s en projecten 527.908.063 

Financiële baten  5.920.000 

TOTAAL BATEN 541.087.670 

Lasten exploitatie 
- Personeelskosten 50.562.551 
- Afschrijvingskosten 1.631.249 
- Overige lasten 5.439.903 

Subtotaal 57.633.703 

Af: Doorbelastingen aan programma’s -43.108.169

Subtotaal lasten exploitatie  14.525.534 

Lasten programma’s en projecten 
- Subsidies en programmakosten 527.908.063 

Subtotaal lasten programma’s en projecten 527.908.063 
542.433.597 

TOTAAL LASTEN  

Saldo boekjaar -1.345.927

bestaande uit :  

Saldo exploitatie   -1.345.927
Saldo programma’s en projecten - 

-1.345.927 
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Den Haag, 14 maart 2024 

Prof. dr. Arfan Ikram Dr. Véronique Timmerhuis 

Voorzitter Secretaris 
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Bijlage 1 bij bestuursverslag 2023 

Functies en nevenfuncties bestuursleden ZonMw 

De heer prof. dr. M.A. (Arfan) Ikram, voorzitter 
Hoofdfunctie(s): 

Hoogleraar en afdelingshoofd Epidemiologie, Erasmus MC (Universitair Medisch Centrum Rotterdam) 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Lid Raad van Bestuur NWO B 
Lid jurycommissie Ammodo Science Award B 
Adjunct Professor Epidemiology, Harvard Chan School of Public Health (Boston, US) O 
Lid International Epidemiological Association O 
Lid Editorial Board Journal Neuroepidemiology O 
Lid Editorial Board Journal of Alzheimer’s Disease O 
Lid External Imaging Advisory Committee of the German National Cohort O 
Lid Rotary Club Rotterdam Feijenoord O 
Lid Erasmus Alumni Trust O 
Lid Bataafsch Genootschap der Proefondervindelijke Wijsbegeerte O 
Ad hoc reviewer voor verschillende peer-reviewed journals O 
Ad hoc reviewer of Commissie lid voor verschillende funding agencies O 

De heer prof. dr. H.A.P. (Huib) Pols, vice-voorzitter 
Hoofdfunctie(s): 

Emeritus hoogleraar interne geneeskunde, Erasmus Universiteit Rotterdam 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Voorzitter Raad van Toezicht St. Antonius Ziekenhuis B 
Voorzitter Raad van Advies LSP Dementia Fund B 

Voorzitter Raad van Toezicht Stichting Sanquin Bloedbank B 
Technisch voorzitter FAST (Future Affordable Sustainable Therapy) B 
Voorzitter CEKO (Commissie Evaluatie Kwaliteit Onderzoek), Vereniging Hogescholen B 

De heer drs. H.G. (Edwin) Maalderink, penningmeester 
Hoofdfunctie(s): 

Lid raad van bestuur Gelre ziekenhuizen (tot 1 september 2023) 

Nevenfunctie: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

- O 
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De heer dr. M.W.M. (Marijn) van Ballegooijen 
Hoofdfunctie(s): wethouder van Amstelveen 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Lid Nationale Adviesraad Dementiestrategie O 
Voorzitter Vrijwilligers Academie Amsterdam O 
Voorzitter Gemeenschappelijke Regeling GGD Amstelland (als wethouder) O 
Lid Gemeenschappelijke Regeling Veilig Thuis Amsterdam-Amstelland (als wethouder) O 
Vicevoorzitter sociaal werkbedrijf AM Match (als wethouder) O 

Mevrouw prof. dr. C.V.C. (Carlijn) Bouten 
Hoofdfunctie(s): Hoogleraar Cardiovasculaire Regeneratie, Technische Universiteit Eindhoven 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Member Scientific Advisory Board Institute of Bioengineering of Catalonia (IBEC) 
 

B 

President, Board of Directors, Heart Valve Society O 

Board of Directors, Int. Society of Applied Cardiovascular Biology O 

Member Strategic Advisory Board, RegMed-XB O 

Advisory Editorial Board Member, Trends in Biotechnology O 

Section Chair Regenerative Medicine, Current Opinion in Biomedical Engineering O 

Lid KNAW O 

Lid KHMW O 

Lid, Raad voor Medische Wetenschappen, KNAW O 

De heer dr. S.R. (Sander) Hilberink 
Hoofdfunctie(s): Lector Ondersteuningsbehoeften: Levenslang & Levensbreed (Kenniscentrum Zorginnovatie Hogeschool 
Rotterdam) 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Bestuurslid Ieder(in) (tot november 2023) B 
Associate Editor Frontiers in Neurology O 

De heer prof. dr. W.C. (Wilco) Peul 
Hoofdfunctie(s): 

Voorzitter Universitair Neurochirurgisch Centrum Holland 
Neurochirurg LUMC-HMC-HAGA, Leiden & Den Haag 
Hoogleraar Neurochirurgie Universiteit Leiden 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Chief Editor Brain & Spine Journal on behalf of EANS & SSE (Elsevier) B (tgv LUMC) 
EANS board member O 
President Neurosurgery Chapter UEMS, Bruxelles O 
Netherlands Delegate World Federation of Neurosurgical Society (WFNS) O 
WFNS Neurotrauma Section board member O 
Nederlandse Wetenschap Agenda, board member O 
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Mevrouw dr. ir. M.N. (Moniek) Pieters 
Hoofdfunctie(s): 

Directeur publieke gezondheid (GGD/GHOR) Gelderland-Zuid 

Nevenfunctie: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Bestuurslid GGD/GHOR Nederland O 

Mevrouw prof. dr. drs. M.P. (Marlies) Schijven 
Hoofdfunctie(s): 

Hoogleraar Chirurgie, Amsterdam UMC 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Projectleider e-health, Nederlands Federatie van Universitair Medische Centra (NFU) 
(eindigt per 31-06-2023) 

B – in detachering 

Raad van Toezicht van Meander Medisch Centrum B 
Lid Advisory Board Healty Mind SAS Paris B 
Co Editor in Chief Sage Journal Simulation & Gaming B 
Co-founder Dutch Society for Simulation in Healthcare O 
Founder and President of the WATCH Society O 
Section editor mHealth of the British Medical Journal BMJ Innovations O 
International Advisory Board Member of the Lancet Digital O 
Co-founder Prullenbakvaccin O 

Mevrouw dr. V.C.M. (Véronique) Timmerhuis 
Hoofdfunctie(s): 
Algemeen directeur ZonMw, secretaris bestuur 

Nevenfuncties: Bezoldigd (B) 
Onbezoldigd (O) 

Voorzitter CBS Gebruikersraad Sociale Statistieken en Gebruikersraad Statistieken 
van de Leefomgeving 

B (tgv ZonMw) 

Lid Strategische Adviesraad TNO – Healthy living B (tgv ZonMw) 
Lid Raad van Advies UWV werkbedrijf B 
Lid bestuur Stichting Tuchtraad verzekeraars B 
Lid Themateam Gezondheid & Zorg (missiegedreven Innovatiebeleid) O 
Lid bestuur Musica Antica O 
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 Jaarrekening 
2023 

ZorgOnderzoek Nederland (ZonMw) 
Den Haag 
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A. BALANS per 31 december 2023 (na resultaatbestemming)

Bedragen in € 
Ref. 31-12-2023 31-12-2022

Activa 

Vaste Activa 
Immateriële vaste activa 4 1.433.874 1.873.640 
Materiële vaste activa  5 7.722.048 865.926 

Totaal vaste activa 9.155.922 2.739.566 

Vlottende Activa 

Vorderingen op financiers inzake toegezegde 
subsidie komende jaren  6 342.033.418 307.377.483 

Overige vorderingen 7 3.306.108 1.877.929 
Liquide middelen  8 286.195.687 272.159.703 

Totaal vlottende activa 631.535.213 581.415.115 

TOTAAL ACTIVA 640.691.135 584.154.681 

Passiva 
Eigen vermogen 9 

Algemene reserve 148.801 148.801 
Exploitatiereserve 4.932.194 720.860 
Programmareserve VWS 23.214.950 19.811.131 
Programmareserve NWO 2.096.799 1.232.289 

Totaal eigen vermogen 30.392.744 21.913.081 

Voorzieningen 10 3.441.472 3.601.886 

Langlopende schulden 
Subsidieverplichtingen op lange termijn 11 374.400.530 310.413.843 

Kortlopende schulden 
Subsidieverplichtingen op korte termijn 11 223.356.869 241.966.689 
Overige schulden op korte termijn  12 9.099.520 6.259.182 

Totaal kortlopende schulden 232.456.389 248.225.871 

TOTAAL PASSIVA 640.691.135 584.154.681 
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B. STAAT VAN  BATEN EN LASTEN

Bedragen in € 

Ref.
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023 
Realisatie 

2022 

Subsidiebaten exploitatie VWS  14 5.326.059 4.864.000 4.855.140 

Subsidiebaten exploitatie NWO  14 2.442.000 2.292.000 2.142.000 

Overige baten exploitatie        14 301.387 - 1.046.468

Subtotaal baten exploitatie  8.069.446 7.156.000 8.043.608 

Subtotaal baten programma’s en projecten 21 461.269.834 406.755.743 339.306.922 

Financiële baten  15 8.051.014 400.000 921.272 

Totaal baten 477.390.294 414.311.743 348.271.802 

Lasten exploitatie 

- Personeelskosten 16 46.891.630 42.516.000 39.808.310 
- Afschrijvingskosten 17 962.269 1.108.000 677.571 
- Overige lasten 18 5.506.810 5.109.000 4.421.967 

Totaal 53.360.709 48.733.000 44.907.848 
Af: Doorbelastingen aan programma’s 19 -41.252.497 -41.177.000 -34.615.252

Subtotaal lasten exploitatie  12.108.212 7.556.000 10.292.596 

Lasten programma’s en projecten 
- Verstrekte subsidies 22 401.039.846 286.647.497 
- Doorbelaste kosten aan programma’s 22 41.252.497 34.615.252 
- Programmakosten overig 22 13.609.164 13.732.820 

Subtotaal lasten programma’s en projecten 455.901.507 406.755.743 334.995.569 

Totaal lasten  468.009.719 414.311.743 345.288.165 

Saldo boekjaar  9.380.575 - 2.983.637

bestaande uit :  

Saldo exploitatie    4.012.248 - - 1.327.716
Saldo programma’s en projecten 5.368.327 - 4.311.353

9.380.575 - 2.983.637

Resultaatbestemming 

Exploitatiereserve  
Overschot exploitatiereserve 

3.111.334 
900.914 

-
- 

-1.117.000
-

Algemene reserve  - - -277.210
Programmareserve VWS  4.503.817 - 4.581.708
Programmareserve NWO  864.510 - -203.861

Totaal resultaatbestemming 9.380.575 - 2.983.637
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C. KASSTROOM OVERZICHT

Bedragen in € 

 . Realisatie 
2023 

Realisatie 
2022 

Kasstroom uit operationele activiteiten 

Resultaat boekjaar 9.380.575 2.983.637 

Aanpassingen voor: 
Afschrijvingen 4 962.269 677.571 

Verandering in werkkapitaal 
Mutatie vordering op financiers inzake  
toegezegde subsidie komende jaren 6 - 34.655.935 53.985.890 

Mutatie overige vorderingen 7 - 1.428.179 - 1.348.726
Mutatie voorzieningen  10 -160.414 543.218
Mutatie subsidieverplichtingen op lange 
termijn  

11 63.986.687 4.339.416

Mutatie subsidieverplichtingen op korte termijn 11 - 18.609.820 - 5.814.294
Mutatie overige schulden 
Overige mutatie  

11 2.840.339
- 900.914

1.115.032
- 

Totaal kasstroom uit operationele activiteiten 21.414.608 56.481.744 

Kasstroom uit investeringsactiviteiten 

• Investeringen in (im)materiële vaste activa
• Desinvesteringen in (im)materiële vaste activa

4 - 7.833.037
454.412

-1.364.454
- 

Totaal kasstroom uit investeringsactiviteiten - 7.378.624 -1.364.454

Kasstroom uit financieringsactiviteiten  

Financieringsactiviteiten - - 

Totaal kasstroom uit financieringsactiviteiten - - 

Mutatie liquide middelen 14.035.984 55.117.290 

Het verloop van de geldmiddelen is als volgt: 

Saldo liquide middelen per 1-1-2023 272.159.703 217.042.413 

Mutatie boekjaar 14.035.984 55.117.290 

Saldo liquide middelen per 31-12-2023    8 286.195.687 272.159.703 
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D. ALGEMENE TOELICHTING EN WAARDERINGSGRONDSLAGEN

1. Algemene toelichting

1.1 Oprichting, doelstelling en missie 

ZorgOnderzoek Nederland (ZON) is per 1 juli 1998 bij wet opgericht en is gevestigd aan de Laan van Nieuw 
Oost Indië 334, 2593 CE  Den Haag. ZorgOnderzoek Nederland bezit als zelfstandig bestuursorgaan (ZBO) 
rechtspersoonlijkheid.  

De organisatie is ingeschreven bij de Kamer van Koophandel Den Haag onder nummer 27365263. 

‘De organisatie heeft volgens de Wet ZON tot taak: ‘het doen uitvoeren en subsidiëren of het verlenen van 
opdrachten met betrekking tot projecten, experimenten, onderzoek en ontwikkeling op het terrein van 
gezondheid, preventie en zorg. ZonMw bewaakt daarbij de kwaliteit en de samenhang en bevordert tevens 
het gebruik van de resultaten.’ 

Hoofdopdrachtgevers en belangrijkste financiers zijn het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
(VWS) en de Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek (NWO).  
Ook opdrachten van andere opdrachtgevers worden aanvaard, mits deze passen binnen de doelstellingen 
van de organisatie ZonMw. 

1.2 Wet- en regelgeving 

Voor ZonMw is de navolgende specifieke wet- en regelgeving van toepassing. 

a. Wet ZON
Met deze wet van 14 februari 1998 is de organisatie ZorgOnderzoek Nederland ingesteld en zijn de
doelstellingen en werkwijze vastgelegd.

b. Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland
De Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland is door de Minister van VWS op 11 mei 2000
vastgesteld en in december 2015 laatstelijk gewijzigd. Onderwerpen van de regeling zijn begroting,
reserves en voorzieningen, financiële rapportages en beleggingen.

c. Samenwerkingsovereenkomst ZON & NWO
Met de nieuwe samenwerkingsovereenkomst van oktober 2018 is een vervolg gegeven aan de in 2001
overeengekomen bestuurlijke fusie tussen de besturen van ZON en NWO-Medische wetenschappen. In
de overeenkomst zijn de afspraken tussen NWO als hoofdopdrachtgever en de organisatie ZonMw
vastgelegd, nadat de in 2019 voorgenomen integratie tussen beide organisaties geen doorgang heeft
gevonden.

d. Werkafspraken Planning en Control VWS, NWO en ZonMw
In 2019 zijn de Werkafspraken Planning & Control VWS, NWO en ZonMw geactualiseerd.

In de Werkafspraken zijn afspraken gemaakt m.b.t. opdrachtverlening, begroting, inhoudelijke en
financiële rapportages, jaarplan en begroting, uitvoering en voortgangsbewaking, jaarlijkse
verantwoording, communicatie en reserves.

e. Kaderwet ZBO's
Sinds juli 2011 valt ZonMw onder de Kaderwet ZBO's.
Zowel begroting, jaarplan als jaarrekening dienen door de hoofdopdrachtgevers VWS en NWO te
worden goedgekeurd. Pas met de goedkeuring van de jaarrekening wordt door VWS de
exploitatiesubsidie aan ZonMw over het betreffende boekjaar definitief vastgesteld.

f. Wet Normering Topinkomens (WNT)
De Wet normering bezoldiging topfunctionarissen publieke en semipublieke sector (WNT) is met ingang
van 1 januari 2013 van kracht.
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1.3 Grondslagen voor het opstellen van de jaarrekening 

De jaarrekening is opgesteld in overeenstemming met bovenstaande wet- en regelgeving inclusief de daarin 
genoemde modellen voor de exploitatierekening, balans en kasstroomoverzicht. Voor zover in deze wet- en 
regelgeving niet anders is bepaald, wordt hierin aangesloten bij de grondslagen voor de verslaggeving 
neergelegd in titel 9 van Boek 2 van het Burgerlijk Wetboek en uitgewerkt in de door de Raad voor de 
Jaarverslaggeving uitgegeven Richtlijnen voor de jaarverslaggeving (inclusief richtlijn RJ 640 Organisaties 
zonder winststreven). 

De grondslag voor de waardering van activa en passiva is de verkrijgings- of vervaardigingsprijs verminderd 
met de ontvangen investeringssubsidies en bestemmingsgiften. 

1.4 Verslaggevingsperiode 

Deze jaarrekening heeft betrekking op het boekjaar 2023, dat is geëindigd op balansdatum 
31 december 2023.  

1.5 Continuïteit  

Deze jaarrekening is opgesteld uitgaande van de continuïteitsveronderstelling. 

1.6 Schattingen 

Om de grondslagen en regels voor het opstellen van de jaarrekening te kunnen toepassen, is het nodig dat de 
directie van ZonMw zich over verschillende zaken een oordeel vormt, en dat de directie schattingen maakt die 
essentieel kunnen zijn voor de in de jaarrekening opgenomen bedragen. Indien het voor het geven van het 
vereiste inzicht noodzakelijk is, is de aard van deze oordelen en schattingen inclusief de bijbehorende 
veronderstellingen opgenomen bij de toelichting op de betreffende jaarrekeningposten. 

Voor de schattingen m.b.t. de verschillende type voorzieningen zie onder 2.1.9. Voorzieningen. 
Deze schattingen worden door het management erkend.   

1.7 Verbonden partijen 

Als verbonden partij worden alle rechtspersonen aangemerkt waarover overheersende zeggenschap, 
gezamenlijke zeggenschap of invloed van betekenis kan worden uitgeoefend. Van transacties met verbonden 
partijen is sprake wanneer een relatie bestaat tussen ZonMw en een natuurlijk persoon of entiteit die 
verbonden is met ZonMw. Dit betreffen onder meer de relaties tussen ZonMw en de bestuursleden. Ook 
rechtspersonen die overwegende zeggenschap kunnen uitoefenen worden aangemerkt als verbonden partij. 
Onder transacties wordt verstaan een overdracht van middelen, diensten of verplichtingen, ongeacht of er een 
bedrag in rekening is gebracht. Transacties van betekenis met verbonden partijen worden toegelicht voor 
zover deze niet onder normale marktvoorwaarden zijn aangegaan. 

1.8  Kasstroomoverzicht 

Het kasstroomoverzicht is opgesteld volgens de indirecte methode. De geldmiddelen in het 
kasstroomoverzicht bestaan uitsluitend uit banktegoeden.  

1.9 Financiële instrumenten 

Financiële activa en financiële verplichtingen worden in de balans opgenomen op het moment dat 
contractuele rechten of verplichtingen ten aanzien van dat instrument ontstaan.  

Een financieel instrument wordt niet langer in de balans opgenomen indien een transactie ertoe leidt dat alle 
of nagenoeg alle rechten op economische voordelen en alle of nagenoeg alle risico’s met betrekking tot de 
positie aan een derde zijn overgedragen.  

Financiële instrumenten (en afzonderlijke componenten van financiële instrumenten) worden in de  
jaarrekening gepresenteerd in overeenstemming met de juridische vorm van de contractuele bepalingen. 
Presentatie vindt plaats op basis van afzonderlijke componenten van financiële instrumenten als financieel 
actief, financiële verplichting of eigen vermogen.  
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Financiële instrumenten omvatten investeringen, vorderingen, geldmiddelen, leningen en overige 
financieringsverplichtingen, schulden en overige te betalen posten.  

Financiële instrumenten, inclusief de van basiscontracten gescheiden afgeleide financiële instrumenten, 
worden bij de eerste opname verwerkt tegen reële waarde. Indien instrumenten niet zijn gewaardeerd tegen 
reële waarde met verwerking van waardeveranderingen in de staat van baten en lasten maken eventuele 
direct toerekenbare transactiekosten deel uit van de eerste waardering.  

In contracten besloten financiële instrumenten die niet worden gescheiden van het basiscontract worden 
verwerkt in overeenstemming met het basiscontract. Na de eerste opname worden financiële instrumenten op 
de hierna beschreven manier gewaardeerd. 

Door de organisatie worden binnen het treasurybeleid de volgende risico's onderkend: 

Valutarisico 
De organisatie is alleen werkzaam in Nederland en loopt geen valutarisico. 

Renterisico 
De organisatie loopt renterisico over de rentedragende vorderingen en liquide middelen en, voor zover van 
toepassing, rentedragende kortlopende schulden.  
Voor vorderingen en schulden met variabele renteafspraken loopt de organisatie risico ten aanzien van 
toekomstige kasstromen, met betrekking tot vastrentende vorderingen en schulden loopt de organisatie 
risico's over de marktwaarde. Het risico is voor ZonMw beperkt vanwege het schatkistbankieren en het feit dat 
ZonMw het overgrote deel te vorderen heeft van het Ministerie van VWS en van NWO. Ultimo 2023 heeft 
ZonMw geen rentedragende kortlopende schulden.  

Kredietrisico 
ZonMw loopt een beperkt kredietrisico over de vorderingen op financiers inzake toegezegde subsidie 
komende jaren, aangezien deze vorderingen voornamelijk gerelateerd zijn aan VWS en NWO. ZonMw loopt 
een beperkt kredietrisico over de overige vorderingen. Door een actief debiteurenbeheer wordt dit risico 
beheerst.  

Liquiditeitsrisico 
ZonMw loopt een beperkt liquiditeitsrisico aangezien voornamelijk VWS en NWO de toegezegde subsidies 
aan ZonMw verstrekken en de bevoorschotting is afgestemd op de kasuitgaven van ZonMw De liquiditeiten 
en kasstromen worden actief gemonitord aan de hand van een liquiditeitsplanning. 

Derivaten 
ZonMw heeft geen afgeleide financiële instrumenten afgesloten als onderdeel van haar 
risicobeheeractiviteiten en loopt derhalve geen (reële) waarderisico’s noch kredietrisico’s in relatie tot 
afgeleide financiële instrumenten (derivaten).    

Bepaling reële waarde 
De reële waarde van een financieel instrument is het bedrag waarvoor een actief kan worden verhandeld of 
een passief kan worden afgewikkeld tussen ter zake goed geïnformeerde partijen, die tot een transactie 
bereid en van elkaar onafhankelijk zijn. 

De reële waarde van niet-beursgenoteerde financiële instrumenten wordt bepaald door de verwachte 
kasstromen contant te maken tegen een disconteringsvoet die gelijk is aan de geldende risicovrije marktrente 
voor de resterende looptijd vermeerderd met krediet- en liquiditeitsopslagen. 

1.10 Realisatie versus begroting 

Jaarlijks wordt in november een begroting opgesteld voor het komend boekjaar en ter goedkeuring 
voorgelegd aan de hoofdopdrachtgevers VWS en NWO.  

Voor wat het exploitatie-deel betreft wordt uitgegaan van de personele samenstelling die voor komend 
boekjaar te voorzien is, op basis van de op 1 november bekend zijn programma-opdrachten.  
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Voor het programma-deel wordt eveneens uitgegaan van de op 1 november reeds ontvangen of bekend 
zijnde programma-opdrachten. Echter na 1 november en gedurende het boekjaar worden van de (hoofd-) 
opdrachtgevers nieuwe opdrachten ontvangen, die op 1 november niet te voorzien waren. Dit verklaart 
doorgaans voor een belangrijk deel het verschil tussen begroting en realisatie, voor wat betreft zowel 
exploitatie als programma’s,  
Want ook voor het exploitatie-deel geldt dat nieuwe programma's leiden tot extra personele inzet en 
organisatiekosten, welke kosten doorgaans kunnen worden doorbelast aan de nieuwe programma-opdracht. 
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2. Grondslagen van waardering en resultaatbepaling

De gehanteerde grondslagen van waardering en van resultaatbepaling zijn ongewijzigd gebleven ten opzichte 
van het voorgaande jaar. 

2.1. Grondslagen van waardering van activa en passiva 

2.1.1. Activa en Passiva 

De in de balans opgenomen activa en passiva zijn gewaardeerd tegen de verkrijgings-, of vervaardigingsprijs 
of de actuele waarde. Indien geen specifieke waarderingsgrondslag is vermeld vindt waardering plaats tegen 
de verkrijgingsprijs. In de balans, de  staat van baten en lasten en het kasstroomoverzicht zijn referenties 
opgenomen. Met deze referenties wordt verwezen naar de toelichting.  

Een actief wordt in de balans verwerkt wanneer het waarschijnlijk is dat de toekomstige economische 
voordelen naar ZonMw zullen toevloeien en het actief een kostprijs of een waarde heeft waarvan de omvang 
betrouwbaar kan worden vastgesteld. Activa die hier niet aan voldoen worden niet in de balans verwerkt, 
maar worden aangemerkt als niet in de balans opgenomen activa.  

Een verplichting wordt in de balans verwerkt wanneer het waarschijnlijk is dat de afwikkeling daarvan gepaard 
zal gaan met een uitstroom van middelen die economische voordelen in zich bergen en de omvang van het 
bedrag waartegen de afwikkeling zal plaatsvinden op betrouwbare wijze kan worden vastgesteld. Onder 
verplichtingen worden mede voorzieningen begrepen. Verplichtingen die hier niet aan voldoen worden niet in 
de balans opgenomen, maar worden verantwoord als niet in de balans opgenomen verplichtingen. 

Een in de balans opgenomen actief of verplichting blijft op de balans opgenomen als een transactie niet leidt 
tot een belangrijke verandering in de economische realiteit met betrekking tot het actief of de verplichting. 
Dergelijke transacties geven evenmin aanleiding tot het verantwoorden van resultaten. Bij de beoordeling of 
er sprake is van een belangrijke verandering in de economische realiteit wordt uitgegaan van de economische 
voordelen en risico’s die zich naar alle waarschijnlijkheid in de praktijk zullen voordoen en niet op basis van 
voordelen en risico’s waarvan redelijkerwijze niet te verwachten is dat zij zich zullen voordoen.  

Een actief of verplichting wordt niet langer in de balans opgenomen indien een transactie ertoe leidt dat alle of 
nagenoeg alle rechten op economische voordelen en alle of nagenoeg alle risico's met betrekking tot het 
actief of de verplichting aan een derde zijn overgedragen. De resultaten van de transactie worden in dat geval 
direct in de exploitatierekening opgenomen, rekening houdend met eventuele voorzieningen die dienen te 
worden getroffen in samenhang met de transactie.  
Indien de weergave van de economische realiteit ertoe leidt dat het opnemen van activa waarvan de 
rechtspersoon niet het juridisch eigendom bezit, wordt dit feit vermeld.  

Baten worden in de exploitatierekening opgenomen wanneer een vermeerdering van het economisch 
potentieel, samenhangend met een vermeerdering van een actief of een vermindering van een verplichting, 
heeft plaatsgevonden waarvan de omvang betrouwbaar kan worden vastgesteld.  

Lasten worden verwerkt wanneer een vermindering van het economisch potentieel, samenhangend met een 
vermindering van een actief of een vermeerdering van een verplichting, heeft plaatsgevonden waarvan de 
omvang betrouwbaar kan worden vastgesteld. 

De opbrengsten en kosten worden toegerekend aan de periode waarop zij betrekking hebben. Opbrengsten 
worden verantwoord indien alle belangrijke risico’s met betrekking tot de handelsgoederen zijn overgedragen 
aan de koper.  

De jaarrekening wordt gepresenteerd in euro’s, wat tevens de functionele valuta is van ZonMw. 
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2.1.2. Immateriële vaste activa 

Immateriële vaste activa worden in de balans opgenomen wanneer het waarschijnlijk is dat de toekomstige 
voordelen die dat actief in zich bergt, zullen toekomen aan de organisatie en de kosten van dat actief 
betrouwbaar kunnen worden vastgesteld.  

De immateriële vaste activa worden gewaardeerd tegen verkrijgingsprijs of vervaardigingsprijs, verminderd 
met cumulatieve afschrijvingen en bijzondere waardeverminderingen.  

De uitgaven na eerste verwerking van een gekocht of zelf vervaardigd immaterieel vast actief worden 
toegevoegd aan de verkrijgings- of vervaardigingsprijs als het waarschijnlijk is dat de uitgaven zullen leiden tot 
een toename van de verwachte toekomstige economische voordelen en de uitgaven en de toerekening aan 
het actief op betrouwbare wijze kan worden vastgesteld. Als niet wordt voldaan aan de voorwaarden voor 
activering worden de uitgaven verantwoord als kosten in de staat van baten en lasten. 

De grondslagen voor de vaststelling en verwerking van bijzondere waardeverminderingen zijn opgenomen 
onder het hoofd Bijzondere waardeverminderingen van vaste activa. 

Afschrijvingen op immateriële vaste activa worden bepaald vanaf het moment dat het actief gereed is voor het 
beoogd gebruik over de toekomstige gebruiksduur van het actief.  

De afschrijvingen zijn lineair en op grond van de te verwachten toekomstige gebruiksduur zijn de 
afschrijvingspercentages als volgt:  

– Algemene computerapparatuur software 33,3 % 
– ERP softwarepakket, Grant management systeem 12,5 % 

2.1.3. Materiële vaste activa 

De materiële vaste activa worden gewaardeerd tegen verkrijgingsprijs of vervaardigingsprijs, vermeerderd met 
de kosten om het actief op zijn plaats in staat van gebruik te krijgen, onder aftrek van lineaire afschrijvingen 
gedurende de geschatte toekomstige gebruiksduur, rekening houdend met een eventuele restwaarde. Met op 
balansdatum verwachte bijzondere waardeverminderingen wordt rekening gehouden. Voor de vaststelling of 
voor een materieel vast actief sprake is van een bijzondere waardevermindering wordt verwezen naar 2.1.5. 
Subsidies op investeringen worden in mindering gebracht op de verkrijgings- of vervaardigingsprijs van de 
activa waarop de subsidies betrekking hebben. 

Boekwinsten en - verliezen uit de incidentele verkoop van materiële vaste activa zijn begrepen onder de 
afschrijvingen. 

Materiële vaste activa worden in de balans verwerkt indien het waarschijnlijk is dat de toekomstige prestatie-
eenheden met betrekking tot dat actief zullen toekomen aan ZonMw en de kosten van het actief betrouwbaar 
kunnen worden vastgesteld. Onderhoudsuitgaven worden slechts geactiveerd als zij de gebruiksduur van het 
object verlengen en/of leiden tot toekomstige prestatie-eenheden met betrekking tot het object. 

Afschrijvingen op materiële vaste activa worden bepaald vanaf het moment dat het actief gereed is voor het 
beoogd gebruik over de toekomstige gebruiksduur van het actief.  

De afschrijvingen zijn lineair en op grond van de te verwachten toekomstige gebruiksduur zijn de 
afschrijvingspercentages als volgt:  

– verbouwingen onroerend goed 10,0 % 
– kantoorinventaris 20,0 % 
– computerapparatuur 33,3 % 

Indien een schattingswijziging plaatsvindt van de toekomstige gebruiksduur, dan worden de toekomstige 
afschrijvingen aangepast. 
Buiten gebruik gestelde activa worden gewaardeerd tegen boekwaarde of lagere opbrengstwaarde. 
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2.1.4. Financiële vaste activa 

ZonMw heeft vanaf 2011 geen financiële vaste activa meer in bezit en met het Ministerie van VWS is 
afgesproken dat door ZonMw geen nieuwe beleggingen worden aangegaan. 

2.1.5. Bijzondere waardeverminderingen vaste activa 

De organisatie beoordeelt op iedere balansdatum of er aanwijzingen zijn dat een vast actief aan een 
bijzondere waardevermindering onderhevig kan zijn. Indien dergelijke indicaties aanwezig zijn, wordt de 
realiseerbare waarde van het actief vastgesteld.  
Van een bijzondere waardevermindering is sprake als de boekwaarde van een actief hoger is dan de 
realiseerbare waarde; de realiseerbare waarde is de hoogste van de opbrengstwaarde en de bedrijfswaarde. 
De opbrengstwaarde wordt bepaald met behulp van de actieve markt.  
Een bijzonder waardeverminderingsverlies wordt direct als een last verwerkt in de staat van baten en lasten. 

Indien wordt vastgesteld dat een bijzondere waardevermindering die in het verleden verantwoord is, niet meer 
bestaat of is afgenomen, dan wordt de toegenomen boekwaarde van de desbetreffende activa niet hoger 
gesteld dan de boekwaarde die bepaald zou zijn indien geen bijzondere waardevermindering voor het actief 
zou zijn verantwoord. 

2.1.6. Vorderingen 

De vorderingen worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen de geamortiseerde kostprijs.  
De vorderingen op de financiers inzake toegezegde subsidies voor komende jaren zijn opgenomen tegen de 
nominale waarde in de balans, voor zover ZonMw jegens derden in relatie tot deze vorderingen in rechte 
afdwingbare verplichtingen is aangegaan in de vorm van subsidietoekenningen. 

2.1.7. Liquide middelen 

Liquide middelen bestaan uit kas- en banktegoeden en worden gewaardeerd tegen de nominale waarde. De 
banktegoeden worden op naam van het Ministerie van Financiën aangehouden conform de 
comptabiliteitswet. Deze middelen worden beschouwd als liquide middelen van ZonMw omdat ZonMw hier 
vrijelijk over kan beschikken om haar taken uit te oefenen.  

2.1.8. Eigen vermogen 

Onder algemene en overige reserves is het deel van het eigen vermogen opgenomen, waarover de bevoegde 
organen binnen de doelstellingen van de instelling vrij kunnen beschikken. 

Bestemmingsfondsen zijn reserves waaraan door derden een beperktere bestedingsmogelijkheid is 
aangebracht dan op grond van wet- en regelgeving  zou bestaan. 

Bestemmingsreserves zijn reserves waaraan door de bevoegde organen van de instelling een beperktere 
bestedingsmogelijkheid is aangebracht dan op grond van wet- en regelgeving zou bestaan. 

2.1.9. Voorzieningen 

Voorzieningen worden gevormd voor in rechte afdwingbare of feitelijke verplichtingen die op de balansdatum 
bestaan, waarbij het waarschijnlijk is dat een uitstroom van middelen noodzakelijk is en waarvan de omvang 
op betrouwbare wijze is in te schatten. ZonMw heeft een voorziening getroffen voor:  

- uitgestelde beloningen vanwege ambtsjubilea-gratificaties;
- toekomstige verplichtingen voortvloeiend uit de PAS-regeling;
- toekomstige WW en BWWW verplichtingen;
- de op balansdatum bestaande verplichtingen tot het in de toekomst doorbetalen van

beloningen in geval van blijvende ziekte en/of arbeidsongeschiktheid;
- toekomstige transitievergoedingen voor tijdelijk personeel.

Indien de tijdswaarde van geld materieel is en de periode waarover de uitgaven contant worden gemaakt 
meer dan een jaar is, worden voorzieningen gewaardeerd tegen de contante waarde van de beste schatting 
van de uitgaven die naar verwachting noodzakelijk zijn om de verplichtingen en verliezen af te wikkelen. De 
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voorzieningen worden gewaardeerd tegen de nominale waarde indien de tijdswaarde van het geld niet 
materieel is of de periode waarover de uitgaven contant worden gemaakt maximaal een jaar is.   

Bij de bepaling van de voorziening ambtsjubileumgratificaties is er rekening gehouden met leeftijd en 
dienstverband en is de kans ingeschat dat een medewerker op het moment van het jubileum nog in dienst is 
van ZonMw. 

De voorziening PAS regeling is bestemd voor het t.z.t. op grond van de CAO Rijk toe te kennen recht voor 
oudere (> 57 jaar) medewerkers om tegen inlevering van max. 5% van het salaris de werktijd met 15,8% te 
verminderen. Met de CAO Rijk 2022-2024 is de PAS regeling per 1 januari 2023 komen te vervallen, waarbij 
werknemers die op 1 januari 2023 al gebruik maken van de PAS regeling de rechten behouden o.b.v. de CAO 
Rijk 2021.  Daarnaast is er een mogelijkheid geboden te kiezen voor een  PAS afbouwregeling. Hiervoor heeft 
geen van de medewerkers van ZonMw gekozen.   

De voorziening toekomstige werkeloosheids- en bovenwettelijke werkeloosheidsverplichtingen (WW en 
BWWW) is getroffen voor gewezen werknemers van ZonMw die recht hebben op een WW of BWWW 
uitkering.  Deze uitkeringen worden door de uitvoeringsorganisaties bij ZonMw in rekening gebracht. De 
berekening van de omvang van de voorziening geschiedt op persoon niveau en op basis van toegekend 
recht; de maximale uitkering die op basis van de WW en BWWW mogelijk is op basis van de voorhanden 
zijnde gegevens op balansdatum.  

Voorziening voor langdurig zieken. ZonMw dient medewerkers bij ziekte gedurende het eerste jaar 100% en 
gedurende het tweede jaar 70% van het salaris door te betalen bij voldoende re-integratie.  ZonMw is eigen 
risicodrager voor zowel de eerste twee jaar ziekte als de WGA, voor totaal een maximale termijn van tien jaar. 
Voor de toekomstige loonkosten van medewerkers die op 31 december 2023 ziek zijn en waarschijnlijk is dat 
zij niet meer of niet volledig terugkeren in het arbeidsproces is een voorziening gevormd. De verplichting 
wordt berekend als zijnde de contante waarde van de toekomstige salarisbetalingen en transitievergoedingen. 

Voorziening transitievergoeding. Werknemers hebben bij een niet vrijwillig vertrek recht op een 
transitievergoeding. De voorziening is gevormd op basis van de verwachting dat het tijdelijk dienstverband 
wordt beëindigd, waarbij transitievergoedingen aan de orde zijn.  

2.1.10. Schulden 

Zowel kort- als langlopende schulden worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen de nominale waarde, 
conform hetgeen gesteld is in artikel 10 lid 2 van de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland.  

De langlopende schulden betreffen subsidieverplichtingen die door ZonMw zijn aangegaan m.b.t. projecten en 
programma-activiteiten. 

2.2 Operationele Leasing 

Er kunnen door ZonMw leasecontracten zijn afgesloten, waarbij een groot deel van de voor- en nadelen die 
aan de eigendom verbonden zijn, niet bij ZonMw ligt. Deze leasecontracten worden verantwoord als 
operational leasing. Leasebetalingen worden, rekening houdend met ontvangen vergoedingen van de lessor, 
op lineaire basis verwerkt in de staat van baten en lasten over de looptijd van het contract. 

Bij de leaseclassificatie is de economische realiteit van de transactie bepalend en niet zozeer de juridische 
vorm. Classificatie van de lease vindt plaats op het tijdstip van het aangaan van de betreffende 
leaseovereenkomst. 

Als ZonMw optreedt als lessee in een operationele lease, wordt het leaseobject niet geactiveerd. ZonMw heeft 
geen leasecontracten op basis van financial leasing 

3. Grondslagen van resultaatbepaling

3.1. Algemeen 

Bij de bepaling van het saldo van het boekjaar zijn, voor zover niet anders wordt vermeld, de aan het boekjaar 
toe te rekenen baten en lasten opgenomen. Alle baten en lasten worden verantwoord via de Staat van baten 
en lasten. De subsidiebaten inzake de exploitatie worden als bate verwerkt in het jaar waarvoor de middelen 
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door de opdrachtgevers zijn toegewezen. Inzake de programma's wordt als bate gepresenteerd het bedrag 
dat nodig is ter dekking van de in dat jaar door ZonMw aangegane verplichtingen (zijnde toekenningen aan 
instellingen), voor zover deze verplichtingen niet uit ZonMw vermogen worden gefinancierd en voor zover 
passend binnen de subsidie- toezeggingen door de opdrachtgevers. 

De in een boekjaar aangegane subsidieverplichtingen worden in dat jaar in het geheel ten laste van de staat 
van baten en lasten gebracht. Deze verplichtingen worden gedeeltelijk in het lopende jaar en gedeeltelijk in 
volgende jaren afgewikkeld. De in de loop van het jaar werkelijk betaalde voorschotten en afrekeningen 
worden in mindering gebracht op de subsidieverplichtingen.  

3.2 Grondslagen voor het opstellen van de jaarrekening 

De jaarrekening is opgesteld in overeenstemming met de van toepassing zijnde wet- en regelgeving inclusief 
de daarin genoemde modellen voor de balans, staat van baten en lasten en kasstroomoverzicht. Voor zover 
in deze wet- en regelgeving niet anders is bepaald, wordt hierin aangesloten bij de grondslagen voor de 
verslaggeving neergelegd in titel 9 van Boek 2 van het Burgerlijk Wetboek en uitgewerkt in de door de Raad 
voor de Jaarverslaggeving uitgegeven Richtlijnen voor de jaarverslaggeving (inclusief richtlijn RJ 640 
Organisaties zonder winststreven). 

3.3 Personeelsbeloningen 

De beloningen van het personeel worden als last in de staat van baten en lasten verantwoord in de periode 
waarin de arbeidsprestatie wordt verricht en, voor zover nog niet uitbetaald, als verplichting op de balans 
opgenomen. Als de reeds betaalde bedragen de verschuldigde beloningen overtreffen, wordt het meerdere 
opgenomen als een overlopend actief voor zover er sprake zal zijn van terugbetaling door het personeel of 
van verrekening met toekomstige betalingen door ZonMw. 

Voor de beloningen met opbouw van rechten en sabbatical leave worden de verwachte lasten gedurende het 
dienstverband in aanmerking genomen. Ontvangen bijdragen voortvloeiend uit levensloopregelingen worden 
in aanmerking genomen in de periode waarover deze bijdragen zijn verschuldigd. Toevoegingen aan en 
vrijval van verplichtingen worden ten laste respectievelijk ten gunste van de exploitatierekening gebracht.  

Indien een beloning wordt betaald, waarbij geen rechten worden opgebouwd (bijvoorbeeld doorbetaling in 
geval van ziekte of arbeidsongeschiktheid) worden de verwachte lasten verantwoord in de periode waarover 
deze beloning is verschuldigd. Voor op balansdatum bestaande verplichtingen tot het in de toekomst 
doorbetalen van beloningen (inclusief ontslagvergoedingen) aan personeelsleden die op balansdatum naar 
verwachting blijvend geheel of gedeeltelijk niet in staat zijn om werkzaamheden te verrichten door ziekte of 
arbeidsongeschiktheid wordt een voorziening opgenomen. 

De verantwoorde verplichting betreft de beste schatting van de bedragen die noodzakelijk zijn om de 
desbetreffende verplichting op balansdatum af te wikkelen. De beste schatting is gebaseerd op contractuele 
afspraken met personeelsleden (CAO en individuele arbeidsovereenkomsten). Toevoegingen aan en vrijval 
van verplichtingen worden ten laste respectievelijk ten gunste van de exploitatierekening gebracht. 

ZonMw heeft een pensioenregeling die het op basis van RJ 271.3 classificeert als een toegezegde 
bijdrageregeling. De pensioenregeling wordt gefinancierd door premiebetalingen aan het 
bedrijfstakpensioenfonds, dat is ondergebracht bij het ABP (Algemeen Burgerlijk Pensioenfonds). ZonMw 
heeft geen verplichting tot het voldoen van aanvullende bijdragen anders dan hogere toekomstige premies. 
Op grond hiervan kunnen individuele deelnemers geen aanspraken maken op ZonMw. De pensioenregeling 
is daarom verwerkt als een toegezegde bijdrageregeling. De pensioenlast bestaat bij een toegezegde 
bijdrageregeling uit de premies over het lopende jaar.  
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3.4 Financiële baten en lasten 

Rentebaten en rentelasten worden tijdsevenredig verwerkt, rekening houdend met de effectieve rentevoet van 
de betreffende activa en passiva. 

3.5 Doorbelastingen aan programma's 

In 2018 heeft ZonMw een nieuwe financieringssystematiek ingevoerd, welke is goedgekeurd door de beide 
hoofdopdrachtgevers, op basis waarvan aan alle programma’s de personele inzet wordt doorbelast op basis 
van ZonMw tarieven die dienen ter dekking van de personele kosten en de overhead.  

Bij aanvang van een programma stelt ZonMw een programmabegroting en een personeelskostenbegroting 
op, die ter goedkeuring worden voorgelegd aan de betreffende opdrachtgever.  

De doorbelastingen van personele kosten aan programma's zijn gebaseerd op de werkelijke personele inzet 
van medewerkers. De werkelijke personele inzet op programma's en interne projecten wordt bepaald aan de 
hand van tijdregistratie door de medewerkers over 2023 en een intern kostprijstarief per medewerker. In dit 
kostprijstarief is ook een opslag voor organisatiekosten opgenomen. Deze systematiek wordt sinds het jaar 
2016 gebruikt en is in 2018 aangepast op basis van een nieuwe financieringssystematiek.   
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E. TOELICHTING OP DE BALANS

Bedragen in € 
Computer-  
software 

4. Immateriële vaste activa

Stand per 1-1-2023 
Aanschafwaarde per 1-1-2023 5.705.491 
Cumulatieve afschrijvingen t/m 1-1-2023 - 3.831.851

Boekwaarde per 1-1-2023 1.873.640 

Mutaties 
Investeringen 422.927 

*Desinvesteringen -687.777
*Afschrijvingen desinvesteringen 233.365

Afschrijvingen -408.282

Mutatie boekjaar  -439.767

Stand per 31-12-2023 
Aanschafwaarde per 31-12-2023 5.440.641 
Cumulatieve afschrijvingen t/m 31-12-2023 -4.006.768

Boekwaarde per 31-12-2023 1.433.873 

*Conform RJ 150.203 herstelboekingen IVA betreffen AFAS, Website en AIMS.

Verbouwing 
kantoorpand 

Kantoor-
inventaris 

Computer-
apparatuur Totaal 

5. Materiële vaste activa
Stand per 1-1-2023 

Aanschafwaarde per 1-1-2023 233.694 1.132.238 1.199.716 2.565.648 
Cumulatieve afschrijvingen t/m 1-1-2023 - - 1.007.922 - 691.800 - 1.699.722

Boekwaarde per 1-1-2023 233.694 124.316 507.916 865.926 

Mutaties 
Investeringen 6.447.579 544.717 417.814 7.410.110 

Desinvesteringen - - 885.171 - - 885.171
Afschrijvingen desinvesteringen - 885.171 - 885.171

Afschrijvingen - 167.637 - 103.623 - 282.729 - 553.989

Mutatie boekjaar  6.279.942 441.094 135.085 6.856.121 

Stand per 31-12-2023 
Aanschafwaarde per 31-12-2023 6.681.273 791.784 1.617.530 9.090.587 
Cumulatieve afschrijvingen t/m 31-12-2023 -167.637 - 226.374 - 974.529 - 1.368.540

Boekwaarde per 31-12-2023 6.513.636 565.410 643.001 7.722.047 
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Bedragen in € 

31-12-2023 31-12-2022

6. Vorderingen op financiers inzake toegezegde subsidie
komende jaren 342.033.418 307.377.483 

De vorderingen op de financiers is als volgt bepaald. 

Het bedrag dat als vordering op de balans wordt gepresenteerd is dat deel van de door opdrachtgevers gedane 
toezeggingen aan ZonMw waarvoor ZonMw schriftelijke toekenningen heeft gedaan per 31 december 2023.  

Daarnaast bestaat er ook een vordering op financiers die betrekking heeft op nog door ZonMw toe te kennen 
programmabudgetten binnen de goedgekeurde programma's (budgetruimte) . Omdat ZonMw hiervoor nog geen 
verplichtingen jegens derden is aangegaan, wordt dit bedrag niet als vordering op de balans opgenomen.   

Een specificatie per programma is opgenomen in Bijlage 1, Programmabudgetten, overboekingen en onderhanden werk. 

31-12-2023 31-12-2022

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS)  1.398.855.503 1.090.113.709 
NWO 316.529.085 326.871.008 
Stichting SBOH 9.687.497 11.787.366 
Kansspelautoriteit  5.518.711 6.476.866 
Alzheimer Nederland 
UWV 

2.034.015 
1.508.494 

2.423.265 
- 

Nederlandse Hartstichting  601.523 1.098.144 
Ministerie van Sociale zaken en Werkgelegenheid (SZW)  325.830 682.492 
Diabetesfonds 199.998 209.998 
Reumafonds 141.430 254.572 
Stichting Zorgevaluatie  134.693 134.693 
Zorginstituut (v/h CVZ)  98.219 96.397 
Agence Nationale De La Recherche, Frankrijk 87.645 134.602 
Gieskes Strijbis fonds  50.000 150.000 
Koninklijke Visio 18.717 - 
Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI)         7.000 - 
Hersenstichting Nederland 6.000 6.000 
RIVM 4.261 4.910 
Landelijk Kenniscentrum LVB 2.312 - 
Ministry of Education, Youth and Sports (MSMT), Tsjechië - 55.000
Inspectie voor de Gezondheidszorg (VWS)  - 29.910
Bundesministerium für Wissenschaft Forschung und Wirtschaft, Duitsland - 27.500
Department of Agriculture,Food and the Marine (DAFM). Ierland  - 27.500
The Health Research Board of Ireland, Ierland  - 27.500
Hospital for Sick Children, Canada - 7.000
Stichting tot steun VCVGZ - 75.000
The Research council of Norway, Noorwegen - 55.000
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR), Duitsland  - 214.500
Vereniging Proefdiervrij  - 300.000
Swedish Research Council, Zweden - 364.184
Overige -264.046 -257.001

Subtotaal ** 1.735.546.886 1.441.370.115 

- Af: Nog te besteden budgetruimte -1.393.513.469 -1.133.992.632

Totaal 342.033.418 307.377.483 

** Van het bedrag van de vorderingen ad € 1.735.546.886  heeft ca. € 1.252.674.288 een looptijd langer dan een jaar. 
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Bedragen in € 

31-12-2023 31-12-2022

7. Overige vorderingen
Rente schatkistbankieren 2.468.774 826.489 
Diversen**** 837.334 1.051.440 

Totaal overige vorderingen 3.306.108 1.877.929 

Het bedrag van de vorderingen ad € 3.306.108 heeft een looptijd korter dan een jaar 
****Het bedrag van Diversen betreft voornamelijk vooruitbetaalde exploitatiekosten en nog te factureren personeelskosten. 

De boekwaarde van de opgenomen vorderingen benadert de reële waarde, gegeven het kortlopende karakter van de 
vorderingen.  

31-12-2023 31-12-2022

8. Liquide middelen
Bank- en kastegoeden 286.195.687 272.159.703 

Totaal liquide middelen 286.195.687 272.159.703 

De post liquide middelen bestaat uit een banksaldo bij het Ministerie van Financiën en is ultimo boekjaar direct 
opvraagbaar. 

9. Eigen vermogen

Vorig boekjaar 

31-12-2021
Bestemming 

saldo 
exploitatie 

Bestemming 
saldo 

programma’s 
en projecten 

Mutaties 
eigen 

vermogen 
2022 

31-12-2022

Algemene reserve 426.011 - 210.716 - 66.494 - 148.801

Bestemmingsfondsen 
Exploitatiereserve 1.837.860 - 1.117.000 - - 720.860 
Programmareserve VWS 15.229.423 - 4.581.708 - 19.811.131
Programmareserve NWO 1.436.150 - - 203.861 - 1.232.289

18.929.444 - 1.327.716 4.311.353 - 21.913.081

31-12-2022
Bestemming 

saldo 
exploitatie 

Bestemming 
saldo 

programma’s 
en projecten 

Mutaties 
eigen 

vermogen 
2023 

31-12-2023

Algemene reserve 148.801 - - - 148.801 

Bestemmingsfondsen 
Exploitatiereserve 720.860 3.111.334 - 1.100.000* 4.932.194 
Programmareserve VWS 19.811.131 - 4.503.819 -1.100.000* 23.214.950
Programmareserve NWO 1.232.289 - 864.510 2.096.799 

21.913.081 3.111.334 5.368.329 - 30.392.744

*In overleg met het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft ZonMw € 1.100.000,- ten laste van de
programmareserve gebracht om het weerstandvermogen van de exploitatiereserve te verhogen.
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Resultaatbestemming 

Exploitatie  
Het exploitatiesaldo ultimo 2023 is € 4.012.248 positief. Hiervan is een bedrag van € 3.111.334 ten gunste 
van de Exploitatiereserve gebracht en het overschot van € 900.914 als schuld opgenomen, conform de 
Regeling Financieel Beheer een maximum van 10% van de subsidiebaten exploitatie (vergoedingen voor de 
organisatiekosten) van het betreffende boekjaar. 
Het saldo Exploitatiereserve ultimo 2023 is € 4.932.194. 

Programma's en Projecten 
Het saldo 2023 van Programma's en Projecten ad € 5.368.327 komt voor € 4.503.819 ten gunste van de 
Programmareserve VWS en voor € 864.510 ten gunste van de Programmareserve NWO. 

Algemene reserve 
De Algemene reserve wordt door het ZonMw bestuur aangehouden ter dekking van alle lasten die niet uit de 
reguliere begroting kunnen worden gedekt. De Algemene reserve is aangemerkt als een ‘overige reserve’ en 
staat vrij ter beschikking van ZonMw.  

Van het saldo ultimo 2023 is een bedrag van € 148.801 bestemd voor uitgaven in het kader van bepaalde 
programma’s.   

Bestemmingsfondsen 
De bestemmingsfondsen zijn dat deel van het eigen vermogen waarvoor derden, in dit geval 
hoofdopdrachtgever VWS, een beperktere bestedingsmogelijkheid is aangebracht dan gezien de doelstelling 
van de organisatie is toegestaan. ZonMw kent de volgende bestemmingsfondsen:  

Exploitatiereserve 
In de Regeling Financieel Beheer ZorgOnderzoek Nederland wordt de Exploitatiereserve betiteld als 
deelreserve organisatiekosten, wat een deel is van de Algemene Reserve. Richtlijn 640 van de Raad van de 
jaarverslaggeving kenmerkt een algemene reserve echter 'ter vrije beschikking van het bestuur'. Teneinde de 
feitelijke situatie beter weer te geven is de exploitatiereserve daarom betiteld als bestemmingsfonds. Voor 
deze reserve geldt op grond van de Regeling Financieel Beheer ZorgOnderzoek Nederland een maximum 
van 10% van de subsidiebaten exploitatie (vergoedingen voor de organisatiekosten) van het betreffende 
boekjaar. Dit zijn de baten exploitatie VWS en NWO vermeerderd met de doorbelastingen t.l.v. programma’s 
en de overige baten exploitatie. Het totaal van deze bedragen is in 2023 € 49.321.943 zodat als maximum 
geldt € 4.932.194. De Exploitatiereserve ultimo 2023 is € 5.833.107 waardoor een surplus ontstaat van c.a. € 
900.914 (18% overschrijding). 

Programmareserves VWS en NWO  
Vanaf 2020 is ook voor de NWO middelen een programmareserve gevormd, waaraan de vrijval op de door 
NWO gefinancierde projecten wordt toegevoegd. Vandaar dat in de jaarrekening onderscheid gemaakt wordt 
tussen de Programmareserve VWS en NWO. 

In de Regeling Financieel Beheer ZorgOnderzoek Nederland wordt de Programmareserve VWS betiteld als 
deelreserve activiteiten, wat een deel is van de Algemene reserve. Richtlijn 640 van de Raad van de 
jaarverslaggeving kenmerkt een algemene reserve echter als 'ter vrije beschikking van het bestuur". Teneinde 
de feitelijke situatie beter weer te geven zijn de programmareserve VWS en de Programmareserve NWO 
daarom betiteld als bestemmingsfondsen.  

Van het saldo ultimo 2023 van de Programmareserve VWS  is een bedrag van € 16.388.254 door VWS 
geoormerkt als mogelijke bijdrage aan een aantal programma-activiteiten, voor zover het uit andere bronnen 
verkregen budget voor deze activiteiten niet toereikend is. Dit bedrag is met akkoord van VWS  geoormerkt 
als bijdrage aan diverse programma’s, maar hiervoor zijn door ZonMw nog geen verplichtingen jegens derden 
voor aangegaan.  

De Programmareserve VWS is geheel toe te wijzen aan hoofdopdrachtgever VWS. Voor het vrij besteedbare 
deel van deze reserve geldt op grond van de "Regeling Financieel beheer ZON" een maximum van 10% van 
de subsidiebaten Programma's en projecten van het betreffende boekjaar onder aftrek van de doorbelaste 
kosten aan programma’s.  
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De subsidiebaten van VWS voor Programma's en projecten bedragen in 2023 € 396.994.901 zodat als 
maximum voor de Programmareserve VWS geldt € 39.699.490. 
Het deel van de Programmareserve per ultimo 2023, dat door VWS nog geen bestemming is gegeven binnen 
de programma's van ZonMw ad € 6.826.696 blijft binnen de norm.  

De Programmareserve NWO is ter beschikking van NWO en hiervoor is geen maximum vastgesteld. 

Van het saldo ultimo 2023 van de Programmareserve NWO  is een bedrag van € 517.500 door NWO 
geoormerkt als mogelijke bijdrage aan een aantal programma-activiteiten, voor zover het uit andere bronnen 
verkregen budget voor deze activiteiten niet toereikend is. Dit bedrag is met akkoord van NWO  geoormerkt 
als bijdrage aan diverse programma’s, maar hiervoor zijn door ZonMw nog geen verplichtingen jegens derden 
voor aangegaan.  

Bestemmingsreserves 
De bestemmingsreserves zijn dat deel van het eigen vermogen waarvoor door het bestuur van ZonMw een 
beperktere bestedingsmogelijkheid is aangebracht dan gezien de doelstelling van de organisatie is 
toegestaan. ZonMw kent geen bestemmingsreserves.  

Bedragen in € 

10. Voorzieningen

Voorzieningen langer dan een jaar zijn als langlopend aangemerkt. 

Het verloop van de voorzieningen is als volgt:  

Stand per 
1-1-2023

Dotatie Onttrekking Stand per 
31-12-2023

Kortlopend 
deel 

< 1 jaar 

Langlopend 
deel 

> 1 jaar

Jubileumgratificaties  187.870 57.766 -25.345 220.291 26.969 193.322 
PAS regeling 1.317.985 574.860 -813.365 1.079.480 199.443 880.037 
WW verplichtingen 591.778 72.997 -285.768 379.007 152.407 226.600 
Langdurig zieken 1.325.594 414.338 -143.957 1.595.975 202.700 1.393.275 
Transitievergoedingen 178.659 16.875 -28.814 166.719 166.719 - 

Totaal  3.601.886 1.136.836 -1.297.249 3.441.472 748.238 2.693.234 

De dotatie aan de verschillende voorzieningen is gebaseerd op schattingen van de in de toekomst te verwachten kosten. 
Alle voorzieningen zijn gewaardeerd tegen nominale waarde. Zie voor een verdere toelichting en de hieraan ten grondslag 
liggende schattingen 2.1.9. Voorzieningen.  

Bedragen in € 

31-12-2023 31-12-2022

11. Subsidieverplichtingen

Programmacluster   
Doelmatigheidsonderzoek  52.465.686 52.503.031 
Fundamenteel onderzoek  80.397.666 79.601.441 
Geestelijke gezondheid  84.837.171 78.532.688 
Gehandicapten en chronisch zieken 73.417.345 8.821.618 
Geneesmiddelen 59.902.307 61.506.669 
Gezondheidsbescherming  46.982.334 42.552.541 
Jeugd 18.151.764 43.381.159 
Kwaliteit van zorg  62.148.576 69.390.369 
Life Science & Health 8.450.245 8.318.772 
Ouderen 15.975.153 17.826.050 
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31-12-2023 31-12-2022
Palliatieve zorg  12.980.162 9.573.301 
Preventie 51.858.591 44.249.367 
Sport en bewegen  4.323.562 4.429.676 
Translationeel onderzoek 24.428.192 30.043.973 
Overige programma’s  1.438.645 1.649.877 

Totaal 597.757.399 552.380.532 

Verloopoverzicht subsidieverplichtingen 

Het verloop is als volgt weer te geven:  

Bedragen in € 

Saldo  
1-1-2023

Toekenningen en 
programmakosten 

2023 

Betalingen 
aan 

instellingen 
2023 

Doorbelaste 
kosten 

 2023 

Saldo 
31-12-2023

Subsidieverplichtingen 552.380.532 455.651.507 -369.450.244 -40.824.548 597.757.399

Langlopende schulden 

Onderstaand zijn de af te wikkelen schulden gesplitst in de langlopende schulden af te wikkelen binnen één jaar (korte 
termijn) en af te wikkelen na een jaar na balansdatum (lange termijn).  

Stand per 
31-12-2023

Aflossings- 
verplichting 

2024 

Resterende 
looptijd 

> 1 jaar en < 5 jaar

Resterende 
looptijd > 5 jaar 

Subsidieverplichtingen 597.757.399 223.356.869 359.402.075 14.998.455 

De subsidieverplichtingen worden gewaardeerd tegen de nominale waarde,  conform hetgeen gesteld is in artikel 10 lid 2 
van de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland.    

Bedragen in € 
31-12-2023 31-12-2022

12. Overige schulden op korte termijn

Crediteuren   943.070 789.449 
Reservering vakantiedagen  3.373.249 2.186.594 
Loonheffing 2.615.237 2.436.198 
Pensioenpremie 573.758 527.256 
Overige schulden*  1.594.206 319.685 

Totaal overige schulden op korte termijn 9.099.520 6.259.182 

*Het bedrag van de overige schulden betreft voornamelijk het overschot exploitatiereserve
van € 900.914.
Alle overige schulden op korte termijn hebben een looptijd korter dan een jaar.
De boekwaarde van de kortlopende schulden benadert de reële waarde daarvan, gegeven
de korte looptijd van de opgenomen posten.
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13. Niet in de balans opgenomen verplichtingen

Meerjarige financiële verplichtingen 

13.1 Huurcontract  

Per 1 juni 2001 is ZonMw een huurcontract aangegaan voor het kantoorpand Laan van Nieuw Oost Indië 334 
voor een periode van twintig jaar met als einddatum 31 mei 2021. Deze overeenkomst is in 2020 verlengd  
tot en met 31 december 2022. Per 1 januari 2023 is het huurcontract voor het kantoorpand  
Laan van Nieuw Oost Indië 334 met ruim acht jaar en vijf optiejaren verlengd.  

De totale kosten voor huur, schoonmaak en service bedroegen voor 2023 op jaarbasis circa € 1.531.000 

Per 1 januari 2024 worden de huurkosten (inclusief huur, schoonmaak- en servicekosten), mede door uitbreiding van de te 
huren oppervlakte (huur, schoonmaak- en servicekosten) € 1.562.000.    

Te betalen  
Binnen één jaar €  1.562.000 
Tussen één en vijf jaar €  6.565.000 
Na meer dan vijf jaar  €  4.230.000 

13.2 Operational lease print- en kopieerapparatuur 

Per juli 2018 is op basis van een Europese aanbesteding een huurovereenkomst afgesloten met PCI Nederland BV te 
Badhoevedorp van kopieer-, print- en scanapparatuur voor de duur van 53 maanden (1 april 2019-1 september 2023). 
Deze overeenkomst is per 1 september 2023 verlengd met twee jaar. 

Te betalen aan huur, excl. afdrukkosten 

Binnen één jaar   €  13.393 
Tussen één en vijf jaar        €        9.107 
Na meer dan vijf jaar  €       - 

13.3 Grant Management Systeem 

In mei 2018 is op basis van een Europese aanbesteding de opdracht gegund voor de levering, implementatie en 
onderhoud van een Grant Management systeem (SaaS oplossing) aan Quest Computing Limited in Ierland.  

De levering en implementatie is gestart medio 2018 en overeengekomen is dat 1 juni 2019 de ingangsdatum van de 
overeenkomst is. De overeenkomst heeft een initiële looptijd van vier jaar met een mogelijkheid tot zes keer een jaar 
verlenging. In onderstaande verplichting is alleen rekening gehouden met verlenging van één jaar.  

Het contract is in 2023 verlengd tot en met 31 mei 2024. 

13.4 Personeelsinformatie- en salarissysteem 

In mei 2019 is op basis van een Europese aanbesteding de opdracht gegund voor het beschikbaar stellen van een 
personeelsinformatie- en salarissysteem via SaaS (Software as a Service).   

Het systeem is per 1 januari 2020 in gebruik genomen. 

De opdracht is initieel verleend voor de periode tot en met 31 december 2023 met een mogelijkheid van vier keer een jaar 
verlenging. In onderstaande verplichting is alleen rekening gehouden met verlenging van één jaar. 

Te betalen  
Binnen één jaar €   72.936 
Tussen één en vijf jaar  €        - 
Na meer dan vijf jaar  €        - 

Te betalen  
Binnen één jaar €   56.000 
Tussen één en vijf jaar  €       - 
Na meer dan vijf jaar  €       -
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F. TOELICHTING OP DE STAAT VAN BATEN EN LASTEN

EXPLOITATIE 

14. Baten exploitatie

Bedragen in € 
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023 
Realisatie 

2022 

Subsidiebaten VWS 
       Subsidie  4.745.167 4.444.000 4.444.126 
       Vanwege loonbijstellingen (o.a. OVA) ¹ 580.892 420.000 411.014 

5.326.059 4.864.000 4.855.140 

Subsidiebaten NWO 
        Subsidie 2.442.000 2.292.000 2.142.000 
         Vanwege looncompensatie - - - 

2.442.000 2.292.000 2.142.000 

Overige baten exploitatie ² 301.387 - 1.046.468

Totaal baten exploitatie 8.069.446 7.156.000 8.043.608 

ZonMw ontvangt een jaarlijkse exploitatiesubsidie van het 
Ministerie van VWS en NWO, bedoeld ter dekking van de 
kosten van de exploitatie van de basisorganisatie ZonMw. 

¹ De OVA is een uitkering van rijkswege aan 
overheidsinstellingen ter compensatie van gestegen 
salariskosten.   

² De overige bijdragen zijn voornamelijk aan derden in 
rekening gebrachte bedragen voor personele inzet dan wel 
detachering van personeel 

15. Financiële baten

Bedragen in € 
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023* 
Realisatie 

2022 

Financiële baten  8.051.014 400.000 921.272 

Totaal financiële baten 8.051.014 400.000 921.272 

* De financiële baten betreffen rentevergoedingen vanuit schatkistbankieren.

ZonMw maakt gebruik van het Schatkistbankieren van het Ministerie van Financiën. Het rentepercentage dat op 
het rekening courant saldo wordt vergoed hangt samen met de rentevergoeding die het Ministerie van Financiën 
betaalt op staatsleningen. Het rentepercentage op staatsleningen is sinds het najaar van 2022 gestegen. 
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16. Personeelskosten

Bedragen in € 
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023 
Realisatie 

2022 

Lonen en salarissen 31.599.017 29.996.000 26.770.015 
Sociale lasten   4.734.254 4.147.000 3.837.379 
Pensioenen 4.610.326 5.063.000 4.433.667 

Subtotaal salarissen, sociale lasten en 
pensioenen 40.943.597 39.206.000 35.041.061 

Opleidingskosten  648.420 690.000 560.971 
Mutaties personele voorzieningen  1.026.241 - 1.059.667
Overige personele kosten   4.273.372 2.620.000 3.146.611

Totaal personeelskosten 46.891.630 42.516.000 39.808.310 

Er waren geen personen buiten Nederland werkzaam. 

De bezoldiging van bestuurs- en directieleden is 
verantwoord onder Bestuur, directie en de Wet Normering 
Topinkomens (WNT).   

De stijging van de personeelskosten ten opzichte van 2022 is te verklaren door de uitbreiding van de personeelsformatie 
als gevolg van nieuwe programmaopdrachten, mutaties personele voorzieningen  en verhoging van de salariskosten in 
verband met de CAO Rijk 2022-2024. 

   Personeelsformatie 

De gemiddelde personeelsformatie (vast en tijdelijk) van ZonMw gedurende het boekjaar. 

Afdeling Gemiddeld 
% fte  2023 

Gemiddeld 
% fte 2022 

Programma-afdeling 1 146,5 133,9 
Programma-afdeling 2 171,5 151,6 
Programma-afdeling 3 70,3 50,4 
Bedrijfsvoering 55,0 52,3 
Directie en Stafafdeling   
Beleid, Advies en Strategie 48,0 42,4 

Totaal 491,3 430,6 
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Bestuur, directie en Wet Normering Topinkomens (WNT) 

Samenstelling bestuur en directie  

Het bestuur van ZonMw bestaat volgens de Wet ZON uit ten hoogste 9 leden, inclusief de voorzitter, en is samengesteld 
uit deskundigen op het werkterrein van de organisatie.  
Sinds 2001 is er een gezamenlijk bestuur voor ZonMw.  

De heer prof. dr. M.A. Ikram is sinds 1 augustus 2022 voorzitter van ZonMw en is tevens aangesteld als lid van de Raad 
van Bestuur van NWO.  

Bestuur en directie bestonden in 2023 uit de volgende personen: 

Functie Benoemingsperiode 
Van Tot 

Bestuur 
de heer prof. dr. M.A. (Arfan) Ikram Voorzitter 01-08-2022 01-08-2025
de heer prof. dr. H.A.P. (Huib) Pols   Vicevoorzitter  01-06-2018 01-06-2024
de heer drs. H.G. (Edwin) Maalderink Penningmeester 01-10-2018 01-10-2024
mevrouw dr. ir. M.N. (Moniek) Pieters Lid 01-10-2018 01-10-2024
mevrouw prof. dr.  C.V.C. (Carlijn) Bouten Lid 01-01-2020 01-06-2025
de heer prof. dr. W.C. (Wilco) Peul Lid 01-09-2020 01-09-2023
mevrouw prof. dr. drs. M.P. (Marlies) Schijven Lid 01-04-2022 01-04-2025
de heer dr. W.M. (Marijn) van Ballegooijen Lid 01-11-2022 01-11-2025
de heer dr. S.R. (Sander) Hilberink Lid 01-11-2022 01-11-2025

de heer prof.dr. B.J. (Bart) Kullberg 
voorzitter van de Gezondheidsraad Waarnemer 

Directie 
Mevrouw dr. V.C.M. (Véronique) Timmerhuis Directeur,  

tevens secretaris bestuur 
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Wet Normering Topinkomens (WNT), bezoldiging directie en bestuur 

Aan de directie- en bestuursleden van ZonMw zijn over 2023 de navolgende bedragen als bezoldiging beschikbaar 
gesteld. De vergoeding aan bestuursleden is gebaseerd op de "Regeling van de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport van 11 december 2006, PenO 2733644, houdende regels omtrent vergoedingen aan het bestuur van 
ZorgOnderzoek Nederland".  

De WNT is van toepassing op ZonMw. Het voor ZonMw toepasselijke bezoldigingsmaximum is in 2023 € 223.000 (het 
algemene bezoldigingsmaximum) .  

ZonMw heeft in 2023 geen functionaris gehad waarvan de totale bezoldiging uitsteeg boven de vastgestelde 
normbedragen.  

1. Bezoldiging topfunctionarissen

Bedragen x € 1 V.C.M. Timmerhuis J.G.M. Bonink J.J.G. Geurts

Functiegegevens directeur, tevens 
secretaris bestuur adviseur

Aanvang en einde functievervulling in 2023 1/1-31/12 1/1-31/12
Omvang dienstverband (als deeltijdfactor in fte) 1,0 0,8
Dienstbetrekking ja ja
Bezoldiging 
Beloning plus belastbare onkostenvergoedingen € 168.500 € 119.975
Beloningen betaalbaar op termijn € 32.472 € 29.942
Subtotaal € 200.972 € 149.917 € 0

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 223.000 € 187.791 € 0

-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terug ontvangen bedrag n.v.t. n.v.t. n.v.t.
Totaal bezoldiging € 200.972 € 149.917 € 0

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de overschrijding 
al dan niet is toegestaan n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Toelichting op de vordering wegens onverschudigde betaling n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Gegevens 2022
Bedragen x € 1 V.C.M. Timmerhuis J.G.M. Bonink J.J.G. Geurts

Functiegegevens directeur, tevens 
secretaris bestuur 

plaatsvervangend
directeur 

Voorzitter bestuur

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/1-31/12 1/1-31-12 1/1-15/1

Omvang dienstverband (als deeltijdfactor in fte) 1,0 0,8 0,3

Dienstbetrekking ja ja ja

Bezoldiging
Beloning plus belastbare onkostenvergoedingen € 163.779 € 115.947 € 2.014

Beloningen betaalbaar op termijn € 23.122 € 21.876 € 283

Subtotaal € 186.902 € 137.823 € 2.297

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 216.000 € 181.896 € 2.663

Totale bezoldiging € 186.902 € 137.823 € 2.297

1a. Leidinggevende topfunctionarissen met dienstbetrekking en leidinggevende topfunctionarissen zonder dienstbetrekking vanaf de 13e maand 
van de functievervulling 
Leidinggevende topfunctionarissen met dienstbetrekking en leidinggevende topfunctionarissen zonder dienstbetrekking vanaf de 13 e maand van de 
functievervulling inclusief degenen die op grond van hun voormalige functie nog 4 jaar als topfunctionaris worden aangemerkt
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Bedragen x € 1 H.J. Smid M.A. Ikram
Functiegegevens voorzitter 

Aanvang en einde functievervulling in 2023 1/8-31/12
Omvang dienstverband (als deeltijdfactor in fte) 0,3
Dienstbetrekking nee
Bezoldiging 
Beloning plus belastbare onkostenvergoedingen € 26.705
Beloningen betaalbaar op termijn € 0
Subtotaal € 0 € 26.705

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 0 € 27.875

-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terug ontvangen bedrag n.v.t. n.v.t.
Totaal bezoldiging € 0 € 26.705

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de overschrijding 
al dan niet is toegestaan n.v.t. n.v.t. 
Toelichting op de vordering wegens onverschudigde betaling n.v.t. n.v.t. 
Gegevens 2022
Bedragen x € 1 H.J. Smid
Functiegegevens adviseur

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/1-31/12

Omvang dienstverband (als deeltijdfactor in fte) 0,11

Dienstbetrekking ja

Bezoldiging
Beloning plus belastbare onkostenvergoedingen € 18.003

Beloningen betaalbaar op termijn € 2.571

Subtotaal € 20.574 € 0

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 23.998

Totale bezoldiging € 20.574 € 0

Leidinggevende topfunctionarissen met dienstbetrekking en leidinggevende topfunctionarissen zonder dienstbetrekking vanaf de 13e maand van de 
functievervulling (vervolg)
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Bedragen x € 1 
.

M.A. Ikram
Functiegegevens voorzitter 

Kalenderjaar 2023
Periode functievervulling in het kalenderjaar 1/1-31/7
Aantal kalendermaanden functievervulling in het kalenderjaar 7
Omvang van het dienstverband in uren per kalenderjaar 328

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum
Maximum uurtarief in het kalenderjaar € 212
Maximum op basis van de normbedragen per maand € 69.451

Bezoldiging 
Werkelijk uurtarief lager dan het maximum uurtarief Ja

Bezoldiging in de betreffende periode € 35.824
Bezoldiging gehele periode kalendermaand 1 t/m 12 € 35.824
-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terugontvangen bedrag n.v.t. 

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de 
overschrijding al dan niet is toegestaan n.v.t. 

Toelichting op de vordering wegens onverschuldigde betaling n.v.t. 
Gegevens 2022
Bedragen x € 1 M.A. Ikram
Functiegegevens voorzitter

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/8-31/12

Aantal kalendermaanden functievervulling in het kalenderjaar 5

Omvang van het dienstverband in uren per kalenderjaar 234

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum

Maximum uurtarief in het kalenderjaar € 206
Maximum op basis van de normbedragen per maand € 48.238

Bezoldiging 

Werkelijk uurtarief lager dan het maximum uurtarief Ja

Bezoldiging in de betreffende periode € 25.135

Bezoldiging gehele periode kalendermaand 1 t/m 12 € 25.135

-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terugontvangen bedrag n.v.t. 

Het bedrag van de overschrijdinbg en de reden waarom de overschrijding n.v.t. 

Toelichting op de vordering wegens onverschuldigde betaling n.v.t. 

1b. Leidinggevende topfunctionarissen zonder dienstbetrekking in de periode kalendermaand 1 t/m 12
Bij een leidinggevende topfunctionaris zonder dienstbetrekking, geldt er een specifieke normering voor de eerste twaalf kalendermaanden waarin de functie 
wordt vervuld. 
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1c. Toezichthoudende topfunctionarissen 

Bedragen x € 1 
1.  

H.A.P. Pols
2. 

H.G. Maalderink 
3.  

J.C. Kool
4. 

F.W. Nasrullah
Functiegegevens vice-voorzitter penningmeester

Aanvang en einde functievervulling in 2023 1/1-31/12 1/1-31/12

Bezoldiging 
Bezoldiging € 21.582 € 12.348
Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 33.450 € 22.300
-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terugontvangen bedrag n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Bezoldiging € 21.582 € 12.348 € 0 € 0

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de overschrijding 
al dan niet is toegestaan n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Toelichting op de vordering wegens onverschudigde betaling n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Gegevens 2022
Bedragen x € 1 H.A.P. Pols H.G. Maalderink J.C.Kool F.W. Nasrullah

Functiegegevens voorzitter / vice-
voorzitter penningmeester lid lid

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/1-31/12 1/1-31/12 1/1-31/10 1/1-31/7

Bezoldiging 
Bezoldiging € 30.879 € 9.493 € 6.092 € 4.226

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 40.158 € 21.600 € 17.930 € 12.487

Toezichthoudende topfunctionarissen (vervolg) 

Bedragen x € 1 
5.

M.N. Pieters
6.

C.V.C. Bouten
7.

S.R. Hilberink
8.

W.C. Peul
Functie(s) lid lid lid lid

Aanvang en einde functievervulling in 2023 1/1-31/12 1/1-31/12 1/1-31/12 1/1-31/12

Bezoldiging 
Totale bezoldiging € 7.632 € 7.632 € 7.632 € 7.632
Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 22.300 € 22.300 € 22.300 € 22.300
-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terugontvangen bedrag n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Bezoldiging € 7.632 € 7.632 € 7.632 € 7.632

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de overschrijding 
al dan niet is toegestaan n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Toelichting op de vordering wegens onverschudigde betaling n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 
Gegevens 2022
Bedragen x € 1 M.N. Pieters C.V.C. Bouten S.R. Hilberink W.C. Peul

Functiegegevens lid lid lid lid

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/1-31/12 1/1-31/12 1/11-31/12 1/1-31/12

Bezoldiging 
Bezoldiging € 7.336 € 7.336 € 1.244 € 7.336

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 21.600 € 21.600 € 3.551 € 21.600
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17. Afschrijvingskosten

Bedragen in € 
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023* 
Realisatie 

2022 

Immateriële vaste activa 
Computersoftware  408.282 - 449.282

Materiële vaste activa 
Kantoorinventaris  
Kantoorpand 

103.623 
167.637 

-
- 

55.243
- 

Computerapparatuur  282.729 - 173.046

Begroot 2023* - 1.108.000 - 
Totaal afschrijvingskosten 962.271 1.108.000 677.571 

* In de begroting wordt geen onderscheid gemaakt tussen de afschrijvingskosten voor de verschillende voor de
verschillende activacategorieën.

Toezichthoudende topfunctionarissen (vervolg) 

Bedragen x € 1 

9.
M.P. Schijven

10.
M.W.M. van
Ballegooijen

Functie(s) lid lid

Aanvang en einde functievervulling in 2023 1/1-31/12 1/1-31/12

Bezoldiging 
Totale bezoldiging € 7.632 € 7.632
Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 22.300 € 22.300
-/- Onverschuldigd betaald en nog niet terugontvangen bedrag n.v.t. n.v.t. 
Bezoldiging € 7.632 € 7.632

Het bedrag van de overschrijding en de reden waarom de overschrijding 
al dan niet is toegestaan n.v.t. n.v.t. 
Toelichting op de vordering wegens onverschudigde betaling n.v.t. n.v.t. 
Gegevens 2022

Bedragen x € 1 M.P. Schijven
M.W.M. van 

Ballegooijen

Functiegegevens lid lid

Aanvang en einde functievervulling in 2022 1/4-31/12 1/11-31/12

Bezoldiging 
Bezoldiging € 5.534 € 1.244

Individueel toepasselijke bezoldigingsmaximum € 16.215 € 3.551

1d. Topfunctionarissen en gewezen topfunctionarissen met een 
bezoldiging van € 1.900 of minder 
Naam Topfunctionaris Functie 

B.J. Kullberg * 
waarnemer bestuur 

ZonMw

M.I. Verstappen lid auditcommissie 

R.T.J.M. Janssen lid auditcommissie 

* Toelichting op B.J. Kullberg: De heer Kullberg is benoemd tot waarnemer vanuit de Gezondheidsraad. Hij is geen lid van het bestuur, 
maar heeft een adviserende rol zonder zeggenschap en stemrecht. De functie is onbetaald.
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Bedragen in € 

18. Overige lasten

Realisatie 
2023 

Begroting 
2023 

Realisatie 
2022 

Huisvesting 1.751.903 1.820.000 1.752.360 
ICT en functioneel applicatiebeheer  1.810.851 1.369.000 1.052.341 
Organisatie 878.480 603.000 936.506 
Onafhankelijke accountant  
(zie 19. Specificatie accountantskosten) 228.164 182.000 208.037 

Bestuur en commissies 104.152 186.000 120.046 
Beleid, Advies en Strategie (BAS)  733.260 949.000 341.418 
Incidentele baten en lasten  - - 11.259 

Totaal overige lasten 5.506.810 5.109.000 4.421.967 

19. Doorbelastingen aan programma’s

Realisatie 
 2023 

Begroting 
2023 

Realisatie 
2022 

Totaal doorbelastingen aan programma’s 41.252.497 41.177.000 34.615.252 

De doorbelastingen van personele kosten aan programma's zijn gebaseerd op de werkelijke personele inzet van 
medewerkers. De werkelijke personele inzet op programma's en interne projecten wordt bepaald aan de hand van 
tijdregistratie door de medewerkers over 2023 en een intern kostprijstarief per medewerker.  

20. Specificatie accountantskosten

De volgende honoraria van KPMG zijn in rekening gebracht met betrekking tot het controlejaar, een en ander zoals 
bedoeld in artikel 2:382a lid 1 en 2 BW. De bedragen zijn inclusief BTW.  

Bedragen in € KPMG 
Accountants 

N.V.

Overig 
KPMG 

netwerk 

Totaal 
KPMG 

2022 2022 2022 

Onderzoek van de jaarrekening 200.291 - 200.291
Andere controle opdrachten  7.746 - 7.746

Adviesdiensten op fiscaal terrein  - - - 
Andere niet-controlediensten (deels 
verantwoord onder programma-kosten) 

- - - 

Totaal kosten KPMG 2022 208.037 - 208.037
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Bedragen in € KPMG 
Accountants 

N.V.

Overig 
KPMG 

netwerk 

Totaal 
KPMG 

2023 2023 2023 

Onderzoek van de jaarrekening 228.164 - 228.164
Andere controle opdrachten  5.890 - 5.890

Adviesdiensten op fiscaal terrein  - - - 
Andere niet-controlediensten (deels 
verantwoord onder programma-kosten) 

- - - 

Totaal kosten KPMG 2023 234.054 - 234.054

Bovenstaande honoraria betreffen de externe onafhankelijke accountantswerkzaamheden die bij de organisatie zijn 
uitgevoerd door accountants-organisaties en externe accountants zoals bedoeld in artikel 1, lid 1 Wta (Wet toezicht 
Accountants-organisaties) en de in rekening gebrachte honoraria van het gehele netwerk waartoe de 
accountantsorganisatie behoort. Van het honorarium 2023 KPMG Accountants NV heeft € 17.583 betrekking op extra 
kosten van het onderzoek op de jaarrekening 2022.  

PROGRAMMA’S EN PROJECTEN 

21. Subsidiebaten Programma’s en projecten

 Bedragen in € 
Realisatie 

2023 
Begroting 

2023 
Realisatie 

2022 

Aandeel VWS 396.994.901   324.095.327 272.667.393   
Aandeel NWO 49.894.100 69.608.420 59.597.481 
Aandeel Derden 14.380.833 13.051.996 7.042.048 

Subsidiebaten Ministerie van VWS, 
NWO en overige instellingen  461.269.834 406.755.743 339.306.922 

Af: totaal verstrekte subsidies en 
programmakosten  455.901.507 406.755.743 334.995.569 

Saldo programma’s en projecten 5.368.327 - 4.311.353

Het saldo programma’s en projecten komt ten laste 
dan wel ten gunste van het eigen vermogen. Zie 8. 
Eigen vermogen.  
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Bedragen in € 

22. Lasten programma’s

Programmacluster 

Verstrekte 
subsidies 
2023 

Programma-
kosten 
2023 

Totaal 
2023 

Totaal 
2022 

Doelmatigheidsonderzoek 17.682.921 3.521.274 21.204.195 26.738.637 
FAST - 1.336.097 1.336.097 267.436 
Fundamenteel onderzoek 49.918.405 3.670.238 53.588.643 56.023.076 
Geestelijke gezondheid 39.881.071 5.327.812 45.208.883 46.496.604 
Gehandicapten en chronisch zieken 128.441.821 3.401.853 131.843.674 24.426.616 
Geneesmiddelen  13.263.341 3.633.859 16.897.200 25.102.978 
Gezondheidsbescherming 30.935.250 5.562.814 36.498.064 41.094.059 
Jeugd 13.415.210 3.129.891 16.545.101 8.357.495 
Kwaliteit van zorg 39.220.133 2.690.488 41.910.621 43.244.243 
Life, Sciences & Health 3.290.678 2.278.396 5.569.074 4.409.832 
Ouderen 20.098.383 5.240.030 25.338.413 19.248.655 
Palliatieve zorg 8.173.334 1.022.371 9.195.705 5.085.075 
Preventie 31.350.397 4.369.174 35.719.571 21.889.498 
Sport en bewegen 2.561.414 5.048.420 7.609.834 6.582.968 
Translationeel onderzoek 2.807.488 1.682.473 4.489.961 3.316.499 

Overigen - 2.946.471 2.946.471 2.711.898 

Totaal verstrekte subsidies en kosten 401.039.846 54.861.661 455.901.507 334.995.569 

De programmaclusters zijn ontleend aan het jaarplan 2023 van ZonMw. De programma's die 
niet in een van de gedefinieerde clusters zijn te plaatsen, zijn verzameld in het 
programmacluster Overigen.  

Op de door ZonMw verstrekte subsidies zijn de ZonMw subsidievoorwaarden van toepassing. 
Zie hiervoor www.zonmw.nl.  

In de programmakosten zijn begrepen alle kosten voor programma's,  
• die op factuur- of declaratiebasis in rekening worden gebracht en waarop de ZonMw

subsidievoorwaarden niet van toepassing zijn.  Dit betreft o.a. communicatie- en
implementatiekosten, vergader- en reiskosten en vacatiegelden commissieleden.
Ook bijdragen aan een gezamenlijk, bijvoorbeeld met een domein of instituut van
NWO, uit te voeren programma waarvan de andere organisatie de penvoerder is,
worden als programmakosten verantwoord.

• die aan programma's worden doorbelast vanwege personele inzet.
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G. FINANCIELE RECHTMATIGHEIDSVERANTWOORDING BEHEERSLASTEN
Verantwoordelijkheid bestuur en directie ZonMw 

In deze financiële rechtmatigheidsverantwoording geven het bestuur en directie aan in hoeverre de in de jaarrekening 
verantwoorde beheerslasten (en daarmee samenhangende baten en balansmutaties) rechtmatig tot stand zijn gekomen. 
Dit houdt in dat ZonMw de exploitatie heeft uitgevoerd in overeenstemming met door de opdrachtgevers van ZonMw 
(VWS en NWO) vastgestelde kaders zoals de begroting en rijks brede verordeningen en met bepalingen in de relevante 
wet- en regelgeving en subsidievoorwaarden van ZonMw.  

De financiële rechtmatigheidsaspecten ten aanzien van de beheerslasten/exploitatie worden met name geconcretiseerd in 
de rechtmatigheid van de inkopen (naleving aanbestedingswet- en regelgeving), de personele lasten (naleving 
arbeidsvoorwaarden) en de bezoldigingsopgave (naleving WNT-aspecten). 

Naleving aanbestedingswet- en regelgeving 

Op basis van een door ZonMw uitgevoerde inkoopanalyse is vastgesteld dat in 2023 ingekocht conform de 
aanbestedingswet- en regelgeving.  

Naleving arbeidsvoorwaarden 

Op basis van de door ZonMw gehanteerde procedures die worden ondersteund door het HRM-systeem AFAS en de 
interne/externe controles daarop zijn geen afwijkingen geconstateerd in de naleving van de arbeidsvoorwaarden die op 
ZonMw van toepassing zijn.  

Bezoldigingsopgave (WNT) 

De bezoldiging blijft binnen de door de WNT voorgeschreven grenzen voor het jaar 2023. 

H. GEBEURTENISSEN NA BALANSDATUM

Niet van toepassing. 
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I. ONDERTEKENING

De directie wordt gevormd door mevrouw Dr. V.C.M. (Véronique) Timmerhuis. 

Het bestuur van ZonMw was in 2023 als volgt samengesteld:  

de heer prof. dr. M.A. (Arfan) Ikram, voorzitter  
de heer prof. dr. H.A.P. (Huibert) Pols, vice-voorzitter  
de heer drs. H.G. (Edwin) Maalderink, penningmeester 
mevrouw prof. dr. C.V.C. (Carlijn) Bouten 
de heer prof. dr. W.C. (Wilco) Peul  
mevrouw dr.  ir. M.N. (Moniek) Pieters 
mevr. prof. dr. drs. (Marlies) Schijven  
de heer dr. W.M. (Marijn) van Ballegooijen   
de heer dr. S.R. (Sander) Hilberink 

Het bestuur heeft een auditcommissie. De auditcommissie bestaat op 31 december 2023 uit: 

Externe leden :  
de heer prof. dr. R.T.J.M. (Richard) Janssen 
mevrouw drs. M.I. (Marjolein) Verstappen 

Bestuursleden:  
mevrouw prof. dr. C.V.C. (Carlijn) Bouten 
de heer drs H.G. (Edwin) Maalderink, penningmeester 

Den Haag, 14 maart 2024 

Ondertekening 

Den Haag, 14 maart 2024 

Prof. dr. Arfan Ikram 
voorzitter 
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Overige gegevens 

Jaarrekening 2023 
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Bestemming resultaat 

In de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland is bepaald dat het saldo op de exploitatie ten laste dan wel 
ten gunste komt van de Exploitatiereserve.  

In de Werkafspraken planning en control VWS, NWO en ZonMw is bepaald dat het saldo op programma’s en projecten 
wordt gesplitst naar hoofdopdrachtgever en ten laste dan wel ten gunste komt van de Programmareserve VWS of de 
Programmareserve NWO.  
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Controleverklaring van de onafhankelijke accountant 
Aan: de directie en het bestuur van ZorgOnderzoek Nederland 

Verklaring over de in het financieel jaarverslag opgenomen jaarrekening 
Ons oordeel 
Wij hebben de jaarrekening 2023 van ZorgOnderzoek Nederland te Den Haag  
(hierna ‘de jaarrekening’) gecontroleerd. 
Naar ons oordeel geeft de betreffende jaarrekening een getrouw beeld van de grootte en 
samenstelling van het vermogen van ZorgOnderzoek Nederland per 31 december 2023, van het 
resultaat en van de financiële rechtmatigheid beheerslasten over 2023 in overeenstemming met 
de Wet op de organisatie ZorgOnderzoek Nederland, de Regeling financieel beheer 
ZorgOnderzoek Nederland, de Kaderwet zelfstandige bestuursorganen en de bepalingen van en 
krachtens de Wet normering topinkomens (WNT). 
De jaarrekening bestaat uit: 
1 de balans per 31 december 2023; 
2 de staat van baten en lasten over 2023; 
3 de financiële rechtmatigheidsverantwoording beheerslasten over 2023; en 
4 de toelichting met een overzicht van de gehanteerde grondslagen voor financiële 

verslaggeving en overige toelichtingen. 

De basis voor ons oordeel 
Wij hebben onze controle uitgevoerd volgens het Nederlands recht, waaronder ook de 
Nederlandse controlestandaarden, het Accountantsprotocol behorend bij de Wet op de 
organisatie ZorgOnderzoek Nederland en het Controleprotocol WNT 2023 vallen. Onze 
verantwoordelijkheden op grond hiervan zijn beschreven in de sectie ‘Onze verantwoordelijk-
heden voor de controle van de jaarrekening’. 
Wij zijn onafhankelijk van ZorgOnderzoek Nederland zoals vereist in de Wet toezicht 
accountantsorganisaties (Wta), de Verordening inzake de onafhankelijkheid van accountants bij 
assurance-opdrachten (ViO) en andere voor de opdracht relevante onafhankelijkheidsregels in 
Nederland. Verder hebben wij voldaan aan de Verordening gedrags- en beroepsregels 
accountants (VGBA). 
Wij hebben onze controlewerkzaamheden bepaald in het kader van de controle van de 
jaarrekening als geheel en bij het vormen van ons oordeel hierover. De informatie en onze 
bevindingen ten aanzien van fraude en niet naleven wet- en regelgeving en continuïteit moeten in 
dat kader worden bezien en niet als afzonderlijke oordelen of conclusies. 
Wij vinden dat de door ons verkregen controle-informatie voldoende en geschikt is als basis voor 
ons oordeel. 
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Informatie ter ondersteuning van ons oordeel 
Controleaanpak risico van fraude en het niet naleven van wet- en regelgeving 
In de paragrafen risico’s en financiële rechtmatigheidsverantwoording programmalasten van het 
bestuursverslag en de paragraaf financiële rechtmatigheidsverantwoording van de jaarrekening 
beschrijft de directie en het bestuur de procedures ten aanzien van de risico’s op fraude en niet-
naleven van wet- en regelgeving. 
In het kader van onze controle hebben wij inzicht verkregen in ZorgOnderzoek Nederland en de 
organisatieomgeving, en hebben wij de opzet en de implementatie beoordeeld van het 
risicomanagement van ZorgOnderzoek Nederland met betrekking tot fraude en niet-naleving van 
wet- en regelgeving. 
Onze werkzaamheden omvatten onder andere het evalueren van de gedragscode, de 
integriteitscode, de klokkenluidersregeling, de klachtenregeling en de procedures 
(fraudeprotocol) van ZorgOnderzoek Nederland om aanwijzingen van mogelijke fraude en niet-
naleven van wet- en regelgeving te onderzoeken. Bovendien hebben wij inlichtingen ter zake 
ingewonnen bij de directie en het bestuur en bij andere relevante functionarissen zoals manager 
bedrijfsvoering, hoofd F&C, de bedrijfsjurist en de functionaris gegevensbescherming. 
Wij hebben onder meer de volgende controlewerkzaamheden uitgevoerd: 

— evaluatie van nevenfuncties van directie- en bestuursleden, met speciale aandacht voor 
procedures en governance met betrekking tot mogelijke belangenconflicten; 

— evalueren van correspondentie met regelgevende en toezichthoudende instanties; 

— evaluatie van de gerapporteerde uitkomsten van ZorgOnderzoek Nederland met betrekking 
tot het voldoen aan wet- en regelgeving. 

Daarnaast hebben wij werkzaamheden uitgevoerd om inzicht te verkrijgen in de wet- en 
regelgeving die op ZorgOnderzoek Nederland van toepassing is en hebben de volgende 
rechtsgebieden geïdentificeerd die de meest waarschijnlijke oorzaak zouden kunnen zijn voor 
een materieel effect op de jaarrekening: 

— de Aanbestedingswet 2012, het Aanbestedingsbesluit en de Gids Proportionaliteit 
Aanbestedingswet; 

— de Wet normering topinkomens; 

— de privacywetgeving zoals de Algemene Verordening Gegevensbescherming (in verband met 
het verwerken van persoonsgegevens). 

Wij hebben de risicofactoren voor fraude en niet-naleven van wet- en regelgeving geëvalueerd 
om na te gaan of deze factoren duiden op een risico op een afwijking van materieel belang in de 
jaarrekening. 
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In overeenstemming met het bovenstaande en met de controlestandaarden hebben wij de 
volgende risico’s geïdentificeerd ten aanzien van fraude en niet-naleving van wet- en regelgeving 
die relevant zijn voor onze controle, inclusief de relevante veronderstelde risico’s vastgelegd in 
de controlestandaarden, en hebben hierop als volgt ingespeeld: 

Doorbreken van interne beheersing door de directie en het bestuur (een 
verondersteld risico) 
Risico: 

— De directie en het bestuur zijn in een unieke positie om fraude te plegen door de mogelijkheid 
het proces van financiële verslaggeving en resultaten te manipuleren door middel van het 
doorbreken van de interne beheersing die anderszins effectief lijken te werken, zoals 
bijvoorbeeld schattingen gerelateerd aan de immateriële vaste activa en personele 
voorzieningen. 

Controleaanpak: 

— Wij hebben de opzet en de implementatie geëvalueerd van interne beheersingsmaatregelen 
die relevant zijn voor het mitigeren van de risico’s op fraude en niet-naleven van wet- en 
regelgeving, zoals het identificeren van werkzaamheden met betrekking tot journaalposten en 
schattingen. 

— Wij hebben een evaluatie uitgevoerd om te identificeren of er sprake is van (administratieve) 
journaalposten met een hoger frauderisico. De uitkomst van deze evaluatie is dat wij geen 
(administratieve) journaalposten met een hoger frauderisico hebben geïdentificeerd. 

— Wij hebben significante schattingen alsook oordeelsvormingen en veronderstellingen van de 
directie en het bestuur geëvalueerd. 

— We hebben elementen van onvoorspelbaarheid in onze controleaanpak opgenomen. 

Opbrengstverantwoording (een verondersteld risico) 
Risico: 

— Op grond van de analyse van de frauderisicofactoren, hebben wij naast het risico op de 
doorbreking van de interne beheersing van de directie en het bestuur, een verondersteld 
frauderisico geïdentificeerd ten aanzien van de opbrengstverantwoording van de specifieke 
stroom baten programma’s en projecten. De baten volgen de door ZorgOnderzoek Nederland 
gedane toekenningen in een jaar. Door een foutieve afgrenzing bestaat een risico op  
bewuste verschuiving van baten in jaar t naar jaar t+1. Daarnaast onderkennen wij een risico 
ten aanzien van de juistheid van de doorbelaste kosten van eigen personeel van 
ZorgOnderzoek Nederland voor de uitvoering van de programma’s. Dit betreft het risico op 
verschuiving van lasten exploitatie naar de doorbelasting aan programma’s. 

Controleaanpak: 

— Wij hebben de opzet en bestaan geëvalueerd van interne beheersingsmaatregelen met 
betrekking tot het opbrengstverantwoordingsproces. 
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— Wij hebben detailcontroles uitgevoerd op de juiste en volledige verantwoording van 
toezeggingen en toekenningen. 

— Wij hebben detailcontroles uitgevoerd op toekenningen in het jaar 2024 en aan de hand van 
de toekenningsbrieven vastgesteld in hoeverre deze betrekking hebben op het jaar 2023. 

— Wij hebben detailcontroles uitgevoerd op het aantal doorbelaste uren aan programma’s. 
Hierbij hebben wij aanvullend rechtstreeks bevestigingen opgevraagd bij de medewerkers en 
hun leidinggevende. 

— Wij hebben de gehanteerde interne tarieven aangesloten met de door VWS goedgekeurde 
tarieven. 

Wij hebben onze risico-inschatting en controleaanpak en resultaten gecommuniceerd aan de 
directie en het bestuur. 
Onze controlewerkzaamheden leidden niet tot aanwijzingen en/of andere redelijke vermoedens 
van fraude en niet-nakomen van wet- en regelgeving die van materieel belang zijn voor onze 
controle. 

Controleaanpak continuïteit 
De directie en het bestuur hebben hun continuïteitsbeoordeling uitgevoerd en geen 
continuïteitsrisico’s geïdentificeerd. Onze procedures om de continuïteitsbeoordeling van de 
directie en het bestuur te beoordelen omvatten onder andere: 

— overwegen of de continuïteitsrisicoanalyse door de directie en het bestuur alle relevante 
informatie bevat waarvan wij als gevolg van de controle kennis hebben; 

— analyse van de financiële positie per einde boekjaar en ten opzichte van voorgaand boekjaar 
op indicatoren die kunnen duiden op continuïteitsrisico’s; 

— inspectie van de subsidieverlening van het ministerie van VWS en NWO waaronder de 
goedkeuring van de begroting 2024 en op voorwaarden die tot continuïteitsrisico’s kunnen 
leiden; 

— evalueren van de adequate weergave van de continuïteitsbeoordeling van de directie en het 
bestuur zoals weergegeven in paragraaf ‘Toekomstscenario’s 2024’ van het bestuursverslag. 

De resultaten van onze risicobeoordelingsprocedures hebben geen aanleiding gegeven om 
additionele controlewerkzaamheden op de continuïteitsbeoordeling uit te voeren. 

Naleving anticumulatiebepaling WNT niet gecontroleerd 
In overeenstemming met het Controleprotocol WNT 2023 hebben wij de anticumulatiebepaling, 
bedoeld in artikel 1.6a WNT en artikel 5, lid 1, onderdelen n en o Uitvoeringsregeling WNT, niet 
gecontroleerd. Dit betekent dat wij niet hebben gecontroleerd of er wel of niet sprake is van een 
normoverschrijding door een leidinggevende topfunctionaris vanwege eventuele 
dienstbetrekkingen als leidinggevende topfunctionaris bij andere WNT-plichtige instellingen, 
alsmede of de in dit kader vereiste toelichting juist en volledig is. 
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Verklaring over de in het financieel jaarverslag opgenomen andere informatie 
Naast de jaarrekening en onze controleverklaring daarbij, omvat het financieel jaarverslag andere 
informatie, die bestaat uit: 

— het bestuursverslag waaronder de financiële rechtmatigheidsverantwoording 
programmalasten; 

— de overige gegevens; 

— de bijlagen. 
Op grond van onderstaande werkzaamheden zijn wij van mening dat de andere informatie: 

— met de jaarrekening verenigbaar is en geen materiële afwijkingen bevat; en 

— alle informatie bevat die op grond van RJ 640, de Wet op de organisatie ZorgOnderzoek 
Nederland, de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland en de Kaderwet 
zelfstandige bestuursorganen is vereist. 

Wij hebben de andere informatie gelezen en hebben op basis van onze kennis en ons begrip, 
verkregen vanuit de controle van de jaarrekening of anderszins, overwogen of de andere 
informatie materiële afwijkingen bevat. 
Met onze werkzaamheden hebben wij voldaan aan de vereisten in de Nederlandse Standaard 
720 en het Accountantsprotocol behorend bij de Wet op de organisatie ZorgOnderzoek 
Nederland. Deze werkzaamheden hebben niet dezelfde diepgang als onze 
controlewerkzaamheden bij de jaarrekening. 
De directie en het bestuur zijn verantwoordelijk voor het opstellen van de andere informatie, 
waaronder het bestuursverslag en de overige gegevens in overeenstemming met RJ 640, de  
Wet op de organisatie ZorgOnderzoek Nederland, de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek 
Nederland en de Kaderwet zelfstandige bestuursorganen. 

Beschrijving van verantwoordelijkheden met betrekking tot de jaarrekening 
Verantwoordelijkheden van de directie en het bestuur voor de jaarrekening 
De directie en het bestuur zijn verantwoordelijk voor het opmaken en het getrouw weergeven van 
de jaarrekening in overeenstemming met de Wet op de organisatie ZorgOnderzoek Nederland, 
de Regeling financieel beheer ZorgOnderzoek Nederland, de Kaderwet zelfstandige 
bestuursorganen en de bepalingen van en krachtens de WNT. In dit kader zijn de directie en het 
bestuur verantwoordelijk voor een zodanige interne beheersing als de directie en het bestuur 
noodzakelijk achten om het opmaken van de jaarrekening mogelijk te maken zonder afwijkingen 
van materieel belang als gevolg van fouten of fraude. 
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Bij het opmaken van de jaarrekening moeten de directie en het bestuur afwegen of 
ZorgOnderzoek Nederland in staat is om haar werkzaamheden in continuïteit voort te zetten.  
Op grond van genoemd verslaggevingsstelsel moeten de directie en het bestuur de jaarrekening 
opmaken op basis van de continuïteitsveronderstelling, tenzij de directie en het bestuur het 
voornemen hebben om ZorgOnderzoek Nederland te liquideren of de activiteiten te beëindigen  
of als beëindiging het enige realistische alternatief is. De directie en het bestuur moeten 
gebeurtenissen en omstandigheden waardoor gerede twijfel zou kunnen bestaan of 
ZorgOnderzoek Nederland haar activiteiten in continuïteit kan voortzetten, toelichten in de 
jaarrekening. 

Onze verantwoordelijkheden voor de controle van de jaarrekening 
Onze verantwoordelijkheid is het zodanig plannen en uitvoeren van een controleopdracht dat wij 
daarmee voldoende en geschikte controle-informatie verkrijgen voor het door ons af te geven 
oordeel. 
Onze controle is uitgevoerd met een hoge mate maar geen absolute mate van zekerheid, 
waardoor het mogelijk is dat wij tijdens onze controle niet alle materiële fouten en fraude 
ontdekken. 
Afwijkingen kunnen ontstaan als gevolg van fraude of fouten en zijn materieel indien 
redelijkerwijs kan worden verwacht dat deze, afzonderlijk of gezamenlijk, van invloed kunnen  
zijn op de economische beslissingen die gebruikers op basis van de jaarrekening nemen. De 
materialiteit beïnvloedt de aard, timing en omvang van onze controlewerkzaamheden en de 
evaluatie van het effect van onderkende afwijkingen op ons oordeel. 
Wij hebben deze accountantscontrole professioneel-kritisch uitgevoerd en hebben waar  
relevant professionele oordeelsvorming toegepast in overeenstemming met de Nederlandse 
controlestandaarden, het Accountantsprotocol behorend bij de Wet op de organisatie 
ZorgOnderzoek Nederland, het Controleprotocol WNT 2023, ethische voorschriften en de 
onafhankelijkheidseisen. Onze controle bestond onder andere uit: 

— het identificeren en inschatten van de risico’s dat de jaarrekening afwijkingen van materieel 
belang bevat als gevolg van fouten of fraude, het in reactie op deze risico’s bepalen en 
uitvoeren van controlewerkzaamheden en het verkrijgen van controle-informatie die 
voldoende en geschikt is als basis voor ons oordeel. Bij fraude is het risico dat een afwijking 
van materieel belang niet ontdekt wordt groter dan bij fouten. Bij fraude kan sprake zijn van 
samenspanning, valsheid in geschrifte, het opzettelijk nalaten transacties vast te leggen, het 
opzettelijk verkeerd voorstellen van zaken of het doorbreken van de interne beheersing; 

— het verkrijgen van inzicht in de interne beheersing die relevant is voor de controle met als doel 
controlewerkzaamheden te selecteren die passend zijn in de omstandigheden. Deze 
werkzaamheden hebben niet als doel om een oordeel uit te spreken over de effectiviteit van 
de interne beheersing van ZorgOnderzoek Nederland; 
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— het evalueren van de geschiktheid van de gebruikte grondslagen voor financiële 
verslaggeving, en het evalueren van de redelijkheid van schattingen door de directie en het 
bestuur en de toelichtingen die daarover in de jaarrekening staan; 

— het vaststellen dat de door de directie en het bestuur gehanteerde 
continuïteitsveronderstelling aanvaardbaar is. Tevens het op basis van de verkregen controle-
informatie vaststellen of er gebeurtenissen en omstandigheden zijn waardoor gerede twijfel 
zou kunnen bestaan of ZorgOnderzoek Nederland haar bedrijfsactiviteiten in continuïteit kan 
voortzetten. Als wij concluderen dat er een onzekerheid van materieel belang bestaat, zijn wij 
verplicht om in onze controleverklaring de aandacht te vestigen op de relevante gerelateerde 
toelichtingen in de jaarrekening. Als de toelichtingen inadequaat zijn, moeten wij onze 
verklaring aanpassen. Onze conclusies zijn gebaseerd op de controle-informatie die 
verkregen is tot de datum van onze controleverklaring. Toekomstige gebeurtenissen of 
omstandigheden kunnen er echter toe leiden dat een organisatie haar continuïteit niet langer 
kan handhaven; 

— het evalueren van de presentatie, structuur en inhoud van de jaarrekening en de daarin 
opgenomen toelichtingen; en 

— het evalueren of de jaarrekening een getrouw beeld geeft van de onderliggende transacties 
en gebeurtenissen, inclusief de financiële rechtmatigheid daarvan. 

Wij communiceren met de directie en het bestuur onder andere over de geplande reikwijdte en 
timing van de controle en over de significante bevindingen die uit onze controle naar voren zijn 
gekomen, waaronder eventuele significante tekortkomingen in de interne beheersing. 
Amstelveen, 14 maart 2024 
KPMG Accountants N.V. 
 
 
 
R.L.J. Greveling RA 
05: A:Nee/ B:Ja/ C:N ee 
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TOELICHTING OP DE BIJLAGEN 

BIJLAGEN 1 t/m 5 

Voor alle bijlagen geldt dat de cijfers voor de in 2023 nog lopende programma's worden gepresenteerd, 
met uitzondering van de gegevens van de afgesloten programma's die benodigd zijn voor het presenteren 
van de juiste balanspositie.  

BIJLAGE 5

Berekening overlooppost

•

•

•

•

•

•

Voor de berekening van de overlooppost en de verdeling hiervan naar opdrachtgever in bijlage 5 worden de 
volgende definities/uitgangspunten gehanteerd:  

De overlooppost voor het gehele programma  is het bedrag aan ontvangsten van opdrachtgevers (incl. 
budgetoverboekingen tussen programma's) minus de kasuitgaven door ZonMw. 

Het percentage realisatie programma  is het bedrag kasuitgaven gedeeld door het totaal 
programmabudget exclusief de - nog niet gerealiseerde bijdrage - uit reserves. 

Het bedrag aan kasuitgaven van de opdrachtgever is het percentage realisatie programma vermenigvuldigd 
met de bijdrage opdrachtgever plus bijdragen van/aan andere programma's, die aan de opdrachtgever zijn 
toe te wijzen . 

Het bedrag overlooppost opdrachtgever is ontvangsten opdrachtgever  minus bedrag kasuitgaven 
opdrachtgever 

Totaal bedrag overlooppost programma  is de som van de overloopposten per opdrachtgever . 

Voor wat betreft de ontvangsten bijdragen van reserves worden deze bijdragen als  ontvangen beschouwd 
voor dat deel van de bijdrage uit reserves aan het programmabudget, waarvoor verplichtingen jegens derden 
zijn aangegaan. Het deel van de bijdrage uit de reserve aan het programmabudget, waarvoor nog geen 
verplichtingen jegens derden zijn aangegaan, wordt gerekend tot het eigen vermogen en als nog te 
ontvangen. 
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Programmabudgetten 
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Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 

A
Progr.nr. Naam Programma Financier Programma- Programma- Programma- Ontvangen Ontvangen Ontvangen Nog te ontvan-

budget budget mutatie budget subsidie subsidie subsidie gen subsidie
t/m 2022 2023 t/m 2023 t/m 2022 2023 t/m 2023 ultimo 2023

Lopende programma's 
0076 Cluster Doelmatigheids Onderzoek 237.618.861 2.167.056 239.785.917 117.067.721 25.674.297 142.742.018 97.043.899

0077 Cluster Fundamenteel Onderzoek 1.134.910.518 49.337.150 1.184.247.668 793.626.017 63.497.274 857.123.291 327.124.377

0078 Cluster Geestelijke Gezondheid 506.956.727 79.388.194 586.344.921 298.391.605 56.226.285 354.617.890 231.727.031

0079 Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 320.396.675 7.535.474 327.932.149 150.224.025 55.988.925 206.212.950 121.719.199

0080 Cluster Geneesmiddelen 248.432.087 928.538 249.360.625 185.441.186 19.765.655 205.206.841 44.153.784

0081 Cluster Gezondheidsbescherming 265.874.591 31.809.139 297.683.730 189.403.325 54.052.497 243.455.822 54.227.908

0082 Cluster Jeugd 286.044.160 4.214.204 290.258.364 258.288.697 18.586.062 276.874.759 13.383.605

0083 Cluster Kwaliteit van Zorg 338.257.163 177.259.134 515.516.297 261.549.981 52.647.931 314.197.912 201.318.385

0084 Cluster Life Science & Health 87.716.124 1.047.775 88.763.899 80.749.842 5.038.403 85.788.245 2.975.654

0085 Cluster Ouderen 236.770.838 87.075.751 323.846.589 221.072.036 26.220.962 247.292.998 76.553.591

0086 Cluster Palliatieve Zorg 88.396.645 369.603 88.766.248 54.280.206 5.356.102 59.636.308 29.129.940

0087 Cluster Preventie 287.308.279 100.362.159 387.670.438 206.689.216 27.750.544 234.439.760 153.230.678

0088 Cluster Sport & Bewegen 128.512.206 34.876.496 163.388.702 123.737.475 7.271.142 131.008.617 32.380.085

0089 Cluster Translationeel Onderzoek 153.891.347 128.434.563 282.325.910 126.901.691 25.589.379 152.491.070 129.834.840

0090 Cluster FAST 2.440.682 3.916.347 6.357.029 2.440.682 1.916.347 4.357.029 2.000.000

0006 Overige Programma's 52.745.865 11.968.161 64.714.026 -134.961.052 -19.068.878 -154.029.930 218.743.956

Totaal  lopende programma's 4.376.272.768 720.689.744 5.096.962.512 2.934.902.653 426.512.927 3.361.415.580 1.735.546.932

1 Ministerie van VWS 2.962.443.146 664.390.018 3.626.833.164 1.872.329.437 355.648.224 2.227.977.661 1.398.855.503
1a Ministerie van VWS - Inspectie IGJ -477.225 0 -477.225 -213.225 0 -213.225 -264.000 
5 Reumafonds 1.739.470 0 1.739.470 1.484.898 113.142 1.598.040 141.430
6 NOC/NSF 2.273.000 400.000 2.673.000 2.273.000 400.000 2.673.000 0
7 NWO 1.218.396.889 51.525.418 1.269.922.307 891.525.881 61.867.341 953.393.222 316.529.085
9 Ministerie van Infrastructuur en Milieu 18.493.208 0 18.493.208 18.493.208 0 18.493.208 0
11 AIDSfonds 600.000 0 600.000 600.000 0 600.000 0
12 Ministerie van SZW 12.701.557 -128.644 12.572.913 12.019.065 228.018 12.247.083 325.830
19 Ziekenfondsraad (CVZ) 1.581.174 422.438 2.003.612 1.484.777 420.616 1.905.393 98.219
24 Alzheimer Nederland 8.075.760 0 8.075.760 5.652.495 389.250 6.041.745 2.034.015
99 RIVM 96.650 14.191 110.841 91.740 14.840 106.580 4.261
100 Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap OCW 262.576 0 262.576 262.576 0 262.576 0
116 Hersenstichting Nederland 2.179.463 0 2.179.463 2.173.463 0 2.173.463 6.000
121 Nederlandse Brandwondenstichting 223.465 0 223.465 223.465 0 223.465 0
135 Technologiestichting (STW) 3.752.665 0 3.752.665 3.752.665 0 3.752.665 0
138 Diabetes Fonds 2.484.285 0 2.484.285 2.274.287 10.000 2.284.287 199.998
139 Nederlandse  Hartstichting 4.456.359 0 4.456.359 3.358.215 496.621 3.854.836 601.523
142 Ministerie van Justitie 989.651 0 989.651 989.651 0 989.651 0
143 Forschungszentrum Juelich GMBH 756.684 0 756.684 756.684 0 756.684 0
158 Europese Commissie 13.554.711 0 13.554.711 13.554.710 0 13.554.710 1
175 Zorgverzekeraars Nederland 1.260.774 0 1.260.774 1.260.774 0 1.260.774 0
178 Stichting MS Research 300.000 0 300.000 300.000 0 300.000 0
191 Vrije Universiteit Amsterdam (VUA) 462.371 0 462.371 462.371 0 462.371 0
195 Vereniging Proefdiervrij 3.880.000 550.000 4.430.000 3.580.000 850.000 4.430.000 0
204 Nationaal Epilepsiefonds 827.428 0 827.428 827.430 0 827.430 -2
273 Europese Commissie AAL 5.456.218 1.499.438 6.955.656 5.456.218 1.499.438 6.955.656 0
315 Inspectie voor de gezondheidszorg VWS 29.910 0 29.910 0 29.910 29.910 0
332 St. Biowetenschappen en Maatschappij 379.967 60.000 439.967 379.967 60.000 439.967 0

Totaal Generaal per Financier 
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Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 

A
Progr.nr. Naam Programma Financier Programma- Programma- Programma- Ontvangen Ontvangen Ontvangen Nog te ontvan-

budget budget mutatie budget subsidie subsidie subsidie gen subsidie
t/m 2022 2023 t/m 2023 t/m 2022 2023 t/m 2023 ultimo 2023

338 EATRIS 241.347 0 241.347 241.347 0 241.347 0
351 Swedish Research Council 1.794.469 9.000 1.803.469 1.430.285 373.184 1.803.469 0
356 Stichting SBOH 26.869.446 0 26.869.446 15.082.080 2.099.869 17.181.949 9.687.497
405 Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 681.381 -165.109 516.272 466.881 49.391 516.272 0
406 Samenwerkende Gezondheidsfondsen 12.500 0 12.500 12.500 0 12.500 0
407 Regiegroep LSH 229.464 4.945 234.409 229.464 4.945 234.409 0
408 SIA 1.680.000 0 1.680.000 1.680.000 0 1.680.000 0
457 Vetenskapsradet 828.875 0 828.875 828.875 0 828.875 0
458 The Research Council of Norway 115.000 7.000 122.000 60.000 62.000 122.000 0
461 Koninklijke Visio 154.600 46.147 200.747 154.600 27.430 182.030 18.717
472 Stichting Achmea Gezondheidszorg 2.163.992 0 2.163.992 2.163.992 0 2.163.992 0
475 Instituto de salud Carlos III 73.000 134.021 207.021 73.000 134.021 207.021 0
477 Bundesministerium für Wissenschaft Forschung und Wirtschaft 184.146 50.500 234.646 156.646 78.000 234.646 0
479 Medical Research Council 57.000 55.000 112.000 57.000 55.000 112.000 0
483 Hospital for Sick Children 37.500 7.000 44.500 30.500 14.000 44.500 0
484 Department of Agriculture,Food and the Marine(DAFM) 56.000 0 56.000 28.500 27.500 56.000 0
485 Research and Development National Institute for Food Bioresources 57.000 27.500 84.500 57.000 27.500 84.500 0
510 European Commission 2.814.774 0 2.814.774 2.814.774 0 2.814.774 0
513 Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) 5.000 4.774 9.774 5.000 4.774 9.774 0
514 Nederlandse Jeugdinstituut (NJI) 10.000 9.399 19.399 10.000 9.399 19.399 0
517 Agence Nationale De La Recherche 1.183.269 -46.957 1.136.312 1.048.667 0 1.048.667 87.645
526 Economic and Social Research Council 96.646 23.000 119.646 96.646 23.000 119.646 0
528 Stichting Zorgevaluatie 317.443 0 317.443 182.750 0 182.750 134.693
530 Forskningsradet for Halsa 76.372 23.000 99.372 76.372 23.000 99.372 0
532 Norges Forskningsrad 73.646 0 73.646 73.646 0 73.646 0
538 Belspo 46.000 0 46.000 46.000 0 46.000 0
539 Gieskes-Strijbis Fonds 470.000 0 470.000 320.000 100.000 420.000 50.000
540 FCSAI Fundación Española para la Cooperación Internacional 487.250 0 487.250 487.250 0 487.250 0
541 Stichting tot steun VCVGZ 250.000 0 250.000 175.000 75.000 250.000 0
543 Universiteit Antwerpen 41.220 0 41.220 41.220 0 41.220 0
544 Inserm Délégation Régionale Nord-Ouest (Lille) 1.906.540 0 1.906.540 1.906.540 0 1.906.540 0
545 Bundeskasse Halle 74.833 23.000 97.833 74.833 23.000 97.833 0
552 Stichting Verantwoorde Alcoholconsumptie 67.500 0 67.500 67.500 0 67.500 0
553 UMCG/Faculteit Medische Wetenschappen 50 0 50 50 0 50 0
556 Education Nationale 25.500 0 25.500 25.500 0 25.500 0
557 DRFIP Ile de France et de Paris 274.588 96.609 371.197 274.588 96.609 371.197 0
558 Kansspelautoriteit 6.682.700 0 6.682.700 205.834 958.155 1.163.989 5.518.711
559 Academy of Finland 69.000 23.000 92.000 69.000 23.000 92.000 0
560 Ministero dell´Università e della Ricerca, “MUR” 116.774 0 116.774 116.774 0 116.774 0
561 Stichting Q-support 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
563 Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft 52.500 0 52.500 52.500 0 52.500 0
564 The Flemish Region, Departement Economie, Waterschap en Innovatie 77.500 27.500 105.000 77.500 27.500 105.000 0
565 The Health Research Board of Ireland 52.500 0 52.500 25.000 27.500 52.500 0
568 FORMAS 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
569 Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI) 96.000 34.500 130.500 96.000 27.500 123.500 7.000
570 Ministry of Education and Science 77.500 27.500 105.000 77.500 27.500 105.000 0
571 University of Western Ontario 23.000 0 23.000 23.000 0 23.000 0
573 CIHR, Institute of Gender and Health 8.000 0 8.000 8.000 0 8.000 0
574 Stichting TKI CLICKNL 12.600 0 12.600 12.600 0 12.600 0
575 Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 45.833 0 45.833 45.833 0 45.833 0
576 Institute for Positive Health (iPH) 3.025 0 3.025 3.025 0 3.025 0
577 Terveyden Ja Hyvinvoinnin Laitos 2.500 0 2.500 2.500 0 2.500 0
580 Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie 2.500 2.312 4.812 2.500 2.312 4.812 0
581 Landelijk Kenniscentrum LVB 2.500 2.312 4.812 2.500 0 2.500 2.312
582 Parthen 40.830 35.265 76.095 40.830 35.265 76.095 0
583 Ministry of Education, Youth and Sports (MSMT) 55.000 0 55.000 0 55.000 55.000 0
584 Tervise Arengu Instituut (TAI) 3.500 3.500 7.000 0 7.000 7.000 0
585 Ministry of Social Affairs (SM) 0 7.000 7.000 0 7.000 7.000 0
586 European Association of Service Providers for Persons with Disabilities 3.500 916 4.416 0 4.416 4.416 0
9901 Budgetoverboekingen tussen programma's 34.443.624 -2.441.350 32.002.274 34.443.624 -2.441.350 32.002.274 0
9910 Uit Programmareserve VWS & NWO 22.973.304 7.717.500 30.690.804 22.973.304 7.717.500 30.690.804 0
9911 Reserve vrijval PF 870.894 0 870.894 870.894 0 870.894 0
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Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 

A
Progr.nr. Naam Programma Financier Programma- Programma- Programma- Ontvangen Ontvangen Ontvangen Nog te ontvan-

budget budget mutatie budget subsidie subsidie subsidie gen subsidie
t/m 2022 2023 t/m 2023 t/m 2022 2023 t/m 2023 ultimo 2023

9912 Naar Programmareserve VWS -29.007.516 -6.705.771 -35.713.287 -29.007.516 -6.705.771 -35.713.287 0
9913 Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 130.120 0 130.120 130.120 0 130.120 0
9914 Naar Programmareserve NWO -1.714.789 -1.114.510 -2.829.299 -1.714.789 -1.114.510 -2.829.299 0
9991 Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0 0
9992 Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0 0
9993 Programmareserve ZonMw 19.058.055 0 19.058.055 19.058.055 0 19.058.055 0
9999 ZonMw 26.850 0 26.850 26.850 0 26.850 0

Ministerie van VWS kasschuif op afgesloten programma's 0 0 0 0 0 0 0

Overige financiers niets meer te vorderen 11.278.457 870.103 12.148.560 11.278.457 870.103 12.148.560 0
Totaal Generaal lopende en afgesloten programma's 4.376.272.768 720.689.745 5.096.962.513 2.934.902.653 426.512.928 3.361.415.581 1.735.546.932

0 -1 1 0 -1 -1 0
Overige Programma's

91000000 Internationalisering MW NWO 2.847.174 0 2.847.174 2.847.174 0 2.847.174 0
NWO-ALW 150.000 0 150.000 150.000 0 150.000 0
NWO-EW 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
NWO-MAGW 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Technologiestichting (STW) 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0
Inst Nat de la Sante 140.384 0 140.384 140.384 0 140.384 0
Ministerie van VWS 90.500 0 90.500 90.500 0 90.500 0
Van Programmareserve VWS 300.000 0 300.000 300.000 0 300.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.420.560 -150.000 3.270.560 3.420.560 -150.000 3.270.560 0

7.123.618 -150.000 6.973.618 7.123.618 -150.000 6.973.618 0

167000000 Reserve Vrijval PF Budgetoverboekingen tussen programma's -25.000 0 -25.000 -25.000 0 -25.000 0
Van Programmareserve VWS 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
Van Programmareserve VWS 26.900 0 26.900 26.900 0 26.900 0
Reserve Vrijval PF 357.824 0 357.824 357.824 0 357.824 0

459.724 0 459.724 459.724 0 459.724 0

164000000 Grote Voeding Experiment NWO-NGI 60.000 0 60.000 60.000 0 60.000 0
NWO-ALW 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
NWO 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0
Unilever Research BV 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 5.000 -11.740 -6.740 5.000 -11.740 -6.740 0

100.000 -11.740 88.260 100.000 -11.740 88.260 0

165000000 Incidentele Programma´s Ministerie van VWS 1.388.815 9.632.304 11.021.119 1.388.815 4.664.361 6.053.176 4.967.943
Vilans 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
De Friesland Zorgverzekeraar 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
ACTIZ 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Amstelring 2.500 0 2.500 2.500 0 2.500 0
NOOM 1.000 0 1.000 1.000 0 1.000 0
LOC Zeggenschap in Zorg 1.000 0 1.000 1.000 0 1.000 0
NWO 266.828 23.582 290.410 266.828 23.582 290.410 0
AC Tandheelkunde Amsterdam 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
DSM R&D Biomedicals 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Erasmus MC 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
LUMC 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Medtronic Bakken Research Center -15.000 0 -15.000 -15.000 0 -15.000 0
Ministerie van OCW 121.576 0 121.576 121.576 0 121.576 0
Reumafonds 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Nederlandse Hartstichting 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Nierstichting Nederland 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Philips Research Laboratories 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Praeventiefondsreserve 131.000 0 131.000 131.000 0 131.000 0
Van Programmareserve VWS 2.428.103 0 2.428.103 2.428.103 0 2.428.103 0
Algemene Reserve 300.000 0 300.000 300.000 0 300.000 0
Reserve Vrijval PF 382.070 0 382.070 382.070 0 382.070 0
Technische Universiteit Delft 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Technische Universiteit Eindhoven 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
TNO Preventie en Gezondheid 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
UMC Groningen Nucleaire Geneeskunde 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
UMC Radboud Nijmegen 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
UMC Utrecht 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Universiteit Twente 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Universiteit Utrecht 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0

73 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 

A
Progr.nr. Naam Programma Financier Programma- Programma- Programma- Ontvangen Ontvangen Ontvangen Nog te ontvan-

budget budget mutatie budget subsidie subsidie subsidie gen subsidie
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CVZ 330 0 330 330 0 330 0
H.F. Bienfait 200.000 0 200.000 200.000 0 200.000 0
IMDI Talentfonds Oprichter Gerrit van Ark 6.522 0 6.522 6.522 0 6.522 0
Nederlandse Zorgautoriteit 330 0 330 330 0 330 0
Van Programmareserve VWS 1.149.610 700.000 1.849.610 1.149.610 700.000 1.849.610 0
Van Programmareserve NWO 0 250.000 250.000 0 250.000 250.000 0
Naar Programmareserve VWS -2.244 0 -2.244 -2.244 0 -2.244 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -11.338 0 -11.338 -11.338 0 -11.338 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 161.014 0 161.014 161.014 0 161.014 0

6.642.116 10.605.886 17.248.002 6.642.116 5.637.943 12.280.059 4.967.943

166000000 Project Generation R Ministerie van VWS 11.900.000 0 11.900.000 11.400.000 500.000 11.900.000 0
van Programmareserve VWS 4.000.000 0 4.000.000 4.000.000 0 4.000.000 0

15.900.000 0 15.900.000 15.400.000 500.000 15.900.000 0

160000000 Strategisch budget Ministerie van VWS 23.433.000 2.800.000 26.233.000 20.633.000 2.800.000 23.433.000 2.800.000
De Friesland Zorgverzekeraar 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
KNMP 4.000 0 4.000 4.000 0 4.000 0
Nefarma 4.000 0 4.000 4.000 0 4.000 0
NWO-NGI 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -6.170.956 -1.616.974 -7.787.930 -6.170.956 -1.616.974 -7.787.930 0
Van Programmareserve VWS 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 66.226 0 66.226 66.226 0 66.226 0
Algemene reserve 400.000 0 400.000 400.000 0 400.000 0
Van Programmareserve VWS 356.025 0 356.025 356.025 0 356.025 0
NWO 0 34.989 34.989 0 34.989 34.989 0

18.612.295 1.218.015 19.830.310 15.812.295 1.218.015 17.030.310 2.800.000

911000000 Biowetenschappen en Maatschappij BW&M NWO 3.528.145 246.000 3.774.145 2.298.145 246.000 2.544.145 1.230.000
Stichting Biowetenschappen en Maatschappij 379.967 60.000 439.967 379.967 60.000 439.967 0

3.908.112 306.000 4.214.112 2.678.112 306.000 2.984.112 1.230.000

99999 Afgesloten Programma's Ministerie van  VWS 0 0 0 -220.782.917 1.000.000 -219.782.917 219.782.917

0 0 0 -220.782.917 1.000.000 -219.782.917 219.782.917

99998 Kasschuif 2020 ivm Corona-crisis’ Ministerie van  VWS 0 0 0 37.500.000 -27.463.096 10.036.904 -10.036.904
Te veel bevoorschot VWS Ministerie van  VWS 0 0 0 106.000 -106.000 0 0

0 0 0 37.606.000 -27.569.096 10.036.904 -10.036.904

Cluster Doelmatigheids Onderzoek

837000000 Doelmatigheids Onderzoek  2013-2015 Ministerie van  VWS -2.320.000 -2.320.000 -2.320.000 0 -2.320.000 0
Zorgverzekeraars Nederland 1.260.774 0 1.260.774 1.260.774 0 1.260.774 0
Naar Programmareserve VWS -1.274.442 -66.860 -1.341.302 -1.274.442 -66.860 -1.341.302 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 28.796.647 30.000 28.826.647 28.796.647 30.000 28.826.647 0

26.462.979 -36.860 26.426.119 26.462.979 -36.860 26.426.119 0

843000000 Doelmatigheid 2016-2018 Ministerie van  VWS 38.750.000 0 38.750.000 38.750.000 0 38.750.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -171.610 0 -171.610 -171.610 0 -171.610 0
Naar Programmareserve VWS -1.090.388 -317.477 -1.407.865 -1.090.388 -317.477 -1.407.865 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -2.538.749 -32.936 -2.571.685 -2.538.749 -32.936 -2.571.685 0

34.949.253 -350.413 34.598.840 34.949.253 -350.413 34.598.840 0

850000000 Leading the Change Stichting Zorgevaluatie 317.443 0 317.443 182.750 0 182.750 134.693
Budgetoverboekingen tussen programma's -185 0 -185 -185 0 -185 0

317.258 0 317.258 182.565 0 182.565 134.693

852000000 Doelmatigheid 2019-2021 Ministerie van  VWS 35.343.000 0 35.343.000 22.971.000 5.556.000 28.527.000 6.816.000
Naar Programmareserve VWS -656.484 -969.908 -1.626.392 -656.484 -969.908 -1.626.392 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 8.111.747 240.344 8.352.091 8.111.747 240.344 8.352.091 0

42.798.263 -729.564 42.068.699 30.426.263 4.826.436 35.252.699 6.816.000
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853000000 Goed Gebruik Hulpmiddelen 2018-2020 Ministerie van  VWS 6.925.000 0 6.925.000 5.947.000 605.000 6.552.000 373.000
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.145.920 0 -1.145.920 -1.145.920 0 -1.145.920 0
Naar Programmareserve VWS -103.784 0 -103.784 -103.784 0 -103.784 0

5.675.296 0 5.675.296 4.697.296 605.000 5.302.296 373.000

862000000 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt Zorginstituut Nederland 1.385.844 422.438 1.808.282 1.289.447 420.616 1.710.063 98.219
Budgetoverboekingen tussen programma's -26.666 0 -26.666 -26.666 0 -26.666 0

1.359.178 422.438 1.781.616 1.262.781 420.616 1.683.397 98.219

10310 Goed Gebruik Hulpmiddelenzorg 2021-2023 Ministerie van  VWS 15.525.000 0 15.525.000 4.096.332 3.119.335 7.215.667 8.309.333
Naar Programmareserve VWS -385 0 -385 -385 0 -385 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.089.404 0 1.089.404 1.089.404 0 1.089.404 0

16.614.019 0 16.614.019 5.185.351 3.119.335 8.304.686 8.309.333

10330 Evaluatieonderzoek ZE&GG (Zorgevaluatie en gepast gebruik) Ministerie van  VWS 46.953.000 -4.890.219 42.062.781 10.736.419 3.495.268 14.231.687 27.831.094
Budgetoverboekingen tussen programma's -52.443 0 -52.443 -52.443 0 -52.443 0

46.900.557 -4.890.219 42.010.338 10.683.976 3.495.268 14.179.244 27.831.094

10390 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt Ministerie van  VWS 61.618.750 6.013.500 67.632.250 6.942.019 10.207.424 17.149.443 50.482.807
Naar Programmareserve VWS -11.471 -206.699 -218.170 -11.471 -206.699 -218.170 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -5.065.221 1.944.873 -3.120.348 -5.065.221 1.944.873 -3.120.348 0

56.542.058 7.751.674 64.293.732 1.865.327 11.945.598 13.810.925 50.482.807

10580 HTA Methodologie Ministerie van  VWS 6.000.000 0 6.000.000 1.351.930 1.649.317 3.001.247 2.998.753

6.000.000 0 6.000.000 1.351.930 1.649.317 3.001.247 2.998.753

Cluster Fundamenteel Onderzoek

90310000 AGIKO NWO 20.577.848 0 20.577.848 20.577.848 0 20.577.848 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -8.016.410 0 -8.016.410 -8.016.410 0 -8.016.410 0
Naar Programmareserve NWO -4.364 0 -4.364 -4.364 0 -4.364 0

12.557.074 0 12.557.074 12.557.074 0 12.557.074 0

85000000 Electromagnetische velden en gezondheid Van Programmareserve VWS 21.423 0 21.423 21.423 0 21.423 0
Ministerie  van EZ 78.433 0 78.433 78.433 0 78.433 0
Gezondheidsraad 946 0 946 946 0 946 0
Ministerie van  VWS 708.000 0 708.000 690.000 18.000 708.000 0
Ministerie  Infrastructuur en Milieu 18.493.208 0 18.493.208 18.493.208 0 18.493.208 0
RIVM 60.353 9.930 70.283 60.353 9.930 70.283 0

19.362.363 9.930 19.372.293 19.344.363 27.930 19.372.293 0

91100000 Investeringen middelgroot NWO 14.612.502 0 14.612.502 14.612.502 0 14.612.502 0
NWO-ALW 167.500 0 167.500 167.500 0 167.500 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 27.894.394 -20.000 27.874.394 27.894.394 -20.000 27.874.394 0
Naar Programmareserve NWO 0 -3.204 -3.204 0 -3.204 -3.204 0

42.674.396 -23.204 42.651.192 42.674.396 -23.204 42.651.192 0

90320000 Klinische fellowships NWO 2.834.470 0 2.834.470 2.834.470 0 2.834.470 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 18.485.243 1.000.000 19.485.243 18.485.243 1.000.000 19.485.243 0
Naar Programmareserve NWO -4.540 -6.292 -10.832 -4.540 -6.292 -10.832 0

21.315.173 993.708 22.308.881 21.315.173 993.708 22.308.881 0

114020000 Meer kennis met minder dieren Ministerie van VWS 19.230.503 437.000 19.667.503 13.061.533 2.209.356 15.270.889 4.396.614
NWO 2.875.000 0 2.875.000 2.875.000 0 2.875.000 0
NWO-ALW 400.000 0 400.000 400.000 0 400.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.100.928 50.000 3.150.928 3.100.928 50.000 3.150.928 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 5.875.000 0 5.875.000 5.875.000 0 5.875.000 0
Nederland Hartstichting 149.708 0 149.708 149.708 0 149.708 0
Proefdiervrij 3.880.000 550.000 4.430.000 3.580.000 850.000 4.430.000 0

35.511.139 1.037.000 36.548.139 29.042.169 3.109.356 32.151.525 4.396.614
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95000000 NWO basissubsidie NWO 478.401.922 20.153.458 498.555.380 303.354.515 20.153.021 323.507.536 175.047.844
NWO (inbreng adm. Med.Wetenschappen) -1.683.508 0 -1.683.508 -1.683.508 0 -1.683.508 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -422.828.507 -2.442.000 -425.270.507 -422.828.507 -2.442.000 -425.270.507 0

53.889.907 17.711.458 71.601.365 -121.157.500 17.711.021 -103.446.479 175.047.844

91200000 TOP subsidies NWO 49.888.770 0 49.888.770 42.511.770 7.377.000 49.888.770 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 224.603.952 -1.800.000 222.803.952 224.603.952 -1.800.000 222.803.952 0
Naar Programmareserve NWO -102.180 -187 -102.367 -102.180 -187 -102.367 0

274.390.542 -1.800.187 272.590.355 267.013.542 5.576.813 272.590.355 0

461000000 Open Science Van Programmareserve VWS 707.000 0 707.000 707.000 0 707.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 533.386 0 533.386 533.386 0 533.386 0
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap OCW 16.000 0 16.000 16.000 0 16.000 0

1.256.386 0 1.256.386 1.256.386 0 1.256.386 0

91500000 Vernieuwingsimpuls NWO 572.562.001 27.720.000 600.282.001 432.027.501 30.854.500 462.882.001 137.400.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 38.833.008 0 38.833.008 38.833.008 0 38.833.008 0
Naar Programmareserve NWO -660.229 -831.909 -1.492.138 -660.229 -831.909 -1.492.138 0

610.734.780 26.888.091 637.622.871 470.200.280 30.022.591 500.222.871 137.400.000

444000000 Onco XL Budgetoverboekingen tussen programma's 2.000.000 0 2.000.000 2.000.000 0 2.000.000 0
NWO 10.695.000 0 10.695.000 10.695.000 0 10.695.000 0
Ministerie van VWS 20.590.343 0 20.590.343 10.251.719 1.558.705 11.810.424 8.779.919
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -9.457 0 -9.457 -9.457 -9.457 0

33.275.886 0 33.275.886 22.937.262 1.558.705 24.495.967 8.779.919

445000000 Bevorderen van Verantwoorde Onderzoekspraktijken (v/h FRRP) NWO 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Van Programmareserve VWS 2.500.000 0 2.500.000 2.500.000 0 2.500.000 0
Diabetes Fonds 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0
Nederlandse Federatie van Universitair Medische Centra 800.000 0 800.000 800.000 0 800.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.300.000 0 1.300.000 1.300.000 0 1.300.000 0
Naar Programmareserve VWS -40.015 0 -40.015 -40.015 0 -40.015 0
Van Programmareserve NWO 650.000 0 650.000 650.000 0 650.000 0
Naar Programmareserve NWO -79.704 0 -79.704 -79.704 0 -79.704 0

6.155.281 0 6.155.281 6.155.281 0 6.155.281 0

451000000 Off Road Budgetoverboekingen tussen programma's 9.628.474 1.800.000 11.428.474 9.628.474 1.800.000 11.428.474 0
NWO 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
Naar Programmareserve NWO -44.648 -123.799 -168.447 -44.648 -123.799 -168.447 0

10.083.826 1.676.201 11.760.027 10.083.826 1.676.201 11.760.027 0

452000000 Rubicon NWO 9.228.814 2.383.791 11.612.605 9.228.814 2.383.791 11.612.605 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 673.267 0 673.267 673.267 0 673.267 0
Naar Programmareserve NWO -4.814 0 -4.814 -4.814 0 -4.814 0

9.897.267 2.383.791 12.281.058 9.897.267 2.383.791 12.281.058 0

453000000 Zwaartekracht NWO 3.526.000 300.000 3.826.000 2.026.000 300.000 2.326.000 1.500.000

3.526.000 300.000 3.826.000 2.026.000 300.000 2.326.000 1.500.000

10520 Pilot stimulering transparant proefdieronderzoek (OCW) NWO 198.060 0 198.060 198.060 0 198.060 0

198.060 0 198.060 198.060 0 198.060 0

10620 NWA proefdiervrije modellen NWO 82.438 15.431 97.869 82.438 15.431 97.869 0

82.438 15.431 97.869 82.438 15.431 97.869 0

11140 Meer kennis met minder dieren 2024 - 2028 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
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11280 Ondersteuning sectorplannen OCW NWO 0 144.931 144.931 0 144.931 144.931 0

0 144.931 144.931 0 144.931 144.931 0

Cluster Geestelijke Gezondheid

632000000 ERANID Ministerie van VWS 1.482.500 0 1.482.500 1.482.500 0 1.482.500 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -4.497 0 -4.497 -4.497 0 -4.497 0
Committee of The European Community 1.818.674 0 1.818.674 1.818.673 0 1.818.673 1

3.296.677 0 3.296.677 3.296.676 0 3.296.676 1

849000000 Gender en Gezondheid Ministerie van VWS 14.489.029 1.042.099 15.531.128 13.133.849 509.283 13.643.132 1.887.996
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.788.213 214.500 -1.573.713 -1.788.213 214.500 -1.573.713 0
Diabetes Fonds 50.000 0 50.000 40.000 10.000 50.000 0
CIHR, Institute of Gender and Health 8.000 0 8.000 8.000 0 8.000 0
Van Programmareserve VWS 2.697.570 0 2.697.570 2.697.570 0 2.697.570 0
Naar Programmareserve VWS -63.550 -175.852 -239.402 -63.550 -175.852 -239.402 0
De Nederlandse Hartstichting 300.000 0 300.000 280.000 20.000 300.000 0

15.692.836 1.080.747 16.773.583 14.307.656 577.931 14.885.587 1.887.996

636000000 Onderzoeksprogramma GGz Ministerie van VWS 50.095.000 2.000.000 52.095.000 27.770.500 4.877.500 32.648.000 19.447.000
Stichting tot steun VCVGZ 250.000 0 250.000 175.000 75.000 250.000 0
Hersenstichting Nederland 30.000 0 30.000 24.000 0 24.000 6.000
NWO 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -51.536 0 -51.536 -51.536 0 -51.536 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.834.691 101.679 3.936.370 3.834.691 101.679 3.936.370 0
Van Programmareserve VWS 2.250.000 0 2.250.000 2.250.000 0 2.250.000 0
Naar Programmareserve VWS -198.545 -189.716 -388.261 -198.545 -189.716 -388.261 0

56.209.610 1.911.963 58.121.573 33.804.110 4.864.463 38.668.573 19.453.000

638000000 Actieprogramma Mensen met verward gedrag Ministerie van VWS 79.550.000 0 79.550.000 78.950.000 400.000 79.350.000 200.000
Naar Programmareserve VWS -4.237.534 -494.057 -4.731.591 -4.237.534 -494.057 -4.731.591 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -834.502 0 -834.502 -834.502 0 -834.502 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.735.600 -2.706.562 -4.442.162 -1.735.600 -2.706.562 -4.442.162 0

72.742.364 -3.200.619 69.541.745 72.142.364 -2.800.619 69.341.745 200.000

733050000 Memorabel (onderdeel Deltaplan Dementie) Ministerie van VWS 65.100.000 0 65.100.000 64.849.999 250.001 65.100.000 0
Alzheimer Nederland 6.200.500 0 6.200.500 5.442.500 58.000 5.500.500 700.000
Hersenstichting Nederland 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -57.154 0 -57.154 -57.154 0 -57.154 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.627.206 0 1.627.206 1.627.206 0 1.627.206 0
Naar Programmareserve VWS -292.456 -120.473 -412.929 -292.456 -120.473 -412.929 0

72.828.096 -120.473 72.707.623 71.820.095 187.528 72.007.623 700.000

856000000 Aanpassingsstoornissen bij kanker (APSK) KWF Kankerbestrijding 600.000 0 600.000 600.000 0 600.000 0
Naar Programmareserve VWS -279.826 -14.576 -294.402 -279.826 -14.576 -294.402 0
Ministerie van VWS 8.000.000 -2.000.000 6.000.000 8.000.000 0 8.000.000 -2.000.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -2.400.000 -2.400.000 0 -2.400.000 -2.400.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -102.532 -102.532 -102.532 0 -102.532 0

8.217.642 -4.414.576 3.803.066 8.217.642 -2.414.576 5.803.066 -2.000.000

842000000 TopZorg (Samenw.Topklinische opleidingsziekenhuizen STZ) Ministerie van  VWS 35.351.253 0 35.351.253 35.351.253 0 35.351.253 0
Naar Programmareserve VWS -565.992 0 -565.992 -565.992 0 -565.992 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -631.787 0 -631.787 -631.787 0 -631.787 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -18.752 0 -18.752 -18.752 0 -18.752 0

34.134.722 0 34.134.722 34.134.722 0 34.134.722 0

10070 Complexe zorg en Onderzoek Ministerie van  VWS 31.543.536 0 31.543.536 16.832.386 6.309.397 23.141.783 8.401.753
Budgetoverboekingen tussen programma's 631.787 350.000 981.787 631.787 350.000 981.787 0

32.175.323 350.000 32.525.323 17.464.173 6.659.397 24.123.570 8.401.753
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10210 Beschermd thuis Ministerie van  VWS 6.545.000 0 6.545.000 6.310.000 235.000 6.545.000 0
Naar Programmareserve VWS -14.848 -132.931 -147.779 -14.848 -132.931 -147.779 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 528.750 0 528.750 528.750 0 528.750 0

7.058.902 -132.931 6.925.971 6.823.902 102.069 6.925.971 0

10380 Economische veerkracht van vrouwen NWO 198.476 29.959 228.435 191.366 37.069 228.435 0

198.476 29.959 228.435 191.366 37.069 228.435 0

10510 Dementie Ministerie van VWS 140.755.091 0 140.755.091 14.429.515 13.749.999 28.179.514 112.575.577
Alzheimer Nederland 1.865.265 0 1.865.265 200.000 331.250 531.250 1.334.015
Budgetoverboekingen tussen programma's 340.899 -1.000.000 -659.101 340.899 -1.000.000 -659.101 0

142.961.255 -1.000.000 141.961.255 14.970.414 13.081.249 28.051.663 113.909.592

10610 Grip op onbegrip Ministerie van VWS 52.380.000 64.460.000 116.840.000 15.085.502 25.089.735 40.175.237 76.664.763
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.716.091 2.506.562 4.222.653 1.716.091 2.506.562 4.222.653 0
Naar Programmareserve VWS -1.436 -1.127 -2.563 -1.436 -1.127 -2.563 0

54.094.655 66.965.435 121.060.090 16.800.157 27.595.170 44.395.327 76.664.763

10720 Verkenning Caribische eilanden Ministerie van VWS 75.000 0 75.000 0 0 0 75.000

75.000 0 75.000 0 0 0 75.000

10740 Versnellers in de ggz Ministerie van VWS 4.000.000 0 4.000.000 1.385.580 1.583.743 2.969.323 1.030.677
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 400.000 400.000 0 400.000 400.000 0

4.000.000 400.000 4.400.000 1.385.580 1.983.743 3.369.323 1.030.677

10960 Hoofdzaken Ministerie van VWS 0 11.500.000 11.500.000 0 2.935.071 2.935.071 8.564.929
Nalatenschap H.F. Bienfat 0 920.006 920.006 0 920.006 920.006 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 91.974 91.974 0 91.974 91.974 0

0 12.511.980 12.511.980 0 3.947.051 3.947.051 8.564.929

11170 NWA Thuis in verschillende woonvormen NWO 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

11260 CSA Brainhealthin Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 0 36.750 36.750 0 36.750 36.750 0

0 36.750 36.750 0 36.750 36.750 0

11270 FLAG-ERA 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

11290 Diversiteits-sensitief werken in de zorg 0 0 0 0 0 0 0
Van Programmareserve VWS 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0

0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0

10360 Monitoring social trials Van Programmareserve VWS 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
Gieskes-Strijbis Fonds 250.000 0 250.000 100.000 100.000 200.000 50.000
Ministerie  van VWS 1.138.234 3.900.000 5.038.234 1.049.813 1.199.101 2.248.914 2.789.320

2.638.234 3.900.000 6.538.234 2.399.813 1.299.101 3.698.914 2.839.320

90030395
EU H2020*JPsustaiND

Institute National de la Sante et de la Recherche 
(INSERM)

160.438 69.960
230.398

160.438 69.960 230.398 0

Budgetoverboekingen tussen programma's 14.355 0 14.355 14.355 0 14.355 0
Naar Programmareserve VWS 0 -1 -1 0 -1 -1 0

174.793 69.959 244.752 174.793 69.959 244.752 0
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10080 EU H2020*ERA JP CofuND-2 Inserm Délégation Régionale Nord-Ouest (Lille) 1.906.540 0 1.906.540 1.906.540 0 1.906.540 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.448.398 0 -1.448.398 -1.448.398 0 -1.448.398 0

458.142 0 458.142 458.142 0 458.142 0

Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken

630000000
Vervolgprogramma revalidatie 2012-2016 Revalidatiefonds (v/h Nationaal Revalidatie Fonds)

60.000 0
60.000

60.000 0 60.000 0

Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -1.320 0 -1.320 -1.320 0 -1.320 0
Van Programmareserve VWS 52.030 0 52.030 52.030 0 52.030 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 365.225 -938 364.287 365.225 -938 364.287 0

475.935 -938 474.997 475.935 -938 474.997 0

845000000 Gewoon Bijzonder, Nationaal Programma Gehandicapten Ministerie van  VWS 17.759.633 1.000.000 18.759.633 15.907.276 2.031.266 17.938.542 821.091
Ministerie Veiligheid & Justitie 260.000 0 260.000 260.000 0 260.000 0
European Association of Service Providers for Persons with Diasabilities3.500 0 3.500 0 3.500 3.500 0
Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland 0 916 916 0 916 916 0
Hersenstichting Nederland 300.000 0 300.000 300.000 0 300.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 121.050 55.000 176.050 121.050 55.000 176.050 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -27.192 0 -27.192 -27.192 0 -27.192 0
Van Programmareserve VWS 650.689 0 650.689 650.689 0 650.689 0
Naar Programmareserve VWS -62.104 -9.998 -72.102 -62.104 -9.998 -72.102 0

19.005.576 1.045.918 20.051.494 17.149.719 2.080.684 19.230.403 821.091

637000000 Expertisefunctie ZG Ministerie van VWS 100.402.082 -981.532 99.420.550 86.991.980 12.921.187 99.913.167 -492.617
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -4.262 -409.906 -414.168 -4.262 -409.906 -414.168 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.200 -81.176 -85.376 -4.200 -81.176 -85.376 0

100.393.620 -1.472.614 98.921.006 86.983.518 12.430.105 99.413.623 -492.617

641000000 Academische werkplaatsen Verstandelijke Beperking (v/h 
Gehandicaptenzorg) Ministerie  van VWS

29.998.304 735.000 30.733.304 18.897.644 5.900.660 24.798.304 5.935.000

Budgetoverboekingen tussen programma's 529.865 0 529.865 529.865 0 529.865 0

30.528.169 735.000 31.263.169 19.427.509 5.900.660 25.328.169 5.935.000

742000000 Voor elkaar (PGO subsidies) Ministerie  van VWS 17.723.385 0 17.723.385 14.860.931 2.062.454 16.923.385 800.000
KWF Kankerbestrijding 9.995 0 9.995 9.995 0 9.995 0
De Nederlandse Hartstichting 9.995 0 9.995 9.995 0 9.995 0
Alzheimer Nederland 9.995 0 9.995 9.995 0 9.995 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 108.950 175.000 283.950 108.950 175.000 283.950 0
Naar Programmareserve VWS -206.594 -97.825 -304.419 -206.594 -97.825 -304.419 0

17.655.726 77.175 17.732.901 14.793.272 2.139.629 16.932.901 800.000

10090 Onderzoeksagenda ME/CVS Ministerie  van VWS 481.460 0 481.460 481.460 0 481.460 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -10.361 -10.361 0 -10.361 -10.361 0

481.460 -10.361 471.099 481.460 -10.361 471.099 0

10160 Kennissynthese Vermoeidheid Longfonds 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Hersenstichting Nederland 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Nederlandse Brandwondenstichting 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Diabetes Fonds 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
De Nederlandse Hartstichting 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Samenwerkende Gezondheidsfondsen 12.500 0 12.500 12.500 0 12.500 0
ReumaNederland 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Maag Darm Lever Stichting MDLS 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 7.882 938 8.820 7.882 938 8.820 0
Princes Beatrix Spierfonds 7.500 0 7.500 7.500 0 7.500 0

80.382 938 81.320 80.382 938 81.320 0

10280 Onbeperkt meedoen ! Ministerie van VWS 1.500.000 0 1.500.000 1.487.542 12.458 1.500.000 0
Naar Programmareserve VWS -404 -427 -831 -404 -427 -831 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 15.473 0 15.473 15.473 0 15.473 0

1.515.069 -427 1.514.642 1.502.611 12.031 1.514.642 0
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10630 InZicht vanaf 2021 Koninklijke Visio 60.000 46.147 106.147 60.000 27.430 87.430 18.717
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 17.554 17.554 0 17.554 17.554 0

60.000 63.701 123.701 60.000 44.984 104.984 18.717

10091 Onderzoeksprogramma ME/CVS Ministerie van VWS 28.350.000 -49.842 28.300.158 300.000 1.933.386 2.233.386 26.066.772
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 11.010 11.010 0 11.010 11.010 0

28.350.000 -38.832 28.311.168 300.000 1.944.396 2.244.396 26.066.772

10770 Vier kennissyntheses Sociaal werk Ministerie van VWS 200.000 0 200.000 160.000 40.000 200.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 25.000 25.000 0 25.000 25.000 0

200.000 25.000 225.000 160.000 65.000 225.000 0

10840 Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten 2023 - 2026 Ministerie van VWS 99.804.948 6.822.386 106.627.334 0 26.509.329 26.509.329 80.118.005
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 81.176 81.176 0 81.176 81.176 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 409.906 409.906 0 409.906 409.906 0

99.804.948 7.313.468 107.118.416 0 27.000.411 27.000.411 80.118.005

10990 Stimuleringsprogramma Sociaal Werk Ministerie van VWS 0 500.000 500.000 0 500.000 500.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -25.000 -25.000 0 -25.000 -25.000 0

0 475.000 475.000 0 475.000 475.000 0
11130 Gewoon bijzonder 2024 - 2027 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
10370 Academische werkplaatsen specifieke doelgroepen Ministerie  van VWS 21.045.419 -660.000 20.385.419 8.009.248 3.923.940 11.933.188 8.452.231

Budgetoverboekingen tussen programma's 601.771 0 601.771 601.771 0 601.771 0

21.647.190 -660.000 20.987.190 8.611.019 3.923.940 12.534.959 8.452.231

634000000 InZicht fase 4 Koninklijke Visio 94.600 0 94.600 94.600 0 94.600 0
Van Programmareserve VWS 25.800 0 25.800 25.800 0 25.800 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -17.554 -17.554 0 -17.554 -17.554 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 78.200 0 78.200 78.200 0 78.200 0

198.600 -17.554 181.046 198.600 -17.554 181.046 0

Cluster Geneesmiddelen

730000000 Vervolgprogramma Ethiek en Gezondheid Ministerie van VWS 2.575.000 0 2.575.000 2.575.000 0 2.575.000 0
Naar Programmareserve VWS -49.543 0 -49.543 -49.543 0 -49.543 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 106.731 0 106.731 106.731 0 106.731 0

2.632.188 0 2.632.188 2.632.188 0 2.632.188 0

854000000 Ethiek en Gezondheid 3 Ministerie van VWS 3.050.000 0 3.050.000 3.033.600 16.400 3.050.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 126.581 0 126.581 126.581 0 126.581 0
Naar Programmareserve VWS 0 -37.835 -37.835 0 -37.835 -37.835 0

3.176.581 -37.835 3.138.746 3.160.181 -21.435 3.138.746 0

836000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen Ministerie van VWS 34.064.000 0 34.064.000 34.064.000 0 34.064.000 0
Naar Programmareserve VWS -637.055 -101.531 -738.586 -637.055 -101.531 -738.586 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -38.296 0 -38.296 -38.296 0 -38.296 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.648.316 0 4.648.316 4.648.316 0 4.648.316 0

38.036.965 -101.531 37.935.434 38.036.965 -101.531 37.935.434 0

113100000 Priority medicines Ouderen Ministerie van VWS 14.500.000 0 14.500.000 14.500.000 0 14.500.000 0
Naar Programmareserve VWS -173.218 0 -173.218 -173.218 0 -173.218 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.152.689 0 -4.152.689 -4.152.689 0 -4.152.689 0

10.174.093 0 10.174.093 10.174.093 0 10.174.093 0
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846000000 Personalised Medicine KWF Kankerbestrijding 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Stichting Achmea Gezondheiedszorg 2.163.992 0 2.163.992 2.163.992 0 2.163.992 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.705 0 -7.705 -7.705 0 -7.705 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.949.230 0 2.949.230 2.949.230 0 2.949.230 0
Naar Programmareserve VWS -11.140 0 -11.140 -11.140 0 -11.140 0
Van Programmareserve VWS 83.309 0 83.309 83.309 0 83.309 0

6.177.686 0 6.177.686 6.177.686 0 6.177.686 0

848000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2016-2019 Ministerie van  VWS 103.580.000 0 103.580.000 101.850.000 1.010.000 102.860.000 720.000
Pfizer BV 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Astra Zeneca BV 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Reumafonds 1.080.000 0 1.080.000 825.428 113.142 938.570 141.430
De Nederlandse Hartstiching 0 0 0 0 0 0 0
Janssen-Cilag B.V. 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Naar Programmareserve VWS -681.638 -464.192 -1.145.830 -681.638 -464.192 -1.145.830 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -243.577 0 -243.577 -243.577 0 -243.577 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.783.502 0 -4.783.502 -4.783.502 0 -4.783.502 0
Van Programmareserve VWS 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0

99.966.283 -464.192 99.502.091 97.981.711 658.950 98.640.661 861.430

10140 Goed Geneesmiddelen Gebruik 2020-2023 (GGG 3) Ministerie van  VWS 88.379.929 1.847.500 90.227.429 27.390.000 19.545.125 46.935.125 43.292.304
UMCG/Faculteit Medische Wetenschappen 50 0 50 50 0 50 0
Ministerie van SZW 0 50 50 0 0 0 50
ZonMw 350 0 350 350 0 350 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -353.385 -584.819 -938.204 -353.385 -584.819 -938.204 0

88.026.944 1.262.731 89.289.675 27.037.015 18.960.306 45.997.321 43.292.354

10141 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2023-2027 Ministerie van  VWS 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

10760
REMEDI4ALL - BUILDING A SUSTAINABLE EUROPEAN INNOVATION 
PLATFORM TO ENHANCE THE REPURPOSING OF MEDICINES FOR ALL EATRIS

241.347 0 241.347 241.347 0 241.347 0

Budgetoverboekingen tussen programma's 0 126.000 126.000 0 126.000 126.000 0
Agentschap NL 0 103.365 103.365 103.365 103.365 0

241.347 229.365 470.712 241.347 229.365 470.712 0

11300 Ethiek en Gezondheid 4 Ministerie van  VWS 0 40.000 40.000 0 40.000 40.000 0

0 40.000 40.000 0 40.000 40.000 0
Cluster Gezondheidsbescherming

522000000 Non-Alimentaire Zoönosen Ministerie van VWS 18.419.715 0 18.419.715 18.419.715 0 18.419.715 0
Bristol-Myers Squibb BV 90.000 0 90.000 90.000 0 90.000 0
RIVM 36.297 0 36.297 31.387 4.910 36.297 0
Naar Programmareserve VWS -350.952 0 -350.952 -350.952 0 -350.952 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 217.442 0 217.442 217.442 0 217.442 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -242.294 52.941 -189.353 -242.294 52.941 -189.353 0
Stichting Q-support 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
Gilead Sciences Netherlands BV 90.000 0 90.000 90.000 0 90.000 0

18.360.208 52.941 18.413.149 18.355.298 57.851 18.413.149 0

529050000 NWO JPI Healthy Diet For a Healthy Life NWO 7.100.000 67.643 7.167.643 7.100.000 67.643 7.167.643 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.965.580 125.000 2.090.580 1.965.580 125.000 2.090.580 0
Agence Nationale De La Recherche 88.372 0 88.372 88.372 0 88.372 0
Van Programmareserve VWS 887.621 0 887.621 887.621 0 887.621 0
Naar Programmareserve NWO -16.762 -419 -17.181 -16.762 -419 -17.181 0

10.024.811 192.224 10.217.035 10.024.811 192.224 10.217.035 0
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90030385
Funding gap JPI HDHL

Institute National de la Sante et de la Recherche 
(INSERM)

4.000 0
4.000

4.000 0 4.000 0

Instituto Superiore di Sanita 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
The Research Council of Norway 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Institut National de la Recherche Agronomique 3.000 0 3.000 3.000 0 3.000 0
Science Foundation Ireland 3.500 0 3.500 3.500 0 3.500 0
Ministerstwo Nauki Szkolnictwa Wyzszego 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Bundesministerium für Wissenschaft Forschung 
und Wirtschaft

10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0

Health Research Council of New Zealand 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Medical Research Council 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Innovationsfonden 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Swiss National Science Foundation 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Innovationsfinansieringsverket 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Hospital for Sick Children 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Department of Agriculture,Food and the Marine(DAFM) 3.500 0 3.500 3.500 0 3.500 0
Research and Development National Institute for 
Food Bioresources

7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0

Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek(ILVO) 7.000 0 7.000 7.000 0 7.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 7.000 -26.194 -19.194 7.000 -26.194 -19.194 0

127.000 -26.194 100.806 127.000 -26.194 100.806 0

541000000 Antibioticaresistentie Ministerie van VWS 16.000.000 0 16.000.000 14.431.332 1.568.668 16.000.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -3.474.033 90.951 -3.383.082 -3.474.033 90.951 -3.383.082 0
Naar Programmareserve VWS -51.922 -4.889 -56.811 -51.922 -4.889 -56.811 0

12.474.045 86.062 12.560.107 10.905.377 1.654.730 12.560.107 0

90030400 EU H2020*ERA-HDHL Agence Nationale De La Recherche 287.150 -46.957 240.193 152.548 152.548 87.645
DRFIP Ile de France et de Paris 43.494 0 43.494 43.494 0 43.494 0

330.644 -46.957 283.687 196.042 0 196.042 87.645

90030405 EU CSA JPI HDHL 2.0 European Commission 1.998.800 0 1.998.800 1.998.800 0 1.998.800 0
Ministerie van VWS 89.889 0 89.889 89.889 0 89.889 0
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 0 0 0 0 0 0 0

2.088.689 0 2.088.689 2.088.689 0 2.088.689 0

547000000 EU H2020*JPI AMR EXEDRA Vetenskapsradet 334.166 0 334.166 334.166 0 334.166 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.039 19.809 15.770 -4.039 19.809 15.770 0

330.127 19.809 349.936 330.127 19.809 349.936 0

548000000 EU H2020*INTIMIC Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 352.881 0 352.881 352.881 0 352.881 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0 0

352.881 0 352.881 352.881 0 352.881 0

549000000 JPI-EC-AMR Swedisch Research Council 1.794.469 9.000 1.803.469 1.430.285 373.184 1.803.469 0
Ministerie van VWS 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
NWO 150.000 0 150.000 150.000 0 150.000 0
Naar Programmareserve VWS -77.133 -32.191 -109.324 -77.133 -32.191 -109.324 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.592.790 13.325 4.606.115 4.592.790 13.325 4.606.115 0

6.960.126 -9.866 6.950.260 6.595.942 354.318 6.950.260 0

551000000 EU*H2020 Fit4Food 2030 Vrije Universiteit Amsterdam 462.371 0 462.371 462.371 0 462.371 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 28.071 28.071 0 28.071 28.071 0

462.371 28.071 490.442 462.371 28.071 490.442 0

10150 Infectieziekenbestrijding  3 (IZB) Ministerie van VWS 17.457.563 0 17.457.563 9.682.577 2.710.690 12.393.267 5.064.296
Van Programmareserve VWS 750.000 0 750.000 750.000 0 750.000 0
NWO 1.500.000 0 1.500.000 1.500.000 0 1.500.000 0
RIVM 0 4.261 4.261 0 0 0 4.261
Budgetoverboekingen tussen programma's -650.068 355.128 -294.940 -650.068 355.128 -294.940 0
Naar Programmareserve VWS -193.674 -19.933 -213.607 -193.674 -19.933 -213.607 0

18.863.821 339.456 19.203.277 11.088.835 3.045.885 14.134.720 5.068.557
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10170 Value-Dx Universiteit Antwerpen 41.220 0 41.220 41.220 0 41.220 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.717 -8.069 -6.352 1.717 -8.069 -6.352 0

42.937 -8.069 34.868 42.937 -8.069 34.868 0

10240 Klimaat en gezondheid NWO 1.368 117.401 118.769 1.368 80.503 81.871 36.898
Van Programmareserve VWS 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 179.500 100.000 279.500 179.500 100.000 279.500 0
Ministerie van VWS 0 295.313 295.313 0 120.545 120.545 174.768

1.180.868 512.714 1.693.582 1.180.868 301.048 1.481.916 211.666

10430 COVID 19 Ministerie van VWS 155.575.138 11.041.519 166.616.657 104.155.090 35.703.151 139.858.241 26.758.416
Budgetoverboekingen tussen programma's 122.053 1.921.750 2.043.803 122.053 1.921.750 2.043.803 0
Van Programmareserve VWS 2.700.000 0 2.700.000 2.700.000 0 2.700.000 0
De Nederlandse Hartstiching 249.058 0 249.058 224.152 0 224.152 24.906
NWO 12.000.000 28.454 12.028.454 10.784.372 1.402 10.785.774 1.242.680

170.646.249 12.991.723 183.637.972 117.985.667 37.626.303 155.611.970 28.026.002

10550 JPI HDHL MF ZonMw 26.500 0 26.500 26.500 0 26.500 0
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 19.000 0 19.000 19.000 0 19.000 0
The Research Council of Norway 105.000 7.000 112.000 50.000 62.000 112.000 0
Bundesministerium für Wissenschaft Forschung und Wirtschaft 77.500 27.500 105.000 50.000 55.000 105.000 0
Medical Research Council 50.000 55.000 105.000 50.000 55.000 105.000 0
Department of Agriculture,Food and the Marine(DAFM) 52.500 0 52.500 25.000 27.500 52.500 0
Research and Development National Institute for Food Bioresources50.000 27.500 77.500 50.000 27.500 77.500 0
Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft 52.500 0 52.500 52.500 0 52.500 0
The Flemish Region, Departement Economie, Waterschap en Innovatie77.500 27.500 105.000 77.500 27.500 105.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 25.000 26.194 51.194 25.000 26.194 51.194 0
Instituto de salud Carlos III 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Hospital for Sick Children 30.500 7.000 37.500 23.500 14.000 37.500 0
Ministero dell´Università e della Ricerca, “MUR” 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0
FORMAS 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI) 50.000 34.500 84.500 50.000 27.500 77.500 7.000
Ministry of Education and Science 77.500 27.500 105.000 77.500 27.500 105.000 0
Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 40.000 0 40.000 40.000 0 40.000 0
Ministry of Education, Youth and Sports (MSMT) 55.000 0 55.000 0 55.000 55.000 0
Tervise Arengu Instituut (TAI) 3.500 3.500 7.000 0 7.000 7.000 0
Ministry of Social Affairs (SM) 0 7.000 7.000 0 7.000 7.000 0
The Health Research Board of Ireland 52.500 0 52.500 25.000 27.500 52.500 0
TKI Agri & Food 0 27.500 27.500 0 27.500 27.500 0
Ministry of Education and Science 0 14.000 14.000 0 14.000 14.000 0
Kaunas University of Technology 0 7.000 7.000 0 7.000 7.000 0

969.500 298.694 1.268.194 766.500 494.694 1.261.194 7.000

458000000 Microplastics & Health (Milieu&Gezondheid) Gieskes-Strijbis Fonds 220.000 0 220.000 220.000 0 220.000 0
Ministerie  van VWS 1.100.000 6.500.000 7.600.000 823.000 2.715.979 3.538.979 4.061.021
NWO 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Naar Programmareserve NWO -25.601 0 -25.601 -25.601 0 -25.601 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.272.765 0 2.272.765 2.272.765 0 2.272.765 0

4.567.164 6.500.000 11.067.164 4.290.164 2.715.979 7.006.143 4.061.021

10570 ERAnet JPIAMR ACTION Vetenskapsradet 465.623 0 465.623 465.623 0 465.623 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 500.000 3.050.000 3.550.000 500.000 3.050.000 3.550.000 0

965.623 3.050.000 4.015.623 965.623 3.050.000 4.015.623 0

10680 Antimicrobiële resistentie 3 (AMR3) Budgetoverboekingen tussen programma's -20.162 -3.200.000 -3.220.162 -20.162 -3.200.000 -3.220.162 0
Ministerie van VWS 9.600.000 0 9.600.000 1.190.000 1.850.000 3.040.000 6.560.000

9.579.838 -3.200.000 6.379.838 1.169.838 -1.350.000 -180.162 6.560.000

10600 Gezonde Groene Leefomgeving Ministerie van VWS 650.000 0 650.000 576.666 26.667 603.333 46.667
Budgetoverboekingen tussen programma's -300.000 70.000 -230.000 -300.000 70.000 -230.000 0
NWO 0 125 125 0 125 125 0

350.000 70.125 420.125 276.666 96.792 373.458 46.667
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10700 CSA partnership pandemic preparedness (BE READY) DRFIP Ile de France et de Paris 0 96.609 96.609 0 96.609 96.609 0
Agentschap NL 0 19.309 19.309 0 19.309 19.309 0

0 115.918 115.918 0 115.918 115.918 0

10710 Kennisprogrammering pandemische paraatheid Ministerie van VWS 7.100.000 10.400.350 17.500.350 2.100.000 5.241.000 7.341.000 10.159.350

7.100.000 10.400.350 17.500.350 2.100.000 5.241.000 7.341.000 10.159.350

10730 Safe and Sustainable FOOD Systems PArtNersHip (FOODPathS CSA) Institut National de la Recherche Agronomique 68.603 45.735 114.338 68.603 45.735 114.338 0
Agentschap NL 0 35.461 35.461 0 35.461 35.461 0

68.603 81.196 149.799 68.603 81.196 149.799 0

10890 DESIGN OH AMR Vetenskapsradet 29.086 0 29.086 29.086 0 29.086 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 150.000 150.000 0 150.000 150.000 0
Agentschap NL 0 11.627 11.627 0 11.627 11.627 0

29.086 161.627 190.713 29.086 161.627 190.713 0

10900 NWA synergiethema Kwetsbaarheid en weerbaarheid in een online 
samenleving

0 0
0

0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

10970 Cleverfood Københavns Universitet 0 199.315 199.315 0 199.315 199.315 0

0 199.315 199.315 0 199.315 199.315 0

Cluster Jeugd

34000000 Evaluatie regelgeving Ministerie van VWS 8.506.385 0 8.506.385 8.491.385 15.000 8.506.385 0
Stichting Verantwoorde Alcohol Consumptie 67.500 0 67.500 67.500 0 67.500 0
Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd 29.910 0 29.910 0 29.910 29.910 0
Van Programmareserve VWS 298.555 0 298.555 298.555 0 298.555 0
Naar Programmareserve VWS -5.555 0 -5.555 -5.555 0 -5.555 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 635.828 0 635.828 635.828 0 635.828 0

9.532.623 0 9.532.623 9.487.713 44.910 9.532.623 0

729000000 Effectief werken in de jeugdsector Ministerie van VWS 21.735.000 0 21.735.000 21.735.000 0 21.735.000 0
NWO 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
TNO 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Ministerie van J&V 679.651 0 679.651 679.651 0 679.651 0
Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Nederlands Jeugdinstituut (NJI) 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie 2.500 0 2.500 2.500 0 2.500 0
Landelijk Kenniscentrum LVB 2.500 0 2.500 2.500 0 2.500 0
Parthen 40.830 0 40.830 40.830 0 40.830 0
Naar Programmareserve VWS -292.042 9.377 -282.665 -292.042 9.377 -282.665 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -399 0 -399 -399 0 -399 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -887.466 -48.365 -935.831 -887.466 -48.365 -935.831 0

21.315.574 -38.988 21.276.586 21.315.574 -38.988 21.276.586 0

732000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2013-2018 Ministerie van VWS 6.000.000 0 6.000.000 6.000.000 0 6.000.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.401 0 -7.401 -7.401 0 -7.401 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.382 -49.760 -51.142 -1.382 -49.760 -51.142 0
Naar Programmareserve VWS -5.230 0 -5.230 -5.230 0 -5.230 0

5.985.987 -49.760 5.936.227 5.985.987 -49.760 5.936.227 0

737000000 Academische Werkplaatsen Transformatie Jeugd Ministerie van VWS 8.641.547 0 8.641.547 8.626.156 15.391 8.641.547 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -112.955 -74.672 -187.627 -112.955 -74.672 -187.627 0
Naar Programmareserve VWS -390.356 -8.580 -398.936 -390.356 -8.580 -398.936 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 253.414 0 253.414 253.414 0 253.414 0

8.391.650 -83.252 8.308.398 8.376.259 -67.861 8.308.398 0
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736000000 Versterking Uitvoeringspraktijk JGZ Ministerie van VWS 4.800.000 0 4.800.000 4.800.000 0 4.800.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -16.363 0 -16.363 -16.363 0 -16.363 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 593.626 -108.173 485.453 593.626 -108.173 485.453 0
Naar Programmareserve VWS -30.338 -600 -30.938 -30.338 -600 -30.938 0

5.346.925 -108.773 5.238.152 5.346.925 -108.773 5.238.152 0

741000000 Kindermishandeling Ministerie van VWS 3.001.375 0 3.001.375 2.995.656 5.719 3.001.375 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -116.287 0 -116.287 -116.287 0 -116.287 0
Naar Programmareserve VWS -27.623 0 -27.623 -27.623 0 -27.623 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 94.256 0 94.256 94.256 0 94.256 0

2.951.721 0 2.951.721 2.946.002 5.719 2.951.721 0

743000000 Maatschappelijke diensttijd Ministerie  van VWS 187.840.660 4.362.995 192.203.655 180.625.920 10.360.995 190.986.915 1.216.740
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0

187.840.660 4.362.995 192.203.655 180.625.920 10.360.995 190.986.915 1.216.740

744000000 Wat werkt voor de jeugd Ministerie  van VWS 23.066.874 0 23.066.874 9.257.896 4.654.989 13.912.885 9.153.989
Naar Programmareserve VWS -153.087 -205.080 -358.167 -153.087 -205.080 -358.167 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.925.646 48.365 1.974.011 1.925.646 48.365 1.974.011 0
TNO Preventie en Gezondheid 0 9.249 9.249 0 9.249 9.249 0
Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) 0 4.774 4.774 0 4.774 4.774 0
Nederlands Jeugdinstituut (NJI) 0 9.399 9.399 0 9.399 9.399 0
Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie 0 2.312 2.312 0 2.312 2.312 0
Landelijk Kenniscentrum LVB 0 2.312 2.312 0 0 0 2.312
Parthen 0 35.265 35.265 0 35.265 35.265 0
Nationaal Regieorgaan Onderwijsonderzoek (NRO) 0 9.249 9.249 0 9.249 9.249 0

24.839.433 -84.155 24.755.278 11.030.455 4.568.522 15.598.977 9.156.301

745000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2019-2024 Ministerie  van VWS 6.000.000 0 6.000.000 3.014.986 1.562.214 4.577.200 1.422.800
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 157.933 157.933 0 157.933 157.933 0

6.000.000 157.933 6.157.933 3.014.986 1.720.147 4.735.133 1.422.800

10190 Regionale Kenniswerkplaatsen Jeugd 2020-2024 Ministerie  van VWS 8.500.756 0 8.500.756 5.291.976 1.687.516 6.979.492 1.521.264
Budgetoverboekingen tussen programma's 365.888 74.672 440.560 365.888 74.672 440.560 0
Naar Programmareserve VWS -14.067 0 -14.067 -14.067 0 -14.067 0

8.852.577 74.672 8.927.249 5.643.797 1.762.188 7.405.985 1.521.264

10220 Big data en kansrijke start NWO 287.955 9.085 297.040 253.721 43.319 297.040 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0 0

287.955 9.085 297.040 253.721 43.319 297.040 0

10260 Geweld hoort nergens thuis Ministerie  van VWS 4.423.436 0 4.423.436 3.985.739 371.197 4.356.936 66.500
Naar Programmareserve VWS -10.480 -29.804 -40.284 -10.480 -29.804 -40.284 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 260.158 0 260.158 260.158 0 260.158 0

4.673.114 -29.804 4.643.310 4.235.417 341.393 4.576.810 66.500

10660 NWA Digitalisering en Jeugd NWO 25.941 4.251 30.192 25.941 4.251 30.192 0

25.941 4.251 30.192 25.941 4.251 30.192 0

11160 Actieprogramma Maatschappelijke Diensttijd 2023 - 2027 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
Cluster Kwaliteit van Zorg
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516000000 Kwaliteit van de Zorg Budgetoverboekingen tussen programma's 5.712.196 0 5.712.196 5.712.196 0 5.712.196 0
Ministerie van  VWS 34.324.890 0 34.324.890 33.591.073 638.339 34.229.412 95.478
Ministerie van  VWS - Inspectie IGJ -477.225 0 -477.225 -213.225 0 -213.225 -264.000
College voor Zorgverzekeringen (CVZ) 195.000 0 195.000 195.000 0 195.000 0
College voor Zorgverzekeringen 153.961 0 153.961 153.961 0 153.961 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 670.324 0 670.324 670.324 0 670.324 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.153.366 51.210 1.204.576 1.153.366 51.210 1.204.576 0
Naar Programmareserve VWS -676.361 -130.444 -806.805 -676.361 -130.444 -806.805 0
Van Programmareserve VWS 3.650.000 0 3.650.000 3.650.000 0 3.650.000 0

44.706.151 -79.234 44.626.917 44.236.334 559.105 44.795.439 -168.522

520000000 Tussen Weten en Doen II Ministerie van  VWS 7.750.000 0 7.750.000 7.750.000 0 7.750.000 0
Naar Programmareserve VWS -112.039 0 -112.039 -112.039 0 -112.039 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -2.499 0 -2.499 -2.499 0 -2.499 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 90.000 0 90.000 90.000 0 90.000 0

7.725.462 0 7.725.462 7.725.462 0 7.725.462 0

839100000 Huisartsgeneeskunde en Ouderengeneeskunde Stichting SBOH 26.869.446 0 26.869.446 15.082.080 2.099.869 17.181.949 9.687.497
Budgetoverboekingen tussen programma's 5.638 0 5.638 5.638 0 5.638 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0 0

26.875.084 0 26.875.084 15.087.718 2.099.869 17.187.587 9.687.497

839200000 Citrienfonds Ministerie van  VWS 45.000.000 0 45.000.000 41.000.000 4.000.000 45.000.000 0
Naar Programmareserve VWS -306.415 -183.997 -490.412 -306.415 -183.997 -490.412 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -20.000 0 -20.000 -20.000 0 -20.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -28.809 0 -28.809 -28.809 0 -28.809 0

44.644.776 -183.997 44.460.779 40.644.776 3.816.003 44.460.779 0

839250000 Ondersteuningsprogramma Softenonslachtoffers Ministerie van  VWS 200.000 0 200.000 200.000 0 200.000 0

200.000 0 200.000 200.000 0 200.000 0

858000000 Onderzoeksprogramma Paramedische zorg Ministerie van  VWS 566.500 0 566.500 566.500 0 566.500 0
Van Programmareserve VWS 444.059 0 444.059 444.059 0 444.059 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 13.296 13.296 0 13.296 13.296 0

1.010.559 13.296 1.023.855 1.010.559 13.296 1.023.855 0

10040 Verpleging en  Verzorging Ministerie  van VWS 12.000.000 24.000.000 36.000.000 6.594.998 2.581.276 9.176.274 26.823.726
Naar Programmareserve VWS -15.365 -2.764 -18.129 -15.365 -2.764 -18.129 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -618.639 9.107 -609.532 -618.639 9.107 -609.532 0

11.365.996 24.006.343 35.372.339 5.960.994 2.587.619 8.548.613 26.823.726

10050 Levensbegeleiding Ministerie  van VWS 8.000.000 0 8.000.000 7.700.000 300.000 8.000.000 0
Naar Programmareserve VWS -36.593 -148.474 -185.067 -36.593 -148.474 -185.067 0

7.963.407 -148.474 7.814.933 7.663.407 151.526 7.814.933 0

10060 Uitvoering onderzoeksagenda huisartsgeneeskundezorg Ministerie  van VWS 8.000.000 8.000.000 16.000.000 3.071.368 1.487.063 4.558.431 11.441.569
Budgetoverboekingen tussen programma's -604.008 150.000 -454.008 -604.008 150.000 -454.008 0

7.395.992 8.150.000 15.545.992 2.467.360 1.637.063 4.104.423 11.441.569

859000000 Kwaliteitsgelden (werknaam) Ministerie  van VWS 148.685.051 123.495.475 272.180.526 109.734.115 32.039.532 141.773.647 130.406.879
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -223.448 0 -223.448 -223.448 0 -223.448 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.290.593 550.000 -3.740.593 -4.290.593 550.000 -3.740.593 0

144.171.010 124.045.475 268.216.485 105.220.074 32.589.532 137.809.606 130.406.879

10110 Kwaliteitsrichtlijnen wijkverpleging Ministerie  van VWS 8.000.000 0 8.000.000 6.023.344 1.420.364 7.443.708 556.292
Budgetoverboekingen tussen programma's -64.370 0 -64.370 -64.370 0 -64.370 0

7.935.630 0 7.935.630 5.958.974 1.420.364 7.379.338 556.292
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10130 Safety 2 Ministerie  van VWS 4.000.000 0 4.000.000 2.720.370 899.630 3.620.000 380.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 205.946 0 205.946 205.946 0 205.946 0
Naar Programmareserve VWS 0 -23.453 -23.453 0 -23.453 -23.453 0

4.205.946 -23.453 4.182.493 2.926.316 876.177 3.802.493 380.000

10270 Kwaliteit paramedische zorg 2019-2022 Ministerie  van VWS 10.000.000 0 10.000.000 4.500.365 2.012.060 6.512.425 3.487.575
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.208.016 0 1.208.016 1.208.016 0 1.208.016 0

11.208.016 0 11.208.016 5.708.381 2.012.060 7.720.441 3.487.575

10480 Forensische geneeskunde Ministerie  van VWS 3.007.919 0 3.007.919 898.411 759.400 1.657.811 1.350.108

3.007.919 0 3.007.919 898.411 759.400 1.657.811 1.350.108

10271 Paramedische Zorg 2023-2026 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 10.000.000 10.000.000 0 528.806 528.806 9.471.194
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -13.296 -13.296 0 -13.296 -13.296 0

0 9.986.704 9.986.704 0 515.510 515.510 9.471.194

10880 Versterking organisatie van de eerstelijnszorg 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 11.543.258 11.543.258 0 3.661.191 3.661.191 7.882.067
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 45 45 0 45 45 0

0 11.543.303 11.543.303 0 3.661.236 3.661.236 7.882.067

839300000 Secretariaat Afstemmingsoverleg zeldzame ziekten Ministerie van  VWS 160.000 0 160.000 160.000 0 160.000 0
Naar Programmareserve VWS -155 0 -155 -155 0 -155 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 150 -51.210 -51.060 150 -51.210 -51.060 0

159.995 -51.210 108.785 159.995 -51.210 108.785 0

90030420 EU H2020*CSA TO-REACH Instituto Superiore di Sanita 56.220 0 56.220 56.220 0 56.220 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 381 381 0 381 381 0

56.220 381 56.601 56.220 381 56.601 0

11220 HGOG 2.0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

11230 Academische werkplaatsen huisartsenzorg 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

Cluster Life Science & Health

104000000 IMDI Ministerie van VWS 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 22.591.220 0 22.591.220 22.591.220 0 22.591.220 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -168.374 0 -168.374 -168.374 0 -168.374 0
Naar Programmareserve VWS 146.318 0 146.318 146.318 0 146.318 0
Technologiestichting (STW) 3.350.000 0 3.350.000 3.350.000 0 3.350.000 0
De Nederlandse Hartstichting 2.483.103 0 2.483.103 1.429.863 476.621 1.906.484 576.619
NWO 2.500.000 0 2.500.000 2.500.000 0 2.500.000 0
Van Programmareserve NWO 100.000 0 100.000 100.000 0 100.000 0
Naar Programmareserve NWO -130.167 -88.024 -218.191 -130.167 -88.024 -218.191 0

30.972.100 -88.024 30.884.076 29.918.860 388.597 30.307.457 576.619

427000000 Medische Producten; nieuw en nodig! Ministerie van VWS 1.634.381 0 1.634.381 1.634.381 0 1.634.381 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 945.344 0 945.344 945.344 0 945.344 0
Naar Programmareserve VWS -21.165 0 -21.165 -21.165 0 -21.165 0
Van Programmareserve VWS 1.100.000 1.100.000 0 1.100.000 1.100.000 0

2.558.560 1.100.000 3.658.560 2.558.560 1.100.000 3.658.560 0
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221000000 Life Sciences & Health Van Programmareserve VWS 835.000 0 835.000 835.000 0 835.000 0
Regiegroep LSH 198.568 0 198.568 198.568 0 198.568 0
NWO 21.760 0 21.760 21.760 0 21.760 0
NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 4.405 0 4.405 4.405 0 4.405 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 275.271 0 275.271 275.271 0 275.271 0

1.335.004 0 1.335.004 1.335.004 0 1.335.004 0

435000000 Enabling Technologies NWO-ALW 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
NWO-NGI 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
NWO 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -4.727 0 -4.727 -4.727 0 -4.727 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.809.125 0 4.809.125 4.809.125 0 4.809.125 0
Naar Programmareserve NWO -99.650 -839 -100.489 -99.650 -839 -100.489 0

6.704.748 -839 6.703.909 6.704.748 -839 6.703.909 0

436000000 LSH Calls (Regenerative Medicine and Molecular Diagnostics) NWO 7.700.000 0 7.700.000 7.700.000 0 7.700.000 0
NWO-ALW 400.000 0 400.000 400.000 0 400.000 0
Naar Programmareserve NWO -160.350 0 -160.350 -160.350 0 -160.350 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -17.840 0 -17.840 -17.840 0 -17.840 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.018.820 0 -1.018.820 -1.018.820 0 -1.018.820 0

6.902.990 0 6.902.990 6.902.990 0 6.902.990 0

439000000 Take-off NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 349.342 0 349.342 349.342 0 349.342 0
NWO 47.860 49.992 97.852 24.886 22.974 47.860 49.992
NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 23.918 0 23.918 23.918 0 23.918 0

421.120 49.992 471.112 398.146 22.974 421.120 49.992

443000000
Create Health

Stichting LSH TKI (Health-Holland , v/h Regiegroep 
LSH)

23.500 0
23.500

23.500 0 23.500 0

Click.nl 11.500 0 11.500 11.500 0 11.500 0
NWO 2.114.000 0 2.114.000 2.114.000 0 2.114.000 0
Naar Programmareserve NWO -31.384 -4.443 -35.827 -31.384 -4.443 -35.827 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.570.854 0 1.570.854 1.570.854 0 1.570.854 0

3.688.470 -4.443 3.684.027 3.688.470 -4.443 3.684.027 0

450000000 MKB Europa Ministerie van VWS 290.000 0 290.000 290.000 0 290.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 64.819 0 64.819 64.819 0 64.819 0

354.819 0 354.819 354.819 0 354.819 0

116300000 Medical Devices For Affor Dable Health NWO 3.233.300 0 3.233.300 3.233.300 0 3.233.300 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 370.000 0 370.000 370.000 0 370.000 0
Naar Programmareserve NWO -19.438 0 -19.438 -19.438 0 -19.438 0

3.583.862 0 3.583.862 3.583.862 0 3.583.862 0

10010 Stimuleringsregeling E-Health thuis Ministerie  van VWS 4.275.767 0 4.275.767 3.185.699 624.341 3.810.040 465.727
Budgetoverboekingen tussen programma's 25.250 5.009 30.259 25.250 5.009 30.259 0

4.301.017 5.009 4.306.026 3.210.949 629.350 3.840.299 465.727

457000000 DUSRA Dutch Society Research Ageing Budgetoverboekingen tussen programma's 4.240.306 0 4.240.306 4.240.306 0 4.240.306 0
1.500.000 0 1.500.000 1.500.000 0 1.500.000 0

5.740.306 0 5.740.306 5.740.306 0 5.740.306 0

459000000 Partnership Diabetes Diabetes Fonds 1.500.000 0 1.500.000 1.300.000 0 1.300.000 200.000
Stichting LSH TKI (ook wel Health-Holland, v/hRegiegroep LSH) 3.000 0 3.000 3.000 0 3.000 0
Hospital for Sick Children 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.455.818 0 2.455.818 2.455.818 0 2.455.818 0
Van Programmareserve NWO 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Naar Programmareserve NWO -32.623 0 -32.623 -32.623 0 -32.623 0

3.976.195 0 3.976.195 3.776.195 0 3.776.195 200.000
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460000000 Parkinson Budgetoverboekingen tussen programma's 1.650.000 0 1.650.000 1.650.000 0 1.650.000 0

1.650.000 0 1.650.000 1.650.000 0 1.650.000 0

838000000 Zorg voor Innoveren/Actieprogramma Zorgvernieuwing Ministerie van  VWS 14.339.825 48.250 14.388.075 9.739.825 2.964.934 12.704.759 1.683.316
Van Programmareserve VWS 75.000 0 75.000 75.000 0 75.000 0
Naar Programmareserve VWS -67.018 -81.611 -148.629 -67.018 -81.611 -148.629 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.960 0 -6.960 -6.960 0 -6.960 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.156.690 14.496 1.171.186 1.156.690 14.496 1.171.186 0
Stichting LSH TKI 4.396 4.945 9.341 4.396 4.945 9.341 0
Agentschap NL 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0

15.526.933 -13.920 15.513.013 10.926.933 2.902.764 13.829.697 1.683.316

11250 Doorgang reguliere zorg pandemische paraatheid 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

Cluster Ouderen

320000000 Ambient assisted living Ministerie van VWS 12.382.000 0 12.382.000 12.382.000 0 12.382.000 0
Europese Unie AAL 4.070.038 0 4.070.038 4.070.038 0 4.070.038 0
Committee of The European Community 4.699.664 0 4.699.664 4.699.664 0 4.699.664 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 16.340 0 16.340 16.340 0 16.340 0
Van Programmareserve VWS 252.601 0 252.601 252.601 0 252.601 0
Naar Programmareserve VWS -394.525 0 -394.525 -394.525 0 -394.525 0

21.026.118 0 21.026.118 21.026.118 0 21.026.118 0

633000000 Vervolgprogramma Nationaal Programma Ouderenzorg (NPO) Ministerie van VWS 19.000.000 0 19.000.000 19.000.000 0 19.000.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -28.617 0 -28.617 -28.617 0 -28.617 0
Naar Programmareserve VWS -2.540.322 0 -2.540.322 -2.540.322 0 -2.540.322 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.030.565 0 -4.030.565 -4.030.565 0 -4.030.565 0
SIA 80.000 0 80.000 80.000 0 80.000 0

12.480.496 0 12.480.496 12.480.496 0 12.480.496 0

735000000 Active Assisted Living 2 Ministerie van VWS 14.722.768 0 14.722.768 13.355.443 837.065 14.192.508 530.260
Naar Programmareserve VWS -6.802 0 -6.802 -6.802 0 -6.802 0
Committee of The European Community 5.824.121 0 5.824.121 5.824.121 0 5.824.121 0
EU Ambient Assisted Living 1.386.180 1.499.438 2.885.618 1.386.180 1.499.438 2.885.618 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -18.982 0 -18.982 -18.982 0 -18.982 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 439.534 50.496 490.030 439.534 50.496 490.030 0

22.346.819 1.549.934 23.896.753 20.979.494 2.386.999 23.366.493 530.260

90030365 EU H2020*J-AGE II JPI More Yers Better Lives Committee of The European Community 1.212.075 0 1.212.075 1.212.075 0 1.212.075 0
Bundesministerium fur Wissenschaft Forschung und Wirtschaft 96.646 23.000 119.646 96.646 23.000 119.646 0
European Cimmission 815.974 0 815.974 815.974 0 815.974 0
Economic and Social Research Council 96.646 23.000 119.646 96.646 23.000 119.646 0
Forskningsradet for Halsa 76.372 23.000 99.372 76.372 23.000 99.372 0
SERI 1.000 0 1.000 1.000 0 1.000 0
Norges Forskningsrad 73.646 0 73.646 73.646 0 73.646 0
Ministero dell´Università e della Ricerca, “MUR” 91.774 0 91.774 91.774 0 91.774 0
Bundeskasse Halle 74.833 23.000 97.833 74.833 23.000 97.833 0
Belspo 46.000 0 46.000 46.000 0 46.000 0
Academy of Finland 69.000 23.000 92.000 69.000 23.000 92.000 0
Education Nationale 25.500 0 25.500 25.500 0 25.500 0
Instituto de salud Carlos III 23.000 0 23.000 23.000 0 23.000 0
Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI) 46.000 0 46.000 46.000 0 46.000 0
University of Western Ontario 23.000 0 23.000 23.000 0 23.000 0
Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 5.833 0 5.833 5.833 0 5.833 0
Terveyden Ja Hyvinvoinnin Laitos 2.500 0 2.500 2.500 0 2.500 0
NWO 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 203.639 0 203.639 203.639 0 203.639 0

3.483.438 115.000 3.598.438 3.483.438 115.000 3.598.438 0
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639000000 Kennisprogramma Langdurige zorg Ministerie van VWS 36.855.310 0 36.855.310 35.933.748 921.562 36.855.310 0
Ministerie van OCW 75.000 0 75.000 75.000 0 75.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.345.277 -1.707.683 -362.406 1.345.277 -1.707.683 -362.406 0
Van Programmareserve VWS 1.500.000 167.500 1.667.500 1.500.000 167.500 1.667.500 0
Naar Programmareserve VWS -592.945 -308.600 -901.545 -592.945 -308.600 -901.545 0

39.182.642 -1.848.783 37.333.859 38.261.080 -927.221 37.333.859 0

640000000 Acad.werkplaatsen ter versterking infrastructuur langdurige zorg Ministerie van VWS 35.124.945 735.000 35.859.945 23.640.030 6.784.915 30.424.945 5.435.000
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.131.636 0 -1.131.636 -1.131.636 0 -1.131.636 0

33.993.309 735.000 34.728.309 22.508.394 6.784.915 29.293.309 5.435.000

10020 Beter Thuis (v/h Integrale generalistische geneeskundige zorg) Ministerie  van VWS 4.106.627 0 4.106.627 2.431.627 1.100.000 3.531.627 575.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 32.000 298.674 330.674 32.000 298.674 330.674 0

4.138.627 298.674 4.437.301 2.463.627 1.398.674 3.862.301 575.000

643000000 Vooronderzoek voltooid leven Ministerie  van VWS 428.053 0 428.053 428.053 0 428.053 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.428 0 2.428 2.428 0 2.428 0

430.481 0 430.481 430.481 0 430.481 0

10100 De juiste zorg op de juiste plek (JZOJP) Ministerie  van VWS 17.597.000 170.000 17.767.000 17.597.000 170.000 17.767.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.021.840 -258.790 1.763.050 2.021.840 -258.790 1.763.050 0
Van Programmareserve VWS 1.062.000 0 1.062.000 1.062.000 0 1.062.000 0
Naar Programmareserve VWS -287.593 -55.088 -342.681 -287.593 -55.088 -342.681 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0

20.393.247 -143.878 20.249.369 20.393.247 -143.878 20.249.369 0

10350 Cultuur en Zorg Ministerie  van VWS 0 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS -27.632 0 -27.632 -27.632 0 -27.632 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.708.293 0 1.708.293 1.708.293 0 1.708.293 0

1.680.661 0 1.680.661 1.680.661 0 1.680.661 0

10640 Versterking aanbod thuiswonende mensen met dementie Ministerie  van VWS 2.050.000 0 2.050.000 2.050.000 0 2.050.000 0
Naar Programmareserve VWS 0 -238.382 -238.382 -238.382 -238.382 0

2.050.000 -238.382 1.811.618 2.050.000 -238.382 1.811.618 0

10641 Aanbod dagactiviteiten voor mensen met dementie (ADMD) 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 9.000.000 9.000.000 0 4.000.000 4.000.000 5.000.000

0 9.000.000 9.000.000 0 4.000.000 4.000.000 5.000.000

10750
THCS: European Partnership on Transforming Health and care System

0 0
0

0 0 0 0

Ministerie  van VWS 0 10.760.381 10.760.381 0 1.500.592 1.500.592 9.259.789
Ministero dela Salute 0 333.840 333.840 0 333.840 333.840 0

0 11.094.221 11.094.221 0 1.834.432 1.834.432 9.259.789

10800 Versterking aanpak Eenzaamheid Ministerie  van VWS 350.000 0 350.000 100.000 100.000 200.000 150.000

350.000 0 350.000 100.000 100.000 200.000 150.000
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10830 Reablement 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 3.200.000 3.200.000 0 1.200.000 1.200.000 2.000.000

0 3.200.000 3.200.000 0 1.200.000 1.200.000 2.000.000

10021 Beter Thuis 2 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -48.674 -48.674 0 -48.674 -48.674 0
Ministerie van  VWS 0 94.411 94.411 0 94.411 94.411 0

0 45.737 45.737 0 45.737 45.737 0

11060 Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 - 2027 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 46.077.767 46.077.767 0 740.182 740.182 45.337.585

0 46.077.767 46.077.767 0 740.182 740.182 45.337.585

11070 Passende Zorg Wlz 2023 - 2026 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 8.483.957 8.483.957 0 258.000 258.000 8.225.957

0 8.483.957 8.483.957 0 258.000 258.000 8.225.957

11100 Ondersteuning regionale samenwerking 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van  VWS 0 7.075.500 7.075.500 0 7.035.500 7.035.500 40.000
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 1.550.001 1.550.001 0 1.550.001 1.550.001 0

0 8.625.501 8.625.501 0 8.585.501 8.585.501 40.000

11150 Infrastructuur participatie burgers en patiënten 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van  VWS 0 81.003 81.003 0 81.003 81.003 0

0 81.003 81.003 0 81.003 81.003 0

Cluster Palliatieve Zorg

844000000 Palliantie Meer dan Zorg Ministerie van  VWS 49.167.000 0 49.167.000 47.967.000 1.200.000 49.167.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -45.935 0 -45.935 -45.935 0 -45.935 0
Naar Programmareserve VWS -2.003.748 -838.022 -2.841.770 -2.003.748 -838.022 -2.841.770 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.439.782 -560.083 1.879.699 2.439.782 -560.083 1.879.699 0

49.557.099 -1.398.105 48.158.994 48.357.099 -198.105 48.158.994 0

10200 Palliantie 2021-2026 Ministerie van  VWS 38.609.600 1.716.778 40.326.378 5.693.161 5.503.277 11.196.438 29.129.940
Budgetoverboekingen tussen programma's 229.946 50.930 280.876 229.946 50.930 280.876 0

38.839.546 1.767.708 40.607.254 5.923.107 5.554.207 11.477.314 29.129.940

Cluster Preventie

204000000
Vervolgprogramma academische werkplaatsen publieke gezondheid Ministerie van VWS

12.300.000 0
12.300.000

12.300.000 0 12.300.000 0

Naar Programmareserve VWS -377.378 0 -377.378 -377.378 0 -377.378 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.886.912 0 4.886.912 4.886.912 0 4.886.912 0

16.809.534 0 16.809.534 16.809.534 0 16.809.534 0

208000000 Participatie en gezondheid Ministerie van VWS 8.930.000 0 8.930.000 8.930.000 0 8.930.000 0
Naar Programmareserve VWS -221.867 0 -221.867 -221.867 0 -221.867 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.482.929 0 2.482.929 2.482.929 0 2.482.929 0

11.191.062 0 11.191.062 11.191.062 0 11.191.062 0
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200000000 4e Programma Preventie Ministerie van VWS 30.761.472 0 30.761.472 30.761.472 0 30.761.472 0
Nederlandse  Hartstichting 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
Ministerie van BZK 20.000 0 20.000 20.000 0 20.000 0
Ministerie van Veiligheid & Justitie 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Van Programmareserve VWS 4.658.114 0 4.658.114 4.658.114 0 4.658.114 0
Naar Programmareserve VWS -1.743.547 0 -1.743.547 -1.743.547 0 -1.743.547 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 14.191.808 0 14.191.808 14.191.808 0 14.191.808 0

48.187.847 0 48.187.847 48.187.847 0 48.187.847 0

209000000 Zwangerschap en Geboorte Ministerie van VWS 12.740.000 0 12.740.000 12.740.000 0 12.740.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.073 0 -6.073 -6.073 0 -6.073 0
Naar Programmareserve VWS -63.785 -1.989 -65.774 -63.785 -1.989 -65.774 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -22.914 0 -22.914 -22.914 0 -22.914 0

12.647.228 -1.989 12.645.239 12.647.228 -1.989 12.645.239 0

531000000 5e Programma Preventie Ministerie van VWS 41.953.836 109.973 42.063.809 40.431.683 1.632.126 42.063.809 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.264.765 0 -1.264.765 -1.264.765 0 -1.264.765 0
Naar Programmareserve VWS -263.881 -441.369 -705.250 -263.881 -441.369 -705.250 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 1.340.920 0 1.340.920 1.340.920 0 1.340.920 0
Van Programmareserve VWS 220.000 0 220.000 220.000 0 220.000 0

41.986.110 -331.396 41.654.714 40.463.957 1.190.757 41.654.714 0

535000000
Vakkundig aan het werk (v/h Kennisontwikkeling voor gem. uitv.praktijk) Ministerie van SZW

10.350.757
10.350.757

9.760.977 264.000 10.024.977 325.780

Budgetoverboekingen tussen programma's 241.651 0 241.651 241.651 0 241.651 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -48.549 0 -48.549 -48.549 0 -48.549 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Van Programmareserve VWS 181.080 0 181.080 181.080 0 181.080 0

10.724.939 0 10.724.939 10.135.159 264.000 10.399.159 325.780

537000000 Suïcidepreventie 2015-2019 Ministerie van VWS 3.800.000 0 3.800.000 3.355.384 106.489 3.461.873 338.127
Budgetoverboekingen tussen programma's 199.998 -21.179 178.819 199.998 -21.179 178.819 0
Naar Programmareserve VWS -16.151 -31.454 -47.605 -16.151 -31.454 -47.605 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -11.573 0 -11.573 -11.573 0 -11.573 0

3.972.274 -52.633 3.919.641 3.527.658 53.856 3.581.514 338.127

543000000 Zwangerschap en Geboorte 2 Ministerie van VWS 20.965.823 0 20.965.823 14.792.826 3.474.669 18.267.495 2.698.328
Naar Programmareserve VWS -113.858 -263.918 -377.776 -113.858 -263.918 -377.776 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 272.914 -198.644 74.270 272.914 -198.644 74.270 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -98.218 0 -98.218 -98.218 0 -98.218 0

21.026.661 -462.562 20.564.099 14.853.664 3.012.107 17.865.771 2.698.328

554000000 Onbedoelde Zwangerschappen Ministerie  van VWS 15.350.000 0 15.350.000 8.300.000 2.423.000 10.723.000 4.627.000
Naar Programmareserve VWS 0 -1.723 -1.723 0 -1.723 -1.723 0

15.350.000 -1.723 15.348.277 8.300.000 2.421.277 10.721.277 4.627.000

555000000 6e Programma Preventie 2019-2022 Ministerie  van VWS 45.841.570 2.449.947 48.291.517 17.741.175 9.765.721 27.506.896 20.784.621
Van Programmareserve VWS 1.150.000 0 1.150.000 1.150.000 0 1.150.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 9.928.893 -949.846 8.979.047 9.928.893 -949.846 8.979.047 0
Naar Programmareserve VWS -45.465 -51.083 -96.548 -45.465 -51.083 -96.548 0

56.874.998 1.449.018 58.324.016 28.774.603 8.764.792 37.539.395 20.784.621

10120 Schulden en Armoede NWO 243.098 0 243.098 349.255 -106.157 243.098 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0 0

243.098 0 243.098 349.255 -106.157 243.098 0

10320 Verbetering kwaliteit poortwachtersproces Ministerie van VWS 10.075.000 0 10.075.000 3.203.000 2.284.000 5.487.000 4.588.000
Naar Programmareserve VWS 0 -96.635 -96.635 0 -96.635 -96.635 0

10.075.000 -96.635 9.978.365 3.203.000 2.187.365 5.390.365 4.588.000
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10410 Zesde ronde Vakkundig aan het werk: Economische zelfstandigheid 
vrouwen (OCW) Ministerie  van VWS

1.375.000 0
1.375.000

870.500 296.500 1.167.000 208.000

Ministerie van SZW 30.351 0 30.351 30.351 0 30.351 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -30.351 0 -30.351 -30.351 0 -30.351 0

1.375.000 0 1.375.000 870.500 296.500 1.167.000 208.000

10420 Vakkundig aan het werk II ( 2021-2025) Budgetoverboekingen tussen programma's 30.351 0 30.351 30.351 0 30.351 0
Ministerie  van VWS 6.500.000 0 6.500.000 2.086.779 1.233.678 3.320.457 3.179.543
UWV 0 1.990.459 1.990.459 0 481.965 481.965 1.508.494
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0

6.530.351 1.990.459 8.520.810 2.117.130 1.715.643 3.832.773 4.688.037

10450 Kansspelverslaving Kansspelautoriteit 6.682.700 0 6.682.700 205.834 958.155 1.163.989 5.518.711

6.682.700 0 6.682.700 205.834 958.155 1.163.989 5.518.711

10460 NWA Gezondheidsverschillen-  beter benutten van het 
gezondheidspotentieel NWO

241.867 56.545 298.412 233.555 64.856 298.411 1

241.867 56.545 298.412 233.555 64.856 298.411 1

10490 Verbetering re-integratie 2e spoor Ministerie van SZW 99.942 0 99.942 99.942 0 99.942 0
Naar Programmareserve VWS -53.552 0 -53.552 -53.552 0 -53.552 0
Ministerie van VWS 20.000.000 0 20.000.000 1.769.332 3.805.440 5.574.772 14.425.228

20.046.390 0 20.046.390 1.815.722 3.805.440 5.621.162 14.425.228

10530 Brede benadering van gezondheid; positieve gezondheid Ministerie van VWS 700.000 0 700.000 453.000 123.000 576.000 124.000
Institute for Positive Health (iPH) 3.025 0 3.025 3.025 0 3.025 0
Naar Programmareserve VWS 0 -11.968 -11.968 0 -11.968 -11.968 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 307.343 0 307.343 307.343 0 307.343 0

1.010.368 -11.968 998.400 763.368 111.032 874.400 124.000

10690 Preventieprogramma 2023-2026 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 43.141.699 43.141.699 0 341.463 341.463 42.800.236
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -1.150.222 -1.150.222 0 -1.150.222 -1.150.222 0

0 41.991.477 41.991.477 0 -808.759 -808.759 42.800.236

10820 Samenwerken aan gezonde leefomgeving Ministerie van VWS 120.000 400.000 520.000 120.000 400.000 520.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 26.426 26.426 0 26.426 26.426 0

120.000 426.426 546.426 120.000 426.426 546.426 0

10930 Leefstijlcoalitie 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 19.775.270 19.775.270 0 473.339 473.339 19.301.931

0 19.775.270 19.775.270 0 473.339 473.339 19.301.931

10940 Zwangerschap en geboorte 3 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

11010 Gezonde Leefomgeving Integrale Aanpak 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 9.030.148 9.030.148 1.227.470 1.227.470 7.802.678
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -96.426 -96.426 -96.426 -96.426 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0

0 8.933.722 8.933.722 0 1.131.044 1.131.044 7.802.678
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Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 

A
Progr.nr. Naam Programma Financier Programma- Programma- Programma- Ontvangen Ontvangen Ontvangen Nog te ontvan-

budget budget mutatie budget subsidie subsidie subsidie gen subsidie
t/m 2022 2023 t/m 2023 t/m 2022 2023 t/m 2023 ultimo 2023

11090 Leefstijl in de Zorg 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

11110 Subsidieproces Arbeid en Zorg 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 1.500.000 1.500.000 0 1.500.000 1.500.000 0

11120 Verloskundige samenwerkingsverbanden (VSV’s) 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 25.326.620 25.326.620 326.620 326.620 25.000.000
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 25.326.620 25.326.620 0 326.620 326.620 25.000.000

544000000 Kwaliteit Kinderopvang Ministerie van SZW 2.220.507 -128.694 2.091.813 2.127.795 -35.982 2.091.813 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.655 0 -7.655 -7.655 0 -7.655 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 222 222 0 222 222 0

2.212.852 -128.472 2.084.380 2.120.140 -35.760 2.084.380 0

11200 Verbetering kwaliteit AGzorg/bedrijfsartsen 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

Cluster Sport & Bewegen

524000000 Sportimpuls Ministerie van VWS 82.218.421 0 82.218.421 82.218.421 0 82.218.421 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.569.898 -633.598 -2.203.496 -1.569.898 -633.598 -2.203.496 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -156.054 0 -156.054 -156.054 0 -156.054 0
Naar Programmareserve VWS -5.809.781 0 -5.809.781 -5.809.781 0 -5.809.781 0

74.682.688 -633.598 74.049.090 74.682.688 -633.598 74.049.090 0

536000000 Sportonderzoek algemeen (blessurepreventie) Ministerie van VWS 3.375.000 0 3.375.000 3.375.000 0 3.375.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -548.667 545.000 -3.667 -548.667 545.000 -3.667 0
Naar Programmareserve VWS -21.147 0 -21.147 -21.147 0 -21.147 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -15.512 0 -15.512 -15.512 0 -15.512 0

2.789.674 545.000 3.334.674 2.789.674 545.000 3.334.674 0

538000000 Sportinnovatie Ministerie van VWS 28.493.224 0 28.493.224 28.286.232 206.992 28.493.224 0
Stichting TKI CLICKNL 12.600 0 12.600 12.600 0 12.600 0
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma -27.482 0 -27.482 -27.482 0 -27.482 0
Naar Programmareserve VWS -30.274 0 -30.274 -30.274 0 -30.274 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 143.578 133.129 276.707 143.578 133.129 276.707 0

28.591.646 133.129 28.724.775 28.384.654 340.121 28.724.775 0

546000000 Onderzoek Sport en bewegen 2017 Ministerie van VWS 7.238.685 0 7.238.685 7.070.948 167.737 7.238.685 0
NWO-ENW 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
NWO 500.000 0 500.000 500.000 0 500.000 0
NOC/NSF 1.600.000 0 1.600.000 1.600.000 0 1.600.000 0
SIA 1.600.000 0 1.600.000 1.600.000 0 1.600.000 0
Naar Programmareserve VWS -3.443 0 -3.443 -3.443 0 -3.443 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 645.678 15.187 660.865 645.678 15.187 660.865 0

12.080.920 15.187 12.096.107 11.913.183 182.924 12.096.107 0

94 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 1  Programmabudgetten (incl. overlooppost) 
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10540 Living labs Sport en bewegen Ministerie van VWS 400.000 0 400.000 400.000 0 400.000 0
Naar Programmareserve VWS -22.529 -20.768 -43.297 -22.529 -20.768 -43.297 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 924.407 1.715.000 2.639.407 924.407 1.715.000 2.639.407 0

1.301.878 1.694.232 2.996.110 1.301.878 1.694.232 2.996.110 0

10590 Missie-gedreven O&I Sport en bewegen Ministerie van VWS 3.500.000 13.500.000 17.000.000 2.650.000 1.130.000 3.780.000 13.220.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.092.398 -1.741.589 -649.191 1.092.398 -1.741.589 -649.191 0
NOC/NSF 673.000 400.000 1.073.000 673.000 400.000 1.073.000 0
NWO 0 55.264 55.264 0 55.264 55.264 0

5.265.398 12.213.675 17.479.073 4.415.398 -156.325 4.259.073 13.220.000

10780 Topsportevenementen Ministerie van VWS 1.800.002 0 1.800.002 0 302.988 302.988 1.497.014

1.800.002 0 1.800.002 0 302.988 302.988 1.497.014

10910 Innovaties voor sportdeelname lage SES Ministerie van VWS 2.000.000 0 2.000.000 250.000 1.000.000 1.250.000 750.000
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 100.000 100.000 0 100.000 100.000 0

2.000.000 100.000 2.100.000 250.000 1.100.000 1.350.000 750.000

10950 Sportinnovator - 2023 en verder 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 20.142.000 20.142.000 3.964.261 3.964.261 16.177.739
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -133.129 -133.129 -133.129 -133.129 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 20.008.871 20.008.871 0 3.831.132 3.831.132 16.177.739

11040 Beweegalliantie 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 800.000 800.000 64.668 64.668 735.332

0 800.000 800.000 0 64.668 64.668 735.332

Cluster Transalationeel Onderzoek

113300000
Priority Medicines Zeldzame Aandoeningen en Weesgeneesmiddelen Ministerie van VWS

14.900.000 0
14.900.000

14.900.000 0 14.900.000 0

Naar Programmareserve VWS -59.036 0 -59.036 -59.036 0 -59.036 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.387.284 0 1.387.284 1.387.284 0 1.387.284 0

16.228.248 0 16.228.248 16.228.248 0 16.228.248 0

95100000 Programma Translationeel Onderzoek Budgetoverboekingen tussen programma's 14.411.601 0 14.411.601 14.411.601 0 14.411.601 0
NWO 3.400.500 0 3.400.500 3.400.500 0 3.400.500 0
Naar Programmareserve VWS 50.084 0 50.084 50.084 0 50.084 0
Reumafonds 446.970 0 446.970 446.970 0 446.970 0
Longfonds (voorheen Astmafonds) 150.000 0 150.000 150.000 0 150.000 0
Aidsfonds 0 0 0 0 0 0 0
Hersenstichting Nederland 999.713 0 999.713 999.713 0 999.713 0
KWF Kankerbestrijding 1.000.000 0 1.000.000 1.000.000 0 1.000.000 0
Nederlandse Brandwondenstichting 215.965 0 215.965 215.965 0 215.965 0
Diabetes Fonds 901.785 0 901.785 901.787 0 901.787 -2
De Nederlandse Hartstichting 751.995 0 751.995 751.997 0 751.997 -2
Stichting MS Research 150.000 0 150.000 150.000 0 150.000 0
Nationaal Epilepsiefonds 577.428 0 577.428 577.430 0 577.430 -2
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -58.848 0 -58.848 -58.848 0 -58.848 0
Nederlandse Cystic Fibrosis Stichting 447.174 0 447.174 447.174 0 447.174 0
Naar Programmareserve NWO -298.335 -55.394 -353.729 -298.335 -55.394 -353.729 0

23.146.032 -55.394 23.090.638 23.146.038 -55.394 23.090.644 -6
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t/m 2022 2023 t/m 2023 t/m 2022 2023 t/m 2023 ultimo 2023

116000000 Translationeel adult stamcelonderzoek Ministerie van VWS 25.390.000 0 25.390.000 25.390.000 0 25.390.000 0
NWO-ALW 900.000 0 900.000 900.000 0 900.000 0
NWO 1.409.800 0 1.409.800 1.409.800 0 1.409.800 0
Naar Programmareserve VWS -1.373.003 -61.378 -1.434.381 -1.373.003 -61.378 -1.434.381 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.596.855 150.000 1.746.855 1.596.855 150.000 1.746.855 0

27.923.652 88.622 28.012.274 27.923.652 88.622 28.012.274 0

43000000
Stimuleringsprogramma Translationeel Gentherapeutisch Onderzoek Ministerie van VWS

15.882.308 0
15.882.308

15.882.308 0 15.882.308 0

KWF Kankerbestrijding 25.000 0 25.000 25.000 0 25.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's -451.928 0 -451.928 -451.928 0 -451.928 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.614 0 -6.614 -6.614 0 -6.614 0
Naar Programmareserve VWS -257.449 0 -257.449 -257.449 0 -257.449 0

15.191.317 0 15.191.317 15.191.317 0 15.191.317 0

90030270 EU ERA Transcan II Budgetoverboekingen tussen programma's 304.350 48.748 353.098 304.350 48.748 353.098 0
Ministero dela Salute 83.682 0 83.682 83.682 0 83.682 0

388.032 48.748 436.780 388.032 48.748 436.780 0

90030345 EU ERACoSysMed Budgetoverboekingen tussen programma's 675.889 170.787 846.676 675.889 170.787 846.676 0
NWO 244.500 0 244.500 244.500 0 244.500 0
Forschungszentrum Juelich GMBH 756.684 0 756.684 756.684 0 756.684 0
Van Programmareserve VWS 700.000 0 700.000 700.000 0 700.000 0

2.377.073 170.787 2.547.860 2.377.073 170.787 2.547.860 0

90030375 EU H2020*E-Rare III Ministerie van VWS 3.600.000 0 3.600.000 3.600.000 0 3.600.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 120.428 0 120.428 120.428 0 120.428 0
Agence Nationale De La Recherche 807.747 0 807.747 807.747 0 807.747 0

4.528.175 0 4.528.175 4.528.175 0 4.528.175 0

90030390 ERA-CVD Deutsches Zentrum fur Luft- und Raumfahrt 299.500 -201.859 97.641 85.000 12.641 97.641 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 650.000 0 650.000 650.000 0 650.000 0

949.500 -201.859 747.641 735.000 12.641 747.641 0

52000000 Forum biotechnologie en genetica Ministerie  van VWS 1.481.797 0 1.481.797 1.481.797 0 1.481.797 0
Naar Programmareserve VWS -28.000 0 -28.000 -28.000 0 -28.000 0
LUMC 10.000 0 10.000 10.000 0 10.000 0
CZ Zorg Verzekeraar 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 5.000 0 5.000 5.000 0 5.000 0

1.473.797 0 1.473.797 1.473.797 0 1.473.797 0

446000000 Programma Translationeel Onderzoek 2  (PTO2) Ministerie van VWS 12.295.320 0 12.295.320 11.888.539 202.178 12.090.717 204.603
Naar Programmareserve VWS -44.669 -19.467 -64.136 -44.669 -19.467 -64.136 0
Aidsfonds 600.000 0 600.000 600.000 0 600.000 0
Hersenstichting Nederland 592.250 0 592.250 592.250 0 592.250 0
De Nederlandse Hartstichting 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
Stichting MS Research 150.000 0 150.000 150.000 0 150.000 0
Nationaal Epilepsiefonds 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
ReumaNederland 200.000 0 200.000 200.000 0 200.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.937.036 -150.000 1.787.036 1.937.036 -150.000 1.787.036 0
Van Programmareserve NWO 0 900.000 900.000 0 900.000 900.000 0

16.229.937 730.533 16.960.470 15.823.156 932.711 16.755.867 204.603

456000000 EU H2020*ERA PerMed FCSAI 487.250 0 487.250 487.250 0 487.250 0
Committee of The European Community 177 0 177 177 0 177 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 876.441 138.545 1.014.986 876.441 138.545 1.014.986 0
Instituto de salud Carlos III 0 15.142 15.142 0 15.142 15.142 0

1.363.868 153.687 1.517.555 1.363.868 153.687 1.517.555 0
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463000000 E-RARE JTC 2019 Ministerie  van VWS 2.100.000 0 2.100.000 2.100.000 0 2.100.000 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Van Programmareserve NWO 1.400.000 0 1.400.000 1.400.000 0 1.400.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.795.035 50.000 1.845.035 1.795.035 50.000 1.845.035 0
DRFIP Ile de France et de Paris 231.094 0 231.094 231.094 0 231.094 0
Inst Nat de la Sante 796.269 232.308 1.028.577 796.269 232.308 1.028.577 0

6.322.398 282.308 6.604.706 6.322.398 282.308 6.604.706 0

10250 Pluripotent stamcelonderzoek Ministerie  van VWS 35.100.000 0 35.100.000 8.731.619 4.536.885 13.268.504 21.831.496
Van Programmareserve VWS 0 600.000 600.000 0 600.000 600.000 0

35.100.000 600.000 35.700.000 8.731.619 5.136.885 13.868.504 21.831.496

10230 Future Affordable Sustainable Therapies (FAST) Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap OCW 50.000 0 50.000 50.000 0 50.000 0
Ministerie van  VWS 250.000 0 250.000 250.000 0 250.000 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.559.318 83.653 1.642.971 1.559.318 83.653 1.642.971 0
Van Programmareserve VWS 310.000 0 310.000 310.000 0 310.000 0

2.169.318 83.653 2.252.971 2.169.318 83.653 2.252.971 0

10810 ERA4Health 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 1.730.124 1.730.124 0 1.730.124 1.730.124 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0 0
NWO 0 84.517 84.517 0 62.847 62.847 21.670
Instituto de salud Carlos III 0 118.879 118.879 0 118.879 118.879 0

0 1.933.520 1.933.520 0 1.911.850 1.911.850 21.670

10860 Regulatoire pandemische paraatheid Ministerie  van VWS 500.000 10.000.000 10.500.000 500.000 1.000.000 1.500.000 9.000.000

500.000 10.000.000 10.500.000 500.000 1.000.000 1.500.000 9.000.000

10920 PharmaNL - Shared Development Infrastructuur 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie  van VWS 0 75.234.208 75.234.208 0 10.957.131 10.957.131 64.277.077

0 75.234.208 75.234.208 0 10.957.131 10.957.131 64.277.077

10980 Ontwikkeling Internationaal RI beleid 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 115.000 115.000 115.000 115.000 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 115.000 115.000 0 115.000 115.000 0

11080 Post-COVID Ministerie van VWS 0 32.250.000 32.250.000 0 4.750.000 4.750.000 27.500.000
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 -2.999.250 -2.999.250 -2.999.250 -2.999.250 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0
Van Programmareserve NWO 0 3.000.000 3.000.000 0 3.000.000 3.000.000 0

0 32.250.750 32.250.750 0 4.750.750 4.750.750 27.500.000

11180 EP PerMed 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 7.000.000 7.000.000 0 0 7.000.000
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 7.000.000 7.000.000 0 0 0 7.000.000
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11310 JARDIN Joint Action on integration of ERNs into national healthcare 0 0 0 0 0 0 0
Ministerie van VWS 0 0 0 0 0 0
Naar Programmareserve VWS 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0 0 0 0 0
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
Cluster FAST

10670 FAST Ministerie  van VWS 4.000.000 4.000.000 8.000.000 4.000.000 2.000.000 6.000.000 2.000.000
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.559.318 -83.653 -1.642.971 -1.559.318 -83.653 -1.642.971 0

2.440.682 3.916.347 6.357.029 2.440.682 1.916.347 4.357.029 2.000.000
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Bijlage 2   Budgetruimte en Realisatie verplchtingen versus begrote verplichtingen

A B A+B C
Progr.
nr. Naam Programma Programma- Toekenningen Kosten Toekenningen Budget- Programmabudget Toekenningen Kosten Toekenning + Budgetruimte Realisatie Begrote

budget t/m 2022 en kosten ruimte mutatie 2023 Kosten Verplichtingen verplichtingen
zie bijlage 1 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 zie bijlage 1 2023 2023 2023 t/m 2023 2023 2023 *

Lopende programma's 

0076 Cluster Doelmatigheids Onderzoek 237.618.861 135.999.551 19.460.337 155.459.888 82.158.973 2.167.056 17.682.921 3.521.274 21.204.195 63.121.834 21.204.195 32.917.589

0077 Cluster Fundamenteel Onderzoek 1.122.353.444 747.708.187 55.396.414 803.104.601 319.248.843 49.337.150 49.918.405 3.670.238 53.588.643 314.997.350 53.588.643 74.512.491

0078 Cluster Geestelijke Gezondheid 504.143.700 295.736.750 32.401.010 328.137.760 176.005.940 75.418.235 39.881.071 5.327.812 45.208.883 206.215.292 45.208.883 60.165.216

0079 Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 320.316.293 147.254.201 10.312.311 157.566.512 162.749.781 7.534.536 128.441.821 3.401.853 131.843.674 38.440.643 131.843.674 21.535.388

0080 Cluster Geneesmiddelen 235.625.806 158.406.336 20.110.851 178.517.187 57.108.619 928.538 13.263.341 3.633.859 16.897.200 41.139.957 16.897.200 21.466.925

0081 Cluster Gezondheidsbescherming 264.912.156 168.993.936 21.501.298 190.495.234 74.416.922 31.795.522 30.935.250 5.562.814 36.498.064 69.714.380 36.498.064 36.905.677

0082 Cluster Jeugd 280.058.173 216.416.043 17.214.685 233.630.728 46.427.445 4.263.964 13.415.210 3.129.891 16.545.101 34.146.308 16.545.101 19.359.874

0083 Cluster Kwaliteit van Zorg 338.257.163 257.536.680 13.288.074 270.824.754 67.432.409 177.259.134 39.220.133 2.690.488 41.910.621 202.780.922 41.910.621 55.072.441

0084 Cluster Life Science & Health 87.716.124 56.875.042 16.620.291 73.495.333 14.220.791 1.047.775 3.290.678 2.278.396 5.569.074 9.699.492 5.569.074 7.893.945

0085 Cluster Ouderen 205.471.977 163.076.997 16.852.499 179.929.496 25.542.481 90.975.751 20.098.383 5.240.030 25.338.413 91.179.819 25.338.413 20.218.336

0086 Cluster Palliatieve Zorg 88.396.645 47.211.192 7.622.135 54.833.327 33.563.318 369.603 8.173.334 1.022.371 9.195.705 24.737.216 9.195.705 10.589.237

0087 Cluster Preventie 211.119.836 137.145.162 18.497.858 155.643.020 55.476.816 100.362.159 31.350.397 4.369.174 35.719.571 120.119.404 35.719.571 32.492.272

0088 Cluster Sport & Bewegen 53.829.518 27.409.725 17.005.296 44.415.021 9.414.497 35.510.094 2.561.414 5.048.087 7.609.501 37.315.090 7.609.501 4.687.365

0089 Cluster Transalationeel Onderzoek 152.029.518 130.099.979 11.982.572 142.082.551 9.946.967 128.385.815 2.807.488 1.682.473 4.489.961 133.842.821 4.489.961 1.353.113

0090 Cluster FAST 2.440.682 0 277.326 277.326 2.163.356 3.916.347 0 1.336.097 1.336.097 4.743.606 1.336.097 0

0006 Overige Programma's 52.645.865 20.475.288 22.381.387 42.856.675 9.789.190 11.979.901 0 3.048.189 3.048.189 18.720.902 3.048.189 6.491.904

Balanspost programmakosten 391.432 62.420 453.852 -453.852 -101.718 -101.718 -352.134 -101.718 0

Totaal  lopende programma's 4.156.935.761 2.710.736.501 300.986.764 3.011.723.265 1.145.212.496 721.251.580 401.039.846 54.861.328 455.901.174 1.410.562.902 455.901.174 405.661.773

-11.115.720 -16.388.254
-517.500 -517.500
-148.802 -148.802

TOTAAL  GENERAAL 4.631.174.195 3.135.170.867 350.228.674 3.485.399.541 1.133.992.632 520.135.837 223.540.309 31.807.289 255.347.598 1.393.508.337 255.347.598 406.755.744
4.631.174.195 3.135.170.867 350.228.674 3.485.399.541 1.133.992.632 519.885.832 223.540.310 31.909.006 255.449.316 255.449.316 406.755.743

0 0 0 0 0 250.005 -1 101.717 -101.718 -101.718 1

AF: Waarvan t.z.t. door ZonMw  zal worden bijgedragen t.l.v. Programmareserve VWS

AF: Waarvan t.z.t. door ZonMw  zal worden bijgedragen t.l.v. Algemene Reserve
AF: Waarvan t.z.t. door ZonMw  zal worden bijgedragen t.l.v. Programmareserve NWO
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Bijlage 2   Budgetruimte en Realisatie verplchtingen versus begrote verplichtingen

A B A+B C
Progr.
nr. Naam Programma Programma- Toekenningen Kosten Toekenningen Budget- Programmabudget Toekenningen Kosten Toekenning + Budgetruimte Realisatie Begrote

budget t/m 2022 en kosten ruimte mutatie 2023 Kosten Verplichtingen verplichtingen
zie bijlage 1 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 zie bijlage 1 2023 2023 2023 t/m 2023 2023 2023 *

34000000 Evaluatie regelgeving 9.532.623 7.687.450 1.673.565 9.361.015 171.608 0 0 38.996 38.996 132.612 38.996 0
91000000 Internationalisering MW 7.123.618 1.653.206 4.198.810 5.852.016 1.271.602 -150.000 0 22.679 22.679 1.098.923 22.679 201.000

160000000 Strategisch budget 18.612.295 498.335 11.105.120 11.603.455 7.008.840 1.218.015 0 2.443.384 2.443.384 5.783.471 2.443.384 5.915.349
165000000 Incidentele Programma´s 6.642.116 2.423.747 3.954.252 6.377.999 264.117 10.605.886 0 452.123 452.123 10.417.880 452.123 109.394
166000000 Project Generation R 15.900.000 15.900.000 0 15.900.000 0 0 0 0 0 0 0 0
167000000 Reserve Vrijval PF 459.724 0 457.724 457.724 2.000 0 0 0 0 2.000 0 0
911000000 Biowetenschappen en Maatschappij BW&M 3.908.112 0 2.665.481 2.665.481 1.242.631 306.000 0 130.003 130.003 1.418.628 130.003 266.161

10310 Goed Gebruik Hulpmiddelenzorg 2021-2023 16.614.019 5.052.070 912.217 5.964.287 10.649.732 0 1.997.785 484.057 2.481.842 8.167.890 2.481.842 5.419.807
10330 Evaluatieonderzoek ZE&GG (Zorgevaluatie en gepast gebruik) 46.900.557 19.949.061 2.210.833 22.159.894 24.740.663 -4.890.219 56.502 768.457 824.959 19.025.485 824.959 10.859.009

10390 Doelmatigheidsonderzoek 2022-2026 56.542.058 14.130.557 1.658.435 15.788.992 40.753.066 7.751.674 16.913.493 1.695.968 18.609.461 29.895.279 18.609.461 13.413.387
10580 HTA Methodologie 6.000.000 973.942 471.792 1.445.734 4.554.266 0 0 190.233 190.233 4.364.033 190.233 2.392.599

837000000 Doelmatigheids Onderzoek  2013-2015 26.462.979 22.914.266 3.578.712 26.492.978 -29.999 -36.860 -66.860 0 -66.860 1 -66.860 0

838000000 Zorg voor Innoveren/Actieprogramma Zorgvernieuwing 15.526.933 4.174.394 5.604.519 9.778.913 5.748.020 -13.920 1.869.270 951.186 2.820.456 2.913.644 2.820.456 2.436.774
843000000 Doelmatigheid 2016-2018 34.949.253 30.801.983 4.169.126 34.971.109 -21.856 -350.413 -321.977 5.000 -316.977 -55.292 -316.977 0
850000000 Leading the Change 317.258 0 126.085 126.085 191.173 0 0 1.083 1.083 190.090 1.083 5.260
852000000 Doelmatigheid 2019-2021 42.798.263 37.344.807 4.209.895 41.554.702 1.243.561 -729.564 -944.908 57.026 -887.882 1.401.879 -887.882 300.000

853000000 Goed Gebruik Hulpmiddelen 2018-2020 5.675.296 4.832.865 843.738 5.676.603 -1.307 0 48.886 0 48.886 -50.193 48.886 0

862000000 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt 1.359.178 0 1.279.504 1.279.504 79.674 422.438 0 319.450 319.450 182.662 319.450 527.527
10520 Pilot stimulering transparant proefdieronderzoek (OCW) 198.060 0 37.170 37.170 160.890 0 0 35.383 35.383 125.507 35.383 92.288
10620 NWA proefdiervrije modellen 82.438 0 80.408 80.408 2.030 15.431 0 10.172 10.172 7.289 10.172 28.243

85000000 Electromagnetische velden en gezondheid 19.362.363 17.297.329 2.010.666 19.307.995 54.368 9.930 0 7.968 7.968 56.330 7.968 20.000
90320000 Klinische fellowships 21.315.173 17.292.115 735.320 18.027.435 3.287.738 993.708 -6.292 123.794 117.502 4.163.944 117.502 1.748.799
91100000 Investeringen middelgroot 42.674.396 42.632.254 5.180 42.637.434 36.962 -23.204 -3.204 6.984 3.780 9.978 3.780 15.688
91200000 TOP subsidies 274.390.542 179.161.076 2.854.638 182.015.714 92.374.828 -1.800.187 -5.187 509.392 504.205 90.070.436 504.205 19.982.846

91500000 Vernieuwingsimpuls 610.734.780 430.283.273 6.442.864 436.726.137 174.008.643 26.888.091 30.444.794 1.443.193 31.887.987 169.008.747 31.887.987 29.417.179

95000000 NWO basissubsidie 53.889.907 0 34.173.756 34.173.756 19.716.151 17.711.458 0 993 993 37.426.616 993 2.400.000
114020000 Meer kennis met minder dieren 35.511.139 21.393.798 4.208.846 25.602.644 9.908.495 1.037.000 3.520.914 514.376 4.035.290 6.910.205 4.035.290 3.747.076
444000000 Onco XL 33.275.886 21.095.000 249.762 21.344.762 11.931.124 0 11.500.000 32.039 11.532.039 399.085 11.532.039 11.572.482
445000000 Bevorderen van Verantwoorde Onderzoekspraktijken (v/h FRRP) 6.155.281 2.939.354 956.479 3.895.833 2.259.448 0 0 31.563 31.563 2.227.885 31.563 2.151.055
451000000 Off Road 10.083.826 7.096.797 841.034 7.937.831 2.145.995 1.676.201 1.511.410 132.770 1.644.180 2.178.016 1.644.180 1.891.624
452000000 Rubicon 9.897.267 8.476.591 737.098 9.213.689 683.578 2.383.791 2.955.970 184.735 3.140.705 -73.336 3.140.705 988.216
453000000 Zwaartekracht 3.526.000 0 1.036.930 1.036.930 2.489.070 300.000 0 469.963 469.963 2.319.107 469.963 456.995
461000000 Open Science 1.256.386 40.600 1.026.263 1.066.863 189.523 0 0 164.599 164.599 24.924 164.599 0

11140 Meer kennis met minder dieren 2024 - 2028 0 0 0 0 0 0 0 1.479 1.479 -1.479 1.479 0
11280 Ondersteuning sectorplannen OCW 0 0 0 0 0 144.931 0 835 835 144.096 835 0
10070 Complexe zorg en Onderzoek 32.175.323 30.360.940 837.195 31.198.135 977.188 350.000 0 150.106 150.106 1.177.082 150.106 312.048

10210 Beschermd thuis 7.058.902 5.316.559 839.435 6.155.994 902.908 -132.931 -75.053 113.566 38.513 731.464 38.513 220.000

10380 Economische veerkracht van vrouwen 198.476 0 102.505 102.505 95.971 29.959 0 15.094 15.094 110.836 15.094 46.005
10510 Dementie 142.961.255 34.420.571 1.438.784 35.859.355 107.101.900 -1.000.000 8.483.440 1.160.792 9.644.232 96.457.668 9.644.232 22.282.472
10610 Grip op onbegrip 54.094.655 10.364.759 1.108.544 11.473.303 42.621.352 66.965.435 27.525.178 1.765.908 29.291.086 80.295.701 29.291.086 24.117.313

632000000 ERANID 3.296.677 2.456.900 727.959 3.184.859 111.818 0 0 32.447 32.447 79.371 32.447 5.575
636000000 Onderzoeksprogramma GGz 56.209.610 38.039.642 3.764.283 41.803.925 14.405.685 1.911.963 3.766.132 769.877 4.536.009 11.781.639 4.536.009 8.715.938

638000000 Actieprogramma Mensen met verward gedrag 72.742.364 56.845.819 13.068.555 69.914.374 2.827.990 -3.200.619 -522.421 76.942 -445.479 72.850 -445.479 0
842000000 TopZorg (Samenw.Topklinische opleidingsziekenhuizen STZ) 34.134.722 33.295.448 839.274 34.134.722 0 0 -59.177 0 -59.177 59.177 -59.177 0
849000000 Gender en Gezondheid 15.692.836 9.989.826 2.513.974 12.503.800 3.189.036 1.080.747 1.011.588 602.184 1.613.772 2.656.011 1.613.772 1.233.873
856000000 Aanpassingsstoornissen bij kanker (APSK) 8.217.642 7.967.993 100.112 8.068.105 149.537 -4.414.576 -5.587.133 0 -5.587.133 1.322.094 -5.587.133 118.318

10720 Verkenning Caribische eilanden 75.000 0 37.542 37.542 37.458 0 0 31.017 31.017 6.441 31.017 16.000
10740 Versnellers in de ggz 4.000.000 1.345.730 48.778 1.394.508 2.605.492 400.000 1.446.094 156.326 1.602.420 1.403.072 1.602.420 1.563.743
10960 Hoofdzaken 0 0 45 45 -45 12.511.980 3.525.261 310.971 3.836.232 8.675.703 3.836.232 0
11170 NWA Thuis in verschillende woonvormen 0 0 0 0 0 0 0 10.485 10.485 -10.485 10.485 0
11260 CSA Brainhealthin 0 0 0 0 0 36.750 0 6.739 6.739 30.011 6.739 0
11270 FLAG-ERA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11290 Diversiteits-sensitief werken in de zorg 0 0 0 0 0 1.000.000 0 0 0 1.000.000 0 0
10090 Onderzoeksagenda ME/CVS 481.460 0 581.480 581.480 -100.020 -10.361 0 7.090 7.090 -117.471 7.090 0
10280 Onbeperkt meedoen ! 1.515.069 604.266 460.281 1.064.547 450.522 -427 392.958 57.117 450.075 20 450.075 444.335
10630 InZicht vanaf 2021 60.000 0 60.307 60.307 -307 63.701 0 43.010 43.010 20.384 43.010 0
10091 Onderzoeksprogramma ME/CVS 28.350.000 0 625.418 625.418 27.724.582 -38.832 11.496.339 1.114.987 12.611.326 15.074.424 12.611.326 2.609.459

630000000 Vervolgprogramma revalidatie 2012-2016 475.935 0 434.425 434.425 41.510 -938 0 19.573 19.573 20.999 19.573 43.339

637000000 Expertisefunctie ZG 100.393.620 96.078.112 1.624.006 97.702.118 2.691.502 -1.472.614 124.442 7.519 131.961 1.086.927 131.961 269.261

641000000

Academische werkplaatsen Verstandelijke Beperking (v/h 
Gehandicaptenzorg) 30.528.169 22.473.810 512.994 22.986.804 7.541.365 735.000 6.140.192 160.553 6.300.745 1.975.620 6.300.745 6.153.285

742000000 Voor elkaar (PGO subsidies) 17.655.726 9.099.092 1.819.079 10.918.171 6.737.555 77.175 1.572.251 415.439 1.987.690 4.827.040 1.987.690 5.850.606
845000000 Gewoon Bijzonder, Nationaal Programma Gehandicapten 19.005.576 11.838.464 3.349.404 15.187.868 3.817.708 1.045.918 3.774.232 596.667 4.370.899 492.727 4.370.899 3.439.097

10770 Vier kennissyntheses Sociaal werk 200.000 0 81.278 81.278 118.722 25.000 0 139.491 139.491 4.231 139.491 4.992
10840 Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten 2023 - 2026 99.804.948 0 0 0 99.804.948 7.313.468 92.039.844 366.527 92.406.371 14.712.045 92.406.371 0
10990 Stimuleringsprogramma Sociaal Werk 0 0 0 0 0 475.000 0 130.916 130.916 344.084 130.916 0
11130 Gewoon bijzonder 2024 - 2027 0 0 0 0 0 0 0 285 285 -285 285 0

634000000 InZicht fase 4 198.600 0 181.046 181.046 17.554 -17.554 0 0 0 0 0 0
10140 Goed Geneesmiddelen Gebruik 2020-2023 (GGG 3) 88.026.944 28.554.498 7.363.602 35.918.100 52.108.844 1.262.731 20.893.159 3.325.294 24.218.453 29.153.122 24.218.453 20.505.774
10230 Future Affordable Sustainable Therapies (FAST) 2.169.318 200.000 1.824.852 2.024.852 144.466 83.653 0 107.107 107.107 121.012 107.107 0

836000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 38.036.965 35.053.564 2.829.377 37.882.941 154.024 -101.531 53.342 151 53.493 -1.000 53.493 0
846000000 Personalised Medicine 6.177.686 5.243.316 1.360.404 6.603.720 -426.034 0 0 0 0 -426.034 0 50.000
848000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2016-2019 99.966.283 87.460.984 8.014.910 95.475.894 4.490.389 -464.192 -7.645.325 3.021 -7.642.304 11.668.501 -7.642.304 450.000
854000000 Ethiek en Gezondheid 3 3.176.581 2.093.974 484.996 2.578.970 597.611 -37.835 -37.835 142.253 104.418 455.358 104.418 461.151

10141 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2023-2027 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10760

REMEDI4ALL - BUILDING A SUSTAINABLE EUROPEAN INNOVATION 
PLATFORM TO ENHANCE THE REPURPOSING OF MEDICINES FOR ALL 241.347 0 57.562 57.562 183.785 229.365 0 163.140 163.140 250.010 163.140 0

11300 Ethiek en Gezondheid 4 0 0 0 0 0 40.000 0 0 0 40.000 0 0

10150 Infectieziekenbestrijding  3 (IZB) 18.863.821 7.901.859 2.204.869 10.106.728 8.757.093 339.456 6.529.615 420.422 6.950.037 2.146.512 6.950.037 1.757.902

10240 Klimaat en gezondheid 1.180.868 722.784 604.400 1.327.184 -146.316 512.714 0 193.882 193.882 172.516 193.882 0

10430 COVID 19 170.646.249 113.318.861 8.902.151 122.221.012 48.425.237 12.991.723 12.072.567 3.053.927 15.126.494 46.290.466 15.126.494 24.290.226

10550 JPI HDHL MF 969.500 0 585.685 585.685 383.815 298.694 0 336.696 336.696 345.813 336.696 343.618
10570 ERAnet JPIAMR ACTION 965.623 1.540.381 29.385 1.569.766 -604.143 3.050.000 1.232.237 53.385 1.285.622 1.160.235 1.285.622 60.219
10680 Antimicrobiële resistentie 3 (AMR3) 9.579.838 0 136.509 136.509 9.443.329 -3.200.000 0 357.028 357.028 5.886.301 357.028 5.025.749
10600 Gezonde Groene Leefomgeving 350.000 0 451.626 451.626 -101.626 70.125 0 13.795 13.795 -45.296 13.795 0

90030400 EU H2020*ERA-HDHL 330.644 0 316.989 316.989 13.655 -46.957 0 178 178 -33.480 178 0

90030405 EU CSA JPI HDHL 2.0 2.088.689 579.699 1.552.178 2.131.877 -43.188 0 0 839 839 -44.027 839
522000000 Non-Alimentaire Zoönosen 18.360.208 16.132.843 2.277.595 18.410.438 -50.230 52.941 0 0 0 2.711 0 0
529050000 NWO JPI Healthy Diet For a Healthy Life 10.024.811 8.277.166 1.234.445 9.511.611 513.200 192.224 890.897 140.556 1.031.453 -326.029 1.031.453 -135.568 
541000000 Antibioticaresistentie 12.474.045 9.908.170 2.036.014 11.944.184 529.861 86.062 -4.889 78.338 73.449 542.474 73.449 302.037
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Bijlage 2   Budgetruimte en Realisatie verplchtingen versus begrote verplichtingen

A B A+B C
Progr.
nr. Naam Programma Programma- Toekenningen Kosten Toekenningen Budget- Programmabudget Toekenningen Kosten Toekenning + Budgetruimte Realisatie Begrote

budget t/m 2022 en kosten ruimte mutatie 2023 Kosten Verplichtingen verplichtingen
zie bijlage 1 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 zie bijlage 1 2023 2023 2023 t/m 2023 2023 2023 *

548000000 EU H2020*INTIMIC 352.881 0 216.927 216.927 135.954 0 0 17.713 17.713 118.241 17.713 30.000
549000000 JPI-EC-AMR 6.960.126 6.808.749 173.701 6.982.450 -22.324 -9.866 -32.191 0 -32.191 1 -32.191 0

10700 CSA partnership pandemic preparedness (BE READY) 0 0 19.890 19.890 -19.890 115.918 0 57.029 57.029 38.999 57.029 70.278
10710 Kennisprogrammering pandemische paraatheid 7.100.000 0 150.090 150.090 6.949.910 10.400.350 4.542.115 464.690 5.006.805 12.343.455 5.006.805 5.000.000

10730 Safe and Sustainable FOOD Systems PArtNersHip (FOODPathS CSA) 68.603 0 20.968 20.968 47.635 81.196 0 47.382 47.382 81.449 47.382 61.192
10890 DESIGN OH AMR 29.086 0 896 896 28.190 161.627 0 54.652 54.652 135.165 54.652 0

10900

NWA synergiethema Kwetsbaarheid en weerbaarheid in een online 
samenleving 0 0 0 0 0 0 0 1.318 1.318 -1.318 1.318 0

10970 Cleverfood 0 0 0 0 0 199.315 0 37.021 37.021 162.294 37.021 0
10190 Regionale Kenniswerkplaatsen Jeugd 2020-2024 8.852.577 6.482.813 1.074.785 7.557.598 1.294.979 74.672 374.046 316.942 690.988 678.663 690.988 306.072

10220 Big data en kansrijke start 287.955 0 281.789 281.789 6.166 9.085 0 17.207 17.207 -1.956 17.207 19.448
10260 Geweld hoort nergens thuis 4.673.114 3.696.465 642.476 4.338.941 334.173 -29.804 -31.304 143.346 112.042 192.327 112.042 168.808
10660 NWA Digitalisering en Jeugd 25.941 0 15.666 15.666 10.275 4.251 0 456 456 14.070 456 0

729000000 Effectief werken in de jeugdsector 21.315.574 18.409.628 2.845.845 21.255.473 60.101 -38.988 9.377 4.837 14.214 6.899 14.214 0
736000000 Versterking Uitvoeringspraktijk JGZ 5.346.925 4.456.057 762.695 5.218.752 128.173 -108.773 19.400 0 19.400 0 19.400 123.721
737000000 Academische Werkplaatsen Transformatie Jeugd 8.391.650 7.401.284 902.859 8.304.143 87.507 -83.252 3.636 15.052 18.688 -14.433 18.688 45.000
741000000 Kindermishandeling 2.951.721 2.619.808 331.280 2.951.088 633 0 0 200 200 433 200 2.430
743000000 Maatschappelijke diensttijd 187.840.660 158.079.198 6.584.510 164.663.708 23.176.952 4.362.995 6.306.162 1.772.239 8.078.401 19.461.546 8.078.401 15.037.322
744000000 Wat werkt voor de jeugd 24.839.433 6.683.340 1.668.392 8.351.732 16.487.701 -84.155 4.683.893 659.408 5.343.301 11.060.245 5.343.301 2.438.534
745000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2019-2024 6.000.000 900.000 430.823 1.330.823 4.669.177 157.933 2.050.000 159.093 2.209.093 2.618.017 2.209.093 1.218.539

11160 Actieprogramma Maatschappelijke Diensttijd 2023 - 2027 0 0 0 0 0 0 0 2.115 2.115 -2.115 2.115 0
10040 Verpleging en  Verzorging 11.365.996 6.071.071 935.459 7.006.530 4.359.466 24.006.343 2.503.677 436.806 2.940.483 25.425.326 2.940.483 3.906.811
10050 Levensbegeleiding 7.963.407 4.992.779 979.875 5.972.654 1.990.753 -148.474 349.193 262.866 612.059 1.230.220 612.059 1.532.680

10060 Uitvoering onderzoeksagenda huisartsgeneeskundezorg 7.395.992 3.200.830 371.517 3.572.347 3.823.645 8.150.000 969.993 166.282 1.136.275 10.837.370 1.136.275 2.229.368

10110 Kwaliteitsrichtlijnen wijkverpleging 7.935.630 5.011.312 538.526 5.549.838 2.385.792 0 706.691 177.284 883.975 1.501.817 883.975 2.356.778
10130 Safety 2 4.205.946 3.322.856 297.592 3.620.448 585.498 -23.453 22.716 78.695 101.411 460.634 101.411 240.604
10270 Kwaliteit paramedische zorg 2019-2022 11.208.016 9.784.827 488.041 10.272.868 935.148 0 0 171.914 171.914 763.234 171.914 299.719
10480 Forensische geneeskunde 3.007.919 2.112.072 131.665 2.243.737 764.182 0 341.271 54.289 395.560 368.622 395.560 489.682

516000000 Kwaliteit van de Zorg 44.706.151 34.846.653 4.375.250 39.221.903 5.484.248 -79.234 504.899 257.990 762.889 4.642.125 762.889 3.454.089
520000000 Tussen Weten en Doen II 7.725.462 6.711.854 1.013.321 7.725.175 287 0 199.501 -198.988 513 -226 513 288
839100000 Huisartsgeneeskunde en Ouderengeneeskunde 26.875.084 20.067.485 985.552 21.053.037 5.822.047 0 4.502.699 210.524 4.713.223 1.108.824 4.713.223 227.183
839200000 Citrienfonds 44.644.776 41.923.109 1.549.791 43.472.900 1.171.876 -183.997 -183.997 277.263 93.266 894.613 93.266 815.575
839250000 Ondersteuningsprogramma Softenonslachtoffers 200.000 158.301 2.644 160.945 39.055 0 38.978 0 38.978 77 38.978 39.055

858000000 Onderzoeksprogramma Paramedische zorg 1.010.559 885.056 98.663 983.719 26.840 13.296 0 7.642 7.642 32.494 7.642 32.493
859000000 Kwaliteitsgelden (werknaam) 144.171.010 102.793.833 1.374.925 104.168.758 40.002.252 124.045.475 23.565.295 397.211 23.962.506 140.085.221 23.962.506 39.448.116

10271 Paramedische Zorg 2023-2026 0 0 0 0 0 9.986.704 837.334 41.736 879.070 9.107.634 879.070 0
10880 Versterking organisatie van de eerstelijnszorg 0 0 9.510 9.510 -9.510 11.543.303 4.861.883 328.483 5.190.366 6.343.427 5.190.366 0
11220 HGOG 2.0 0 0 0 0 0 0 0 4.829 4.829 -4.829 4.829 0
11230 Academische werkplaatsen huisartsenzorg 0 0 0 0 0 0 0 15.662 15.662 -15.662 15.662 0

839300000 Secretariaat Afstemmingsoverleg zeldzame ziekten 159.995 29.642 79.144 108.786 51.209 -51.210 0 0 0 -1 0 0
90030420 EU H2020*CSA TO-REACH 56.220 0 56.599 56.599 -379 381 0 0 0 2 0 0

10010 Stimuleringsregeling E-Health thuis 4.301.017 0 2.791.578 2.791.578 1.509.439 5.009 0 765.267 765.267 749.181 765.267 406.832
104000000 IMDI 30.972.100 23.374.560 2.341.089 25.715.649 5.256.451 -88.024 1.426.690 199.363 1.626.053 3.542.374 1.626.053 4.472.605
116300000 Medical Devices For Affor Dable Health 3.583.862 3.328.380 200.711 3.529.091 54.771 0 0 6.557 6.557 48.214 6.557 42.220
221000000 Life Sciences & Health 1.335.004 0 1.326.363 1.326.363 8.641 0 0 150.151 150.151 -141.510 150.151 11.087
427000000 Medische Producten; nieuw en nodig! 2.558.560 1.027.146 1.423.743 2.450.889 107.671 1.100.000 0 66.198 66.198 1.141.473 66.198 72.383
435000000 Enabling Technologies 6.704.748 5.299.869 1.001.951 6.301.820 402.928 -839 -839 13.046 12.207 389.882 12.207 31.335
436000000 LSH Calls (Regenerative Medicine and Molecular Diagnostics) 6.902.990 6.377.965 513.580 6.891.545 11.445 0 0 2.558 2.558 8.887 2.558 28.615

439000000 Take-off 421.120 0 328.269 328.269 92.851 49.992 0 88.885 88.885 53.958 88.885 19.838
443000000 Create Health 3.688.470 3.021.899 460.854 3.482.753 205.717 -4.443 -4.443 25.649 21.206 180.068 21.206 98.451
450000000 MKB Europa 354.819 0 221.623 221.623 133.196 0 0 0 0 133.196 0 56.502
457000000 DUSRA Dutch Society Research Ageing 5.740.306 5.366.750 110.235 5.476.985 263.321 0 0 6.321 6.321 257.000 6.321 53.994
458000000 Microplastics & Health (Milieu&Gezondheid) 4.567.164 3.803.424 586.980 4.390.404 176.760 6.500.000 5.704.899 233.963 5.938.862 737.898 5.938.862 100.024
459000000 Partnership Diabetes 3.976.195 3.404.079 245.064 3.649.143 327.052 0 0 1.355 1.355 325.697 1.355 134.845
460000000 Parkinson 1.650.000 1.500.000 50.712 1.550.712 99.288 0 0 1.746 1.746 97.542 1.746 28.464

11250 Doorgang reguliere zorg pandemische paraatheid 0 0 0 0 0 0 0 114 114 -114 114 0
10020 Beter Thuis (v/h Integrale generalistische geneeskundige zorg) 4.138.627 1.893.462 810.023 2.703.485 1.435.142 298.674 981.635 234.330 1.215.965 517.851 1.215.965 752.316
10080 EU H2020*ERA JP CofuND-2 458.142 0 237.066 237.066 221.076 0 0 36.179 36.179 184.897 36.179 46.742

10100 De juiste zorg op de juiste plek (JZOJP) 20.393.247 11.818.213 3.587.081 15.405.294 4.987.953 -143.878 2.267.232 1.016.163 3.283.395 1.560.680 3.283.395 3.684.756
10350 Cultuur en Zorg 1.680.661 540.363 254.980 795.343 885.318 0 0 104.669 104.669 780.649 104.669 694.636
10360 Monitoring social trials 2.638.234 2.104.985 244.430 2.349.415 288.819 3.900.000 1.367.013 71.067 1.438.080 2.750.739 1.438.080 276.334
10370 Academische werkplaatsen specifieke doelgroepen 21.647.190 7.160.457 582.593 7.743.050 13.904.140 -660.000 12.901.563 342.679 13.244.242 -102 13.244.242 2.721.014
10640 Versterking aanbod thuiswonende mensen met dementie 2.050.000 1.462.770 301.770 1.764.540 285.460 -238.382 -238.382 382.262 143.880 -96.802 143.880 39.230

90030365 EU H2020*J-AGE II JPI More Yers Better Lives 3.483.438 1.588.858 1.524.005 3.112.863 370.575 115.000 0 133.419 133.419 352.156 133.419 213.535
639000000 Kennisprogramma Langdurige zorg 39.182.642 21.788.299 6.261.968 28.050.267 11.132.375 -1.848.783 2.090.910 1.475.456 3.566.366 5.717.226 3.566.366 8.165.200

640000000 Acad.werkplaatsen ter versterking infrastructuur langdurige zorg 33.993.309 27.177.606 659.734 27.837.340 6.155.969 735.000 5.996.025 154.351 6.150.376 740.593 6.150.376 5.747.802
733050000 Memorabel (onderdeel Deltaplan Dementie) 72.828.096 65.332.563 6.736.959 72.069.522 758.574 -120.473 367.162 89.179 456.341 181.760 456.341 1.487.189

735000000 Active Assisted Living 2 22.346.819 19.487.441 3.158.403 22.645.844 -299.025 1.549.934 17.270 105.945 123.215 1.127.694 123.215 644.527

10641 Aanbod dagactiviteiten voor mensen met dementie (ADMD) 0 0 0 0 0 9.000.000 1.409.616 241.427 1.651.043 7.348.957 1.651.043 0

10750 THCS: European Partnership on Transforming Health and care System 0 0 0 0 0 11.094.221 549.773 381.970 931.743 10.162.478 931.743 0

10800 Versterking aanpak Eenzaamheid 350.000 0 0 0 350.000 0 0 42.422 42.422 307.578 42.422 0

10830 Reablement 0 0 50.105 50.105 -50.105 3.200.000 1.029.840 298.475 1.328.315 1.821.580 1.328.315 0
10021 Beter Thuis 2 0 0 0 0 0 45.737 0 60.394 60.394 -14.657 60.394 0
11060 Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 - 2027 0 0 0 0 0 46.077.767 0 169.850 169.850 45.907.917 169.850 0
11070 Passende Zorg Wlz 2023 - 2026 0 0 0 0 0 8.483.957 0 100.032 100.032 8.383.925 100.032 0
11100 Ondersteuning regionale samenwerking 0 0 0 0 0 8.625.501 4.627.451 233.771 4.861.222 3.764.279 4.861.222 0
11150 Infrastructuur participatie burgers en patiënten 0 0 0 0 0 81.003 0 34.027 34.027 46.976 34.027 0

10200 Palliantie 2021-2026 38.839.546 7.663.898 1.080.871 8.744.769 30.094.777 1.767.708 8.916.428 1.000.418 9.916.846 21.945.639 9.916.846 6.960.515

844000000 Palliantie Meer dan Zorg 49.557.099 39.547.294 6.541.264 46.088.558 3.468.541 -1.398.105 -743.094 21.953 -721.141 2.791.577 -721.141 3.628.722
10120 Schulden en Armoede 243.098 0 170.676 170.676 72.422 0 0 15.061 15.061 57.361 15.061 31.348

10320 Verbetering kwaliteit poortwachtersproces 10.075.000 4.479.580 684.244 5.163.824 4.911.176 -96.635 3.125.005 147.292 3.272.297 1.542.244 3.272.297 3.205.973

10410 vrouwen (OCW) 1.375.000 750.000 288.294 1.038.294 336.706 0 0 8.255 8.255 328.451 8.255 279.108

10420 Vakkundig aan het werk II ( 2021-2025) 6.530.351 2.913.185 283.677 3.196.862 3.333.489 1.990.459 2.338.263 157.468 2.495.731 2.828.217 2.495.731 2.270.939
10450 Kansspelverslaving 6.682.700 0 136.546 136.546 6.546.154 0 1.140.383 168.849 1.309.232 5.236.922 1.309.232 0

10460

NWA Gezondheidsverschillen-  beter benutten van het 
gezondheidspotentieel 241.867 0 208.694 208.694 33.173 56.545 0 36.396 36.396 53.322 36.396 58.937

10490 Verbetering re-integratie 2e spoor 20.046.390 5.882.691 405.575 6.288.266 13.758.124 0 0 109.710 109.710 13.648.414 109.710
10530 Brede benadering van gezondheid; positieve gezondheid 1.010.368 737.180 45.857 783.037 227.331 -11.968 8.735 112.148 120.883 94.480 120.883 18.059
10690 Preventieprogramma 2023-2026 0 0 0 0 0 41.991.477 809.793 705.998 1.515.791 40.475.686 1.515.791 14.398.580
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Bijlage 2   Budgetruimte en Realisatie verplchtingen versus begrote verplichtingen

A B A+B C
Progr.
nr. Naam Programma Programma- Toekenningen Kosten Toekenningen Budget- Programmabudget Toekenningen Kosten Toekenning + Budgetruimte Realisatie Begrote

budget t/m 2022 en kosten ruimte mutatie 2023 Kosten Verplichtingen verplichtingen
zie bijlage 1 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 t/m 2022 zie bijlage 1 2023 2023 2023 t/m 2023 2023 2023 *

209000000 Zwangerschap en Geboorte 12.647.228 10.730.903 1.916.326 12.647.229 -1 -1.989 -1.989 0 -1.989 -1 -1.989 0
531000000 5e Programma Preventie 41.986.110 39.274.760 2.581.802 41.856.562 129.548 -331.396 -441.369 0 -441.369 239.521 -441.369 0

535000000 Vakkundig aan het werk (v/h Kennisontwikkeling voor gem. uitv.praktijk) 10.724.939 8.154.721 1.906.704 10.061.425 663.514 0 -33.614 174.465 140.851 522.663 140.851 274.518

537000000 Suïcidepreventie 2015-2019 3.972.274 3.469.113 442.223 3.911.336 60.938 -52.633 -6.454 11.120 4.666 3.639 4.666 18.700

543000000 Zwangerschap en Geboorte 2 21.026.661 15.901.775 2.050.259 17.952.034 3.074.627 -462.562 802.717 468.183 1.270.900 1.341.165 1.270.900 539.444
554000000 Onbedoelde Zwangerschappen 15.350.000 9.849.642 1.312.858 11.162.500 4.187.500 -1.723 182.419 461.986 644.405 3.541.372 644.405 907.534
555000000 6e Programma Preventie 2019-2022 56.874.998 33.156.583 5.782.019 38.938.602 17.936.396 1.449.018 8.848.560 910.918 9.759.478 9.625.936 9.759.478 9.385.050

10820 Samenwerken aan gezonde leefomgeving 120.000 0 42.754 42.754 77.246 426.426 254.964 90.671 345.635 158.037 345.635 0
10930 Leefstijlcoalitie 0 0 0 0 0 19.775.270 11.263.271 286.987 11.550.258 8.225.012 11.550.258 0
10940 Zwangerschap en geboorte 3 0 0 0 0 0 0 0 9 9 -9 9 0
11010 Gezonde Leefomgeving Integrale Aanpak 0 0 0 0 0 8.933.722 3.059.713 277.916 3.337.629 5.596.093 3.337.629 0
11090 Leefstijl in de Zorg 0 0 0 0 0 0 0 444 444 -444 444 0
11110 Subsidieproces Arbeid en Zorg 0 0 0 0 0 1.500.000 0 57.855 57.855 1.442.145 57.855 0
11120 Verloskundige samenwerkingsverbanden (VSV’s) 0 0 0 0 0 25.326.620 0 102.179 102.179 25.224.441 102.179 0
11200 Verbetering kwaliteit AGzorg/bedrijfsartsen 0 0 0 0 0 0 0 65.264 65.264 -65.264 65.264 0

544000000 Kwaliteit Kinderopvang 2.212.852 1.845.029 239.350 2.084.379 128.473 -128.472 0 0 0 1 0 0
10540 Living labs Sport en bewegen 1.301.878 972.824 224.904 1.197.728 104.150 1.694.232 474.506 183.650 658.156 1.140.226 658.156 307.915
10590 Missie-gedreven O&I Sport en bewegen 5.265.398 0 879.043 879.043 4.386.355 12.213.675 0 1.362.684 1.362.684 15.237.346 1.362.684 3.843.662

536000000 Sportonderzoek algemeen (blessurepreventie) 2.789.674 2.264.368 477.776 2.742.144 47.530 545.000 0 26.555 26.555 565.975 26.555 64.148
538000000 Sportinnovatie 28.591.646 14.163.477 13.499.436 27.662.913 928.733 133.129 471.371 809.757 1.281.128 -219.266 1.281.128 200.000
546000000 Onderzoek Sport en bewegen 2017 12.080.920 10.009.056 1.851.831 11.860.887 220.033 15.187 0 134.333 134.333 100.887 134.333 271.640

10780 Topsportevenementen 1.800.002 0 22.479 22.479 1.777.523 0 1.274.390 44.910 1.319.300 458.223 1.319.300 0
10910 Innovaties voor sportdeelname lage SES 2.000.000 0 49.827 49.827 1.950.173 100.000 341.147 191.368 532.515 1.517.658 532.515 0
10950 Sportinnovator - 2023 en verder 0 0 0 0 0 20.008.871 0 2.257.978 2.257.978 17.750.893 2.257.978 0
11040 Beweegalliantie 0 0 0 0 0 800.000 0 36.852 36.852 763.148 36.852 0
10250 Pluripotent stamcelonderzoek 35.100.000 26.782.296 738.132 27.520.428 7.579.572 600.000 0 219.300 219.300 7.960.272 219.300 663.040
10670 FAST 2.440.682 0 277.326 277.326 2.163.356 3.916.347 0 1.336.097 1.336.097 4.743.606 1.336.097 0

43000000 Stimuleringsprogramma Translationeel Gentherapeutisch Onderzoek 15.191.317 13.286.566 1.904.751 15.191.317 0 0 0 0 0 0 0 0
90030345 EU ERACoSysMed 2.377.073 2.153.355 394.506 2.547.861 -170.788 170.787 0 0 0 -1 0 0
90030375 EU H2020*E-Rare III 4.528.175 4.164.638 330.567 4.495.205 32.970 0 -11.116 0 -11.116 44.086 -11.116 13.500
90030390 ERA-CVD 949.500 650.000 126.746 776.746 172.754 -201.859 0 0 0 -29.105 0 82.500
95100000 Programma Translationeel Onderzoek 23.146.032 21.880.267 1.265.532 23.145.799 233 -55.394 -55.394 0 -55.394 233 -55.394 0

113300000 Priority Medicines Zeldzame Aandoeningen en Weesgeneesmiddelen 16.228.248 15.281.673 946.575 16.228.248 0 0 21.970 0 21.970 -21.970 21.970 0

116000000 Translationeel adult stamcelonderzoek 27.923.652 26.019.422 1.746.665 27.766.087 157.565 88.622 -11.378 1.398 -9.980 256.167 -9.980 54.479

446000000 Programma Translationeel Onderzoek 2  (PTO2) 16.229.937 12.991.930 2.154.298 15.146.228 1.083.709 730.533 78.007 237.229 315.236 1.499.006 315.236 208.992

456000000 EU H2020*ERA PerMed 1.363.868 1.343.065 113.516 1.456.581 -92.713 153.687 1.660 44.147 45.807 15.167 45.807 11.500

463000000 E-RARE JTC 2019 6.322.398 5.346.767 410.146 5.756.913 565.485 282.308 2.783.739 116.403 2.900.142 -2.052.349 2.900.142 319.102

10810 ERA4Health 0 0 23.611 23.611 -23.611 1.933.520 0 214.316 214.316 1.695.593 214.316 0

10860 Regulatoire pandemische paraatheid 500.000 0 0 0 500.000 10.000.000 0 253.420 253.420 10.246.580 253.420 0

10920 PharmaNL - Shared Development Infrastructuur 0 0 2.675 2.675 -2.675 75.234.208 0 256.560 256.560 74.974.973 256.560 0
10980 Ontwikkeling Internationaal RI beleid 0 0 0 0 0 115.000 0 19.072 19.072 95.928 19.072 0
11080 Post-COVID 0 0 0 0 0 32.250.750 0 202.112 202.112 32.048.638 202.112 0
11180 EP PerMed 0 0 0 0 0 7.000.000 0 11.409 11.409 6.988.591 11.409 0

11310 JARDIN Joint Action on integration of ERNs into national healthcare 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
52000000 Forum biotechnologie en genetica 1.473.797 0 1.473.798 1.473.798 -1 0 0 0 0 -1 0 0
90030270 EU ERA Transcan II 388.032 0 436.781 436.781 -48.749 48.748 0 0 0 -1 0 0

524000000 Sportimpuls 74.682.688 67.369.256 6.679.500 74.048.756 633.932 -633.598 0 333 333 1 333 1.093.971
200000000 4e Programma Preventie 48.187.847 46.309.837 1.878.010 48.187.847 0 0 0 0 0 0 0 0

204000000 Vervolgprogramma academische werkplaatsen publieke gezondheid 16.809.534 14.320.947 2.488.588 16.809.535 -1 0 0 0 0 -1 0 0
208000000 Participatie en gezondheid 11.191.062 9.988.959 1.202.104 11.191.063 -1 0 0 0 0 -1 0 0
643000000 Vooronderzoek voltooid leven 430.481 360.000 70.481 430.481 0 0 0 0 0 0 0 0

90030395 EU H2020*JPsustaiND 174.793 0 244.751 244.751 -69.958 69.959 0 0 0 1 0 0
320000000 Ambient assisted living 21.026.118 19.704.755 1.321.361 21.026.116 2 0 0 0 0 2 0 0
633000000 Vervolgprogramma Nationaal Programma Ouderenzorg (NPO) 12.480.496 8.829.101 3.651.393 12.480.494 2 0 0 0 0 2 0 0
732000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2013-2018 5.985.987 4.552.841 1.383.387 5.936.228 49.759 -49.760 0 0 0 -1 0 0
551000000 EU*H2020 Fit4Food 2030 462.371 0 490.441 490.441 -28.070 28.071 0 0 0 1 0 0
547000000 EU H2020*JPI AMR EXEDRA 330.127 0 349.935 349.935 -19.808 19.809 0 0 0 1 0 0

90030385 Funding gap JPI HDHL 127.000 0 100.805 100.805 26.195 -26.194 0 0 0 1 0 0

10170 Value-Dx 42.937 0 34.869 34.869 8.068 -8.069 0 0 0 -1 0 0
113100000 Priority medicines Ouderen 10.174.093 8.971.484 1.202.611 10.174.095 -2 0 0 0 0 -2 0 0
730000000 Vervolgprogramma Ethiek en Gezondheid 2.632.188 2.153.877 478.312 2.632.189 -1 0 0 0 0 -1 0 0

10160 Kennissynthese Vermoeidheid 80.382 0 81.320 81.320 -938 938 0 0 0 0 0 0
90310000 AGIKO 12.557.074 12.440.846 116.230 12.557.076 -2 0 0 0 0 -2 0 0

164000000 Grote Voeding Experiment 100.000 0 88.262 88.262 11.738 -11.740 0 0 0 -2 0 0
CZ Chronisch zieken 28.150.477 28.100.540 49.937 28.150.477 0 0 0 0 0 0 0 0

35300000 Nationale Zorgvernieuwingsprijs 2.443.372 1.015.230 1.428.142 2.443.372 0 0 0 0 0 0 0 0
170000000 Doelmatigheid 150.598.519 134.421.342 16.177.177 150.598.519 0 -150.598.519 -134.421.344 -16.177.175 -150.598.519 0 -150.598.519 0
100000000 Geestkracht 23.753.675 22.785.155 968.520 23.753.675 0 0 0 0 0 0 0 0
113200000 Priority Medicines Kinderen 12.631.070 11.405.830 1.225.239 12.631.069 1 -12.631.070 -11.405.830 -1.225.240 -12.631.070 1 -12.631.070 0
152000000 Doelmatigheid geneesmiddelen B 18.459.771 15.549.640 2.910.129 18.459.769 2 -18.459.769 -15.549.640 -2.910.130 -18.459.770 3 -18.459.770 0
205000000 Priority Medicines Antimicrobiële Resistentie 15.884.295 14.403.473 1.480.823 15.884.296 -1 -15.884.294 -14.403.473 -1.480.822 -15.884.295 0 -15.884.295 0
727000000 Longitudinale Effectmonitor Jeugdzorgplus 1.976.125 1.419.250 556.875 1.976.125 0 -1.976.125 -1.419.250 -556.875 -1.976.125 0 -1.976.125 0

10180 Citrienfonds 2019-2022 > 839200000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10290 Orgaan- en weefseldonatie 51.849 0 51.849 51.849 0 -51.849 0 -51.849 -51.849 0 -51.849 0
10440 Corona-loket : ondernemingen dragen bij aan de zorg 58.449 0 58.449 58.449 0 -58.449 0 -58.449 -58.449 0 -58.449 0

438000000 Bio Art Design Award (BAD) 2017 -2020 606.884 300.000 306.883 606.883 1 -606.884 -300.000 -306.884 -606.884 1 -606.884 0
90030355 EU H2020*ERA JPcofuND 286.948 0 286.948 286.948 0 -286.948 0 -286.948 -286.948 0 -286.948 0
30200000 Samenwerking bij Sociaal- Medische Begeleiding 0 17.425 -17.425 0 0 0 0 0 0 0 0 0
13350000 Innovatie in de zorg voor mensen met een verstandelijke handicap 0 14.579 -14.579 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Bijlage 3    Toekenningen en realisatie betalingen versus begrote betalingen

Progr.
nr. Naam Programma

Toekenningen en 
kosten 

t/m 2022
zie bijlage 2

Toekenningen en 
kosten 2023
zie bijlage 2

Totaal toekenningen 
en kosten
 t/m 2023

Betaald t/m 2022
Betaald

 2023

Realisatie Betalingen 
t/m 2023

zie bijlage 1

Realisatie Betalingen 2023
Begroting Betalingen 

2023

Lopende programma's 

0076 Cluster Doelmatigheids Onderzoek 155.459.888 21.204.195 176.664.083 102.956.859 21.241.541 124.198.400 21.241.541 28.328.094

0077 Cluster Fundamenteel Onderzoek 803.104.601 53.588.643 856.693.244 723.503.160 52.792.418 776.295.578 52.792.418 66.996.652

0078 Cluster Geestelijke Gezondheid 328.137.760 45.208.883 373.346.643 244.120.610 40.457.424 284.578.034 40.457.424 52.756.688

0079 Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 157.566.512 131.843.674 289.410.186 148.744.900 67.247.947 215.992.847 67.247.947 23.894.021

0080 Cluster Geneesmiddelen 178.517.187 16.897.200 195.414.387 117.030.519 18.481.512 135.512.031 18.481.512 25.188.605

0081 Cluster Gezondheidsbescherming 190.495.234 36.498.064 226.993.298 147.942.698 32.068.263 180.010.961 32.068.263 50.133.761

0082 Cluster Jeugd 233.630.728 16.545.101 250.175.829 189.798.266 42.113.632 231.911.898 42.113.632 48.504.079

0083 Cluster Kwaliteit van Zorg 270.824.754 41.910.621 312.735.375 201.434.387 49.152.414 250.586.801 49.152.414 72.443.862

0084 Cluster Life Science & Health 73.495.333 5.569.074 79.064.407 65.176.563 5.437.600 70.614.163 5.437.600 6.471.248

0085 Cluster Ouderen 179.929.496 25.338.413 205.267.909 168.039.217 25.297.362 193.336.579 25.297.362 18.718.473

0086 Cluster Palliatieve Zorg 54.833.327 9.195.705 64.029.032 45.260.026 5.788.841 51.048.867 5.788.841 8.251.080

0087 Cluster Preventie 155.643.020 35.719.571 191.362.591 111.602.578 27.901.422 139.504.000 27.901.422 26.927.839

0088 Cluster Sport & Bewegen 44.415.021 7.609.501 52.024.522 39.959.027 7.741.932 47.700.959 7.741.932 6.086.302

0089 Cluster Transalationeel Onderzoek 142.082.551 4.489.961 146.572.512 112.075.280 10.105.743 122.181.023 10.105.743 10.446.295

0090 Cluster FAST 277.326 1.336.097 1.613.423 273.454 1.333.520 1.606.974 1.333.520 0

0006 Overige Programma's 42.856.675 3.048.189 45.904.864 41.664.494 3.160.281 44.824.775 3.160.281 7.591.905

Balanspost programmakosten 453.852 -101.718 352.134 0 0 -   -   

Totaal lopende programma's 3.011.723.265 455.901.174 3.467.624.439 2.459.582.038 410.321.852 2.869.903.890 410.321.852 452.738.904

34000000 Evaluatie regelgeving 9.361.015 38.996 9.400.011 8.909.712 378.317 9.288.029 378.317 492.643
91000000 Internationalisering MW 5.852.016 22.679 5.874.695 5.802.017 62.679 5.864.696 62.679 501.000

160000000 Strategisch budget 11.603.455 2.443.384 14.046.839 11.462.591 2.518.550 13.981.141 2.518.550 5.915.350
165000000 Incidentele Programma´s 6.377.999 452.123 6.830.122 6.181.999 451.095 6.633.094 451.095 109.394
166000000 Project Generation R 15.900.000 0 15.900.000 15.100.000 0 15.100.000 0 800.000
167000000 Reserve Vrijval PF 457.724 0 457.724 457.724 0 457.724 0 0
911000000 Biowetenschappen en Maatschappij BW&M 2.665.481 130.003 2.795.484 2.660.163 127.957 2.788.120 127.957 266.161

10310 Goed Gebruik Hulpmiddelenzorg 2021-2023 5.964.287 2.481.842 8.446.129 2.133.231 1.554.526 3.687.757 1.554.526 3.710.976

10330

Evaluatieonderzoek ZE&GG (Zorgevaluatie en gepast 
gebruik) 22.159.894 824.959 22.984.853 7.303.803 4.790.268 12.094.071 4.790.268 7.411.915

10390 Doelmatigheidsonderzoek 2022-2026 15.788.992 18.609.461 34.398.453 4.503.514 8.225.512 12.729.026 8.225.512 6.194.987
10580 HTA Methodologie 1.445.734 190.233 1.635.967 471.792 632.358 1.104.150 632.358 2.392.599

837000000 Doelmatigheids Onderzoek  2013-2015 26.492.978 -66.860 26.426.118 25.578.227 428.528 26.006.755 428.528 220.727

838000000 Zorg voor Innoveren/Actieprogramma Zorgvernieuwing 9.778.913 2.820.456 12.599.369 9.382.795 2.040.430 11.423.225 2.040.430 2.616.824
843000000 Doelmatigheid 2016-2018 34.971.109 -316.977 34.654.132 31.937.322 733.744 32.671.066 733.744 1.309.950
850000000 Leading the Change 126.085 1.083 127.168 126.085 1.083 127.168 1.083 5.260
852000000 Doelmatigheid 2019-2021 41.554.702 -887.882 40.666.820 25.151.269 4.065.711 29.216.980 4.065.711 5.960.853
853000000 Goed Gebruik Hulpmiddelen 2018-2020 5.676.603 48.886 5.725.489 4.472.112 490.361 4.962.473 490.361 593.300
862000000 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt 1.279.504 319.450 1.598.954 1.279.504 319.450 1.598.954 319.450 527.527

10520 Pilot stimulering transparant proefdieronderzoek (OCW) 37.170 35.383 72.553 37.170 35.383 72.553 35.383 92.288
10620 NWA proefdiervrije modellen 80.408 10.172 90.580 80.408 10.172 90.580 10.172 28.243

85000000 Electromagnetische velden en gezondheid 19.307.995 7.968 19.315.963 19.076.065 111.048 19.187.113 111.048 123.080
90320000 Klinische fellowships 18.027.435 117.502 18.144.937 14.439.516 925.855 15.365.371 925.855 1.038.109
91100000 Investeringen middelgroot 42.637.434 3.780 42.641.214 41.200.474 443.160 41.643.634 443.160 257.028
91200000 TOP subsidies 182.015.714 504.205 182.519.919 140.059.623 9.947.388 150.007.011 9.947.388 25.143.470
91500000 Vernieuwingsimpuls 436.726.137 31.887.987 468.614.124 411.439.464 29.971.648 441.411.112 29.971.648 26.582.941
95000000 NWO basissubsidie 34.173.756 993 34.174.749 34.173.756 993 34.174.749 993 2.400.000
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114020000 Meer kennis met minder dieren 25.602.644 4.035.290 29.637.934 22.238.548 2.457.965 24.696.513 2.457.965 3.084.774
444000000 Onco XL 21.344.762 11.532.039 32.876.801 21.344.762 4.057.039 25.401.801 4.057.039 1.797.482

445000000

Bevorderen van Verantwoorde Onderzoekspraktijken (v/h 
FRRP) 3.895.833 31.563 3.927.396 3.797.031 130.365 3.927.396 130.365 2.151.055

451000000 Off Road 7.937.831 1.644.180 9.582.011 6.290.697 2.052.192 8.342.889 2.052.192 1.933.113
452000000 Rubicon 9.213.689 3.140.705 12.354.394 7.221.852 2.017.151 9.239.003 2.017.151 1.908.074
453000000 Zwaartekracht 1.036.930 469.963 1.506.893 1.036.931 465.145 1.502.076 465.145 456.995
461000000 Open Science 1.066.863 164.599 1.231.462 1.066.863 164.600 1.231.463 164.600 0

11140 Meer kennis met minder dieren 2024 - 2028 0 1.479 1.479 0 1.479 1.479 1.479 0
11280 Ondersteuning sectorplannen OCW 0 835 835 0 835 835 835 0
10070 Complexe zorg en Onderzoek 31.198.135 150.106 31.348.241 16.578.031 3.824.823 20.402.854 3.824.823 4.587.043
10210 Beschermd thuis 6.155.994 38.513 6.194.507 5.449.820 324.275 5.774.095 324.275 715.814
10380 Economische veerkracht van vrouwen 102.505 15.094 117.599 102.505 15.094 117.599 15.094 46.005
10510 Dementie 35.859.355 9.644.232 45.503.587 10.373.225 9.235.607 19.608.832 9.235.607 15.663.922
10610 Grip op onbegrip 11.473.303 29.291.086 40.764.389 3.620.919 12.244.001 15.864.920 12.244.001 11.464.807

632000000 ERANID 3.184.859 32.447 3.217.306 3.077.982 65.977 3.143.959 65.977 40.575
636000000 Onderzoeksprogramma GGz 41.803.925 4.536.009 46.339.934 24.009.501 5.781.098 29.790.599 5.781.098 9.810.364
638000000 Actieprogramma Mensen met verward gedrag 69.914.374 -445.479 69.468.895 66.966.660 1.535.135 68.501.795 1.535.135 1.693.710

842000000

TopZorg (Samenw.Topklinische opleidingsziekenhuizen 
STZ) 34.134.722 -59.177 34.075.545 34.041.545 34.000 34.075.545 34.000 0

849000000 Gender en Gezondheid 12.503.800 1.613.772 14.117.572 10.721.545 1.975.881 12.697.426 1.975.881 2.125.152
856000000 Aanpassingsstoornissen bij kanker (APSK) 8.068.105 -5.587.133 2.480.972 2.723.008 -242.036 2.480.972 -242.036 297.598

10720 Verkenning Caribische eilanden 37.542 31.017 68.559 37.542 24.937 62.479 24.937 16.000
10740 Versnellers in de ggz 1.394.508 1.602.420 2.996.928 47.464 1.700.781 1.748.245 1.700.781 1.583.743
10960 Hoofdzaken 45 3.836.232 3.836.277 45 1.536.343 1.536.388 1.536.343 0
11170 NWA Thuis in verschillende woonvormen 0 10.485 10.485 0 10.485 10.485 10.485 0
11260 CSA Brainhealthin 0 6.739 6.739 0 6.555 6.555 6.555 0
11270 FLAG-ERA 0 0 0 0 0 0 0 0
11290 Diversiteits-sensitief werken in de zorg 0 0 0 0 0 0 0 0
10090 Onderzoeksagenda ME/CVS 581.480 7.090 588.570 581.480 7.090 588.570 7.090 0
10280 Onbeperkt meedoen ! 1.064.547 450.075 1.514.622 970.812 340.455 1.311.267 340.455 485.761
10630 InZicht vanaf 2021 60.307 43.010 103.317 60.308 43.010 103.318 43.010 0
10091 Onderzoeksprogramma ME/CVS 625.418 12.611.326 13.236.744 623.493 2.763.780 3.387.273 2.763.780 3.274.459

630000000 Vervolgprogramma revalidatie 2012-2016 434.425 19.573 453.998 434.426 19.573 453.999 19.573 43.339
637000000 Expertisefunctie ZG 97.702.118 131.961 97.834.079 94.624.042 1.587.033 96.211.075 1.587.033 1.255.152

641000000

Academische werkplaatsen Verstandelijke Beperking (v/h 
Gehandicaptenzorg) 22.986.804 6.300.745 29.287.549 22.986.806 6.300.745 29.287.551 6.300.745 6.153.285

742000000 Voor elkaar (PGO subsidies) 10.918.171 1.987.690 12.905.861 8.531.634 3.198.032 11.729.666 3.198.032 6.227.803

845000000 Gewoon Bijzonder, Nationaal Programma Gehandicapten 15.187.868 4.370.899 19.558.767 11.926.522 2.590.903 14.517.425 2.590.903 3.690.216
10770 Vier kennissyntheses Sociaal werk 81.278 139.491 220.769 81.279 139.491 220.770 139.491 42.992

10840 Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten 2023 - 2026 0 92.406.371 92.406.371 0 46.379.029 46.379.029 46.379.029 0
10990 Stimuleringsprogramma Sociaal Werk 0 130.916 130.916 0 126.202 126.202 126.202 0
11130 Gewoon bijzonder 2024 - 2027 0 285 285 0 285 285 285 0

634000000 InZicht fase 4 181.046 0 181.046 181.047 0 181.047 0 0
10140 Goed Geneesmiddelen Gebruik 2020-2023 (GGG 3) 35.918.100 24.218.453 60.136.553 14.461.454 10.130.023 24.591.477 10.130.023 13.444.299
10230 Future Affordable Sustainable Therapies (FAST) 2.024.852 107.107 2.131.959 1.984.851 107.107 2.091.958 107.107 40.000

836000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 37.882.941 53.493 37.936.434 36.466.297 252.025 36.718.322 252.025 739.368
846000000 Personalised Medicine 6.603.720 0 6.603.720 6.116.354 358.047 6.474.401 358.047 169.319
848000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2016-2019 95.475.894 -7.642.304 87.833.590 57.835.877 7.270.119 65.105.996 7.270.119 10.106.827
854000000 Ethiek en Gezondheid 3 2.578.970 104.418 2.683.388 2.092.975 308.158 2.401.133 308.158 728.792

10141 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2023-2027 0 0 0 0 0 0 0 0

10760

REMEDI4ALL - BUILDING A SUSTAINABLE EUROPEAN 
INNOVATION PLATFORM TO ENHANCE THE 
REPURPOSING OF MEDICINES FOR ALL 57.562 163.140 220.702 57.562 163.140 220.702 163.140 0

11300 Ethiek en Gezondheid 4 0 0 0 0 0 0 0 0
10150 Infectieziekenbestrijding  3 (IZB) 10.106.728 6.950.037 17.056.765 8.719.072 811.112 9.530.184 811.112 2.105.972
10240 Klimaat en gezondheid 1.327.184 193.882 1.521.066 1.014.316 362.197 1.376.513 362.197 216.715
10430 COVID 19 122.221.012 15.126.494 137.347.506 87.180.142 20.204.939 107.385.081 20.204.939 37.465.609
10550 JPI HDHL MF 585.685 336.696 922.381 584.759 337.612 922.371 337.612 368.618
10570 ERAnet JPIAMR ACTION 1.569.766 1.285.622 2.855.388 462.060 520.335 982.395 520.335 492.894
10680 Antimicrobiële resistentie 3 (AMR3) 136.509 357.028 493.537 136.509 357.027 493.536 357.027 1.245.749
10600 Gezonde Groene Leefomgeving 451.626 13.795 465.421 391.127 74.294 465.421 74.294 0

90030400 EU H2020*ERA-HDHL 316.989 178 317.167 316.989 178 317.167 178 0
90030405 EU CSA JPI HDHL 2.0 2.131.877 839 2.132.716 2.166.707 -16.765 2.149.942 -16.765 0

522000000 Non-Alimentaire Zoönosen 18.410.438 0 18.410.438 17.725.781 274.956 18.000.737 274.956 311.831
529050000 NWO JPI Healthy Diet For a Healthy Life 9.511.611 1.031.453 10.543.064 8.595.868 1.100.622 9.696.490 1.100.622 229.849
541000000 Antibioticaresistentie 11.944.184 73.449 12.017.633 10.524.907 420.357 10.945.264 420.357 1.233.655
548000000 EU H2020*INTIMIC 216.927 17.713 234.640 216.928 17.714 234.642 17.714 30.000
549000000 JPI-EC-AMR 6.982.450 -32.191 6.950.259 6.286.612 44.954 6.331.566 44.954 636.040
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10700 CSA partnership pandemic preparedness (BE READY) 19.890 57.029 76.919 19.890 57.029 76.919 57.029 70.278
10710 Kennisprogrammering pandemische paraatheid 150.090 5.006.805 5.156.895 150.091 3.782.403 3.932.494 3.782.403 5.000.000

10730

Safe and Sustainable FOOD Systems PArtNersHip 
(FOODPathS CSA) 20.968 47.382 68.350 20.968 47.382 68.350 47.382 61.192

10890 DESIGN OH AMR 896 54.652 55.548 896 54.448 55.344 54.448 0

10900

NWA synergiethema Kwetsbaarheid en weerbaarheid in 
een online samenleving 0 1.318 1.318 0 0 0 0 0

10970 Cleverfood 0 37.021 37.021 0 37.021 37.021 37.021 0
10190 Regionale Kenniswerkplaatsen Jeugd 2020-2024 7.557.598 690.988 8.248.586 5.103.523 1.708.454 6.811.977 1.708.454 1.532.077
10220 Big data en kansrijke start 281.789 17.207 298.996 281.789 17.207 298.996 17.207 19.448
10260 Geweld hoort nergens thuis 4.338.941 112.042 4.450.983 3.735.351 474.167 4.209.518 474.167 524.333
10660 NWA Digitalisering en Jeugd 15.666 456 16.122 15.666 456 16.122 456 0

729000000 Effectief werken in de jeugdsector 21.255.473 14.214 21.269.687 21.089.234 95.543 21.184.777 95.543 141.427
736000000 Versterking Uitvoeringspraktijk JGZ 5.218.752 19.400 5.238.152 5.207.152 18.000 5.225.152 18.000 163.721
737000000 Academische Werkplaatsen Transformatie Jeugd 8.304.143 18.688 8.322.831 8.291.048 31.783 8.322.831 31.783 54.265
741000000 Kindermishandeling 2.951.088 200 2.951.288 2.634.565 263.843 2.898.408 263.843 102.430
743000000 Maatschappelijke diensttijd 164.663.708 8.078.401 172.742.109 128.547.949 35.396.396 163.944.345 35.396.396 41.875.667
744000000 Wat werkt voor de jeugd 8.351.732 5.343.301 13.695.033 5.171.453 2.958.258 8.129.711 2.958.258 2.826.329
745000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2019-2024 1.330.823 2.209.093 3.539.916 810.824 769.093 1.579.917 769.093 771.739

11160 Actieprogramma Maatschappelijke Diensttijd 2023 - 2027 0 2.115 2.115 0 2.115 2.115 2.115 0
10040 Verpleging en  Verzorging 7.006.530 2.940.483 9.947.013 3.643.522 1.942.694 5.586.216 1.942.694 1.654.462
10050 Levensbegeleiding 5.972.654 612.059 6.584.713 4.369.073 1.458.247 5.827.320 1.458.247 1.938.466

10060 Uitvoering onderzoeksagenda huisartsgeneeskundezorg 3.572.347 1.136.275 4.708.622 1.946.756 1.053.992 3.000.748 1.053.992 1.870.734
10110 Kwaliteitsrichtlijnen wijkverpleging 5.549.838 883.975 6.433.813 2.767.338 2.493.280 5.260.618 2.493.280 3.625.745
10130 Safety 2 3.620.448 101.411 3.721.859 1.703.451 1.657.833 3.361.284 1.657.833 641.854
10270 Kwaliteit paramedische zorg 2019-2022 10.272.868 171.914 10.444.782 4.191.369 2.162.410 6.353.779 2.162.410 2.388.600
10480 Forensische geneeskunde 2.243.737 395.560 2.639.297 579.884 663.651 1.243.535 663.651 708.347

516000000 Kwaliteit van de Zorg 39.221.903 762.889 39.984.792 33.012.009 3.222.747 36.234.756 3.222.747 6.579.942
520000000 Tussen Weten en Doen II 7.725.175 513 7.725.688 7.685.274 514 7.685.788 514 288
839100000 Huisartsgeneeskunde en Ouderengeneeskunde 21.053.037 4.713.223 25.766.260 13.034.614 1.848.408 14.883.022 1.848.408 1.967.986
839200000 Citrienfonds 43.472.900 93.266 43.566.166 40.518.294 2.684.448 43.202.742 2.684.448 3.567.675
839250000 Ondersteuningsprogramma Softenonslachtoffers 160.945 38.978 199.923 144.635 37.100 181.735 37.100 39.055
858000000 Onderzoeksprogramma Paramedische zorg 983.719 7.642 991.361 899.522 7.642 907.164 7.642 32.493
859000000 Kwaliteitsgelden (werknaam) 104.168.758 23.962.506 128.131.264 71.138.751 26.003.506 97.142.257 26.003.506 47.428.215

10271 Paramedische Zorg 2023-2026 0 879.070 879.070 0 193.981 193.981 193.981 0
10880 Versterking organisatie van de eerstelijnszorg 9.510 5.190.366 5.199.876 9.510 3.701.470 3.710.980 3.701.470 0
11220 HGOG 2.0 0 4.829 4.829 0 4.829 4.829 4.829 0
11230 Academische werkplaatsen huisartsenzorg 0 15.662 15.662 0 15.662 15.662 15.662 0

839300000 Secretariaat Afstemmingsoverleg zeldzame ziekten 108.786 0 108.786 108.786 0 108.786 0 0
90030420 EU H2020*CSA TO-REACH 56.599 0 56.599 56.599 0 56.599 0 0

10010 Stimuleringsregeling E-Health thuis 2.791.578 765.267 3.556.845 2.785.550 770.620 3.556.170 770.620 406.832
104000000 IMDI 25.715.649 1.626.053 27.341.702 22.294.788 1.940.294 24.235.082 1.940.294 1.359.378
116300000 Medical Devices For Affor Dable Health 3.529.091 6.557 3.535.648 3.120.231 6.557 3.126.788 6.557 189.220
221000000 Life Sciences & Health 1.326.363 150.151 1.476.514 1.326.363 150.151 1.476.514 150.151 11.087
427000000 Medische Producten; nieuw en nodig! 2.450.889 66.198 2.517.087 2.448.389 68.698 2.517.087 68.698 72.383
435000000 Enabling Technologies 6.301.820 12.207 6.314.027 6.264.183 49.845 6.314.028 49.845 31.335

436000000

LSH Calls (Regenerative Medicine and Molecular 
Diagnostics) 6.891.545 2.558 6.894.103 6.635.711 41.868 6.677.579 41.868 28.615

439000000 Take-off 328.269 88.885 417.154 328.269 88.885 417.154 88.885 19.838
443000000 Create Health 3.482.753 21.206 3.503.959 3.422.931 52.036 3.474.967 52.036 118.451
450000000 MKB Europa 221.623 0 221.623 221.623 0 221.623 0 56.502
457000000 DUSRA Dutch Society Research Ageing 5.476.985 6.321 5.483.306 3.326.275 225.001 3.551.276 225.001 912.674
458000000 Microplastics & Health (Milieu&Gezondheid) 4.390.404 5.938.862 10.329.266 3.429.076 3.580.448 7.009.524 3.580.448 665.359
459000000 Partnership Diabetes 3.649.143 1.355 3.650.498 2.608.743 1.355 2.610.098 1.355 379.645
460000000 Parkinson 1.550.712 1.746 1.552.458 1.010.712 1.746 1.012.458 1.746 268.464

11250 Doorgang reguliere zorg pandemische paraatheid 0 114 114 0 114 114 114 0

10020

Beter Thuis (v/h Integrale generalistische geneeskundige 
zorg) 2.703.485 1.215.965 3.919.450 1.052.023 1.420.230 2.472.253 1.420.230 797.316

10080 EU H2020*ERA JP CofuND-2 237.066 36.179 273.245 237.067 36.179 273.246 36.179 46.742
10100 De juiste zorg op de juiste plek (JZOJP) 15.405.294 3.283.395 18.688.689 11.060.640 4.313.124 15.373.764 4.313.124 3.347.414
10350 Cultuur en Zorg 795.343 104.669 900.012 795.086 104.926 900.012 104.926 385.032
10360 Monitoring social trials 2.349.415 1.438.080 3.787.495 1.928.415 1.077.417 3.005.832 1.077.417 537.334
10370 Academische werkplaatsen specifieke doelgroepen 7.743.050 13.244.242 20.987.292 7.743.051 3.752.319 11.495.370 3.752.319 2.721.014

10640 Versterking aanbod thuiswonende mensen met dementie 1.764.540 143.880 1.908.420 1.471.877 436.544 1.908.421 436.544 321.385
90030365 EU H2020*J-AGE II JPI More Yers Better Lives 3.112.863 133.419 3.246.282 3.069.337 176.944 3.246.281 176.944 295.424

639000000 Kennisprogramma Langdurige zorg 28.050.267 3.566.366 31.616.633 24.717.743 3.299.159 28.016.902 3.299.159 5.615.137

640000000

Acad.werkplaatsen ter versterking infrastructuur 
langdurige zorg 27.837.340 6.150.376 33.987.716 27.837.341 6.150.375 33.987.716 6.150.375 5.747.802
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zie bijlage 1

Realisatie Betalingen 2023
Begroting Betalingen 

2023

733050000 Memorabel (onderdeel Deltaplan Dementie) 72.069.522 456.341 72.525.863 66.133.751 2.348.289 68.482.040 2.348.289 4.665.213
735000000 Active Assisted Living 2 22.645.844 123.215 22.769.059 20.841.650 1.263.819 22.105.469 1.263.819 1.671.629

10641

Aanbod dagactiviteiten voor mensen met dementie 
(ADMD) 0 1.651.043 1.651.043 0 957.756 957.756 957.756 0

10750

THCS: European Partnership on Transforming Health and 
care System 0 931.743 931.743 0 821.791 821.791 821.791 0

10800 Versterking aanpak Eenzaamheid 0 42.422 42.422 0 42.422 42.422 42.422 0
10830 Reablement 50.105 1.328.315 1.378.420 50.105 675.200 725.305 675.200 0
10021 Beter Thuis 2 0 60.394 60.394 0 60.394 60.394 60.394 0
11060 Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 - 2027 0 169.850 169.850 0 169.850 169.850 169.850 0
11070 Passende Zorg Wlz 2023 - 2026 0 100.032 100.032 0 99.766 99.766 99.766 0
11100 Ondersteuning regionale samenwerking 0 4.861.222 4.861.222 0 4.193.617 4.193.617 4.193.617 0
11150 Infrastructuur participatie burgers en patiënten 0 34.027 34.027 0 34.028 34.028 34.028 0
10200 Palliantie 2021-2026 8.744.769 9.916.846 18.661.615 3.195.044 4.516.275 7.711.319 4.516.275 5.042.864

844000000 Palliantie Meer dan Zorg 46.088.558 -721.141 45.367.417 42.064.982 1.272.566 43.337.548 1.272.566 3.208.216
10120 Schulden en Armoede 170.676 15.061 185.737 170.676 15.061 185.737 15.061 31.348
10320 Verbetering kwaliteit poortwachtersproces 5.163.824 3.272.297 8.436.121 2.994.015 1.549.040 4.543.055 1.549.040 2.209.606

10410

Zesde ronde Vakkundig aan het werk: Economische 
zelfstandigheid vrouwen (OCW) 1.038.294 8.255 1.046.549 767.858 128.692 896.550 128.692 335.775

10420 Vakkundig aan het werk II ( 2021-2025) 3.196.862 2.495.731 5.692.593 1.119.992 1.405.222 2.525.214 1.405.222 1.552.169
10450 Kansspelverslaving 136.546 1.309.232 1.445.778 136.546 396.374 532.920 396.374 0

10460

NWA Gezondheidsverschillen-  beter benutten van het 
gezondheidspotentieel 208.694 36.396 245.090 208.545 36.545 245.090 36.545 58.937

10490 Verbetering re-integratie 2e spoor 6.288.266 109.710 6.397.976 770.172 2.285.312 3.055.484 2.285.312 2.384.082

10530 Brede benadering van gezondheid; positieve gezondheid 783.037 120.883 903.920 242.437 314.607 557.044 314.607 232.639
10690 Preventieprogramma 2023-2026 0 1.515.791 1.515.791 0 720.451 720.451 720.451 723.580

209000000 Zwangerschap en Geboorte 12.647.229 -1.989 12.645.240 12.626.419 18.821 12.645.240 18.821 20.810
531000000 5e Programma Preventie 41.856.562 -441.369 41.415.193 38.561.993 2.101.732 40.663.725 2.101.732 2.074.059

535000000

Vakkundig aan het werk (v/h Kennisontwikkeling voor 
gem. uitv.praktijk) 10.061.425 140.851 10.202.276 9.719.933 358.333 10.078.266 358.333 546.388

537000000 Suïcidepreventie 2015-2019 3.911.336 4.666 3.916.002 3.189.360 176.895 3.366.255 176.895 194.480
543000000 Zwangerschap en Geboorte 2 17.952.034 1.270.900 19.222.934 12.863.912 2.853.409 15.717.321 2.853.409 2.902.518
554000000 Onbedoelde Zwangerschappen 11.162.500 644.405 11.806.905 6.145.583 2.412.499 8.558.082 2.412.499 2.797.599
555000000 6e Programma Preventie 2019-2022 38.938.602 9.759.478 48.698.080 19.958.004 12.050.564 32.008.568 12.050.564 10.863.849

10820 Samenwerken aan gezonde leefomgeving 42.754 345.635 388.389 42.754 294.641 337.395 294.641 0
10930 Leefstijlcoalitie 0 11.550.258 11.550.258 0 283.223 283.223 283.223 0
10940 Zwangerschap en geboorte 3 0 9 9 0 9 9 9 0
11010 Gezonde Leefomgeving Integrale Aanpak 0 3.337.629 3.337.629 0 277.915 277.915 277.915 0
11090 Leefstijl in de Zorg 0 444 444 0 444 444 444 0
11110 Subsidieproces Arbeid en Zorg 0 57.855 57.855 0 55.801 55.801 55.801 0
11120 Verloskundige samenwerkingsverbanden (VSV’s) 0 102.179 102.179 0 100.568 100.568 100.568 0
11200 Verbetering kwaliteit AGzorg/bedrijfsartsen 0 65.264 65.264 0 65.264 65.264 65.264 0

544000000 Kwaliteit Kinderopvang 2.084.379 0 2.084.379 2.084.379 0 2.084.379 0 0
10540 Living labs Sport en bewegen 1.197.728 658.156 1.855.884 866.698 695.548 1.562.246 695.548 322.800
10590 Missie-gedreven O&I Sport en bewegen 879.043 1.362.684 2.241.727 879.021 1.352.890 2.231.911 1.352.890 3.743.662

536000000 Sportonderzoek algemeen (blessurepreventie) 2.742.144 26.555 2.768.699 2.742.144 26.556 2.768.700 26.556 64.148
538000000 Sportinnovatie 27.662.913 1.281.128 28.944.041 25.989.458 2.129.199 28.118.657 2.129.199 1.014.417
546000000 Onderzoek Sport en bewegen 2017 11.860.887 134.333 11.995.220 9.412.017 652.605 10.064.622 652.605 941.275

10780 Topsportevenementen 22.479 1.319.300 1.341.779 22.479 299.789 322.268 299.789 0
10910 Innovaties voor sportdeelname lage SES 49.827 532.515 582.342 47.210 346.473 393.683 346.473 0
10950 Sportinnovator - 2023 en verder 0 2.257.978 2.257.978 0 2.202.020 2.202.020 2.202.020 0
11040 Beweegalliantie 0 36.852 36.852 0 36.852 36.852 36.852 0
10250 Pluripotent stamcelonderzoek 27.520.428 219.300 27.739.728 8.735.417 4.160.375 12.895.792 4.160.375 4.675.583
10670 FAST 277.326 1.336.097 1.613.423 273.454 1.333.520 1.606.974 1.333.520 0

43000000

Stimuleringsprogramma Translationeel Gentherapeutisch 
Onderzoek 15.191.317 0 15.191.317 14.967.360 0 14.967.360 0 0

90030345 EU ERACoSysMed 2.547.861 0 2.547.861 2.413.018 90.000 2.503.018 90.000 45.000
90030375 EU H2020*E-Rare III 4.495.205 -11.116 4.484.089 4.106.705 278.489 4.385.194 278.489 308.180
90030390 ERA-CVD 776.746 0 776.746 776.746 0 776.746 0 82.500
95100000 Programma Translationeel Onderzoek 23.145.799 -55.394 23.090.405 22.047.473 279.958 22.327.431 279.958 571.756

113300000

Priority Medicines Zeldzame Aandoeningen en 
Weesgeneesmiddelen 16.228.248 21.970 16.250.218 16.176.989 21.970 16.198.959 21.970 0

116000000 Translationeel adult stamcelonderzoek 27.766.087 -9.980 27.756.107 24.543.003 174.600 24.717.603 174.600 1.692.258
446000000 Programma Translationeel Onderzoek 2  (PTO2) 15.146.228 315.236 15.461.464 10.984.427 1.659.912 12.644.339 1.659.912 1.462.602
456000000 EU H2020*ERA PerMed 1.456.581 45.807 1.502.388 1.187.967 304.422 1.492.389 304.422 280.115
463000000 E-RARE JTC 2019 5.756.913 2.900.142 8.657.055 4.125.038 2.073.702 6.198.740 2.073.702 1.288.301

10810 ERA4Health 23.611 214.316 237.927 23.611 214.316 237.927 214.316 0
10860 Regulatoire pandemische paraatheid 0 253.420 253.420 0 253.421 253.421 253.421 0
10920 PharmaNL - Shared Development Infrastructuur 2.675 256.560 259.235 2.675 256.560 259.235 256.560 0
10980 Ontwikkeling Internationaal RI beleid 0 19.072 19.072 0 19.072 19.072 19.072 0
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Bijlage 3    Toekenningen en realisatie betalingen versus begrote betalingen

Progr.
nr. Naam Programma

Toekenningen en 
kosten 

t/m 2022
zie bijlage 2

Toekenningen en 
kosten 2023
zie bijlage 2

Totaal toekenningen 
en kosten
 t/m 2023

Betaald t/m 2022
Betaald

 2023

Realisatie Betalingen 
t/m 2023

zie bijlage 1

Realisatie Betalingen 2023
Begroting Betalingen 

2023

11080 Post-COVID 0 202.112 202.112 0 200.430 200.430 200.430 0
11180 EP PerMed 0 11.409 11.409 0 11.409 11.409 11.409 0

11310

JARDIN Joint Action on integration of ERNs into national 
healthcare 0 0 0 0 0 0 0 0

52000000 Forum biotechnologie en genetica 1.473.798 0 1.473.798 1.473.798 0 1.473.798 0 0
90030270 EU ERA Transcan II 436.781 0 436.781 400.080 0 400.080 0 0

524000000 Sportimpuls 74.048.756 333 74.049.089 74.075.074 -25.984 74.049.090 -25.984 1.093.971
200000000 4e Programma Preventie 48.187.847 0 48.187.847 47.978.923 208.924 48.187.847 208.924 73.990

204000000

Vervolgprogramma academische werkplaatsen publieke 
gezondheid 16.809.535 0 16.809.535 16.809.535 0 16.809.535 0 0

208000000 Participatie en gezondheid 11.191.063 0 11.191.063 11.191.063 0 11.191.063 0 0
643000000 Vooronderzoek voltooid leven 430.481 0 430.481 430.481 0 430.481 0 0

90030395 EU H2020*JPsustaiND 244.751 0 244.751 244.751 0 244.751 0 0
320000000 Ambient assisted living 21.026.116 0 21.026.116 21.026.116 0 21.026.116 0 0

633000000

Vervolgprogramma Nationaal Programma Ouderenzorg 
(NPO) 12.480.494 0 12.480.494 12.480.494 0 12.480.494 0 0

732000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2013-2018 5.936.228 0 5.936.228 5.936.229 0 5.936.229 0 0
551000000 EU*H2020 Fit4Food 2030 490.441 0 490.441 490.441 0 490.441 0 0
547000000 EU H2020*JPI AMR EXEDRA 349.935 0 349.935 349.935 0 349.935 0 0

90030385 Funding gap JPI HDHL 100.805 0 100.805 100.805 0 100.805 0 0
10170 Value-Dx 34.869 0 34.869 34.869 0 34.869 0 0

113100000 Priority medicines Ouderen 10.174.095 0 10.174.095 10.174.095 0 10.174.095 0 0
730000000 Vervolgprogramma Ethiek en Gezondheid 2.632.189 0 2.632.189 2.612.189 20.000 2.632.189 20.000 0

10160 Kennissynthese Vermoeidheid 81.320 0 81.320 81.320 0 81.320 0 0
90310000 AGIKO 12.557.076 0 12.557.076 12.557.076 0 12.557.076 0 0

164000000 Grote Voeding Experiment 88.262 0 88.262 88.262 0 88.262 0 0
CZ Chronisch zieken 28.150.477 0 28.150.477 28.150.477 0 28.150.477 0 0

35300000 Nationale Zorgvernieuwingsprijs 2.443.372 0 2.443.372 2.443.372 0 2.443.372 0 0
170000000 Doelmatigheid 150.598.519 -150.598.519 0 150.598.519 0 150.598.519 0 0
100000000 Geestkracht 23.753.675 0 23.753.675 23.753.675 0 23.753.675 0 0
113200000 Priority Medicines Kinderen 12.631.069 -12.631.070 -1 12.631.069 0 12.631.069 0 0
152000000 Doelmatigheid geneesmiddelen B 18.459.769 -18.459.770 -1 18.459.769 0 18.459.769 0 0
205000000 Priority Medicines Antimicrobiële Resistentie 15.884.296 -15.884.295 1 15.884.296 0 15.884.296 0 0
727000000 Longitudinale Effectmonitor Jeugdzorgplus 1.976.125 -1.976.125 0 1.976.125 0 1.976.125 0 0

10180 Citrienfonds 2019-2022 > 839200000 0 0 0 0 0 0 0 0
438000000 Bio Art Design Award (BAD) 2017 -2020 606.883 -606.884 -1 606.883 0 606.883 0 0

10290 Orgaan- en weefseldonatie 51.849 -51.849 0 51.849 0 51.849 0 0

10440 Corona-loket : ondernemingen dragen bij aan de zorg 58.449 -58.449 0 58.449 0 58.449 0 0
90030355 EU H2020*ERA JPcofuND 286.948 -286.948 0 286.949 0 286.949 0 0
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Bijlage 4   Toekenningen, Kosten en Meerjarige Kaseffecten

Progr.
nr. Naam Programma

Totaal toekenningen en 
kosten 

t/m 2023
Betaald 
t/m 2023

Geblokkeerde betalingen / 
gepland te betalen

 2023

Te betalen 
projecten in 

2024

Te betalen projecten 
in 2025

Te betalen 
projecten in 

2026

Te betalen projecten in
 2027

Te betalen projecten in 
2028

Te betalen projecten 
in 

2029 e.v.

conform bijlage 3 conform  bijlage 3

Lopende programma's 

0076 Cluster Doelmatigheids Onderzoek 176.664.083 124.198.400 3.825.131 15.540.333 12.536.558 7.301.009 5.797.213 4.435.007 3.030.435

0077 Cluster Fundamenteel Onderzoek 856.693.244 776.295.578 3.624.310 22.203.538 19.173.383 15.668.751 11.089.169 6.868.821 1.769.694

0078 Cluster Geestelijke Gezondheid 310.220.791 225.384.023 1.625.625 25.289.085 20.729.756 20.608.671 11.545.534 4.190.975 847.525

0079 Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 289.410.186 215.992.847 554.536 9.653.979 28.906.322 27.632.635 2.560.995 1.549.418 2.559.460

0080 Cluster Geneesmiddelen 195.414.387 135.512.031 8.990.204 12.951.414 15.242.631 8.935.649 6.593.066 3.395.867 3.793.476

0081 Cluster Gezondheidsbescherming 226.993.298 180.010.961 2.465.162 22.574.840 13.716.477 6.323.945 1.317.895 584.015 0

0082 Cluster Jeugd 240.775.818 222.623.869 1.886.760 9.682.586 5.614.331 968.087 0 0 0

0083 Cluster Kwaliteit van Zorg 312.735.375 250.586.801 6.552.794 24.007.951 17.724.175 8.369.687 2.348.623 1.339.554 1.805.792

0084 Cluster Life Science & Health 79.064.407 70.614.163 1.854.177 3.516.806 2.146.290 666.990 75.990 95.000 94.992

0085 Cluster Ouderen 277.793.772 261.818.619 2.207.049 8.771.260 4.066.195 457.002 473.647 0 0

0086 Cluster Palliatieve Zorg 64.029.032 51.048.867 292.802 4.201.962 4.439.746 3.046.902 998.750 0 0

0087 Cluster Preventie 191.362.591 139.504.000 990.756 17.544.526 16.458.212 9.834.495 5.396.852 536.669 1.097.081

0088 Cluster Sport & Bewegen 52.024.522 47.700.959 473.555 2.369.026 971.231 254.880 254.870 0 0

0089 Cluster Transalationeel Onderzoek 146.572.512 122.181.023 2.822.240 5.409.116 7.394.418 3.732.632 2.037.705 2.995.380 0

0090 Cluster FAST 1.613.423 1.606.974 6.449 0 0 0 0 0 0

0006 Overige Programma's 45.904.864 44.824.775 74.062 1.006.000 0 0 0 0 0

Balanspost programmakosten 352.134 0 352.134

Totaal lopende programma's 3.467.624.439   2.869.903.890   38.245.612   185.074.556   169.119.725   113.801.335   50.490.309   25.990.706   14.998.455   

3.740.747.139 3.343.543.798 38.282.313 185.074.556 169.119.725 113.801.335 50.490.309 25.990.706 14.998.455
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Bijlage 4   Toekenningen, Kosten en Meerjarige Kaseffecten

Progr.
nr. Naam Programma

Totaal toekenningen en 
kosten 

t/m 2023
Betaald 
t/m 2023

Geblokkeerde betalingen / 
gepland te betalen

 2023

Te betalen 
projecten in 

2024

Te betalen projecten 
in 2025

Te betalen 
projecten in 

2026

Te betalen projecten in
 2027

Te betalen projecten in 
2028

Te betalen projecten 
in 

2029 e.v.

-1 -3 0 0 0 0 0 0 0
34000000 Evaluatie regelgeving 9.400.011 9.288.029 66 111.916 0 0 0 0 0
91000000 Internationalisering MW 5.874.695 5.864.696 0 10.000 0 0 0 0 0

160000000 Strategisch budget 14.046.839 13.981.141 65.698 0 0 0 0 0 0
165000000 Incidentele Programma´s 6.830.122 6.633.094 1.029 196.000 0 0 0 0 0
166000000 Project Generation R 15.900.000 15.100.000 0 800.000 0 0 0 0 0
167000000 Reserve Vrijval PF 457.724 457.724 0 0 0 0 0 0 0
911000000 Biowetenschappen en Maatschappij BW&M 2.795.484 2.788.120 7.335 0 0 0 0 0 0

10310 Goed Gebruik Hulpmiddelenzorg 2021-2023 8.446.129 3.687.757 18.738 1.071.725 991.975 992.022 638.230 1.045.683 0
10330 Evaluatieonderzoek ZE&GG (Zorgevaluatie en gepast gebruik) 22.984.853 12.094.071 609.394 4.165.229 1.647.820 2.132.974 1.259.025 653.733 422.607
10390 Doelmatigheidsonderzoek 2022-2026 34.398.453 12.729.026 517.761 3.682.352 5.216.378 3.440.282 3.611.297 2.724.869 2.476.487
10580 HTA Methodologie 1.635.967 1.104.150 0 377.035 154.782 0 0 0 0

837000000 Doelmatigheids Onderzoek  2013-2015 26.426.118 26.006.755 66.916 176.388 78.255 97.804 0 0 0
838000000 Zorg voor Innoveren/Actieprogramma Zorgvernieuwing 12.599.369 11.423.225 158.327 943.529 74.287 0 0 0 0
843000000 Doelmatigheid 2016-2018 34.654.132 32.671.066 829.453 663.886 489.730 0 0 0 0
850000000 Leading the Change 127.168 127.168 0 0 0 0 0 0 0
852000000 Doelmatigheid 2019-2021 40.666.820 29.216.980 1.782.869 4.948.003 3.729.093 559.151 288.661 10.722 131.341
853000000 Goed Gebruik Hulpmiddelen 2018-2020 5.725.489 4.962.473 0 455.715 228.525 78.776 0 0 0
862000000 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt 1.598.954 1.598.954 0 0 0 0 0 0 0

10520 Pilot stimulering transparant proefdieronderzoek (OCW) 72.553 72.553 0 0 0 0 0 0 0
10620 NWA proefdiervrije modellen 90.580 90.580 0 0 0 0 0 0 0

85000000 Electromagnetische velden en gezondheid 19.315.963 19.187.113 0 0 128.850 0 0 0 0
90320000 Klinische fellowships 18.144.937 15.365.371 32.000 570.780 680.055 697.530 474.655 289.556 34.990
91100000 Investeringen middelgroot 42.641.214 41.643.634 655.580 342.000 0 0 0 0 0
91200000 TOP subsidies 182.519.919 150.007.011 810.000 9.929.073 6.908.098 6.697.853 4.667.521 3.500.362 0
91500000 Vernieuwingsimpuls 468.614.124 441.411.112 1.145.129 6.639.973 7.003.906 5.174.798 3.498.060 2.306.443 1.434.704
95000000 NWO basissubsidie 34.174.749 34.174.749 0 0 0 0 0 0 0

114020000 Meer kennis met minder dieren 29.637.934 24.696.513 524.921 1.666.661 984.089 544.355 723.933 197.460 300.000
444000000 Onco XL 32.876.801 25.401.801 0 575.000 2.300.000 2.300.000 1.725.000 575.000 0
445000000 Bevorderen van Verantwoorde Onderzoekspraktijken (v/h FRRP) 3.927.396 3.927.396 0 0 0 0 0 0 0
451000000 Off Road 9.582.011 8.342.889 0 866.238 372.885 0 0 0 0
452000000 Rubicon 12.354.394 9.239.003 451.862 1.613.813 795.500 254.215 0 0 0
453000000 Zwaartekracht 1.506.893 1.502.076 4.818 0 0 0 0 0 0
461000000 Open Science 1.231.462 1.231.463 0 0 0 0 0 0 0

11140 Meer kennis met minder dieren 2024 - 2028 1.479 1.479 0 0 0 0 0 0 0
11280 Ondersteuning sectorplannen OCW 835 835 0 0 0 0 0 0 0
10070 Complexe zorg en Onderzoek 31.348.241 20.402.854 688 7.267.049 678.913 2.998.738 0 0 0
10210 Beschermd thuis 6.194.507 5.774.095 140.355 280.057 0 0 0 0 0
10380 Economische veerkracht van vrouwen 117.599 117.599 0 0 0 0 0 0 0
10510 Dementie 45.503.587 19.608.832 188.206 3.030.356 7.697.711 8.208.465 5.611.377 1.099.700 58.942
10610 Grip op onbegrip 40.764.389 15.864.920 250.734 7.150.273 6.941.909 5.469.277 3.703.662 1.383.613 0

632000000 ERANID 3.217.306 3.143.959 73.348 0 0 0 0 0 0
636000000 Onderzoeksprogramma GGz 46.339.934 29.790.599 425.221 5.434.206 3.270.589 2.898.805 2.119.030 1.612.902 788.583
638000000 Actieprogramma Mensen met verward gedrag 69.468.895 68.501.795 329.474 578.399 59.227 0 0 0 0

842000000 TopZorg (Samenw.Topklinische opleidingsziekenhuizen STZ) 34.075.545 34.075.545 0 0 0 0 0 0 0
849000000 Gender en Gezondheid 14.117.572 12.697.426 2.357 459.891 549.580 202.489 111.465 94.760 0
856000000 Aanpassingsstoornissen bij kanker (APSK) 2.480.972 2.480.972 0 0 0 0 0 0 0

10720 Verkenning Caribische eilanden 68.559 62.479 6.080 0 0 0 0 0 0
10740 Versnellers in de ggz 2.996.928 1.748.245 129.980 883.083 235.621 0 0 0 0
10960 Hoofdzaken 3.836.277 1.536.388 78.932 93.855 1.296.206 830.897 0 0 0
11170 NWA Thuis in verschillende woonvormen 10.485 10.485 0 0 0 0 0 0 0
11260 CSA Brainhealthin 6.739 6.555 184 0 0 0 0 0 0
11270 FLAG-ERA 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11290 Diversiteits-sensitief werken in de zorg 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10090 Onderzoeksagenda ME/CVS 588.570 588.570 0 0 0 0 0 0 0
10280 Onbeperkt meedoen ! 1.514.622 1.311.267 109.306 94.049 0 0 0 0 0
10630 InZicht vanaf 2021 103.317 103.318 0 0 0 0 0 0 0
10091 Onderzoeksprogramma ME/CVS 13.236.744 3.387.273 12.536 1.659.405 1.153.010 2.165.800 749.841 1.549.418 2.559.460
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Bijlage 4   Toekenningen, Kosten en Meerjarige Kaseffecten

Progr.
nr. Naam Programma

Totaal toekenningen en 
kosten 

t/m 2023
Betaald 
t/m 2023

Geblokkeerde betalingen / 
gepland te betalen

 2023

Te betalen 
projecten in 

2024

Te betalen projecten 
in 2025

Te betalen 
projecten in 

2026

Te betalen projecten in
 2027

Te betalen projecten in 
2028

Te betalen projecten 
in 

2029 e.v.

630000000 Vervolgprogramma revalidatie 2012-2016 453.998 453.999 0 0 0 0 0 0 0
637000000 Expertisefunctie ZG 97.834.079 96.211.075 87.801 1.145.717 389.486 0 0 0 0

641000000 Academische werkplaatsen Verstandelijke Beperking (v/h Gehandicaptenzorg)29.287.549 29.287.551 0 0 0 0 0 0 0
742000000 Voor elkaar (PGO subsidies) 12.905.861 11.729.666 95.845 942.350 137.999 0 0 0 0
845000000 Gewoon Bijzonder, Nationaal Programma Gehandicapten 19.558.767 14.517.425 274.058 2.272.537 1.311.386 694.207 489.154 0 0

10770 Vier kennissyntheses Sociaal werk 220.769 220.770 0 0 0 0 0 0 0

10840 Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten 2023 - 2026 92.406.371 46.379.029 7.420 0 23.009.961 23.009.961 0 0 0
10990 Stimuleringsprogramma Sociaal Werk 130.916 126.202 4.715 0 0 0 0 0 0
11130 Gewoon bijzonder 2024 - 2027 285 285 0 0 0 0 0 0 0

634000000 InZicht fase 4 181.046 181.047 0 0 0 0 0 0 0
10140 Goed Geneesmiddelen Gebruik 2020-2023 (GGG 3) 60.136.553 24.591.477 858.424 6.792.487 9.604.079 6.589.143 5.446.787 2.827.879 3.426.226
10230 Future Affordable Sustainable Therapies (FAST) 2.131.959 2.091.958 0 40.000 0 0 0 0 0

836000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 37.936.434 36.718.322 1.098.413 30.973 88.727 0 0 0 0
846000000 Personalised Medicine 6.603.720 6.474.401 129.319 0 0 0 0 0 0
848000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2016-2019 87.833.590 65.105.996 6.852.388 6.002.919 5.470.241 2.320.531 1.146.279 567.988 367.250
854000000 Ethiek en Gezondheid 3 2.683.388 2.401.133 51.660 125.035 79.584 25.975 0 0 0

10141 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2023-2027 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10760

REMEDI4ALL - BUILDING A SUSTAINABLE EUROPEAN 
INNOVATION PLATFORM TO ENHANCE THE 
REPURPOSING OF MEDICINES FOR ALL 220.702 220.702 0 0 0 0 0 0 0

11300 Ethiek en Gezondheid 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10150 Infectieziekenbestrijding  3 (IZB) 17.056.765 9.530.184 139.717 2.396.860 2.007.589 1.436.554 961.848 584.015 0
10240 Klimaat en gezondheid 1.521.066 1.376.513 48.400 96.154 0 0 0 0 0
10430 COVID 19 137.347.506 107.385.081 1.811.178 17.095.132 6.663.864 4.282.647 109.605 0 0
10550 JPI HDHL MF 922.381 922.371 0 0 0 0 0 0 0
10570 ERAnet JPIAMR ACTION 2.855.388 982.395 0 711.273 586.679 328.598 246.442 0 0
10680 Antimicrobiële resistentie 3 (AMR3) 493.537 493.536 0 0 0 0 0 0 0
10600 Gezonde Groene Leefomgeving 465.421 465.421 0 0 0 0 0 0 0

90030400 EU H2020*ERA-HDHL 317.167 317.167 0 0 0 0 0 0 0
90030405 EU CSA JPI HDHL 2.0 2.132.716 2.149.942 -17.226 0 0 0 0 0 0

522000000 Non-Alimentaire Zoönosen 18.410.438 18.000.737 55.314 156.517 100.000 97.870 0 0 0
529050000 NWO JPI Healthy Diet For a Healthy Life 10.543.064 9.696.490 0 369.662 298.637 178.276 0 0 0
541000000 Antibioticaresistentie 12.017.633 10.945.264 376.257 696.111 0 0 0 0 0
548000000 EU H2020*INTIMIC 234.640 234.642 0 0 0 0 0 0 0
549000000 JPI-EC-AMR 6.950.259 6.331.566 0 618.693 0 0 0 0 0

10700 CSA partnership pandemic preparedness (BE READY) 76.919 76.919 0 0 0 0 0 0 0
10710 Kennisprogrammering pandemische paraatheid 5.156.895 3.932.494 50.000 270.938 903.464 0 0 0 0

10730

Safe and Sustainable FOOD Systems PArtNersHip 
(FOODPathS CSA) 68.350 68.350 0 0 0 0 0 0 0

10890 DESIGN OH AMR 55.548 55.344 204 0 0 0 0 0 0

10900

NWA synergiethema Kwetsbaarheid en weerbaarheid in 
een online samenleving 1.318 0 1.318 0 0 0 0 0 0

10970 Cleverfood 37.021 37.021 0 0 0 0 0 0 0
10190 Regionale Kenniswerkplaatsen Jeugd 2020-2024 8.248.586 6.811.977 2.449 1.045.260 388.716 0 0 0 0
10220 Big data en kansrijke start 298.996 298.996 0 0 0 0 0 0 0
10260 Geweld hoort nergens thuis 4.450.983 4.209.518 151.875 89.590 0 0 0 0 0
10660 NWA Digitalisering en Jeugd 16.122 16.122 0 0 0 0 0 0 0

729000000 Effectief werken in de jeugdsector 21.269.687 21.184.777 9.995 74.915 0 0 0 0 0
736000000 Versterking Uitvoeringspraktijk JGZ 5.238.152 5.225.152 0 10.000 3.000 0 0 0 0
737000000 Academische Werkplaatsen Transformatie Jeugd 8.322.831 8.322.831 0 0 0 0 0 0 0
741000000 Kindermishandeling 2.951.288 2.898.408 0 52.880 0 0 0 0 0

743000000 Maatschappelijke diensttijd 172.742.109 163.944.345 1.702.115 5.000.095 2.095.553 0 0 0 0
744000000 Wat werkt voor de jeugd 13.695.033 8.129.711 20.326 2.442.846 2.350.062 752.087 0 0 0
745000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2019-2024 3.539.916 1.579.917 0 967.000 777.000 216.000 0 0 0

11160 Actieprogramma Maatschappelijke Diensttijd 2023 - 2027 2.115 2.115 0 0 0 0 0 0 0
10040 Verpleging en  Verzorging 9.947.013 5.586.216 908 2.019.946 1.229.448 1.110.496 0 0 0
10050 Levensbegeleiding 6.584.713 5.827.320 4.264 339.917 413.212 0 0 0 0
10060 Uitvoering onderzoeksagenda huisartsgeneeskundezorg 4.708.622 3.000.748 30.645 367.141 806.162 318.271 29.584 156.070 0
10110 Kwaliteitsrichtlijnen wijkverpleging 6.433.813 5.260.618 40.800 1.050.149 82.245 0 0 0 0
10130 Safety 2 3.721.859 3.361.284 0 360.575 0 0 0 0 0
10270 Kwaliteit paramedische zorg 2019-2022 10.444.782 6.353.779 78.818 1.994.022 595.307 1.245.873 176.983 0 0
10480 Forensische geneeskunde 2.639.297 1.243.535 0 537.750 435.586 422.427 0 0 0

516000000 Kwaliteit van de Zorg 39.984.792 36.234.756 1.292.120 1.914.750 514.186 28.980 0 0 0
520000000 Tussen Weten en Doen II 7.725.688 7.685.788 39.901 0 0 0 0 0 0
839100000 Huisartsgeneeskunde en Ouderengeneeskunde 25.766.260 14.883.022 301.631 2.123.315 2.002.435 1.904.251 1.576.524 1.169.291 1.805.792
839200000 Citrienfonds 43.566.166 43.202.742 363.424 0 0 0 0 0 0
839250000 Ondersteuningsprogramma Softenonslachtoffers 199.923 181.735 0 10.395 7.793 0 0 0 0
858000000 Onderzoeksprogramma Paramedische zorg 991.361 907.164 0 84.197 0 0 0 0 0
859000000 Kwaliteitsgelden (werknaam) 128.131.264 97.142.257 4.399.305 12.429.386 10.442.593 3.137.999 565.532 14.193 0

10271 Paramedische Zorg 2023-2026 879.070 193.981 0 260.878 222.820 201.390 0 0 0
10880 Versterking organisatie van de eerstelijnszorg 5.199.876 3.710.980 978 515.530 972.388 0 0 0 0
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11220 HGOG 2.0 4.829 4.829 0 0 0 0 0 0 0
11230 Academische werkplaatsen huisartsenzorg 15.662 15.662 0 0 0 0 0 0 0

839300000 Secretariaat Afstemmingsoverleg zeldzame ziekten 108.786 108.786 0 0 0 0 0 0 0
90030420 EU H2020*CSA TO-REACH 56.599 56.599 0 0 0 0 0 0 0

10010 Stimuleringsregeling E-Health thuis 3.556.845 3.556.170 677 0 0 0 0 0 0
104000000 IMDI 27.341.702 24.235.082 65.122 1.767.352 647.173 360.990 75.990 95.000 94.992
116300000 Medical Devices For Affor Dable Health 3.535.648 3.126.788 269.560 139.300 0 0 0 0 0
221000000 Life Sciences & Health 1.476.514 1.476.514 0 0 0 0 0 0 0
427000000 Medische Producten; nieuw en nodig! 2.517.087 2.517.087 0 0 0 0 0 0 0
435000000 Enabling Technologies 6.314.027 6.314.028 0 0 0 0 0 0 0
436000000 LSH Calls (Regenerative Medicine and Molecular Diagnostics) 6.894.103 6.677.579 206.699 9.825 0 0 0 0 0
439000000 Take-off 417.154 417.154 0 0 0 0 0 0 0
443000000 Create Health 3.503.959 3.474.967 28.992 0 0 0 0 0 0
450000000 MKB Europa 221.623 221.623 0 0 0 0 0 0 0
457000000 DUSRA Dutch Society Research Ageing 5.483.306 3.551.276 640.000 112.000 1.180.030 0 0 0 0
458000000 Microplastics & Health (Milieu&Gezondheid) 10.329.266 7.009.524 0 163.500 3.156.244 0 0 0 0
459000000 Partnership Diabetes 3.650.498 2.610.098 244.800 244.800 244.800 306.000 0 0 0
460000000 Parkinson 1.552.458 1.012.458 240.000 300.000 0 0 0 0 0

11250 Doorgang reguliere zorg pandemische paraatheid 114 114 0 0 0 0 0 0 0
10020 Beter Thuis (v/h Integrale generalistische geneeskundige zorg) 3.919.450 2.472.253 0 960.180 487.017 0 0 0 0
10080 EU H2020*ERA JP CofuND-2 273.245 273.246 0 0 0 0 0 0 0
10100 De juiste zorg op de juiste plek (JZOJP) 18.688.689 15.373.764 78.396 1.585.631 1.391.258 259.640 0 0 0
10350 Cultuur en Zorg 900.012 900.012 0 0 0 0 0 0 0
10360 Monitoring social trials 3.787.495 3.005.832 171.000 537.260 73.403 0 0 0 0
10370 Academische werkplaatsen specifieke doelgroepen 20.987.292 11.495.370 -37.145 3.539.921 2.904.480 1.762.667 1.322.000 0 0
10640 Versterking aanbod thuiswonende mensen met dementie 1.908.420 1.908.421 0 0 0 0 0 0 0

90030365 EU H2020*J-AGE II JPI More Yers Better Lives 3.246.282 3.246.281 0 0 0 0 0 0 0
639000000 Kennisprogramma Langdurige zorg 31.616.633 28.016.902 471.695 1.843.092 811.296 0 473.647 0 0
640000000 Acad.werkplaatsen ter versterking infrastructuur langdurige zorg 33.987.716 33.987.716 0 0 0 0 0 0 0
733050000 Memorabel (onderdeel Deltaplan Dementie) 72.525.863 68.482.040 1.208.542 2.450.502 346.368 38.410 0 0 0
735000000 Active Assisted Living 2 22.769.059 22.105.469 168.579 420.610 74.401 0 0 0 0

10641

Aanbod dagactiviteiten voor mensen met dementie 
(ADMD) 1.651.043 957.756 31 56.860 636.396 0 0 0 0

10750

THCS: European Partnership on Transforming Health 
and care System 931.743 821.791 0 0 0 109.953 0 0 0

10800 Versterking aanpak Eenzaamheid 42.422 42.422 0 0 0 0 0 0 0
10830 Reablement 1.378.420 725.305 106.910 251.150 246.056 48.999 0 0 0
10021 Beter Thuis 2 60.394 60.394 0 0 0 0 0 0 0
11060 Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 - 2027 169.850 169.850 0 0 0 0 0 0 0
11070 Passende Zorg Wlz 2023 - 2026 100.032 99.766 266 0 0 0 0 0 0
11100 Ondersteuning regionale samenwerking 4.861.222 4.193.617 1.630 665.975 0 0 0 0 0
11150 Infrastructuur participatie burgers en patiënten 34.027 34.028 0 0 0 0 0 0 0
10200 Palliantie 2021-2026 18.661.615 7.711.319 30.177 3.244.842 4.074.434 2.721.367 879.475 0 0

844000000 Palliantie Meer dan Zorg 45.367.417 43.337.548 262.625 957.120 365.312 325.535 119.275 0 0
10120 Schulden en Armoede 185.737 185.737 0 0 0 0 0 0 0
10320 Verbetering kwaliteit poortwachtersproces 8.436.121 4.543.055 0 1.393.148 1.442.173 1.057.744 0 0 0
10410 Zesde ronde Vakkundig aan het werk: Economische zelfstandigheid vrouwen (OCW)1.046.549 896.550 0 50.000 100.000 0 0 0 0
10420 Vakkundig aan het werk II ( 2021-2025) 5.692.593 2.525.214 -136.034 1.321.864 1.013.458 570.252 397.838 0 0
10450 Kansspelverslaving 1.445.778 532.920 0 228.630 456.155 228.073 0 0 0
10460 NWA Gezondheidsverschillen-  beter benutten van het gezondheidspotentieel245.090 245.090 0 0 0 0 0 0 0
10490 Verbetering re-integratie 2e spoor 6.397.976 3.055.484 0 0 1.114.165 1.114.165 1.114.163 0 0
10530 Brede benadering van gezondheid; positieve gezondheid 903.920 557.044 2.856 196.580 147.440 0 0 0 0
10690 Preventieprogramma 2023-2026 1.515.791 720.451 5.548 256.134 251.134 125.567 156.959 0 0

209000000 Zwangerschap en Geboorte 12.645.240 12.645.240 0 0 0 0 0 0 0
531000000 5e Programma Preventie 41.415.193 40.663.725 254.990 496.477 0 0 0 0 0
535000000 Vakkundig aan het werk (v/h Kennisontwikkeling voor gem. uitv.praktijk) 10.202.276 10.078.266 83.021 40.990 0 0 0 0 0
537000000 Suïcidepreventie 2015-2019 3.916.002 3.366.255 104.000 148.747 198.000 0 99.000 0 0
543000000 Zwangerschap en Geboorte 2 19.222.934 15.717.321 164.995 1.567.198 1.090.955 682.465 0 0 0

554000000 Onbedoelde Zwangerschappen 11.806.905 8.558.082 8.838 1.696.530 1.463.455 80.000 0 0 0
555000000 6e Programma Preventie 2019-2022 48.698.080 32.008.568 495.112 5.246.111 5.390.691 2.547.608 1.376.239 536.669 1.097.081

10820 Samenwerken aan gezonde leefomgeving 388.389 337.395 0 50.994 0 0 0 0 0
10930 Leefstijlcoalitie 11.550.258 283.223 3.764 3.003.539 3.003.539 3.003.539 2.252.653 0 0
10940 Zwangerschap en geboorte 3 9 9 0 0 0 0 0 0 0
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11010 Gezonde Leefomgeving Integrale Aanpak 3.337.629 277.915 0 1.847.584 787.047 425.082 0 0 0
11090 Leefstijl in de Zorg 444 444 0 0 0 0 0 0 0
11110 Subsidieproces Arbeid en Zorg 57.855 55.801 2.054 0 0 0 0 0 0
11120 Verloskundige samenwerkingsverbanden (VSV’s) 102.179 100.568 1.612 0 0 0 0 0 0
11200 Verbetering kwaliteit AGzorg/bedrijfsartsen 65.264 65.264 0 0 0 0 0 0 0

544000000 Kwaliteit Kinderopvang 2.084.379 2.084.379 0 0 0 0 0 0 0
10540 Living labs Sport en bewegen 1.855.884 1.562.246 9.680 184.898 99.059 0 0 0 0
10590 Missie-gedreven O&I Sport en bewegen 2.241.727 2.231.911 9.816 0 0 0 0 0 0

536000000 Sportonderzoek algemeen (blessurepreventie) 2.768.699 2.768.700 0 0 0 0 0 0 0
538000000 Sportinnovatie 28.944.041 28.118.657 366.861 458.523 0 0 0 0 0
546000000 Onderzoek Sport en bewegen 2017 11.995.220 10.064.622 1.783 1.379.755 549.060 0 0 0 0

10780 Topsportevenementen 1.341.779 322.268 0 254.880 254.880 254.880 254.870 0 0
10910 Innovaties voor sportdeelname lage SES 582.342 393.683 29.457 90.970 68.232 0 0 0 0
10950 Sportinnovator - 2023 en verder 2.257.978 2.202.020 55.958 0 0 0 0 0 0
11040 Beweegalliantie 36.852 36.852 0 0 0 0 0 0 0
10250 Pluripotent stamcelonderzoek 27.739.728 12.895.792 28.782 1.895.209 5.277.195 2.693.670 1.953.700 2.995.380 0
10670 FAST 1.613.423 1.606.974 6.449 0 0 0 0 0 0

43000000 Stimuleringsprogramma Translationeel Gentherapeutisch Onderzoek 15.191.317 14.967.360 33.000 190.957 0 0 0 0 0
90030345 EU ERACoSysMed 2.547.861 2.503.018 0 0 44.844 0 0 0 0
90030375 EU H2020*E-Rare III 4.484.089 4.385.194 50.005 48.890 0 0 0 0 0
90030390 ERA-CVD 776.746 776.746 0 0 0 0 0 0 0
95100000 Programma Translationeel Onderzoek 23.090.405 22.327.431 455.736 147.014 60.000 100.224 0 0 0

113300000 Priority Medicines Zeldzame Aandoeningen en Weesgeneesmiddelen 16.250.218 16.198.959 51.259 0 0 0 0 0 0
116000000 Translationeel adult stamcelonderzoek 27.756.107 24.717.603 1.947.721 1.080.784 10.000 0 0 0 0
446000000 Programma Translationeel Onderzoek 2  (PTO2) 15.461.464 12.644.339 103.495 929.588 1.184.936 599.105 0 0 0
456000000 EU H2020*ERA PerMed 1.502.388 1.492.389 0 10.000 0 0 0 0 0
463000000 E-RARE JTC 2019 8.657.055 6.198.740 150.560 1.066.674 817.443 339.633 84.005 0 0

10810 ERA4Health 237.927 237.927 0 0 0 0 0 0 0
10860 Regulatoire pandemische paraatheid 253.420 253.421 0 0 0 0 0 0 0
10920 PharmaNL - Shared Development Infrastructuur 259.235 259.235 0 0 0 0 0 0 0
10980 Ontwikkeling Internationaal RI beleid 19.072 19.072 0 0 0 0 0 0 0
11080 Post-COVID 202.112 200.430 1.682 0 0 0 0 0 0
11180 EP PerMed 11.409 11.409 0 0 0 0 0 0 0
11310 JARDIN Joint Action on integration of ERNs into national healthcare 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €

Lopende programma's 
0076 Cluster Doelmatigheids Onderzoek 142.742.018 124.198.400 18.543.618 16.770.003 0 1.773.615

0077 Cluster Fundamenteel Onderzoek 857.123.291 788.852.654 68.270.637 -660 64.936.131 3.335.164

0078 Cluster Geestelijke Gezondheid 354.617.890 287.828.617 66.789.273 64.877.841 100.351 1.811.081

0079 Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 206.212.950 216.074.167 -9.861.217 -10.224.200 0 362.982

0080 Cluster Geneesmiddelen 205.206.841 148.318.315 56.888.526 57.241.612 0 -353.087

0081 Cluster Gezondheidsbescherming 243.455.822 180.987.011 62.468.811 55.025.062 6.167.565 1.276.597

0082 Cluster Jeugd 276.874.759 237.848.127 39.026.632 38.805.220 12.157 209.253

0083 Cluster Kwaliteit van Zorg 314.197.912 250.586.801 63.611.111 59.232.191 0 4.378.919

0084 Cluster Life Science & Health 85.788.245 70.614.163 15.174.082 3.936.625 10.557.382 680.073

0085 Cluster Ouderen 247.292.998 224.267.838 23.025.160 21.692.298 48.932 1.283.930

0086 Cluster Palliatieve Zorg 59.636.308 51.048.867 8.587.441 8.876.544 0 -289.103

0087 Cluster Preventie 234.439.760 215.692.445 18.747.315 16.807.406 110.682 1.829.227

0088 Cluster Sport & Bewegen 131.008.617 121.750.049 9.258.568 7.425.887 223.209 1.609.472

0089 Cluster Translationeel Onderzoek 152.491.070 124.054.901 28.436.169 22.769.335 4.246.478 1.420.357

0090 Cluster FAST 4.357.029 1.606.974 2.750.055 2.750.055 0 0

0006 Overige Programma's -154.279.930 44.913.037 -199.192.967 -203.215.264 1.261.969 2.760.328

0

Totaal  lopende programma's 3.361.165.580 3.088.642.366 272.523.214 162.769.955 87.664.856 22.088.808

-1 -  
Overige Programma's

91000000 Internationalisering MW NWO 2.847.174 0,00
NWO-ALW 150.000 0,00
NWO-EW 100.000 0,00
NWO-MAGW 50.000 0,00
Technologiestichting (STW) 25.000 0,00
Inst Nat de la Sante 140.384 0,00
Ministerie van VWS 90.500 0,00
Van Programmareserve VWS 300.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.270.560 0,00

0,00
6.973.618 0,00 5.864.696 1.108.922 84,098326% 62.096 1.024.503 22.323

0,00
0,00

167000000 Reserve Vrijval PF Budgetoverboekingen tussen programma's -25.000 0,00
Van Programmareserve VWS 100.000 0,00
Van Programmareserve VWS 26.900 0,00
Reserve Vrijval PF 357.824 0,00

0,00
459.724 0,00 457.724 2.000 99,564956% 326 0 1.674

0,00
164000000 Grote Voeding Experiment NWO-NGI 60.000 0,00

NWO-ALW 5.000 0,00
NWO 25.000 0,00
Unilever Research BV 5.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -6.740 0,00

0,00
88.260 0,00 88.262 -2 100,002266% 0 -2 0

0,00

Verdeling o.b.v. % toezegging opdrachtgevers
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165000000 Incidentele Programma´s Ministerie van VWS 6.053.176 0,00
Vilans 10.000 0,00
De Friesland Zorgverzekeraar 10.000 0,00
ACTIZ 10.000 0,00
Amstelring 2.500 0,00
NOOM 1.000 0,00
LOC Zeggenschap in Zorg 1.000 0,00
NWO 290.410 0,00
AC Tandheelkunde Amsterdam 5.000 0,00
DSM R&D Biomedicals 10.000 0,00
Erasmus MC 5.000 0,00
LUMC 10.000 0,00
Medtronic Bakken Research Center -15.000 0,00
Ministerie van OCW 121.576 0,00
Reumafonds 5.000 0,00
Nederlandse Hartstichting 5.000 0,00
Nierstichting Nederland 5.000 0,00
Philips Research Laboratories 5.000 0,00
Praeventiefondsreserve 131.000 0,00
Van Programmareserve VWS 2.428.103 0,00
Algemene Reserve 300.000 0,00
Reserve Vrijval PF 382.070 0,00
Technische Universiteit Delft 5.000 0,00
Technische Universiteit Eindhoven 10.000 0,00
TNO Preventie en Gezondheid 5.000 0,00
UMC Groningen Nucleaire Geneeskunde 10.000 0,00
UMC Radboud Nijmegen 5.000 0,00
UMC Utrecht 5.000 0,00
Universiteit Twente 5.000 0,00
Universiteit Utrecht 5.000 0,00
CVZ 330 0,00
H.F. Bienfait 200.000 0,00
IMDI Talentfonds Oprichter Gerrit van Ark 6.522 0,00
Nederlandse Zorgautoriteit 330 0,00
Van Programmareserve VWS 1.849.610 0,00
Naar Programmareserve VWS -2.244 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -11.338 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 161.014 0,00

0,00
12.030.059 0,00 6.633.094 5.396.965 39,022786% 2.880.269 177.084 2.339.612

0,00
166000000 Project Generation R Ministerie van VWS 11.900.000 0,00

van Programmareserve VWS 4.000.000 0,00
0,00

15.900.000 0,00 15.100.000 800.000 94,968553% 800.000 0 0
0,00

160000000 Strategisch budget Ministerie van VWS 23.433.000 0,00
De Friesland Zorgverzekeraar 10.000 0,00
KNMP 4.000 0,00
Nefarma 4.000 0,00
NWO-NGI 10.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -7.787.930 0,00
Van Programmareserve VWS 500.000 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 66.226 0,00
Algemene reserve 400.000 0,00
Van Programmareserve VWS 356.025 0,00
NWO 34.989 0,00

0,00
17.030.310 0,00 13.981.141 3.049.169 70,503895% 2.788.058 13.270 247.841

0,00
911000000 Biowetenschappen en Maatschappij BW&M NWO 2.544.145 0,00

Stichting Biowetenschappen en Maatschappij 439.967 0,00
0,00

2.984.112 0,00 2.788.120 195.992 66,161507% 0 47.114 148.878
0,00

99999 Afgesloten Programma's Ministerie van  VWS -219.782.917 0,00
0,00

-219.782.917 0,00 0 -219.782.917 0,000000% -219.782.917 0 0

99998 Kasschuif 2020 ivm Corona-crisis’ Ministerie van  VWS 10.036.904 0,00
Te veel bevoorschot VWS Ministerie van  VWS 0 0,00

10.036.904 0,00 0 10.036.904 0,000000% 10.036.904 0 0

Cluster Doelmatigheids Onderzoek 0,00
0,00
0,00

837000000 Doelmatigheids Onderzoek  2013-2015 Ministerie van  VWS -2.320.000 0,00
Zorgverzekeraars Nederland 1.260.774 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.341.302 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 28.826.647 0,00

0,00
26.426.119 0,00 26.006.755 419.364 98,413070% 420.642 0 -1.278

0,00
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843000000 Doelmatigheid 2016-2018 Ministerie van  VWS 38.750.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -171.610 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.407.865 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -2.571.685 0,00

0,00
34.598.840 0,00 32.671.066 1.927.774 94,428212% 2.159.068 0 -231.294

0,00
850000000 Leading the Change Stichting Zorgevaluatie 182.750 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -185 0,00
0,00

182.565 0,00 127.168 55.397 40,083465% 0 0 55.397
0,00

852000000 Doelmatigheid 2019-2021 Ministerie van  VWS 28.527.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.626.392 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 8.352.091 0,00

0,00
35.252.699 0,00 29.216.980 6.035.719 69,450638% 3.981.061 0 2.054.658

0,00
853000000 Goed Gebruik Hulpmiddelen 2018-2020 Ministerie van  VWS 6.552.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -1.145.920 0,00
Naar Programmareserve VWS -103.784 0,00

0,00
5.302.296 0,00 4.962.473 339.823 87,439897% 352.858 0 -13.035

0,00
862000000 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt Zorginstituut Nederland 1.710.063 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -26.666 0,00
0,00

1.683.397 0,00 1.598.954 84.443 89,747398% 0 0 84.443
0,00

10310 Goed Gebruik Hulpmiddelenzorg 2021-2023 Ministerie van  VWS 7.215.667 0,00
Naar Programmareserve VWS -385 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.089.404 0,00

0,00
8.304.686 0,00 3.687.757 4.616.929 22,196658% 4.617.229 0 -300 

0,00
10330 Evaluatieonderzoek ZE&GG (Zorgevaluatie en gepast gebruik) Ministerie van  VWS 14.231.687 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -52.443 0,00
0,00

14.179.244 0,00 12.094.071 2.085.173 28,788321% 2.085.173 0 0
0,00

10390 Veelbelovende zorg sneller bij de patiënt Ministerie van  VWS 17.149.443 0,00
Naar Programmareserve VWS -218.170 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -3.120.348 0,00

0,00
13.810.925 0,00 12.729.026 1.081.899 19,798238% 1.256.875 0 -174.976

0,00
10580 HTA Methodologie Ministerie van  VWS 3.001.247 0,00

0,00
3.001.247 0,00 1.104.150 1.897.097 18,402500% 1.897.097 0 0

0,00
Cluster Fundamenteel Onderzoek 0,00

0,00
90310000 AGIKO NWO 20.577.848 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -8.016.410 0,00
Naar Programmareserve NWO -4.364 0,00

0,00
12.557.074 0,00 12.557.076 -2 100,000016% 0 -2 0

0,00
85000000 Electromagnetische velden en gezondheid Van Programmareserve VWS 21.423 0,00

Ministerie  van EZ 78.433 0,00
Gezondheidsraad 946 0,00
Ministerie van  VWS 708.000 0,00
Ministerie  Infrastructuur en Milieu 18.493.208 0,00
RIVM 70.283 0,00

0,00
19.372.293 0,00 19.187.113 185.180 99,044099% 6.768 0 178.412

0,00
91100000 Investeringen middelgroot NWO 14.612.502 0,00

NWO-ALW 167.500 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 27.874.394 0,00
Naar Programmareserve NWO -3.204 0,00

0,00
42.651.192 0,00 41.643.634 1.007.558 97,637679% 0 1.007.558 0

0,00
90320000 Klinische fellowships NWO 2.834.470 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 19.485.243 0,00
Naar Programmareserve NWO -10.832 0,00

0,00
22.308.881 0,00 15.365.371 6.943.510 68,875579% 0 6.943.510 0

0,00

119 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €

Verdeling o.b.v. % toezegging opdrachtgevers

114020000 Meer kennis met minder dieren Ministerie van VWS 15.270.889 0,00
NWO 2.875.000 0,00
NWO-ALW 400.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.150.928 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Ministerie van VWS 5.875.000 0,00
Nederland Hartstichting 149.708 0,00
Proefdiervrij 4.430.000 0,00

0,00
32.151.525 0,00 24.696.513 7.455.012 67,572560% 3.886.166 2.083.764 1.485.082

0,00
95000000 NWO basissubsidie NWO 323.507.536 0,00

NWO (inbreng adm. Med.Wetenschappen) -1.683.508 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -425.270.507 0,00

0,00
-103.446.479 0,00 34.174.749 -137.621.228 47,729186% 0 -137.621.228 0

0,00
91200000 TOP subsidies NWO 49.888.770 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 222.803.952 0,00
Naar Programmareserve NWO -102.367 0,00

0,00
272.590.355 0,00 150.007.011 122.583.344 55,030198% 0 122.583.343 0

0,00
461000000 Open Science Van Programmareserve VWS 707.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 533.386 0,00
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap OCW 16.000 0,00

0,00
1.256.386 0,00 1.231.463 24.923 98,016294% 14.025 0 10.898

0,00
91500000 Vernieuwingsimpuls NWO 462.882.001 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 38.833.008 0,00
Naar Programmareserve NWO -1.492.138 0,00

0,00
500.222.871 0,00 441.411.112 58.811.759 69,227616% 0 58.811.758 0

0,00
0,00

444000000 Onco XL Budgetoverboekingen tussen programma's 2.000.000 0,00
NWO 10.695.000 0,00
Ministerie van VWS 11.810.424 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -9.457 0,00

0,00
24.495.967 0,00 25.401.801 -905.834 76,336964% -3.907.619 2.528.524 473.261

0,00
0,00

445000000 Bevorderen van Verantwoorde Onderzoekspraktijken (v/h FRRP) NWO 1.000.000 0,00
Van Programmareserve VWS 2.500.000 0,00
Diabetes Fonds 25.000 0,00
Nederlandse Federatie van Universitair Medische Centra 800.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.300.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -40.015 0,00
Van Programmareserve NWO 650.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -79.704 0,00

0,00
6.155.281 0,00 3.927.396 2.227.885 63,805308% 0 1.038.895 1.188.990

0,00
451000000 Off Road Budgetoverboekingen tussen programma's 11.428.474 0,00

NWO 500.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -168.447 0,00

0,00
11.760.027 0,00 8.342.889 3.417.138 70,942771% 0 3.417.138 0

0,00
452000000 Rubicon NWO 11.612.605 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 673.267 0,00
Naar Programmareserve NWO -4.814 0,00

0,00
12.281.058 0,00 9.239.003 3.042.055 75,229699% 0 3.042.055 0

0,00
453000000 Zwaartekracht NWO 2.326.000 0,00

0,00
2.326.000 0,00 1.502.076 823.924 39,259697% 0 823.924 0

0,00
0,00

10520 Pilot stimulering transparant proefdieronderzoek (OCW) NWO 198.060 0,00
0,00

198.060 0,00 72.553 125.507 36,631829% 0 125.507 0
0,00

10620 NWA proefdiervrije modellen NWO 97.869 0,00
0,00

97.869 0,00 90.580 7.289 92,552289% 0 7.289 0
0,00

11140 Meer kennis met minder dieren 2024 - 2028 0 0,00
0,00

0 0,00 1.479 -1.479 0,000000% 0 0 -1.479
0,00
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11280 Ondersteuning sectorplannen OCW NWO 144.931 0,00
0,00

144.931 0,00 835 144.096 0,576136% 0 144.096 0
0,00

Cluster Geestelijke Gezondheid 0,00
0,00

632000000 ERANID Ministerie van VWS 1.482.500 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -4.497 0,00
Committee of The European Community 1.818.673 0,00

0,00
3.296.676 0,00 3.143.959 152.717 95,367517% 68.677 0 84.040

0,00
849000000 Gender en Gezondheid Ministerie van VWS 13.643.132 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -1.573.713 0,00
Diabetes Fonds 50.000 0,00
CIHR, Institute of Gender and Health 8.000 0,00
Van Programmareserve VWS 2.697.570 0,00
Naar Programmareserve VWS -239.402 0,00
De Nederlandse Hartstichting 300.000 0,00

0,00
14.885.587 0,00 12.697.426 2.188.161 75,698949% 1.828.054 0 360.107

0,00
636000000 Onderzoeksprogramma GGz Ministerie van VWS 32.648.000 0,00

Stichting tot steun VCVGZ 250.000 0,00
Hersenstichting Nederland 24.000 0,00
NWO 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -51.536 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 3.936.370 0,00
Van Programmareserve VWS 2.250.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -388.261 0,00

0,00
38.668.573 0,00 29.790.599 8.877.974 51,255665% 8.747.490 0 130.484

0,00
638000000 Actieprogramma Mensen met verward gedrag Ministerie van VWS 79.350.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -4.731.591 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -834.502 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.442.162 0,00

0,00
69.341.745 0,00 68.501.795 839.950 98,504567% 839.950 0 0

0,00
733050000 Memorabel (onderdeel Deltaplan Dementie) Ministerie van VWS 65.100.000 0,00

Alzheimer Nederland 5.500.500 0,00
Hersenstichting Nederland 250.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -57.154 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.627.206 0,00
Naar Programmareserve VWS -412.929 0,00

0,00
72.007.623 0,00 68.482.040 3.525.583 94,188253% 3.850.696 0 -325.113

0,00
856000000 Aanpassingsstoornissen bij kanker (APSK) KWF Kankerbestrijding 600.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -294.402 0,00
Ministerie van VWS 8.000.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -2.400.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -102.532 0,00

0,00
5.803.066 0,00 2.480.972 3.322.094 65,236102% 3.113.511 0 208.583

0,00
842000000 TopZorg (Samenw.Topklinische opleidingsziekenhuizen STZ) Ministerie van  VWS 35.351.253 0,00

Naar Programmareserve VWS -565.992 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -631.787 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -18.752 0,00

0,00
34.134.722 0,00 34.075.545 59.177 99,826637% 60.191 0 -1.014

0,00
10070 Complexe zorg en Onderzoek Ministerie van  VWS 23.141.783 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 981.787 0,00
0,00

24.123.570 0,00 20.402.854 3.720.716 62,729136% 3.720.716 0 0
0,00

10210 Beschermd thuis Ministerie van  VWS 6.545.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -147.779 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 528.750 0,00

0,00
6.925.971 0,00 5.774.095 1.151.876 83,368744% 1.176.453 0 -24.578

0,00
10380 Economische veerkracht van vrouwen NWO 228.435 0,00

0,00
228.435 0,00 117.599 110.836 51,480290% 0 110.836 0

0,00
0,00
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10510 Dementie Ministerie van VWS 28.179.514 0,00
Alzheimer Nederland 531.250 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -659.101 0,00

0,00
28.051.663 0,00 19.608.832 8.442.831 13,812805% 8.169.227 0 273.605

0,00
10610 Grip op onbegrip Ministerie van VWS 40.175.237 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 4.222.653 0,00
Naar Programmareserve VWS -2.563 0,00

0,00
44.395.327 0,00 15.864.920 28.530.407 13,104996% 28.532.634 0 -2.227

0,00
0,00

10720 Verkenning Caribische eilanden Ministerie van VWS 0 0,00
0,00

0 0,00 62.479 -62.479 83,305333% -62.479 0 0
0,00
0,00

10740 Versnellers in de ggz Ministerie van VWS 2.969.323 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 400.000 0,00

3.369.323 0,00 1.748.245 1.621.078 39,732841% 1.621.078 0 0
0,00
0,00

10960 Hoofdzaken Ministerie van VWS 2.935.071 0,00
Nalatenschap H.F. Bienfat 920.006 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 91.974 0,00

0,00
3.947.051 0,00 1.536.388 2.410.663 12,279335% 1.603.628 0 807.035

11170 NWA Thuis in verschillende woonvormen NWO 0 0,00
0,00

0 0,00 10.485 -10.485 0,000000% 0 -10.485 0

11260 CSA Brainhealthin Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 36.750 0,00
0,00

36.750 0,00 6.555 30.195 17,836735% 0 0 30.195

11270 FLAG-ERA 0 0,00
0,00

0 0,00 0 0 0,000000% 0 0 0

11290 Diversiteits-sensitief werken in de zorg 0 0,00
Van Programmareserve VWS 1.000.000 0,00

1.000.000 0,00 0 1.000.000 0,000000% 1.000.000 0 0

10360 Monitoring social trials Van Programmareserve VWS 1.000.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 250.000 0,00
Gieskes-Strijbis Fonds 200.000 0,00
Ministerie  van VWS 2.248.914 0,00

3.698.914 0,00 3.005.832 693.082 45,973148% 608.015 0 85.067

90030395
EU H2020*JPsustaiND

Institute National de la Sante et de la Recherche 
(INSERM)

230.398
0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 14.355 0,00
Naar Programmareserve VWS -1 0,00

0,00
244.752 0,00 244.751 1 99,999591% 0 0 1

10080 EU H2020*ERA JP CofuND-2 Inserm Délégation Régionale Nord-Ouest (Lille) 1.906.540 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.448.398 0,00

0,00
458.142 0,00 273.246 184.896 59,642207% 0 0 184.896

0,00
Cluster Gehandicapten en Chronisch Zieken 0,00

0,00
630000000

Vervolgprogramma revalidatie 2012-2016 Revalidatiefonds (v/h Nationaal Revalidatie Fonds)
60.000

0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -1.320 0,00
Van Programmareserve VWS 52.030 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 364.287 0,00

0,00
474.997 0,00 453.999 20.998 95,579341% 2.300 0 18.698

0,00

122 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €

Verdeling o.b.v. % toezegging opdrachtgevers

845000000 Gewoon Bijzonder, Nationaal Programma Gehandicapten Ministerie van  VWS 17.938.542 0,00
Ministerie Veiligheid & Justitie 260.000 0,00
European Association of Service Providers for Persons with Diasabilities3.500
Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland 916
Hersenstichting Nederland 300.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 176.050 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -27.192 0,00
Van Programmareserve VWS 650.689 0,00
Naar Programmareserve VWS -72.102 0,00

0,00
19.230.403 0,00 14.517.425 4.712.978 72,400715% 4.377.618 0 335.360

0,00
0,00

637000000 Expertisefunctie ZG Ministerie van VWS 99.913.167 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -414.168 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -85.376 0,00

0,00
99.413.623 0,00 96.211.075 3.202.548 97,260510% 3.202.548 0 0

0,00
0,00

641000000 Academische werkplaatsen Verstandelijke Beperking (v/h 
Gehandicaptenzorg) Ministerie  van VWS

24.798.304
0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 529.865 0,00
0,00

25.328.169 0,00 29.287.551 -3.959.382 93,680685% -3.959.382 0 0
0,00

742000000 Voor elkaar (PGO subsidies) Ministerie  van VWS 16.923.385 0,00
KWF Kankerbestrijding 9.995 0,00
De Nederlandse Hartstichting 9.995 0,00
Alzheimer Nederland 9.995 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 283.950 0,00
Naar Programmareserve VWS -304.419 0,00

0,00
16.932.901 0,00 11.729.666 5.203.235 66,146346% 5.193.084 0 10.151

0,00
10090 Onderzoeksagenda ME/CVS Ministerie  van VWS 481.460 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -10.361 0,00
0,00

471.099 0,00 588.570 -117.471 124,935523% -117.471 0 0
0,00

10160 Kennissynthese Vermoeidheid Longfonds 7.500 0,00
Hersenstichting Nederland 7.500 0,00
Nederlandse Brandwondenstichting 7.500 0,00
Diabetes Fonds 7.500 0,00
De Nederlandse Hartstichting 7.500 0,00
Samenwerkende Gezondheidsfondsen 12.500 0,00
ReumaNederland 7.500 0,00
Maag Darm Lever Stichting MDLS 7.500 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 8.820 0,00
Princes Beatrix Spierfonds 7.500 0,00

0,00
81.320 0,00 81.320 0 100,000000% 0 0 0

0,00
10280 Onbeperkt meedoen ! Ministerie van VWS 1.500.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -831 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 15.473 0,00

0,00
1.514.642 0,00 1.311.267 203.375 86,572735% 203.375 0 0

0,00
10630 InZicht vanaf 2021 Koninklijke Visio 87.430 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 17.554 0,00
0,00

104.984 0,00 103.318 1.666 83,522364% 2.892 0 -1.226
0,00

10091 Onderzoeksprogramma ME/CVS Ministerie van VWS 2.233.386 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 11.010 0,00

0,00
2.244.396 0,00 3.387.273 -1.142.877 11,964441% -1.142.877 0 0

0,00
0,00

10770 Vier kennissyntheses Sociaal werk Ministerie van VWS 200.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 25.000 0,00

0,00
225.000 0,00 220.770 4.230 98,120000% 4.230 0 0

0,00
0,00

10840 Expertisefunctie Zintuigelijk Gehandicapten 2023 - 2026 Ministerie van VWS 26.509.329 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 81.176 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 409.906 0,00

0,00
27.000.411 0,00 46.379.029 -19.378.618 43,296971% -19.378.619 0 0

0,00
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10990 Stimuleringsprogramma Sociaal Werk Ministerie van VWS 500.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -25.000 0,00

0,00
475.000 0,00 126.202 348.798 26,568842% 348.798 0 0

11130 Gewoon bijzonder 2024 - 2027 0 0,00
0,00

0 0,00 285 -285 0,000000% -285 0 0
10370 Academische werkplaatsen specifieke doelgroepen Ministerie  van VWS 11.933.188 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 601.771 0,00
0,00

12.534.959 0,00 11.495.370 1.039.589 54,773269% 1.039.589 0 0

634000000 InZicht fase 4 Koninklijke Visio 94.600 0,00
Van Programmareserve VWS 25.800 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -17.554 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 78.200 0,00

0,00
181.046 0,00 181.047 -1 100,000552% 0 0 -1

0,00
Cluster Geneesmiddelen 0,00

0,00
730000000 Vervolgprogramma Ethiek en Gezondheid Ministerie van VWS 2.575.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -49.543 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 106.731 0,00

0,00
2.632.188 0,00 2.632.189 -1 100,000038% -1 0 0

0,00
854000000 Ethiek en Gezondheid 3 Ministerie van VWS 3.050.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 126.581 0,00
Naar Programmareserve VWS -37.835 0,00

0,00
3.138.746 0,00 2.401.133 737.613 76,499755% 737.613 0 0

0,00
0,00

836000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen Ministerie van VWS 34.064.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -738.586 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -38.296 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.648.316 0,00

0,00
37.935.434 0,00 36.718.322 1.217.112 96,791622% 1.217.112 0 0

0,00
0,00

113100000 Priority medicines Ouderen Ministerie van VWS 14.500.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -173.218 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.152.689 0,00

0,00
10.174.093 0,00 10.174.095 -2 100,000020% -2 0 0

0,00
846000000 Personalised Medicine KWF Kankerbestrijding 1.000.000 0,00

Stichting Achmea Gezondheiedszorg 2.163.992 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.705 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.949.230 0,00
Naar Programmareserve VWS -11.140 0,00
Van Programmareserve VWS 83.309 0,00

0,00
6.177.686 0,00 6.474.401 -296.715 104,803012% -3.466 0 -293.249

0,00
848000000 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2016-2019 Ministerie van  VWS 102.860.000 0,00

Pfizer BV 5.000 0,00
Astra Zeneca BV 5.000 0,00
Reumafonds 938.570 0,00
De Nederlandse Hartstiching 0 0,00
Janssen-Cilag B.V. 5.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.145.830 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -243.577 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.783.502 0,00
Van Programmareserve VWS 1.000.000 0,00

0,00
98.640.661 0,00 65.105.996 33.534.665 65,431787% 33.777.866 0 -243.201

0,00
10140 Goed Geneesmiddelen Gebruik 2020-2023 (GGG 3) Ministerie van  VWS 46.935.125 0,00

UMCG/Faculteit Medische Wetenschappen 50 0,00
Ministerie van SZW 0 0,00
ZonMw 350 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -938.204 0,00

0,00
45.997.321 0,00 24.591.477 21.405.844 27,541233% 21.405.567 0 276

0,00
0,00

10141 Goed Gebruik Geneesmiddelen 2023-2027 Ministerie van  VWS 0 0,00
0,00

0 0,00 0 0 0,000000% 0 0 0
0,00
0,00
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10760
REMEDI4ALL - BUILDING A SUSTAINABLE EUROPEAN INNOVATION 
PLATFORM TO ENHANCE THE REPURPOSING OF MEDICINES FOR ALL EATRIS

241.347
0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 126.000 0,00
Agentschap NL 103.365 0,00

0,00
470.712 0,00 220.702 250.010 46,886844% 66.923 0 183.087

0,00
0,00

11300 Ethiek en Gezondheid 4 Ministerie van  VWS 40.000 0,00
0,00

40.000 0,00 0 40.000 0,000000% 40.000 0 0
Cluster Gezondheidsbescherming 0,00

0,00
0,00

522000000 Non-Alimentaire Zoönosen Ministerie van VWS 18.419.715 0,00
Bristol-Myers Squibb BV 90.000 0,00
RIVM 36.297 0,00
Naar Programmareserve VWS -350.952 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 217.442 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -189.353 0,00
Stichting Q-support 100.000 0,00
Gilead Sciences Netherlands BV 90.000 0,00

0,00
18.413.149 0,00 18.000.737 412.412 97,760231% 405.328 0 7.084

0,00
529050000 NWO JPI Healthy Diet For a Healthy Life NWO 7.167.643 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 2.090.580 0,00
Agence Nationale De La Recherche 88.372 0,00
Van Programmareserve VWS 887.621 0,00
Naar Programmareserve NWO -17.181 0,00

0,00
10.217.035 0,00 9.696.490 520.545 94,905127% 0 470.819 49.726

0,00
90030385

Funding gap JPI HDHL
Institute National de la Sante et de la Recherche 
(INSERM)

4.000
0,00

Instituto Superiore di Sanita 7.000 0,00
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 10.000 0,00
The Research Council of Norway 10.000 0,00
Institut National de la Recherche Agronomique 3.000 0,00
Science Foundation Ireland 3.500 0,00
Ministerstwo Nauki Szkolnictwa Wyzszego 7.000 0,00
Bundesministerium für Wissenschaft Forschung 
und Wirtschaft

10.000
0,00

Health Research Council of New Zealand 7.000 0,00
Medical Research Council 7.000 0,00
Innovationsfonden 10.000 0,00
Swiss National Science Foundation 10.000 0,00
Innovationsfinansieringsverket 7.000 0,00
Hospital for Sick Children 7.000 0,00
Department of Agriculture,Food and the Marine(DAFM) 3.500 0,00
Research and Development National Institute for 
Food Bioresources

7.000
0,00

Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek(ILVO) 7.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -19.194 0,00

0,00
100.806 0,00 100.805 1 99,999008% 0 0 1

0,00
541000000 Antibioticaresistentie Ministerie van VWS 16.000.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -3.383.082 0,00
Naar Programmareserve VWS -56.811 0,00

0,00
12.560.107 0,00 10.945.264 1.614.843 87,143079% 2.049.803 0 -434.960

0,00
90030400 EU H2020*ERA-HDHL Agence Nationale De La Recherche 152.548 0,00

DRFIP Ile de France et de Paris 43.494 0,00
0,00

196.042 0,00 317.167 -121.125 111,801739% 0 0 -121.125
0,00

90030405 EU CSA JPI HDHL 2.0 European Commission 1.998.800 0,00
Ministerie van VWS 89.889 0,00
Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 0 0,00

0,00
2.088.689 0,00 2.149.942 -61.253 102,932605% -2.636 0 -58.617

0,00
547000000 EU H2020*JPI AMR EXEDRA Vetenskapsradet 334.166 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 15.770 0,00
0,00

349.936 0,00 349.935 1 99,999714% 0 0 1
0,00

548000000 EU H2020*INTIMIC Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 352.881 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00

0,00
352.881 0,00 234.642 118.239 66,493237% 0 0 118.239
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0,00
549000000 JPI-EC-AMR Swedisch Research Council 1.803.469 0,00

Ministerie van VWS 500.000 0,00
NWO 150.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -109.324 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.606.115 0,00

0,00
6.950.260 0,00 6.331.566 618.694 91,098261% 34.777 13.353 570.564

0,00
551000000 EU*H2020 Fit4Food 2030 Vrije Universiteit Amsterdam 462.371 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 28.071 0,00
0,00

490.442 0,00 490.441 1 99,999796% 0 0 1
0,00

10150 Infectieziekenbestrijding  3 (IZB) Ministerie van VWS 12.393.267 0,00
Van Programmareserve VWS 750.000 0,00
NWO 1.500.000 0,00
RIVM 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -294.940 0,00
Naar Programmareserve VWS -213.607 0,00

0,00
14.134.720 0,00 9.530.184 4.604.536 49,627905% 3.851.069 755.581 -2.115

0,00
10170 Value-Dx Universiteit Antwerpen 41.220 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -6.352 0,00
0,00

34.868 0,00 34.869 -1 100,002868% 0 0 -1
0,00

10240 Klimaat en gezondheid NWO 81.871 0,00
Van Programmareserve VWS 1.000.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 279.500 0,00
Ministerie van VWS 120.545 0,00

0,00
1.481.916 0,00 1.376.513 105.403 81,278202% 120.065 -14.662 0

0,00
10430 COVID 19 Ministerie van VWS 139.858.241 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 2.043.803 0,00
Van Programmareserve VWS 2.700.000 0,00
De Nederlandse Hartstiching 224.152 0,00
NWO 10.785.774 0,00

0,00
155.611.970 0,00 107.385.081 48.226.889 58,476512% 44.396.424 3.751.954 78.512

0,00
10550 JPI HDHL MF ZonMw 26.500 0,00

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt (DLR) 19.000 0,00
The Research Council of Norway 112.000 0,00
Bundesministerium für Wissenschaft Forschung und Wirtschaft105.000 0,00
Medical Research Council 105.000 0,00
Department of Agriculture,Food and the Marine(DAFM) 52.500 0,00
Research and Development National Institute for Food Bioresources77.500 0,00
Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft 52.500 0,00
The Flemish Region, Departement Economie, Waterschap en Innovatie105.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 51.194 0,00
Instituto de salud Carlos III 50.000 0,00
Hospital for Sick Children 37.500 0,00
Ministero dell´Università e della Ricerca, “MUR” 25.000 0,00
FORMAS 50.000 0,00
Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI) 77.500 0,00
Ministry of Education and Science 105.000 0,00
Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 40.000 0,00
Ministry of Education, Youth and Sports (MSMT) 55.000 0,00
Tervise Arengu Instituut (TAI) 7.000 0,00
Ministry of Social Affairs (SM) 7.000 0,00
The Health Research Board of Ireland 52.500 0,00
TKI Agri & Food 27.500 0,00
Ministry of Education and Science 14.000 0,00
Kaunas University of Technology 7.000 0,00

0,00
1.261.194 0,00 922.371 338.823 72,731065% 13.960 0 324.863

0,00
458000000 Microplastics & Health (Milieu&Gezondheid) Gieskes-Strijbis Fonds 220.000 0,00

Ministerie  van VWS 3.538.979 0,00
NWO 1.000.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -25.601 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.272.765 0,00

0,00
7.006.143 0,00 7.009.524 -3.381 63,336226% -1.274.574 1.190.533 80.660

0,00
10570 ERAnet JPIAMR ACTION Vetenskapsradet 465.623 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 3.550.000 0,00
0,00

4.015.623 0,00 982.395 3.033.228 24,464323% 2.681.517 0 351.711
0,00
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10680 Antimicrobiële resistentie 3 (AMR3) Budgetoverboekingen tussen programma's -3.220.162 0,00
Ministerie van VWS 3.040.000 0,00

0,00
-180.162 0,00 493.536 -673.698 7,735870% -673.698 0 0

0,00
10600 Gezonde Groene Leefomgeving Ministerie van VWS 603.333 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -230.000 0,00
NWO 125 0,00

0,00
373.458 0,00 465.421 -91.963 110,781553% -91.950 -13 0

0,00
0,00

10700 CSA partnership pandemic preparedness (BE READY) DRFIP Ile de France et de Paris 96.609 0,00
Agentschap NL 19.309 0,00

0,00
115.918 0,00 76.919 38.999 66% 0 0 39.412

0,00
10710 Kennisprogrammering pandemische paraatheid Ministerie van VWS 7.341.000 0,00

0,00
7.341.000 0,00 3.932.494 3.408.506 22,470945% 3.408.506 0 0

0,00
10730 Safe and Sustainable FOOD Systems PArtNersHip (FOODPathS CSA) Institut National de la Recherche Agronomique 114.338 0,00

Agentschap NL 35.461 0,00
0,00

149.799 0,00 68.350 81.449 45,627808% 0 0 81.449
0,00

10890 DESIGN OH AMR Vetenskapsradet 29.086 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 150.000 0,00
Agentschap NL 11.627 0,00

0,00
190.713 0,00 55.344 135.369 29,019521% 106.471 0 28.898

0,00
10900 NWA synergiethema Kwetsbaarheid en weerbaarheid in een online 

samenleving
0

0,00
0,00

0 0,00 0 0 0,000000% 0 0 0
0,00

10970 Cleverfood Københavns Universitet 199.315 0,00
0,00

199.315 0,00 37.021 162.294 18,574116% 0 0 162.294

Cluster Jeugd 0,00
0,00
0,00

34000000 Evaluatie regelgeving Ministerie van VWS 8.506.385 0,00
Stichting Verantwoorde Alcohol Consumptie 67.500 0,00
Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd 29.910 0,00
Van Programmareserve VWS 298.555 0,00
Naar Programmareserve VWS -5.555 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 635.828 0,00

0,00
9.532.623 0,00 9.288.029 244.594 97,434137% 225.780 0 18.814

0,00
729000000 Effectief werken in de jeugdsector Ministerie van VWS 21.735.000 0,00

NWO 10.000 0,00
TNO 10.000 0,00
Ministerie van J&V 679.651 0,00
Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) 5.000 0,00
Nederlands Jeugdinstituut (NJI) 10.000 0,00
Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie 2.500 0,00
Landelijk Kenniscentrum LVB 2.500 0,00
Parthen 40.830 0,00
Naar Programmareserve VWS -282.665 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -399 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -935.831 0,00

0,00
21.276.586 0,00 21.184.777 91.809 99,568498% 88.527 43 3.238

0,00
732000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2013-2018 Ministerie van VWS 6.000.000 0,00

Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.401 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -51.142 0,00
Naar Programmareserve VWS -5.230 0,00

0,00
5.936.227 0,00 5.936.229 -2 100,000034% -2 0 0

0,00
737000000 Academische Werkplaatsen Transformatie Jeugd Ministerie van VWS 8.641.547 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -187.627 0,00
Naar Programmareserve VWS -398.936 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 253.414 0,00

0,00
8.308.398 0,00 8.322.831 -14.433 100,173716% -14.433 0 0

0,00

127 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €

Verdeling o.b.v. % toezegging opdrachtgevers

736000000 Versterking Uitvoeringspraktijk JGZ Ministerie van VWS 4.800.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -16.363 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 485.453 0,00
Naar Programmareserve VWS -30.938 0,00

0,00
5.238.152 0,00 5.225.152 13.000 99,751821% 11.836 0 1.164

0,00
741000000 Kindermishandeling Ministerie van VWS 3.001.375 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -116.287 0,00
Naar Programmareserve VWS -27.623 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 94.256 0,00

0,00
2.951.721 0,00 2.898.408 53.313 98,193833% 55.413 0 -2.100

0,00
743000000 Maatschappelijke diensttijd Ministerie  van VWS 190.986.915 0,00

Naar Programmareserve VWS 0 0,00
0,00

190.986.915 0,00 163.944.345 27.042.570 85,297205% 27.042.569 0 0
0,00

744000000 Wat werkt voor de jeugd Ministerie  van VWS 13.912.885 0,00
Naar Programmareserve VWS -358.167 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.974.011 0,00
TNO Preventie en Gezondheid 9.249 0,00
Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) 4.774 0,00
Nederlands Jeugdinstituut (NJI) 9.399 0,00
Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie 2.312 0,00
Landelijk Kenniscentrum LVB 0 0,00
Parthen 35.265 0,00
Nationaal Regieorgaan Onderwijsonderzoek (NRO) 9.249 0,00

0,00
15.598.977 0,00 8.129.711 7.469.266 32,840314% 7.422.847 0 46.419

0,00
745000000 Richtlijnen Jeugdgezondheidszorg 2019-2024 Ministerie  van VWS 4.577.200 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 157.933 0,00
0,00

4.735.133 0,00 1.579.917 3.155.216 25,656612% 3.037.803 0 117.413
0,00
0,00

10190 Regionale Kenniswerkplaatsen Jeugd 2020-2024 Ministerie  van VWS 6.979.492 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 440.560 0,00
Naar Programmareserve VWS -14.067 0,00

0,00
7.405.985 0,00 6.811.977 594.008 76,305444% 594.008 0 0

0,00
10220 Big data en kansrijke start NWO 297.040 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
0,00

297.040 0,00 298.996 -1.956 100,658497% 0 -1.956 0
0,00

10260 Geweld hoort nergens thuis Ministerie  van VWS 4.356.936 0,00
Naar Programmareserve VWS -40.284 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 260.158 0,00

0,00
4.576.810 0,00 4.209.518 367.292 90,657699% 342.987 0 24.305

0,00
10660 NWA Digitalisering en Jeugd NWO 30.192 0,00

0,00
30.192 0,00 16.122 14.070 53,398251% 0 14.070 0

0,00
11160 Actieprogramma Maatschappelijke Diensttijd 2023 - 2027 0 0,00

0,00
0 0,00 2.115 -2.115 0,000000% -2.115 0 0

Cluster Kwaliteit van Zorg 0,00
0,00
0,00
0,00

516000000 Kwaliteit van de Zorg Budgetoverboekingen tussen programma's 5.712.196 0,00
Ministerie van  VWS 34.229.412 0,00
Ministerie van  VWS - Inspectie IGJ -213.225 0,00
College voor Zorgverzekeringen (CVZ) 195.000 0,00
College voor Zorgverzekeringen 153.961 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 670.324 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.204.576 0,00
Naar Programmareserve VWS -806.805 0,00
Van Programmareserve VWS 3.650.000 0,00

0,00
44.795.439 0,00 36.234.756 8.560.683 81,194845% 6.533.628 0 2.027.055

0,00
520000000 Tussen Weten en Doen II Ministerie van  VWS 7.750.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -112.039 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -2.499 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 90.000 0,00

0,00
7.725.462 0,00 7.685.788 39.674 99,486451% 39.674 0 0
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0,00
839100000 Huisartsgeneeskunde en Ouderengeneeskunde Stichting SBOH 17.181.949 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 5.638 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
17.187.587 0,00 14.883.022 2.304.565 55,378513% 0 0 2.304.565

0,00
839200000 Citrienfonds Ministerie van  VWS 45.000.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -490.412 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -20.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -28.809 0,00

0,00
44.460.779 0,00 43.202.742 1.258.037 97,170457% 1.258.037 0 0

0,00
839250000 Ondersteuningsprogramma Softenonslachtoffers Ministerie van  VWS 200.000 0,00

0,00
200.000 0,00 181.735 18.265 90,867500% 18.265 0 0

0,00
0,00
0,00

858000000 Onderzoeksprogramma Paramedische zorg Ministerie van  VWS 566.500 0,00
Van Programmareserve VWS 444.059 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 13.296 0,00

0,00
1.023.855 0,00 907.164 116.691 88,602781% 64.565 0 52.126

0,00
10040 Verpleging en  Verzorging Ministerie  van VWS 9.176.274 0,00

Naar Programmareserve VWS -18.129 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -609.532 0,00

0,00
8.548.613 0,00 5.586.216 2.962.397 15,792611% 2.962.397 0 0

0,00
10050 Levensbegeleiding Ministerie  van VWS 8.000.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -185.067 0,00
0,00

7.814.933 0,00 5.827.320 1.987.613 74,566474% 1.987.613 0 0
0,00

10060 Uitvoering onderzoeksagenda huisartsgeneeskundezorg Ministerie  van VWS 4.558.431 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -454.008 0,00

0,00
4.104.423 0,00 3.000.748 1.103.675 19,302390% 1.103.675 0 0

0,00
859000000 Kwaliteitsgelden (werknaam) Ministerie  van VWS 141.773.647 0,00

Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -223.448 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -3.740.593 0,00

0,00
137.809.606 0,00 97.142.257 40.667.349 36,217855% 40.667.348 0 0

0,00
10110 Kwaliteitsrichtlijnen wijkverpleging Ministerie  van VWS 7.443.708 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -64.370 0,00
0,00

7.379.338 0,00 5.260.618 2.118.720 66,291120% 2.118.720 0 0
0,00

10130 Safety 2 Ministerie  van VWS 3.620.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 205.946 0,00
Naar Programmareserve VWS -23.453 0,00

0,00
3.802.493 0,00 3.361.284 441.209 80,365562% 441.209 0 0

0,00
10270 Kwaliteit paramedische zorg 2019-2022 Ministerie  van VWS 6.512.425 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 1.208.016 0,00
0,00

7.720.441 0,00 6.353.779 1.366.662 56,689596% 1.366.662 0 0
0,00

10480 Forensische geneeskunde Ministerie  van VWS 1.657.811 0,00
0,00

1.657.811 0,00 1.243.535 414.276 41,342037% 414.276 0 0
0,00
0,00

10271 Paramedische Zorg 2023-2026 0 0,00
Ministerie  van VWS 528.806 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -13.296 0,00

0,00
515.510 0,00 193.981 321.529 1,942393% 321.529 0 0

0,00
0,00

10880 Versterking organisatie van de eerstelijnszorg 0 0,00
Ministerie  van VWS 3.661.191 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 45 0,00

0,00
3.661.236 0,00 3.710.980 -49.744 32,148337% -49.744 0 0

0,00
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839300000 Secretariaat Afstemmingsoverleg zeldzame ziekten Ministerie van  VWS 160.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -155 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -51.060 0,00

0,00
108.785 0,00 108.786 -1 100,000919% -1 0 0

90030420 EU H2020*CSA TO-REACH Instituto Superiore di Sanita 56.220 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 381 0,00

0,00
56.601 0,00 56.599 2 99,996466% 0 0 2

0,00

0,00
11220 HGOG 2.0 0 0,00

0,00
0 0,00 4.829 -4.829 0,000000% 0 0 -4.829

0,00
11230 Academische werkplaatsen huisartsenzorg 0 0,00

0,00
0 0,00 15.662 -15.662 0,000000% -15.662 0 0

Cluster Life Science & Health 0,00
0,00

104000000 IMDI Ministerie van VWS 100.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 22.591.220 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -168.374 0,00
Naar Programmareserve VWS 146.318 0,00
Technologiestichting (STW) 3.350.000 0,00
De Nederlandse Hartstichting 1.906.484 0,00
NWO 2.500.000 0,00
Van Programmareserve NWO 100.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -218.191 0,00

0,00
30.307.457 0,00 24.235.082 6.072.375 78,471125% 53.029 6.061.380 -42.035

0,00
427000000 Medische Producten; nieuw en nodig! Ministerie van VWS 1.634.381 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 945.344 0,00
Naar Programmareserve VWS -21.165 0,00
Van Programmareserve VWS 1.100.000 0,00

0,00
3.658.560 0,00 2.517.087 1.141.473 68,799938% 846.525 294.948 0

0,00
221000000 Life Sciences & Health Van Programmareserve VWS 835.000 0,00

Regiegroep LSH 198.568 0,00
NWO 21.760 0,00
NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 4.405 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 275.271 0,00 0

0,00
1.335.004 0,00 1.476.514 -141.510 110,599968% -88.510 -31.952 -21.048

0,00
435000000 Enabling Technologies NWO-ALW 500.000 0,00

NWO-NGI 1.000.000 0,00
NWO 500.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -4.727 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.809.125 0,00
Naar Programmareserve NWO -100.489 0,00

0,00
6.703.909 0,00 6.314.028 389.881 94,184274% 0 389.881 0

0,00
436000000 LSH Calls (Regenerative Medicine and Molecular Diagnostics) NWO 7.700.000 0,00

NWO-ALW 400.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -160.350 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -17.840 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.018.820 0,00

0,00
6.902.990 0,00 6.677.579 225.411 96,734589% 0 225.411 0

0,00
439000000 Take-off NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 349.342 0,00

NWO 47.860 0,00
NWO Toegepaste en Technische Wetenschappen 23.918 0,00

0,00
421.120 0,00 417.154 3.966 88,546673% 0 3.966 0

0,00
443000000

Create Health
Stichting LSH TKI (Health-Holland , v/h Regiegroep 
LSH)

23.500
0,00

Click.nl 11.500 0,00
NWO 2.114.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -35.827 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.570.854 0,00

0,00
3.684.027 0,00 3.474.967 209.060 94,325232% 0 117.931 91.128

0,00
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0,00
450000000 MKB Europa Ministerie van VWS 290.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 64.819 0,00
0,00

354.819 0,00 221.623 133.196 62,460860% 133.196 0 0
0,00

116300000 Medical Devices For Affor Dable Health NWO 3.233.300 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 370.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -19.438 0,00

0,00
3.583.862 0,00 3.126.788 457.074 87,246328% 0 457.074 0

0,00
10010 Stimuleringsregeling E-Health thuis Ministerie  van VWS 3.810.040 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 30.259 0,00
0,00

3.840.299 0,00 3.556.170 284.129 82,585892% 284.129 0 0
0,00

457000000 DUSRA Dutch Society Research Ageing Budgetoverboekingen tussen programma's 4.240.306 0,00
1.500.000 0,00

0,00
5.740.306 0,00 3.551.276 2.189.030 61,865622% 0 2.189.030 0

0,00
0,00

459000000 Partnership Diabetes Diabetes Fonds 1.300.000 0,00
Stichting LSH TKI (ook wel Health-Holland, v/hRegiegroep LSH) 3.000 0,00
Hospital for Sick Children 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.455.818 0,00
Van Programmareserve NWO 50.000 0,00
Naar Programmareserve NWO -32.623 0,00

0,00
3.776.195 0,00 2.610.098 1.166.097 65,643109% 0 849.713 316.384

0,00
0,00

460000000 Parkinson Budgetoverboekingen tussen programma's 1.650.000 0,00
0,00

1.650.000 0,00 1.012.458 637.542 61,361091% 637.542 0 0
0,00

838000000 Zorg voor Innoveren/Actieprogramma Zorgvernieuwing Ministerie van  VWS 12.704.759 0,00
Van Programmareserve VWS 75.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -148.629 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.960 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.171.186 0,00
Stichting LSH TKI 9.341 0,00
Agentschap NL 25.000 0,00

0,00
13.829.697 0,00 11.423.225 2.406.472 73,636404% 2.070.714 0 335.758

0,00
0,00
0,00

11250 Doorgang reguliere zorg pandemische paraatheid 0 0,00
0,00

0 0,00 114 -114 0,000000% 0 0 -114 

Cluster Ouderen 0,00
0,00

320000000 Ambient assisted living Ministerie van VWS 12.382.000 0,00
Europese Unie AAL 4.070.038 0,00
Committee of The European Community 4.699.664 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 16.340 0,00
Van Programmareserve VWS 252.601 0,00
Naar Programmareserve VWS -394.525 0,00

0,00
21.026.118 0,00 21.026.116 2 99,999990% 1 0 1

0,00
0,00

633000000 Vervolgprogramma Nationaal Programma Ouderenzorg (NPO) Ministerie van VWS 19.000.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -28.617 0,00
Naar Programmareserve VWS -2.540.322 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -4.030.565 0,00
SIA 80.000 0,00

0,00
12.480.496 0,00 12.480.494 2 99,999984% 2 0 0

0,00
735000000 Active Assisted Living 2 Ministerie van VWS 14.192.508 0,00

Naar Programmareserve VWS -6.802 0,00
Committee of The European Community 5.824.121 0,00
EU Ambient Assisted Living 2.885.618 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -18.982 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 490.030 0,00

0,00
23.366.493 0,00 22.105.469 1.261.024 92,504069% 608.148 0 652.876

0,00
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0,00
90030365 EU H2020*J-AGE II JPI More Yers Better Lives Committee of The European Community 1.212.075 0,00

Bundesministerium fur Wissenschaft Forschung und Wirtschaft119.646 0,00
European Cimmission 815.974 0,00
Economic and Social Research Council 119.646 0,00
Forskningsradet for Halsa 99.372 0,00
SERI 1.000 0,00
Norges Forskningsrad 73.646 0,00
Ministero dell´Università e della Ricerca, “MUR” 91.774 0,00
Bundeskasse Halle 97.833 0,00
Belspo 46.000 0,00
Academy of Finland 92.000 0,00
Education Nationale 25.500 0,00
Instituto de salud Carlos III 23.000 0,00
Ministry of Higher Education, Research and Innovation (MESRI) 46.000 0,00
University of Western Ontario 23.000 0,00
Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 5.833 0,00
Terveyden Ja Hyvinvoinnin Laitos 2.500 0,00
NWO 500.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 203.639 0,00

0,00
3.598.438 0,00 3.246.281 352.157 90,213615% 0 48.932 303.225

0,00
639000000 Kennisprogramma Langdurige zorg Ministerie van VWS 36.855.310 0,00

Ministerie van OCW 75.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -362.406 0,00
Van Programmareserve VWS 1.667.500 0,00
Naar Programmareserve VWS -901.545 0,00

0,00
37.333.859 0,00 28.016.902 9.316.957 75,044217% 9.298.240 0 18.717

0,00
0,00

640000000 Acad.werkplaatsen ter versterking infrastructuur langdurige zorg Ministerie van VWS 30.424.945 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.131.636 0,00

0,00
29.293.309 0,00 33.987.716 -4.694.407 97,867466% -4.694.407 0 0

0,00
10020 Beter Thuis (v/h Integrale generalistische geneeskundige zorg) Ministerie  van VWS 3.531.627 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 330.674 0,00
0,00

3.862.301 0,00 2.472.253 1.390.048 55,715242% 1.390.048 0 0
0,00

643000000 Vooronderzoek voltooid leven Ministerie  van VWS 428.053 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.428 0,00

0,00
430.481 0,00 430.481 0 100,000000% 0 0 0

0,00
0,00

10100 De juiste zorg op de juiste plek (JZOJP) Ministerie  van VWS 17.767.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.763.050 0,00
Van Programmareserve VWS 1.062.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -342.681 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
20.249.369 0,00 15.373.764 4.875.605 75,922188% 4.875.605 0 0

0,00
10350 Cultuur en Zorg Ministerie  van VWS 0 0,00

Naar Programmareserve VWS -27.632 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.708.293 0,00

0,00
1.680.661 0,00 900.012 780.649 53,551073% 780.649 0 0

0,00
0,00
0,00
0,00

10640 Versterking aanbod thuiswonende mensen met dementie Ministerie  van VWS 2.050.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -238.382 0,00

0,00
1.811.618 0,00 1.908.421 -96.803 105,343455% -96.803 0 0

0,00
0,00

10641 Aanbod dagactiviteiten voor mensen met dementie (ADMD) 0 0,00
Ministerie  van VWS 4.000.000 0,00

0,00
4.000.000 0,00 957.756 3.042.244 10,641733% 3.042.244 0 0

0,00
0,00
0,00

10750
THCS: European Partnership on Transforming Health and care System

0
0,00

Ministerie  van VWS 1.500.592 0,00
Ministero dela Salute 333.840 0,00

0,00
1.834.432 0,00 821.791 1.012.641 7,407379% 703.530 0 309.111
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0,00
0,00
0,00

10800 Versterking aanpak Eenzaamheid Ministerie  van VWS 200.000 0,00
0,00

200.000 0,00 42.422 157.578 12,120571% 157.578 0 0
0,00
0,00
0,00

10830 Reablement 0 0,00
Ministerie  van VWS 1.200.000 0,00

0,00
1.200.000 0,00 725.305 474.695 22,665781% 474.695 0 0

0,00
10021 Beter Thuis 2 0 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -48.674 0,00
Ministerie van  VWS 94.411 0,00

0,00
45.737 0,00 60.394 -14.657 132,046265% -14.657 0 0

11060 Langdurige Zorg en Ondersteuning 2023 - 2027 0 0,00
Ministerie  van VWS 740.182 0,00

0,00
740.182 0,00 169.850 570.332 0,368616% 570.332 0 0

11070 Passende Zorg Wlz 2023 - 2026 0 0,00
Ministerie  van VWS 258.000 0,00

0,00
258.000 0,00 99.766 158.234 1,175937% 158.234 0 0

11100 Ondersteuning regionale samenwerking 0 0,00
Ministerie van  VWS 7.035.500 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.550.001 0,00

0,00
8.585.501 0,00 4.193.617 4.391.884 48,618822% 4.391.884 0 0

11150 Infrastructuur participatie burgers en patiënten 0 0,00
Ministerie van  VWS 81.003 0,00

0,00
81.003 0,00 34.028 46.975 42,008321% 46.975 0 0

Cluster Palliatieve Zorg 0,00
0,00

844000000 Palliantie Meer dan Zorg Ministerie van  VWS 49.167.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -45.935 0,00
Naar Programmareserve VWS -2.841.770 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.879.699 0,00

0,00
48.158.994 0,00 43.337.548 4.821.446 89,988483% 5.110.549 0 -289.103

0,00
10200 Palliantie 2021-2026 Ministerie van  VWS 11.196.438 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 280.876 0,00
0,00

11.477.314 0,00 7.711.319 3.765.995 18,990004% 3.765.995 0 0
0,00
0,00

Cluster Preventie 0,00
0,00

204000000
Vervolgprogramma academische werkplaatsen publieke gezondheid Ministerie van VWS

12.300.000
0,00

Naar Programmareserve VWS -377.378 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 4.886.912 0,00

0,00
16.809.534 0,00 16.809.535 -1 100,000006% -1 0 0

0,00
208000000 Participatie en gezondheid Ministerie van VWS 8.930.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -221.867 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.482.929 0,00

0,00
11.191.062 0,00 11.191.063 -1 100,000009% -1 0 0

0,00
200000000 4e Programma Preventie Ministerie van VWS 30.761.472 0,00

Nederlandse  Hartstichting 250.000 0,00
Ministerie van BZK 20.000 0,00
Ministerie van Veiligheid & Justitie 50.000 0,00
Van Programmareserve VWS 4.658.114 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.743.547 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 14.191.808 0,00

0,00
48.187.847 0,00 48.187.847 0 100,000000% 0 0 0

0,00
0,00
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209000000 Zwangerschap en Geboorte Ministerie van VWS 12.740.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.073 0,00
Naar Programmareserve VWS -65.774 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -22.914 0,00

0,00
12.645.239 0,00 12.645.240 -1 100,000008% -1 0 0

0,00
531000000 5e Programma Preventie Ministerie van VWS 42.063.809 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -1.264.765 0,00
Naar Programmareserve VWS -705.250 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma 1.340.920 0,00
Van Programmareserve VWS 220.000 0,00

0,00
41.654.714 0,00 40.663.725 990.989 97,620944% 1.000.722 0 -9.733

0,00
535000000

Vakkundig aan het werk (v/h Kennisontwikkeling voor gem. uitv.praktijk) Ministerie van SZW
10.024.977

0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 241.651 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -48.549 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Van Programmareserve VWS 181.080 0,00

0,00
10.399.159 0,00 10.078.266 320.893 93,970381% 0 0 320.893

0,00
537000000 Suïcidepreventie 2015-2019 Ministerie van VWS 3.461.873 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 178.819 0,00
Naar Programmareserve VWS -47.605 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -11.573 0,00

0,00
3.581.514 0,00 3.366.255 215.259 85,881717% 216.893 0 -1.634

0,00
543000000 Zwangerschap en Geboorte 2 Ministerie van VWS 18.267.495 0,00

Naar Programmareserve VWS -377.776 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 74.270 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -98.218 0,00

0,00
17.865.771 0,00 15.717.321 2.148.450 76,430876% 2.148.450 0 0

0,00
0,00

554000000 Onbedoelde Zwangerschappen Ministerie  van VWS 10.723.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.723 0,00

0,00
10.721.277 0,00 8.558.082 2.163.195 55,759236% 2.163.195 0 0

0,00
555000000 6e Programma Preventie 2019-2022 Ministerie  van VWS 27.506.896 0,00

Van Programmareserve VWS 1.150.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 8.979.047 0,00
Naar Programmareserve VWS -96.548 0,00

0,00
37.539.395 0,00 32.008.568 5.530.827 54,880597% 5.530.827 0 0

0,00
10120 Schulden en Armoede NWO 243.098 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
0,00

243.098 0,00 185.737 57.361 76,404166% 0 57.361 0
0,00

10320 Verbetering kwaliteit poortwachtersproces Ministerie van VWS 5.487.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -96.635 0,00

0,00
5.390.365 0,00 4.543.055 847.310 45,529052% -52.638 0 899.948

0,00
10410 Zesde ronde Vakkundig aan het werk: Economische zelfstandigheid 

vrouwen (OCW) Ministerie  van VWS
1.167.000

0,00
Ministerie van SZW 30.351 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -30.351 0,00

0,00
1.167.000 0,00 896.550 270.450 65,203636% 259.889 0 10.561

0,00
10420 Vakkundig aan het werk II ( 2021-2025) Budgetoverboekingen tussen programma's 30.351 0,00

Ministerie  van VWS 3.320.457 0,00
UWV 481.965 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00

0,00
3.832.773 0,00 2.525.214 1.307.559 29,635844% 1.415.483 0 -107.924

0,00
10450 Kansspelverslaving Kansspelautoriteit 1.163.989 0,00

0,00
1.163.989 0,00 532.920 631.069 7,974621% 0 0 631.069

0,00
10460

NWA Gezondheidsverschillen-  beter benutten van het gezondheidspotentieel NWO
298.411

0,00
0,00

298.411 0,00 245.090 53.321 82,131416% 0 53.321 0
0,00
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10490 Verbetering re-integratie 2e spoor Ministerie van SZW 99.942 0,00
Naar Programmareserve VWS -53.552 0,00
Ministerie van VWS 5.574.772 0,00

0,00
5.621.162 0,00 3.055.484 2.565.678 15,242066% 2.480.969 0 84.709

0,00
10530 Brede benadering van gezondheid; positieve gezondheid Ministerie van VWS 576.000 0,00

Institute for Positive Health (iPH) 3.025 0,00
Naar Programmareserve VWS -11.968 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 307.343 0,00

0,00
874.400 0,00 557.044 317.356 55,793670% 316.019 0 1.337

0,00
10690 Preventieprogramma 2023-2026 0 0,00

Ministerie van VWS 341.463 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.150.222 0,00

0,00
-808.759 0,00 720.451 -1.529.210 1,715708% -1.529.210 0 0

0,00
0,00

10820 Samenwerken aan gezonde leefomgeving Ministerie van VWS 520.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 26.426 0,00

0,00
546.426 0,00 337.395 209.031 61,745781% 209.031 0 0

0,00
0,00

10930 Leefstijlcoalitie 0 0,00
Ministerie van VWS 473.339 0,00

0,00
473.339 0,00 283.223 190.116 1,432208% 190.116 0 0

0,00
0,00

10940 Zwangerschap en geboorte 3 0 0,00
0,00

0 0,00 9 -9 0,000000% -9 0 0
0,00

11010 Gezonde Leefomgeving Integrale Aanpak 0 0,00
Ministerie van VWS 1.227.470 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -96.426 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
1.131.044 0,00 277.915 853.129 3,110853% 853.129 0 0

11090 Leefstijl in de Zorg 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
0 0,00 444 -444 0,000000% -444 0 0

11110 Subsidieproces Arbeid en Zorg 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.500.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
1.500.000 0,00 55.801 1.444.199 3,720067% 1.444.199 0 0

11120 Verloskundige samenwerkingsverbanden (VSV’s) 0 0,00
Ministerie van VWS 326.620 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
326.620 0,00 100.568 226.052 0,397084% 226.052 0 0

544000000 Kwaliteit Kinderopvang Ministerie van SZW 2.091.813 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -7.655 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 222 0,00

0,00
2.084.380 0,00 2.084.379 1 99,999952% 0 0 1

11200 Verbetering kwaliteit AGzorg/bedrijfsartsen 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
0 0,00 65.264 -65.264 0,000000% -65.264 0 0
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Cluster Sport & Bewegen 0,00
0,00

524000000 Sportimpuls Ministerie van VWS 82.218.421 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -2.203.496 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -156.054 0,00
Naar Programmareserve VWS -5.809.781 0,00

0,00
74.049.090 0,00 74.049.090 0 100,000000% 0 0 0

0,00
536000000 Sportonderzoek algemeen (blessurepreventie) Ministerie van VWS 3.375.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -3.667 0,00
Naar Programmareserve VWS -21.147 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -15.512 0,00

0,00
3.334.674 0,00 2.768.700 565.974 83,027606% 565.974 0 0

0,00
538000000 Sportinnovatie Ministerie van VWS 28.493.224 0,00

Stichting TKI CLICKNL 12.600 0,00
Budgetoverboeking van exploitatie naar programma -27.482 0,00
Naar Programmareserve VWS -30.274 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 276.707 0,00

0,00
28.724.775 0,00 28.118.657 606.118 97,889912% 607.071 0 -953 

0,00
546000000 Onderzoek Sport en bewegen 2017 Ministerie van VWS 7.238.685 0,00

NWO-ENW 500.000 0,00
NWO 500.000 0,00
NOC/NSF 1.600.000 0,00
SIA 1.600.000 0,00
Naar Programmareserve VWS -3.443 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 660.865 0,00

0,00
12.096.107 0,00 10.064.622 2.031.485 83,205464% 1.326.115 167.945 537.425

0,00
10540 Living labs Sport en bewegen Ministerie van VWS 400.000 0,00

Naar Programmareserve VWS -43.297 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 2.639.407 0,00

0,00
2.996.110 0,00 1.562.246 1.433.864 52,142478% 1.433.864 0 0

0,00
10590 Missie-gedreven O&I Sport en bewegen Ministerie van VWS 3.780.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's -649.191 0,00
NOC/NSF 1.073.000 0,00
NWO 55.264 0,00

0,00
4.259.073 0,00 2.231.911 2.027.162 12,769047% 898.898 55.264 1.073.000

0,00
0,00

10780 Topsportevenementen Ministerie van VWS 302.988 0,00
0,00

302.988 0,00 322.268 -19.280 17,903758% -19.280 0 0
0,00
0,00

10910 Innovaties voor sportdeelname lage SES Ministerie van VWS 1.250.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 100.000 0,00

0,00
1.350.000 0,00 393.683 956.317 18,746810% 956.317 0 0

0,00
10950 Sportinnovator - 2023 en verder 0 0,00

Ministerie van VWS 3.964.261 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -133.129 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
3.831.132 0,00 2.202.020 1.629.112 11,005219% 1.629.112 0 0

11040 Beweegalliantie 0 0,00
Ministerie van VWS 64.668 0,00

0,00
64.668 0,00 36.852 27.816 4,606500% 27.816 0 0

Cluster Transalationeel Onderzoek 0,00
0,00
0,00

113300000
Priority Medicines Zeldzame Aandoeningen en Weesgeneesmiddelen Ministerie van VWS

14.900.000
0,00

Naar Programmareserve VWS -59.036 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.387.284 0,00

0,00
16.228.248 0,00 16.198.959 29.289 99,819518% 29.289 0 0

0,00

136 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €

Verdeling o.b.v. % toezegging opdrachtgevers

95100000 Programma Translationeel Onderzoek Budgetoverboekingen tussen programma's 14.411.601 0,00
NWO 3.400.500 0,00
Naar Programmareserve VWS 50.084 0,00
Reumafonds 446.970 0,00
Longfonds (voorheen Astmafonds) 150.000 0,00
Aidsfonds 0 0,00
Hersenstichting Nederland 999.713 0,00
KWF Kankerbestrijding 1.000.000 0,00
Nederlandse Brandwondenstichting 215.965 0,00
Diabetes Fonds 901.787 0,00
De Nederlandse Hartstichting 751.997 0,00
Stichting MS Research 150.000 0,00
Nationaal Epilepsiefonds 577.430 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -58.848 0,00
Nederlandse Cystic Fibrosis Stichting 447.174 0,00
Naar Programmareserve NWO -353.729 0,00

0,00
23.090.644 0,00 22.327.431 763.213 96,694734% 1.655 577.046 184.512

0,00
116000000 Translationeel adult stamcelonderzoek Ministerie van VWS 25.390.000 0,00

NWO-ALW 900.000 0,00
NWO 1.409.800 0,00
Naar Programmareserve VWS -1.434.381 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.746.855 0,00

0,00
28.012.274 0,00 24.717.603 3.294.671 88,238474% 3.023.003 271.668 0

0,00
43000000

Stimuleringsprogramma Translationeel Gentherapeutisch Onderzoek Ministerie van VWS
15.882.308

0,00
KWF Kankerbestrijding 25.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -451.928 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie -6.614 0,00
Naar Programmareserve VWS -257.449 0,00

0,00
15.191.317 0,00 14.967.360 223.957 98,525757% 227.384 0 -3.427

0,00
90030270 EU ERA Transcan II Budgetoverboekingen tussen programma's 353.098 0,00

Ministero dela Salute 83.682 0,00
0,00

436.780 0,00 400.080 36.700 91,597601% 0 29.669 7.031
0,00

90030345 EU ERACoSysMed Budgetoverboekingen tussen programma's 846.676 0,00
NWO 244.500 0,00
Forschungszentrum Juelich GMBH 756.684 0,00
Van Programmareserve VWS 700.000 0,00

0,00
2.547.860 0,00 2.503.018 44.842 98,240013% 0 19.205 25.637

0,00
90030375 EU H2020*E-Rare III Ministerie van VWS 3.600.000 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 120.428 0,00
Agence Nationale De La Recherche 807.747 0,00

0,00
4.528.175 0,00 4.385.194 142.981 96,842414% 117.476 0 25.505

0,00
90030390 ERA-CVD Deutsches Zentrum fur Luft- und Raumfahrt 97.641 0,00

Budgetoverboekingen tussen programma's 650.000 0,00
0,00

747.641 0,00 776.746 -29.105 103,892911% -25.304 0 -3.801
0,00

52000000 Forum biotechnologie en genetica Ministerie  van VWS 1.481.797 0,00
Naar Programmareserve VWS -28.000 0,00
LUMC 10.000 0,00
CZ Zorg Verzekeraar 5.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 5.000 0,00

0,00
1.473.797 0,00 1.473.798 -1 100,000068% -1 0 0

0,00
446000000 Programma Translationeel Onderzoek 2  (PTO2) Ministerie van VWS 12.090.717 0,00

Naar Programmareserve VWS -64.136 0,00
Aidsfonds 600.000 0,00
Hersenstichting Nederland 592.250 0,00
De Nederlandse Hartstichting 250.000 0,00
Stichting MS Research 150.000 0,00
Nationaal Epilepsiefonds 250.000 0,00
ReumaNederland 200.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.787.036 0,00
Van Programmareserve NWO 900.000 0,00

0,00
16.755.867 0,00 12.644.339 4.111.528 74,551820% 2.908.011 229.034 974.484

0,00

137 Financieel jaarverslag ZonMw 2023



Bijlage 5 overlooppost

A B A-B
Progr.nr. Naam Programma Financier Ontvangen Realisatie Overloop- Realisatie Aandeel Aandeel Aandeel

subsidie t/m 2023 post totaal t.o.v Budget VWS NWO Overig
t/m 2023 zie bijlage 3 ultimo 2023 % € € €
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456000000 EU H2020*ERA PerMed FCSAI 487.250 0,00
Committee of The European Community 177 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.014.986 0,00
Instituto de salud Carlos III 15.142 0,00

0,00
1.517.555 0,00 1.492.389 25.166 98,341675% 0 0 25.166

0,00
463000000 E-RARE JTC 2019 Ministerie  van VWS 2.100.000 0,00

Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Van Programmareserve NWO 1.400.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.845.035 0,00
DRFIP Ile de France et de Paris 231.094 0,00
Inst Nat de la Sante 1.028.577 0,00

0,00
6.604.706 0,00 6.198.740 405.966 93,853383% 242.486 86.053 77.427

0,00
10250 Pluripotent stamcelonderzoek Ministerie  van VWS 13.268.504 0,00

Van Programmareserve VWS 600.000 0,00
0,00

13.868.504 0,00 12.895.792 972.712 36,122667% 972.712 0 0
0,00

10230 Future Affordable Sustainable Therapies (FAST) Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap OCW 50.000 0,00
Ministerie van  VWS 250.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.642.971 0,00
Van Programmareserve VWS 310.000 0,00

0,00
2.252.971 0,00 2.091.958 161.013 92,853303% 157.440 0 3.573

0,00
0,00
0,00

10810 ERA4Health 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 1.730.124 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00
NWO 62.847 0,00
Instituto de salud Carlos III 118.879 0,00

0,00
1.911.850 0,00 237.927 1.673.923 12,305381% 1.517.226 52.447 104.250

0,00
0,00

10860 Regulatoire pandemische paraatheid Ministerie  van VWS 1.500.000 0,00
0,00

1.500.000 0,00 253.421 1.246.579 2,413533% 1.246.579 0 0
0,00
0,00

10920 PharmaNL - Shared Development Infrastructuur 0 0,00
Ministerie  van VWS 10.957.131 0,00

0,00
10.957.131 0,00 259.235 10.697.896 0,344571% 10.697.896 0 0

0,00
10980 Ontwikkeling Internationaal RI beleid 0 0,00

Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 115.000 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
115.000 0,00 19.072 95.928 16,584348% 95.928 0 0
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11080 Post-COVID Ministerie van VWS 4.750.000 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -2.999.250 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00
Van Programmareserve NWO 3.000.000 0,00

0,00
4.750.750 0,00 200.430 4.550.320 0,621474% 1.568.964 2.981.356 0

11180 EP PerMed 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
0 0,00 11.409 -11.409 0,162986% -11.409 0 0

11310 JARDIN Joint Action on integration of ERNs into national healthcare 0 0,00
Ministerie van VWS 0 0,00
Naar Programmareserve VWS 0 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's 0 0,00
Budgetoverboeking van programma naar exploitatie 0 0,00

0,00
0 0,00 0 0 0,000000% 0 0 0

Cluster FAST

10670 FAST Ministerie  van VWS 6.000.000 0,00
Budgetoverboekingen tussen programma's -1.642.971 0,00

0,00
4.357.029 0,00 1.606.974 2.750.055 25,278695% 2.750.055 0 0
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